Page 1


Operation Westminster Book 1

Tandem Connexa

Darren Bolger


Tandem Connexa Š 2019 Darren Bolger Operation Westminster: book 1 of 3

Darren Bolger has asserted his right under the Copyright, Designs and Patents Act 1988 to be identified as the author and owner of this work. This book is sold subject to the condition that it shall not, by way of trade or otherwise, be lent, resold, hired out, or otherwise circulated without the author’s prior consent. All rights reserved. No part of this book may be reproduced, or stored in a retrieval system, or transmitted in any form or by any means, electronic, mechanical, photocopying, recording, or otherwise, in any part of the world, without written permission of the publisher. Self-published by Darren Bolger. First published in Great Britain 2019.



For my family



Chapter 01 – Suited & Booted Chapter 02 – The Fit and Proper Person Test Chapter 03 – An Emotional Rollercoaster Chapter 04 – Looking Out from Within Chapter 05 – The Princess Chapter 06 – Walking the Walk Chapter 07 – Under Review Chapter 08 – Out for Dyne (dinner) Chapter 09 – Made Accountable

Chapter 10 – How Madness Results in Chaos (HMRC) Chapter 11 – What are the Chances? Chapter 12 – Family Office Chapter 13 – Great Expectations Chapter 14 – Operation Westminster Epilogue About the Author

Discover more about Darren and his extraordinary story by re-enacting key moments in one-off irresistible real-life experiences curated by the author via The Home Club website: Home page: Tandem Connexa Events landing page:


Chapter 1 Suited & Booted Bentley, Oliver Sweeney, Taj Palaces, Six Senses, Lomond Yachts… All these luxury brands were now on board as ‘Affiliates’ to my business, as I looked forward to two of the most important meetings of my life. Between a business that seemed to be making all the right connections and a handful of exciting projects ticking over on the side, life was looking up. I took a quick glance at my notebook, which set out my to-do list, 1. Event at the Cambridge County Polo Club 2. Tea with Sheriff Alderman Peter Estlin at the Central Criminal Court in the City of London 3. A meeting to discuss the potential employment of an executive of one of North America’s most established retailers: the Hudson’s Bay Company 4. Another meeting to go over a report on recovering millions of pounds owed to my company and me There was always a lot going on in my life, but my family were all fit and healthy. My youngest brother, Jason and his fiancée were so happy, bringing up their little boy, who was fast becoming a genius, much like my own little one – my daughter, my ‘Princess’ – who brings me joy and happiness every single day. As my mother says, ‘She was born in your image; Daddy’s little Princess’ and to be honest, I couldn’t agree more. I love her so much and couldn’t be prouder. Family has played such a key role throughout my life, that it would be almost impossible to imagine where I’d be without them. The trust, honour and integrity that forms our core has been at times all there was to hold on to when the world around us seemed to be falling apart.

For now, times were good, but it wasn’t always like this. I’ve encountered many things in my life, both good and bad. I’ve experienced happy coincidences and dark forces, which have seemed to throw up barriers at every turn. But I’m getting ahead of myself: let’s look back to where everything began. The date I had written in my notebook – 11 March – has recurring importance for me and 2019 was no different. On this date 21 years earlier, our lives changed forever when my family and I were thrown off the path of our normal lives and sent instead down a dirt track, struggling to survive…. I was born in Stratford, East London in 1969. My father was a shipwright; my mother a stay-at-home wife, keen genealogist and researcher. I lived in Essex for most of my younger years, parading through life as a staunch West Ham United football fan with my two younger brothers: Brian, who was two years younger, and Jason, a further five years his junior. The rest of my extended family lived predominantly in and around East London, and have done so for over a hundred years. After the fateful date that altered the course of our lives, I was forced to dream big and take risks, not just to keep us afloat, but also to allow us to thrive and fulfil our aspirations. Over time, my desire to achieve grew beyond my immediate family: I wanted to make a much wider impact on society, helping those within my trusted community to unleash their potential and inspire the next generation of entrepreneurs.


Trust. Honour. Integrity. While these concepts are just words to some people, they form the cornerstone of my being; they have kept me on track throughout the many battles in my life. I don’t pretend to have defeated every challenge and temptation that I’ve faced, but each lesson has generated growth – it takes a few lost battles to win the war. Armed with new ambition, I moved to Wandsworth in South West London in 2000 to start my first company, in residential building and refurbishment. Following its success, I opened a second business, but before long another life-changing experience put a stop to that plan. This time it was a near-death encounter, coinciding with other challenging family issues, which cleaned me out emotionally and financially, dropping me to my knees in acute psychological pain.

Added to this crisis, there were people in the police and in government agencies in the background trying to manage my life and stop me having any normality or relief from stress. Over the years they have been hell-bent on preventing me from bringing my story into the public domain – as my history represents one of the biggest conspiracies and miscarriages of justice in the history of the British legal system. Ever since that momentous day in 1998 my faith in the British legal system has been challenged. The rest of my story since that time relates the evil intentions of people holding high positions of authority and power to sully my reputation, trying to drive a series of nails into my coffin. During this time of crisis in Wandsworth, I was starting to run out of ideas and cash, and yet I always knew that it is when you are at your lowest ebb, with little or no money, that your creativity and entrepreneurial flair really kicks in. However physically and emotionally draining my constant setbacks were, I knew that if I stopped fighting – even for a single moment – such an appearance of weakness would inflame the desire of the authorities to inflict even more hurdles and misery upon me, giving them the confidence to show further disregard for the truth. My passion for my dreams to be realised and my story to be heard, only fuelled my passion for justice even further. It is only my bloodline, parents, upbringing, heart and determination that won’t allow me to give up, although the thought had flashed across my mind. I was running on empty from the constant attacks from the authorities and those they employed. I was being stopped over and over again from having a normal existence, let alone realising my true potential without any issues. I could not understand why. By then I was a carpenter and joiner, a master tradesman that had done well through hard work. I had no idea who was behind the scenes, doing all they could to engineer my demise. In my teenage years, I had begun my career as an apprentice carpenter and joiner. I soon rose through the ranks – from indentured apprentice carpenter and joiner, to master carpenter, project manager and finally business owner – all without too much difficulty other than sheer hard work and determination. It’s tough enough starting a business, but with the anchor of injustice tied to me, my business took longer to create and build. So, what had happened to me? Why had life suddenly become so difficult? Who was it pulling all the strings behind the scenes, so intent on destroying me? Having sidestepped from the construction industry to form a legal charity in 2010, to follow my desire to overturn miscarriages of justice in criminal cases, I faced the tough choice of taking a break from my legal work to picking up my tools once more to re-enter the building trade.


It was then that the Unemployment Centre reached out a helping hand and offered me the chance to visit ‘Suited & Booted’, a charity for assisting men who had fallen on hard times and were unemployed. Well, it seemed that fell into this category and fitted the criteria. I used to wear the finest suits when times were good, designer labels like Armani and Prada. On my 21st birthday I even received a telegram of congratulations from Giorgio Armani himself as, even whilst working as a carpenter, I splashed out on fashion. I had been trained well and so was earning enough to buy these amazing clothes, even if I had to save for a week or two to purchase something eventually. Yet here I was, travelling on the underground on my way to pick up a hand-me-down ‘second’, so grateful that someone was able and willing to help me. Suddenly designer suits didn’t feel so important any more. I sat for a while, contemplating my future and what to do next. As I walked through Blackfriars Station on my way to the fitting, I couldn’t help but recall the countless business opportunities I’d let go because I was partying or out on the town with a girlfriend. Any one of these jobs could have kept me going for another year or two. Then it dawned on me: I was not as invincible as I had once thought. As I arrived at my destination, I took the few stone steps leading up from St Andrews Hill to the church, St Andrews by the Wardrobe. ‘How appropriate,’ I thought, as I chuckled at the name. I entered the church and was met by a petite, well-spoken lady called Maria, who seemed soft and gentle in nature. Quite suddenly, she turned, caught the eye of one of her interns. ‘No! In there, not in here!’ she reprimanded, before turning back to me and gently asking, ‘Would you like some tea or coffee? Have you eaten? Would you like to come around the corner for some lunch?’ Other than my family, she was the kindest soul I had met for a while and I knew instantly that she was a strong woman with a good heart. As we meandered through the hallway and into the main hall, she began apologising for the mayhem and the stray racks of suits. ‘We have a film crew in here today,’ she explained. ‘They are making a short movie so that we can promote our services. Would you be interested in giving something to camera?’ She was joking, but also hoping that I would agree. ‘Of course, why not.’ I replied. She looked a little taken aback at first, and then smiled. ‘Thank you. Please go over there and someone will dress you. What preferences do you have?’ I think she meant slim cut or otherwise, but I replied, ‘Armani would be perfect, please’ and we both laughed out loud together. Soon enough, I was facing the film crew, as the female presenter began my interview. ‘So,’ she asked. ‘What brought you to Suited & Booted, Darren?’

I could have answered her in so many ways, but began by pulling up the trouser leg of my jeans and then felt under my sock, turning around the electronic prison tag.


The tag was only a small part of a much greater story that I was so ready to tell. The means was there, right in front of me, and yet I knew that this was not the time or place to reveal everything. The presenter would have keeled over had I given her the basic facts about my story, let alone the full truth. I continued to support Suited & Booted by giving my time to help dress the men that needed to look and feel their best when going for an interview or attend new employment. Most of the people who came to Suited & Booted had just been released from jail. My understanding of their needs, added to my knowledge of how to dress appropriately, plus a little light-hearted banter, meant Maria later gave me a formal, written reference of recommendation for my small efforts. It was whilst I was putting my life back together that I was again reminded of the dark forces coming into play, doing everything they could to stop me from sharing my story - a true story that began on 11 March 1998 and has continued until this very day. Holding back what I knew was eating away at my conscience. The injustice I had experienced threatened to crush my spirit, trying to cause an implosion of the heart and soul. But I knew I had to narrate my story properly – and telling it to the trendy production company in front of me that day was not the answer. It was the wrong audience; I needed to find a better outlet. Instead, in my interview at the church, I focused on my then recent prison sentence for fraud from which I was released on licence, with me having to wear a tag to monitor my hours of curfew for a further four months. Given the context of the charity, I had thought that the presenter would take this news in her stride. Whilst her excitement soon returned, her initial reaction confirmed my instinct. This occasion was not the right way to tell my story. I didn’t want my truth to become lost somewhere in the archives. For now, the full story would have to wait – until I had the time and opportunity to write a book. The waiting is over; the time is now. I have just skimmed over the fact I had just been released from prison and have not yet explained how or why this relates to my story. If you think that my jail sentence is the dark secret I wanted to hide, then you are in for a big surprise.


Chapter 2 The Fit and Proper Person Test The events that led to my conviction began in 2007 with a telephone call from a gentleman living in South Kensington named Mr Kark, who wanted to meet me to discuss some decorative works to his palatial home. A few days later, I was sat in his cubbyhole of a home office, a glass of wine in hand, going over Mr Kark’s building plans. It was all relatively straight forward: wall papering, painting and decorating with some varnish on the stairs, and some works to a rear parapet wall that was part of a major recent extension. With the extension having been recently completed, the wall was covered with render and capped with stone, so my first question when preparing notes for my quote, as the wall was to be partially removed, was: ’What is it made of?’ ‘Old London stock bricks, so it should be relatively easy to take it down a few feet and then add a glass balcony across the rear,’ Mr Kark explained. As we continued to chat, the wine flowed and we finalised the scope of works for me to go away and price up the job. I was feeling positive, with the prospect of this project forming another step in the building of my business. As evening approached, I left his home for another appointment that was confirmed in my diary. With the notes from the Kark meeting safely stowed away, I headed down to Fulham to meet an interior designer with whom I’d just connected: Janet Eavenson, the owner of Leonard Provence Interiors. I arrived first to the pub but, before long, Janet appeared, carrying two pints of very strong ale into the beer garden. We sat about drinking and chatting in the early evening sun; it soon became clear that our connection stretched beyond just building works. We discussed in length the ‘fried food’ culture of the Deep South of the USA, where she had grown up, and laughed our way into the night, topping up the alcohol as we went. All too soon it was time to head home, so I walked Janet the few yards to her flat. Looking back, I’m sure the walk took less time than finding the key to the front door, but eventually we got it open and fell inside. Laughing away in our merrily drunken state, we proceeded to run up the stairs and started kissing on the landing. Before long we were startled by a male voice to my right. ‘Oh, so you’re home then,’ he said. Crashing back to reality, Janet quickly reverted to her business manner and shook my hand, thanking me for my time, obviously trying to pretend we hadn’t just been caught red-handed. In an attempt to reciprocate, I also thanked her for her time but, with my perception slightly clouded, I tripped on the stairs and found myself sliding against the wall and handrail. I’m sure it was a sight to behold. During the cab ride home, I remember thinking about the man and concluded that he must have been just a flatmate or perhaps a brother.

Waking up the next morning, admittedly a little sore in the head, I looked at my phone to see a message from Janet, apologising for last night and promising that it would never happen again. ‘Not one to take life too seriously’, I replied by text, picking up where we had left off with the banter, knowing full well that it would not be the last time.


Over the next month, we kept in contact and were soon drinking cocktails and canoodling three to four times a week. Everything was going well; we were having a great time working our way through the bars of Fulham and Chelsea in South West London. One evening, as we were chatting away about the various projects we were working on, suddenly something clicked. Why not join forces and offer a combined construction and interior design service? We pitched the idea to a few clients and before long business was booming. We found ourselves working all over the London boroughs – Wandsworth, Hammersmith & Fulham, Kensington & Chelsea and Richmond Upon Thames – refurbishing homes for some of London’s wealthiest homeowners. By this point we were working by day and partying by night, enjoying each other’s company and the fruits of our labour. The combined design and build set-up were working well, with many clients grateful for the tips that Janet and I would provide. This spell of great introductions continued; everything was going to plan and the extra work meant that I could make the most of the few days that I had with my daughter. Whenever we could, we’d go to Chessington World of Adventures in Surrey where we’d laugh and play, enjoying the thrill of the rides and the cuddly toys I’d win for her and then carry around all day, along with her perched on my outstretched arm. Although my body would ache from the hours of carrying her around, she was on my level and I could see her smiling away, showing off to her adoring father. Not only did I live in a stunning three-bedroom Battersea apartment overlooking the Thames, I was also able to support my brothers and parents – and my clothes were in better shape than ever. Armani was filling my wardrobe and things were going well. Alas, my good fortune was not to last. A few weeks later, I received a call from the foreman working on Mr Kark’s home, asking me to come over and look at the rear wall. Having removed the capping stone, my guys had discovered that the structure was not in fact brick, as previously stated by Mr Kark, but rather solid concrete. Whilst not an issue in itself, it would mean extra cost and considerations for completing the works, not least for assessing whether or not the wall was load-bearing: its removal could therefore cause damage to the overall structure. Whilst a little surprised that Mr Kark had not mentioned this before, as he must have known the material (as he had recently had major work done to the same wall), I gave him the benefit of the doubt and agreed to meet him that evening to talk through the implications. Mr Kark returned home with a bundle of papers bound with ribbon under his arm, he placed them on the corner of his desk before offering me a glass of wine. I politely declined, wanting to resolve the concrete wall situation and sat patiently as he proceeded to pour himself and his absent wife, Judith, a large glass each. We quickly broached the subject of the wall and the additional costs it would incur – a significant increase compared to the agreed overall project cost. Judith soon arrived home from her day, acting as the Principal of the Lucie Clayton Charm Academy (a school for grooming and modelling), and stood in the doorway of her husband’s office. Tom looked over to his wife with a smirk that was starting to make me feel uneasy. She returned the look, an equally smug expression on her face. It seemed to me that they knew this conversation had been coming.


‘Oh, come on, it’s not that bad is it? Surely, you’ve earned enough out of me to get over this?’ he said, taking a sip of his wine. Was it not for the suspicious exchange of glances between him and his wife, I would probably have given him some leeway, but something wasn’t feeling quite right? Having built my business on trust, skills, honesty and reputation, I tend not to take too kindly to people trying to manipulate my position to their advantage. I had already introduced Mr Kark to some previous clients – Keri Wilkinson and Scott Jamieson, based in Shepherds Bush – so that he could be assured of the quality of our work, yet here it seemed he was trying to pull the wool over my eyes. ‘Actually, it’s not okay,’ I replied. ‘Although I’m not impressed with your original information relating to the structure of the wall, the fact remains that our contract states the “removal of a brick wall”, not the “removal of a concrete wall.”’ We went back and forth a few times, with each restating of our positions hardening my stance. More and more it was beginning to feel like Mr Kark was cross-examining me in an interrogation, asking leading questions and making comments that seemed almost designed to trip me up. My assertiveness and refusal to budge my position didn’t go down well. Mr Kark grew gradually more agitated and Judith left the scene, seemingly embarrassed to be involved in their scheme, which concluded with the Kark’s refusing to settle the next stage of payments, effectively breaching their contract with me.

As a result, I was forced to remove all my men and materials from the site, leaving an exposed concrete wall and an unresolved dispute that would have much farther-reaching consequences than I could have predicted at the time. Mr Kark, it transpired, was not just a wealthy individual with a lovely home; at the time he was a seasoned barrister, working as Senior Fraud Prosecutor for the Serious Fraud Office (SFO) and HMRC. Our ‘negotiation’ over the wall was starting to make sense. For the first time my professional openness and policy of linking past, present and future clients to assure them of my service and quality had backfired. News of the dispute had somehow spread through my network of clients and I was getting an unsettled feeling of foreboding growing in the back of my mind. I wrote to Mr Tom Kark QC, the barrister (as I now knew him to be), offering to return the men and materials to his home in order to continue the contract and complete the job. Around 60% of the works had been completed and paid for, so I had no issues other than loss of profits to my company, but the client relationship had turned sour and Mr Kark seemed unwilling to resolve the dispute. To this day, I can’t help but think the conflict had something to do with ‘the builder outsmarting the QC’ and the fact that I’d uncovered his intention all along: to withhold information and manipulate the situation to suit his means. Either way, he wasn't going to let me off the hook that easily, despite contractually holding no leverage and leaving few options but for me to extract the balancing funds through litigation.

Time passed and the dispute continued, still no closer to an agreement. I instructed my lawyers, who had been dealing with some of the family issues regarding contact with Miss Havisham, to attempt recovery of funds from Mr Kark on my behalf.


Again, the trusted network let me down: all my other clients also stopped paying their fees. This forced me to remove more men from all the sites and leave materials in situ, gathering dust, whilst invoices piled up that needed payment. Mr Kark was using his legal knowledge to starve me out and Janet was now quite remote, as she given my company two of the new contracts via her connections. We were working together on these projects and yet I was unable to contact her. I couldn’t work out what was going on; with everyone tongue-tied, I once again had to look around for different options to keep my family and me afloat.


Chapter 3 An Emotional Rollercoaster Not long after the disputes began, I received a letter through my front door, summoning me to the Hammersmith Police Station to meet an Officer in Charge (OIC) of a case that wasn’t to be discussed outside of the police interview room. Feeling a little unnerved, I sat down and was read my rights by Detective Constable Angela Mills before discussion could be opened into why I was there. I found a solicitor local to me, Mr Steve Bird of Birds Solicitors in Wandsworth, and he obtained my Legal Aid funding and attended my committal hearing on 23 March 2010. It didn’t take long to discover that Mr Kark had not simply shared knowledge of our dispute among my trusted network, but we also suspected he had rounded them up to assert his position as a senior fraud prosecuting barrister, claiming that I was a dodgy builder who was soon to be subject to fraud investigations. As you can imagine, I was somewhat taken aback by this revelation, as this was a civil case – a contract dispute – not a criminal one. Once again, my mind flitted to the dark forces working away in the background, picking off my ventures one at a time. Although I could see no sense behind these joined occurrences, the reasons why they had taken place could only mean there was intent to see me behind bars. Through the false statements and a tendency for people to trust a barrister over a builder, most of my order book was suddenly in breach of contract, causing an accumulation of hundreds of thousands of pounds in damages claims against my company. With the fear of getting on the wrong side of a Senior Fraud Barrister, five of my ex-clients seemed to join forces under the leadership of Mr Kark to bring me down in a fraud case that impacted my life for many years to come. In order of projects or works started in London, there were the couple in Shepherds Bush, Scott Jamieson (aka the Cisco Kid) and Kerry Jamieson (née Wilkinson), a fashion designer; then Tom Kark QC, in Kensington; Jeremy Poyntz, the shipping magnate, in Wandsworth; Bushra Nasir, a pharmacist in Wandsworth; Janet’s two American friends, Bruce and Laurie Mitchell; Michael and Yoon Lu, based in Kensington; and Michael Craig and Chantel Elshout (an interior designer), based in Clapham. I couldn’t believe it. Did my clients not care? Did they not realise how a criminal charge can destroy someone's life, false or otherwise? Not only could this cause issues for my future employment prospects and me, it created difficulties for my family. All of a sudden, Miss Havisham was fully in control of our daughter’s life: our days out became ‘contact time’ and she seemed to be taking full advantage of quantifying our daughter’ ‘needs’. Miss Havisham knew how I worked and how I obtained new business. In my paranoid state, I wondered if she had a hand in attempting to see me off the scene. She certainly had her reasons to do so, and her venom was as potent as ever. ‘No, surely not,’ I thought, giving myself a reality check. Yet, I often recalled one experience during my relationship with Miss Havisham that always left me wondering. Another few months went by and the excitement of seeing my little girl was almost the only part of my life that kept me strong. She needed me now more than ever.

My daughter had always loved Chessington World of Adventures and we would go there for most of our ‘contact time’. So limited was our time together, we used a fast-track pass, which meant we could skip the queues and go around the same attractions, in the same order, each time we went. I’d pick her up from Miss Havisham’s mother’s property in Basingstoke,


Hampshire, but as soon as I arrived, she would be out of Miss Havisham’s car and into my arms. She always wanted to be carried, like a true Princess. On one such visit, we were on one of the smaller rollercoaster rides at the edge of Chessington Park, buckled into the seating, when I noticed a middle-aged male and female, ducking in and out of the trees nearby. My initial thought was to wish them ‘good luck’, imagining their behaviour was part of an illicit affair. It wasn’t until moments later, when I saw a long-lens camera pointing in my direction, that I put two and two together and realised they were probably something to do with the ongoing fraud investigations. I couldn’t imagine why they would be interested in what I was doing at Chessington. It was one thing to be following my daily routine but whilst I was spending time with my daughter that was simply not right. The weight of the undercover investigation was starting to get to me, but anger would get me nowhere. Instead, I decided to teach the police a lesson. As the ride came to the end, Princess and I would run around from the exit, all the way back to the start. This was a game she loved. As we began to run, the two officers jumped to their feet, reaffirming my suspicion of the undercover stakeout. As they gathered their bags and began to follow us, we had made it back on the ride for a second time. I deliberately didn’t look over and let the ride begin over again and end. Once stationary, we jumped off the ride and ran around again, laughing all the way. Once back, I went up to the kiosk and leant in to talk to the female operative who was also finding our running around entertaining. ‘Excuse me,’ I whispered. ‘I think there are two paedophiles hiding in the trees over there. Don’t look now! They’ve been using a big camera and are possibly photographing the kids.’ She leant towards me and replied, ‘Don’t worry, you two carry on running from end to end and I’ll inform security. They don’t like that sort of thing here and will deal with it soon.’ I could barely wait, but Princess and I jumped back on the ride as the attendant spoke into her walkie-talkie. Little did I know that Chessington really do take these matters seriously. After a further run around and return into the front seat of the rollercoaster, we saw about 20 security officers, male and female, sprinting across the field towards the two undercover coppers. I soon saw them with their arms held vertically up their backs, mouths going ten to the dozen trying to explain themselves, unable to reach for their identification badges. They were lifted on to their toes, hustled across the grass and taken out of sight. Princess and I had enjoyed a great day, even with having to deal with the extra entertainment. As was our tradition, when we were leaving, my daughter would ask me for a Cornetto ice cream, even though her eyes were heavy. I asked her if she was going to eat it and, despite being almost asleep, she agreed – and insisted on sitting on my shoulders, with the Cornetto open, as we walked across to the car park to set off home. In a way, I think this ritual was a kind of comfort for her. I recall that, as ever, I ended up with a sharp point protruding from the top of my head, as the tip of the ice cream’s foil covering was pushed down into my scalp. I knew that I had seconds to avoid wearing the ice cream itself and I but I missed my chance (as usual) as the cone fell into my hair and on to


the ground. It didn’t matter how many times we visited Chessington, I would always leave the place with a Cornetto point jutting out from my head and with sticky hair. I laid her down carefully in the car, wiped her hands whilst she slept, and took a long loving look at her. My heart sank, knowing that it would be some time before I would see her again. I missed her already. As I drove my Princess back, I thought of the wonderful home I’d always dreamed we would share – swings in the garden, holidays and plenty of fun times to be had – but Miss Havisham was calling the shots now and was making the most of playing with everyone’s feelings. Surely a mother shouldn’t deny a daughter the right to see her father? Miss Havisham’s often made her many unfounded claims just as the Courts were about to issue me further contact. Returning to the contact centre was always difficult and this occasion was no different. As I handed my peacefully sleeping daughter back to her mother, I felt the familiar pull of the heartstrings and hoped it would not be too long before I could we would be reunited. Later that evening, I headed over to see my own mother, who wanted to hear how her granddaughter was keeping. My mother had selflessly forsaken seeing her granddaughter so I could take her place and make the most of my contact time with Princess. Needless to say, Miss Havisham had opposed it. I loved my family, but I wished I could see them all together, watching my daughter run around playing and laughing, slowly growing up. Sometimes all you can do is dream. My day with Princess in Chessington soon felt like the distant past. The fraud allegations had been allotted a court date and I was sent to face what was meant to be a four-week trial.

From the start I could tell that the trial would be difficult. Having arrived in Isleworth Crown Court with my barrister, I was informed that the case had been taken out of the London Courts and sent to Norwich in Norfolk, due to Mr Kark QC sitting as a Recorder at Isleworth Crown Court. Given his role as a senior fraud prosecutor, it was not surprising that Mr Kark had connections to judges in London, Whilst I didn’t feel it would be an issue, as most judges know each other, I was advised the move was for the best, to mitigate the risk of implied collusion between the prosecution and the Crown Courts. ‘Fine,’ I thought, and I went home to prepare my financial papers ready to hand to my solicitor, Mr Hamid Iqbal, the senior partner of Southfields Solicitors in Wandsworth, and then to travel up to the courts to resolve these false allegations once and for all. During the visit to Isleworth, I was also notified for the first time that my fraud charge had increased from five counts to seven, due to a string of recent claims from further clients, 1. Scott and Keri Jamieson, Shepherds Bush 2. Tom Kark, Kensington 3. Jeremy Poyntz, Wandsworth 4. Bushra Nasir, Wandsworth 5. Bruce and Laurie Mitchell, Chiswick 6. Michael Lu, Kensington 7. Michael Craig, Clapham As far as I was aware, the construction works with my company formed the first link that connected the group, bringing them into my trusted network, so it was my defence that all the complainants had ‘colluded’ under the guidance of Mr Kark QC, the senior fraud prosecutor.

16 10

With proceedings beginning to accelerate, I visited Mr Iqbal at his offices, taking along my company’s financial papers to get started on my defence. I walked into the ground floor office and handed two boxes of financial papers to Mr Iqbal that included my company’s financial papers, invoices, daybook, diary and ledger, along with a collection of miscellaneous notes and correspondence I felt might be relevant to the case. ‘Are they the originals,’ Mr Iqbal asked. ‘Yes,’ I replied ‘Well, I’ll have them put in the safe, so that they are kept secure. I’ll then have them sent to Mr Tim Concannon, Barrister at Guildhall Chambers in Portsmouth.’ He went on, ‘Mr Concannon can also deal with your other matters of family dispute, if that is of interest. I would be happy to invite him up from Portsmouth for a conference.’ ‘Great,’ I replied. The solicitor seemed keen to help me get the case resolved. I was also pleased they were eager be able to help me out in the other matters I was trying to field. A short time later, Mr Concannon came to visit Mr Iqbal and I to discuss the case. He soon explained he was obliged to refuse, due to the ‘personal’ relationship between Mr Kark and the Head of Chambers at Guildhall Chambers in Portsmouth, fellow barrister, Mr Peter Fortune of Counsel. With this news, added to the fact that Mr Iqbal said that he didn’t have my boxes of financial documents, I requested transfer of my papers away from Mr Iqbal to my newly hired solicitor, Mr Andrew McArthur, of Baxter Brown McArthur Solicitors in Battersea, who soon stated they had not received my financial papers that I had given to Mr Iqbal. I then instructed Mr Mahtab Aziz, of ST Law Solicitors in Ilford, and barrister, Mr Adam Budworth, of 2 Bedford Row Chambers in Holborn. The boxes containing my company’s financial information, supposedly held for safe keeping by Mr Iqbal, seemed to have completely disappeared. This was a mystery and a massive blow. I had pre-trial case conference hearings in place – and a trial date set for 24 October 2011 – to defend seven counts of fraud, with no financial evidence to back up my defence. With nothing to prove the existence of the financial invoices and legitimate transactions, this left me facing a case of multiple frauds, even more reliant on my defence of collusion against my former clients and the statement I gave (making the same defence) to DC Mills in a police interview. On the day of the trial, I set off for Norwich on the underground from Southfields in Wandsworth to Liverpool Street, before taking the overhead train to Norwich – a trip lasting about three hours, arriving at 9.00 am. I went straight on to the court building to meet my barrister, Mr Adam Budworth. Adam took me to a room close to Court 2 and told me: ‘This will be our office for the duration of the trial.’ ‘What a treat, Adam,’ I replied, ‘and why are we being given this VIP treatment. We must surely be the only people here with our own office.’

17 11

‘We are,’ he replied as we entered the small room, which contained a couple of tables and four or five chairs. Adam opened his trolley and placed his Apple Mac laptop on the desk along with some of the case papers. ‘Mr Aziz won’t be attending the trial and so he has given us a clerk to record all of our conversations and the trial notes. Is that okay with you?’ he added. ‘Of course,’ I replied as we went through each count, comprising Tom Kark and my other former clients. Then we worked through the evidence for each of the counts and the case before us. We were soon called into court, where I was seated in the dock. ‘All rise’ came the order from the court clerk. All those attending the courtroom stood and bowed. After the judge reciprocated, we all sat down again. The judge tasked with this case was Recorder Katherine Moore, a 40-year-old barrister based in Norwich at Octagon Legal chambers. The trial began straightaway – on 24 October 2011 – with the oddity of me having my own office within the court building itself, between the courtrooms themselves, to work through my papers. Mr Budworth seemed to be handling the court well, despite a complete lack of police schedules of unused material and new prosecution-held evidence being brought forward each day. It felt like an ambush, but Mr Budworth advised me, that it was quite usual as the trial continued. With the jury sworn in, at the end of the first day I decided to get somewhere to stay nearby. I settled on Marlborough Guest House, a little bed-and-breakfast place near Norwich railway station. The owners, Robert Harvey and his wife, Maxine, did so much to brighten my mood during that difficult time, always greeting me with a joke and fantastic home cooking. Due to my courtroom office, the computer I had brought up from home and the B&B, I was starting to feel more settled, although I missed my family. Every day I would call my mother to update her on the progress of the case. She offered me nothing but support throughout. I was barely getting by financially and she would always help me out where she could. I count myself lucky to have a mother like her. My brothers also gave great financial and moral support but they had their own expenses to deal with. ‘Fraud times seven, Section 6 of the Fraud Act 2006’ rang out across the courtroom. The prosecution confronted us with their evidence, all of it trying to implicate me as a fraudster. Mr Kark was the first plaintiff called to the box, on 25 October. At the start of his evidence he was quizzed on his knowledge, background and expertise. Surprisingly for a seasoned legal expert, barrister of financial crime and Queens Counsel, he claimed that he had little to no knowledge of contract law. ‘How odd,’ I thought. How was he able to prosecute high-profile fraud cases in his professional role without a good understanding of contract law? Mr Budworth enquired into his current position as prosecutor at the Serious Fraud Office, but Mr Kark was intent on sticking to his story despite his online CV suggesting to the contrary. Questioning then moved on to the topic of collusion and Mr Kark’s position within my network. Here is an extract from Mr Tom Kark’s testimony on 25 September 2011, taken from the verbatim transcripts. He was questioned by Mr Budworth, ‘Q: Did you meet up...

18 12

A: No, I’m sorry… Q: …let me, forgive me, let me rephrase the question. Did you meet up on 27 September 2007 with Kerry Wilkinson, Scott Jamieson and —? A: That was – I did, but it was not from there as you just said. The solicitor’s letter followed. Q: Did you thereafter meet up on 4 March 2008 – or sorry, forgive me, did you have a telephone call between yourself and Bruce Mitchell, one of the other complainants in this case, on 4 March 2008? A: At about 5.40 in the, 5.45 pm in the evening…

Q: Thank you very much. A: Yes. Q: I have a note of that telephone call, a note that you took. A: Yes. Q: And I think you probably have that note as well. A: I do, I have the original in front of me. Q: It details the amounts involved, £60k, last heard of in Jan ‘08, and we’re going to hear later from this witness, £10k. — [indistinct] spoke to Wilkinson. Who spoke to Wilkinson? Is that Mr Mitchell? A. I think that would be Mr Mitchell. Q: So, Mr Mitchell speaking. Right okay. Agrees fraud. Who, who’s agreeing the fraud? A. Well, I suspect that our conversation was about whether in fact this wasn’t simply a civil matter but we had been defrauded, or we were being defrauded. Q: Who was agreeing with whom? Whose suggestion was it that this is fraud?

A. I can’t remember how the conversation went, but by this stage there had already been discussions back on 27 September with Kerry Wilkinson and Scott Jamieson about whether Mr Bolger was actually a fraudster. Q: No. I understand that. And I’m just trying to work out what on earth you’re doing talking as a fraud barrister, fraud, experienced fraud barrister, doing talking to Mr Mitchell and, and the comment “agree fraud.” A. Well, what happened was when I had met with Kerry Wilkinson and with Scott Jamieson and her mother, they were going to go and see if they could find other clients of Bolger. And that’s how this…

Q: I understand that. We’re going to come to that. A. Yes.

19 13

Q: But you’re, you’re the man who knows fraud. And they’re coming to you. But here we have a note of Mr Mitchell agreeing fraud. You accept that’s what it says? A. I do, yes, certainly. The Recorder: Do the jury and I have this? I can see people looking through their bundle. It should be Q: No, I’m afraid we don’t have a photocopy of it. The Recorder: Is it a document that you… Q: I can get a copy… The Recorder: Is it a document you’d like to have or not? Q: I think it may, may assist but we can give it to the jury in a minute, I just want to finish… The Recorder: Of course. Q: …as it were, my cross-examination, because I’m nearly done. So, who is agreeing with who that this is fraud? A. Well, I think we’re agreeing with, with each other. Q: [indistinct] A. We would have… Q: He is, Mr Mitchell, is he experienced in fraud? A. He was after this it seems. Q: No, no, was he an experienced fraud barrister? A. Well, he wasn’t an experienced fraud barrister as far as I know, no. I think he is a businessman.

Q: Was he speaking to an experienced fraud barrister? A. Yes. Q: Was he speaking to a, not only a fraud barrister, but a fraud silk at the time? Were you a silk at this time in 2008? A. No, very recent. Q: Very recent. I won’t say any more. After it says “agreed fraud” do you agree that it says “will reduce to writing” thereafter on that note?

A. Yes. Q: That’s your handwriting.

20 14

A. Yes. Q: Did you invite him to reduce to handwriting? A. Yes. Can I expand on that or not? Q: Yes. A. What, what was suggested is that everybody who thought they had been defrauded should put a very broad outline in to writing so that the police could be approached. Q: You at… as of 10 September, Mr Kark, in your letter that you wrote in your own hand, the first letter of 10 September, do you remember that letter? The letter where you, page 60, just remind ourselves of it – A. Yes. Q: …page 60 of the bundle. “We have paid you £18,000 to date, or 65 per cent of the total cost. Bearing in mind” – going on to the next paragraph but one – “that there is still a good 30 to 40 per cent of this project to finish we’re concerned about finance.” Where’s the fraud? A. Sorry? Q: Where’s the fraud, Mr Kark? Because here he’s done 65 per cent of the work… sorry, he’s paid, you’ve paid him 65 per cent of the cost and he’s done something between 60 and 70 per cent of the work. According to your letter on 10 September.

A. In fact he… Q: What’s fraudulent? A. Are you asking me to comment on this? Q: Yes, I am… A. Right. Q: …asking you what is fraudulent about that?

A. Right. Then I will tell you. First of all, in fact, he hadn’t done as much as we thought he had done, as was later confirmed. Q: So, let me take you… A. Secondly, the new big dome (sic) which had been put in should never have been put in in the way that it was. The work that he did on the first floor, which was sticking a round ventilator over a square hole, was absolutely pointless. He didn’t finish any of the other work. If I had been alone I entirely accept that one might have looked at that and thought, “Well, there’s just a rotten builder, as there are others.” But the fact is that we discovered he’d been doing this all around London.

Q: We’ll come on to that, as to how all of that happened later on. But I’m very interested in your view of how you see it as fraud. A. Right

21 15

Q: You accept there’s been no, individually, according to this letter, you’re just dissatisfied with his work. A. At the time with the information that I then had; I was simply dissatisfied with his work. Q: Because you’d paid, you’d paid him 65 per cent of the work cost and he’d done 60 to 70 per cent of the work. Obviously, you weren’t happy with it. A. Well, as I keep saying to you, in fact he hadn’t done 60 to 70 per cent of the work. Q: Well, you changed your mind, didn’t you? You changed your mind… A. Well…

Q: …because you say, “I’m walking off site,” and we get to the second letter, don’t we, where… A. May I just… Q: …you say you change your mind, don’t you? A. …may I just, with great respect, put this note which you’re relying on, which you’re perfectly entitled to, but can I put this into context? Q: I’m sure you will. A. I had been working seven days a week and I had been away for much of the time in Manchester. I got back on Sunday night, discovered what had happened, and put this in to writing. It was not a carefully considered note. I don’t think I’d even had a chance to go right round the house. Q: Mr Kark, for goodness sake, look at this letter. Read it. Look at page 62. A. 60 or 62? Q: Well, look at 60 if you want, look at 62. They’re both written on the same day. The Recorder: Which one would you like the witness to look at first.

Q: Look at page 60. “Dear Darren”… A. Yes. Q: …“Judith was waiting for your call [indistinct] never came. Decorators arrived to work on Saturday, waited for you to deliver the paint, did not arrive, no response from your phone, they left after a few hours.” And then you list a number of things that are not correct. In detail. This is not a three-line email, “Darren tell us what’s going wrong because you haven’t done anything, get on with it.” Look how long this is. A. Is that a… is that a question?

Q: This is not just a… a small insignificant… “There is no prospect whatever in my view of finishing the project this week. And that is without the removal of the rear balcony which we’ve now agreed to remove from the project and will (indistinct) considerable

22 16

time obviously.” It goes on and on. You deal with the price – “removing the balcony from the project, £2350, which makes £27,650” This is all stuff you do in your head. The Recorder: Well, drawing all that together, your question for the witness is what? Q: The question is, are you still going to maintain that this is just an off… off-the-cuff letter? A. It wasn’t as carefully considered as the later letters, which are much longer and more detailed, as you can see. Q: I’m asking you about this letter. A. No, I don’t think that this was particularly carefully considered. Q: Well, hold on. Let’s carry on. “We paid you £18,000 to date or 65 per cent of the cost” Again, is that mental arithmetic to you? A. Certainly not. Q: “Bearing in mind there’s a retention of £4000 or 13 per cent of the new retention would be £3600” – are you still maintaining this is an off-the-cuff letter? A. I didn’t say it was off the cuff, I said… Q: Not considered.

A. …I said it was not as carefully considered as the later letters. Q: So, you maintain this was not as carefully considered as the previous letter, the subsequent letters? That’s your case? A. The subsequent letters, that’s right The Recorder: Notwithstanding that…’ Although this was true, it was not the whole truth. Eventually Mr Kark left the witness box to make way for Scott Jamieson – except he wasn’t called up as ‘Scott’. ‘Call Mr Richard Jamieson,’ announced the court clerk. ‘Richard?’ I thought. I wasn’t aware of him being named ‘Richard’ and he was recorded on the Indictment as ‘Scott Jamieson’. The man I had until this point known as ‘Scott’, who had also signed the contract with my company in the same name, walked in and swore into oath. He was also questioned about his contact with the others and recalled ‘only a call with Mr Kark to get a reference on Bolger’. Keri Wilkinson was up next, except once again a different name was used – she wasn’t called in as ‘Keri’. She was referred to as ‘Anthea Jamieson’ (née Wilkinson) having married Scott, or was its ‘Richard’? The case was starting to get weirder. My own room in the court building, a personal clerk to record everything I said during the trial, the names of the complainants being different to

23 17

those by which they were known and as they appeared on the Indictment. What was going on? I tried to reconcile the name changes: I thought that as the Jamiesons were a couple, maybe the names they used in public were different for personal reasons. Having shared this discrepancy with Adam, he gave no advice, nor did he investigate my reasoning when asked and so my I thought nothing more of it – until ‘Jeremy Poyntz’ turned out to be ‘Guy Poyntz’ when he entered the witness box. What are the chances that three people were all using different names – their middle names – at the same time whilst being completely independent of each other? What about the Indictment stating ‘Scott’ Jamieson, ‘Keri’ Wilkinson and ‘Jeremy’ Poyntz when the police and prosecution lawyers knew their legal names? I held off feeding my paranoia so I could join the dots. This began to feel as if the authorities were not only in control of the courts but were in charge of the process, in effect leading me here along with the complainants. We had a clerk, named Natasha Patel, sitting in our office and attending the courtroom at all times; in her absence, others would take her place and continue to record everything, both in the courtroom and in our office. One by one the complainants were cross-examined; each was asked the same closing question ‘Have you had contact with any of the other “complainants” since the issues were first raised by Mr Kark and Mr and Mrs Jamieson?’ They all responded with a resounding ‘No’, until Mrs Nasir stepped up for questioning. I wished I still held my financial documents to rebut the claims. As I did not, Mr Budworth continued to argue my case using the position of collusion, as per my statement to the police, and demonstrating the absurdity of the claims that would only see my former clients lose out. Janet had completely disappeared, having returned to the USA; there wasn’t even any statement from her at this point. It was believed that Janet had turned ‘Queens Evidence’, implicated me, and immediately moving back to California to continue with her interior design business – Leonard Provence Interiors – that remains a member of the British Institute of Interior Design (BIID). She was never called to give live evidence at my trial, having supplied the prosecution with an invoice from a psychologist that was addressed to Mr Bruce Howser, the man who I met on that initial drunken night at her flat. The invoice stated that she was unfit to attend and so would be unable to be cross-examined. This development didn’t matter, as I knew that I was innocent, so there was no use in joining Janet to the proceedings. However, the fact that she may be a police informant giving evidence against me was unhelpful.

A warm courtroom with lots of back and forth meant there were some occasions when I found myself dozing off for a split second, once again thinking of my family. I knew my mother would be worrying despite my daily calls – and what about my daughter? How long would it be before I got to see her again? I had to fight hard to keep these thoughts in check and return my attention to the case in front of me. I was on trial for fraud. This was serious and I needed to focus. The weeks dragged on. Before long, the four weeks originally set aside for the trial had come and gone, but I was still positive. Adam had been good so far and appeared to be strong at cross-examination. Soon all the complainants were all called to testify, and things started to get interesting.

24 18

Mrs Nasir was called into the witness box and was visibly uncomfortable, with her evidence presented haphazardly with some significant inconsistencies starting to show. In a typical reply to Adam’s questioning, she would first claim that I was acting fraudulently and in her next answer change her position to ’not fraudulent’, expressing a desire for the contract to be continued. Recorder Moore spoke to Nasir and explained that she must not do anything other than answer the questions. Eventually, keeping up the pretence became all too much for Mrs Nasir as she just couldn't keep her story straight. After taking a further look at prosecuting counsel, Mr Christopher Stimpson, barrister at Atkinson Bevan Chambers in Temple, London, she retracted from her ‘victim’ role and denied everything. The judge called lunch and I was feeling quietly confident with this latest turn of events. It was now approximately ten weeks into my trial, which was only supposed to have lasted for four. I was relying on my family to support me financially through the ordeal. I couldn’t wait for it to be all over, for me to be able to return to my family and daughter. Each of the complainants had been cross-examined. Adam was doing his best in odd circumstances: when all the complainants gave their evidence that stated they had either not been in contact with each other and/or had only one contact (as per Mr Kark and Keri Jamieson). I sat with Adam over lunch and talked over the latest opportunities following the initial questions of Mrs Nasir. Adam was of the opinion that we were in a strong position with her. Tactically it would be better to end on a good position instead of opening up a can of worms, bringing out yet more inconsistencies in her testimony with a direct line of questioning. It seemed like pretty sensible advice, but I had a niggling doubt in the back of my mind that I relayed to Adam. ‘I appreciate your hard work and advice, yet if this all goes wrong, I don’t want to be sitting in a prison cell wondering what Mrs Nasir’s answer might have been to the same question asked of all the others as to whether they had met or communicated. This is fundamental to the collusion point and for my defence’. Adam and Natasha made a note in their notebooks and we returned to the courtroom for the final questioning. At my prompting, Mr Budworth asked, ‘Mrs Nasir, have you, at any time previously, met with and/or otherwise communicated with any of the others?’. He looked back to me, almost to say ‘I told you so’, before Mrs Nasir spoke. ‘Who – Tom, Keri, Janet and the others? Yeah, we all met up and emailed each other a few times, sometimes at each other’s homes and quite often with the police.’ In one comment, Mrs Nasir had shaken the whole case. Suddenly all of the other witness evidence was in question. My defence of collusion was looking stronger than ever and, better still, it was on record both with the court and the clerk that had been employed to assist, in her handwritten notes of our every conversation, within our own office and the court. ‘Great,’ I thought, glancing at my watch. ‘I’ll be able to catch the quarter past… I’ll be home by seven.’

Off the back of Mrs Bushra Nasir’s comments, DC Mills was called to the witness box next. She was instructed to recover all email correspondence between the complainants and to ensure that each witness completed a survey, confirming their statements with regard to communication within the group. My evidence at my interview was of collusion and DC Mills

25 19

had either ignored it, failed to carry out her duties of investigating any collusion and/or had obtained evidence of collusion and failed to disclose it. I was about to find out… Recorded in her handwritten notes, Natasha wrote [at page 101], ‘Cross-examination of Bushra continues: Speaking to someone who lives in Wandsworth: yes – introduced to someone by JE. JE worked with DB on all the properties But can’t be sure if JE was on the job

Only a lady that contacted BN. Tom Kark: Sent an email to BN – either at that time or after – addressed a few people. “Instructed to assist” thinks his words in an email Email got to him by JE’ The phrase, ‘instructed to assist’ was used by Mrs Nasir to explain that she had been instructed to assist the group by Mr Kark to join along with all the others, seeking to bring me down and obtain a conviction, as they thought that they would not be successful in defending a civil case in contract disputes.

Mr Stimpson of prosecution counsel addressed the judge and raised questions of how the contact was made with Kark and Nasir, as it may well be the case that Kark would need to be recalled. The following day, the clerk noted that the crown accepted that there had been an abuse of process. Taken from her notes, ‘Questions from the defence Crown accepts that there is a legitimate abuse of process argument! Mr Kark wrote a letter to the police stating that this was a fraud! Mr Kark will make a statement relating to email that BN referred to DC Mills can contact + DC Wicks from London + she will be tasked to do this! A phone call to all parties + then email will be sent. Should have response by Monday! Tuesday – abuse of process argument! The prosecution addresses the Judge and discusses the current affairs, handing a copy of draft questions to the Judge. Mr Budworth then addresses the Judge and states that the written submissions regarding the abuse of process application will be on Tuesday next week. DC Mills is sworn in and questioned regarding “exhibit fault”.’

26 20

Mr Budworth reserved his position regarding the cross-examination of DC Mills, as there were a number of issues to raise regarding my interview and the fact that I had given a defence of collusion. DC Mills had not only ignored my defence statement, and failed to investigate my defence; she was tasked to bring in the emails. I asked Adam for an updated schedule of unused material, as recorded in the clerk’s notes on the 29 November, ‘…the Judge agreed that this should be provided 1st thing on Wednesday morning.’ The clerk’s notes continued, ‘DC Mills produced a provisional schedule of unused material – there were issues with this and NP went back to DC Mills and asked for the rest. DC Mills replied, “This is all I have”.’ With no reference to any emails in the police schedule of unused material, I had thought that the evidence of Bushra, whilst it provided an important disclosure about the others colluding, would be without any supporting evidence. As I sat contemplating the ups and downs of the case, hopes of returning to my home and family, paired with the deliberate and intentional desire of the police to see me convicted, I had nothing to support my beliefs other that Bushra’s evidence, which was all over the place and unreliable. Here is extract taken from the Court Log, ‘Mr Stimpson addresses the Judge and discusses the current affairs. He handed a copy of the draft to the Judge. Crown accepts that there is a legitimate line of questioning and that OIC should not pursue extra enquiries, another officer has been agreed and it is hoped to have answers to the questions by Monday and abuse of process appl. Can be dealt with on Tuesday.’ Mr Budworth then addresses the judge, “Can have written submissions etc. re abuse application. By first thing Tuesday next week”.’ The draft document was produced for the court as follows, ‘The following questions are to be emailed or faxed to the parties named below without further discussion save that they should supply the information as soon as possible, a. All emails between, to or from the following b. All telephone calls texts or otherwise (SMS, MMS etc.) to or from the following (dates, times and duration) c. All meetings between the following dates, times, persons present and duration 1. Scott and Keri Jamieson (Wilkinson) 2. Michael Craig and Chantel Van Den Elshout 3. Michael and Yoon Lu (Chang) 4. Jeremy, Maggie or Rupert Poyntz 5. Bushra Nasir (Khan) or Mr Sharif 6. Tom and Judith Kark 7. Laurie and Bruce Mitchell 8. Janet Eavenson 9. Paul Cooper

27 21

10. OIC | Prosecution | CPS | and Tom Kark QC’ As I felt as if the case was in limbo: I understood the realities of other people and their families who have suffered from miscarriages of justice and whose fate was be determined by those of power and influence. We were called to court and took our usual positions. I was now on first name terms with the court security officers; they would pass comment to me on the questionable replies from the witnesses under their breath, as if they were watching a good film. Being on trial for a serious offence is daunting. Knowing that you are innocent and facing a prison sentence brings forth emotions that fluctuate between rage, sadness and confusion, amongst many other feelings I am unable to describe.

Judges and barristers work in a system that is ancient and they try their best. Someone once told me that the British justice system is the ‘best in the world’, which now stokes fear in me when I think about the state of legal systems in other countries if the UK is ‘the best’. It’s a game of outwitting the opponent, as barristers bring their evidence, knowledge of law and personality to the bench. Jurors are so often overwhelmed with details relayed by forensic scientists, the duration of a trial, and keeping up with many witnesses and complex issues. This is the system, however – and, whatever it is, I had hope, as I had the truth on my side, especially now that Mrs Nasir had opened a door that shone a light on collusion. What was the other side of that door was unknown? ‘All rise,’ I heard, and looked up as the courtroom stood and the judge entered and bowed before everyone took their seats.

A confused look from the Judge, a combination of panic and fear with no accompanying words, brought both barristers to the front. The judge leant forward to whisper in the counsel’s ears, as the jurors craned their necks to try to hear what she was saying. The jury was asked to leave and as they did so look confused, after an apology from the judge. We returned to our room, where Adam followed in a few minutes later, carrying what looked like many hundreds of pages. ‘Here are the emails between the complainants from the prosecution.’ ‘What!’ I replied. Adam explained that the police had brought to court approximately 2000 pages of emails between the complainants, police and prosecution.

Adam asked us to go all through the pages, pulling out anything that showed the complainants discussing the case before the trial. As I was reading through the emails, it seemed that every page was filled with the complainants plotting – some pages even showed the prosecution and DC Mills joining in. The emails dated from the early stage of my arrest, beginning in 2009, and led up to the trial in 2011. Here for the first time was solid evidence the complainants had all ‘colluded’, which supported my defence in interview and statement completely. As recorded in the Court Log, ‘Defence addresses the judge. Reserves position re cross-exam as no of “issues to raise re interview in due course”.’

My interview to DC Mills and defence was ‘collusion’ and yet nothing was done to investigate my defence and/or the police had the emails and failed to disclose them, as they had colluded, too.

28 22

It was then further disclosed by the police that both Mr Kark and Mrs Jamieson had contacted and then visited a barrister, Mr Edward Bennion-Pedley, as to whether they had merits to win a civil claim against my company. Neither Kark nor Keri Jamieson mentioned this in either their sworn statements or during their live evidence on oath in court when asked by Mr Budworth in cross-examination. In fact, their ‘sworn’ position was that they had only spoken with each other once in order to gain a reference on my company. Budworth made enquiries and both Kark and Keri refused to waive their legal privilege; they would not disclose the advice they received from Mr Bennion-Pedley. It remains an open question as to whether any negative advice from Mr Bennion-Pedley on the merits of any civil claims led to their decision to enter into the criminal law case. The evidence also then revealed that each complainant was told by Kark to go to their respective borough police stations to make a criminal complaint against me, which they all did, only to be turned away, as the police told them that this was a ‘civil case’. Mr Kark, being a prosecution barrister from Kensington, somehow found a willing detective in DC Angela Mills at a police station only a couple of miles away from his home. This felt like good news to us. Writing in her notes, ‘Natasha’ recorded at page 100, ‘* Collaborating? Tom Kark contacted BN doesn't remember dates, but before contact with police.

Mr Kark contacted BN - did not meet her Can’t recall how long convo was. Convo was related to work at her property. Laurie Mitchell + Keri Jamieson (tick) Contact with LM and KJ Received phone calls – stating they needed her help! Not sure who said that.

Keri Jamieson contacted BN a few times Advised her she needed to get legal advice Still had hope that work would continue But they had reassured her that DB would not come back! She didn't want to get involved in their complaints.’ I asked Mr Budworth ‘at the time to bring Kark back to the stand, but Mr Budworth refused. As recorded in the clerk’s notes from 1 December 2011: ‘Kark is not willing to waive privilege DB requested to have Kark back to ask him what happened + what was said to the barrister

29 23

AB has said he can get as much out of the officer on the case - AB is not going to recall Kark on one point (about the barrister) DB would like Kark back in court to ask. AB has advised DB that it will be a disaster tactically because you don’t want to have Kark as the last witness for the Crown. AB has told DB that if he is not happy with the way the case has been put on his behalf then this may lead to a breakdown in relationship.’ Although still unsure on the decision, I was forced to take Adam’s advice on the matter. We reviewed the emails and proceeded with questioning without the reappearance of Mr Kark. Contained within the newly disclosed prosecution email evidence was a letter by Kark to the SCD6 Economic and Specialist Crime Operational Command Unit, based at Buckingham Gate in London, Mr Kark wrote the following on the 17 April 2008, ‘Dear Sir or Madam, This letter is written on behalf of five separate complainants of fraud against a single individual builder… We have managed to discover each other’s identities only with the assistance of some of the builders who used to work for Mr Bolger.

…If you are at least able to pass this on to the appropriate division of the Metropolitan Police Force we would be very grateful. Yours sincerely, Tom Kark (Barrister)’ Surely the collusion couldn’t now be denied with all this new documentation so helpfully filling in the blanks. The emails between all the complainants, police and prosecution showed that Scott and Keri Jamieson were the instigators of bringing a case against me. With the assistance of Janet Eavenson, whose knowledge of my building firm and its clients was the one that introduced everyone and brought them all together, it was then that Tom Kark became the lead position, driving and managing the criminal case by using his skills as a fraud prosecutor. I know the truth of all this information and have the confidence to make claims like this with the knowledge that bad actors will seek to defame me by trying to remove and/or challenge my story. My words are supported by evidence – in emails, photos, court documents, transcripts, witness statements, online evidence, Companies House documents and government papers. Before writing a single word of this book, I collated numerous files of the supporting evidence I needed to support my story When going through the 2000 pages of previously undisclosed email evidence, I found it odd to find references so shocking and revealing of the levels of intent of the complainants, the prosecution and police to see me convicted, come what may.

30 24

Amongst the emails was an incriminating message from Scott Jamieson to DC Mills dated 27 April 2009, ‘On a personal note, Keri and I would appreciate it if you can stress this action against Bolger was more of a group thing, and it wasn’t Keri and I who started the ball rolling…’ Another email stood out, from Miss Jane Osbourne of the prosecution (at the same chambers as Mr Stimpson, who was the prosecuting counsel at my trial) to DC Mills, on 23 May 2011, ‘Thank you, Angela, I will consider them when they come in.

As for the documents from the bank, those that evidence the payments from any of our complainants should be exhibited and served. Any other documents showing large legitimate building withdrawals should be disclosed as unused material, which has the potential to undermine the Crown’s case (they have at least the potential to undermine our case and show that the defendant was carrying out legitimate building works).’ Here at last was proof that the prosecution knew about ‘legitimate payments’ and that I was carrying out ‘legitimate building works.’ The prosecution team were stating to the police [DC Mills] that they wanted to bury this positive evidence to my business trading in the unused material and then fail to provide a schedule of unused material, meaning that they had good evidence in my favour that they completely failed to disclose. This must be a conspiracy, I thought!

As I read through the sickening emails, it became clear that the police were intent on fabricating facts and removing any positive evidence: they were failing to investigate the truth. The tone of the conversations showed that the police were doing all they could to take away my liberty and family life. DC Mills interviewed me, so she knew of my collusion defence as she did so – they all did. DC Mills was also communicating with everyone in on the collusion at the same time, creating his or her own conspiracy. Had they not thought how their allegations would affect my family and me? As my rage grew, I came across possible email evidence of the stalking episode at Chessington World of Adventures: Hampshire Police wrote to DC Mills, with reference to the Chessington undercover police, in an email dated 27 April 2009,

‘Darren Bolger dropped the children [sic] off in a black Ford Focus, vehicle registration mark —’ Why were Hampshire Police involved? Was this the undercover police officers that photographed my daughter, and me before following us back from Chessington World of Adventures? Who also had the intent and the venom to wish for my removal from their life, whilst living in Hampshire? Could Miss Havisham really be involved, I thought? Then came the email that summarised everything, from Jeremy (or Guy) Poyntz to DC Mills on 27 April 2011, ‘…we learnt of various other people involved via Janet Eavenson and, though her idea was to try and find out how many people were involved with Bolger, then Tom Kark wanted to lead…’ I had it! Tom Kark QC, the prosecution barrister to lead. This is exactly what I had thought and, more importantly, how I had presented my defence statement to DC Mills in my

31 25

interview. Why would the police and prosecution be doing all they could to fit me up, along with others who were using different names to those known to me? Why were undercover police keeping me under surveillance? Why were Hampshire Police involved? Mr Stimpson knew all of this and carried on regardless, as did Budworth. Whist I couldn’t put my finger on it, I had the evidence of collusion and even conspiracy, and thought that the judge would make directions to dismiss the case against me. Oddly, Adam allowed the trial to continue. DC Mills was brought into the witness box to be questioned on the failures of her investigation, which only revealed her negligence. A warrant was issued to bring Janet Eavenson to trial, after receiving a further medical report from a Chelsea-based practice in a bitter attempt to stop Janet giving her evidence – but I had already seen the incriminating emails, as had Recorder Moore, the prosecution and the defence. The jury, however, had no idea of this key evidence. Why was it being kept from them? The fact that Janet wasn’t brought to court before knowledge of the emails was revealed to me was concerning, as she was a key witness. It was now clear that she had joined the others and assisted Kark and police in fabricating a case against me. I was keen to hear her evidence. The Court Log obtained after the trial records that on 29 November 2011, during the trial, the prosecution had questions regarding the emails. Natasha ‘NP’ recorded a disclosure issue in her handwritten notes, ‘Disclosure:

Failure has been made to disclose: 1/12/11 NP - The way I understand the disclosure issues to be handled is that Adam has spoken with prosecution counsel and states that DC Mills isn't sure of what she’s doing + has emphasised that he needs all of these documents (the required documents) to be disclosed before the case progresses. A document is being produced by DB just in case ‘this goes wrong’ – this is his base of appeal.

Collusion AB has to prove that DB has been prejudiced – and unable to have a fair trial. Kark + Jamieson have evidently been colluding Kark had failed to get civil satisfaction. In Court No abuse argument – not sufficient evidence to mount an abuse of process.

Out of Court Arguments for the officer:

32 26

1. That TK + SJ were very much in contact with each other in Jan 2007 2. That they went to go + visit Ed Bennion-Pedley in 2007’ I raised my concerns with Adam as the relationship was becoming strained. I wanted Kark back; Adam refused. I wanted the disclosure matter resolved together with an application for abuse of process; Adam refused, after initially admitting that there were serious issues with both, mentioning to the judge that it was his intention to make such an application. The discussion with Adam was further recorded in Natasha’s notes, ‘AB: You are cross-examining me + if you’re going to do this, I’m out. This is where you are putting me in a difficult position. I’m in charge of the case – I’m running the case. If you’re not happy with me – get rid of me… DB: I thought I was just asking you a simple question – maybe put inappropriately – but… AB: We need to get back on track whilst I wait for calls DB: To get back on track shall we put Kark to a side + get on with the disclosure issue. AB: Show that Kark + Jamieson are more involved with each other that we thought – collusion and 2) that they went to see a barrister, which they didn’t mention. I can’t just leave it to comment AB has explained how it is beneficial to the defence case if we do not call Kark. DB has agreed this is the case. There is a risk that AB has been asked to do something that he is unable to do – and is concerned that he will have to stand up in the Court of Appeal and justify this. AB is very worried about his position and needs to make enquiries.’ I was stuck with Budworth whilst having grave concerns as to his refusal to have Kark back, his failure to address the disclosure and his position that an application for abuse of process wasn’t required when there was so much evidence. We moved on and the prosecution addressed the judge, which was not surprising given that Budworth had agreed that the prosecution had made disclosure when they clearly had not. DC Mills was released and able to sit in the court once again.

It was as if I remained in court on the direction of the judge who – whilst having all the evidence to release me from the allegations – was ignoring the issues relating to an ambush, disclosure failures and collusion. Adam may have made argument and the prosecution agreed with the issues, but still nothing was done – and the intent to have me convicted was more determined than ever. Nicola P, Witness Service Manager for Norwich Crown Court, contacted a plumber that my company had used on the Jamieson project: Mr Amrik Singh Sandhu, aka ‘Jimmy Electrical and Plumbing’, based in Wandsworth. She took a statement from him over the phone; her notes record the following, ‘The thing is I have nothing to do with Darren Bolger – he is the culprit and needs to be punished. I have already given evidence in writing to you and I don’t want to be involved in his case.’ ‘Jimmy’ added in his statement,

33 27

‘Can the court assure me that nothing will happen to my life, my family and myself? No, I don’t want to come to court and give evidence’. It was all very odd. Why would ‘Jimmy the Plumber’ behave like this? The collusion ran deep in this trial; the more I heard, the more I thought I had no chance of successfully defending the case, as everything and everyone were against me. Even with strong evidence to hand, I still couldn’t get my counsel to act on my behalf, as he should. The fact of Adam’s concerns of appearing at the Court of Appeal was also telling. Things had to change and there was no respite from oddities, as my initial solicitor – who had taken my company’s financial papers – Mr Hamid Iqbal of Southfields Solicitors was next to give his live evidence on the stand. Mr Iqbal said that he forwarded my papers on to Mr Andrew McArthur of BBM Solicitors, after being sacked for losing them and whilst dealing with Mr Concannon of Counsel at Guildhall Chambers Portsmouth, who was conflicted due to his head of chambers knowing Kark personally. I was handed a sworn statement from Mr Iqbal as follows, ‘This statement (consisting of 1 page signed by me) is true to the best of my knowledge and belief and I make it knowing that, if it is tendered in evidence, I shall be liable to prosecution if I have wilfully stated in it anything that I know to be false or do not believe to be true. ‘I, Hamid Iqbal, a solicitor in the firm Southfields Solicitors make this statement and say as follows:

I was instructed by Mr Darren Bolger of — [address] when legal aid was transferred to my firm on 15 March 2011. (See Legal Aid Order HI/1) 1. On and around 15 August Mr Bolger instructed this firm to transfer his files and legal aid to Messrs BBM Law DX 58558 Clapham Junction. We also received an email from Mr Andrew McArthur of BBM Law asking to send all of the papers to them by DX. 2. We sent all of the files that were in our possession to BBM Law by DX on 17 August 2011. 3. I confirm that we did not hold back any file or papers in respect of Mr Bolger. I am asked if we received two boxes of financial records from Mr Bolger. I confirm that we were not given any financial records or any boxes of financial records by Mr Bolger. All papers, folders and boxes were sent to Messrs BBM Law as instructed by Mr Bolger Signed: Hamid Iqbal’ I turned my attention to Mr Budworth’ cross-examination of Mr Iqbal, uncovering the mystery of what had happened to the financial documents I had entrusted to him for safekeeping. Mr Hamid Iqbal gave his evidence on 19 January 2012. Being an experienced criminal barrister (albeit acting oddly here) and from a very highly regarded criminal chambers (2 Bedford Row, London), Mr Budworth knew that Mr Iqbal was trying to think on his feet. According to the verbatim transcript of Mr Iqbal’s live evidence from the witness box dated 19 January 2012, beginning at page 6 at ‘D’: where ‘Q’ is Budworth, ‘A’ is Iqbal, ‘Recorder’ is Judge Moore and ‘he’ is me,

34 28

‘REPORTING RESTRICTIONS MAY APPLY TO THIS TRANSCRIPT… (re word “safe”) Q: What I’m going to put to you is that he left a number of boxes with you, not only in relation to this case but in relation to others and in relation to family matters to contact. A: It’s not correct.’ Budworth looked back at me, almost shrugging his shoulders for a second. He had a ‘what now’ demeanour about him. I recalled that Mr Iqbal told me that he would keep my original papers in his safe in his office. I called Budworth over and told him about the safe, then he returned for further examination of Iqbal,

‘Q: Well, I’m going to suggest to you that he did. And am I right in thinking that you have on the ground floor of your offices a secure storage area? A: Yes, we have. Q: Is there any reason why Mr Bolger would know about that secure storage area if you weren’t storing boxes on his behalf? A: The reason is this. As a matter of practice, we do not keep any original documents in our office. We always return it to our client. We only take copies; all those are kept in the file. Q. Yes.

A: That’s our practice.’ Continued at page 7 of the verbatim transcripts, ‘Q: That may be your practice, Mr Iqbal, I accept that, but the question is this. Is there any reason why you think Mr Bolger should know about your secure storage area if he wasn’t leaving documents with you? A: There’s a reason, I’m… there is a secure cupboard there to … for we have all the papers. All of the time. Q: So that is where you told him you were going to store two boxes of documents which were relevant to this case? A: Absolutely incorrect. Q: Those documents were never forwarded on, or don’t appear to have been forwarded on to his solicitors. A: I didn’t have them. How can I forward them? Q: He brought in documents, you say, relevant to his case and other, other boxes of documents relevant to others and relevant to the family matter. Do you have records of those documents, those boxes, and you going through those boxes? A: When he brought, he brought only two boxes, nothing more. And when I looked at them cursorily, I think, “I’m sorry, I don’t need them, I take them back.”

35 29

Q: Forgive me, I’m asking you about [the fact] he came [on] one occasion and he brought about seven or eight boxes, relating to others, relating to a family matter and relating to this matter before the Court. A: Incorrect. Q: And on that occasion do you have a record of receipt of any of those boxes? A: If I had kept any of the boxes it would be recorded in my file, which would be here. Q: Is there any record, as you say is the case, of you spent legal aid money or time going through the boxes that you say were irrelevant and you returned to him?

A: No, I just looked at them, flipped them through. There were no relevant documents, I just told him, “I’m sorry, I don’t want them, take them back.” Q: Forgive me. The question is did you make a record of that…’ Continued at page 8 of the verbatim transcripts, ‘A: No. There was no need for that. Q: …and the time that you spent… A: No. I didn’t claim for that.

Q: Do you have a record of the date on which you did that? A: No, I don’t have a record. The reason is this. He used to… Q: I didn’t ask you for the reason. A: No, no. I think I… Q: Merely whether or not, my learned friend… THE RECORDER: Mr Iqbal…

A: There is no need – sorry. THE RECORDER: …I know it’s difficult, just concentrate on the question, please. A: Fine, fine. Q: You have a record? A: No. Q: So, there’s nothing that we can look at to confirm whether or not this happened back on a particular day, whether it was before or after 3 May... A: Clients come; they bring papers. If they are not right, they take them back. Q: Is there a record to say whether it was before or after 3 May?

36 30

A: I can’t, no. I can’t recall. Q: Can you tell us what these irrelevant documents were, if you don’t have a record of them? A: What I was looking for were cashbooks, bank statements and expenditure, receipts, and all these ones. None were there.’ Continued at page 9 of the verbatim transcripts, ‘Q: My submission to you is that they were there, and they were in two boxes that were contained and left with you for safekeeping in the, underneath the stairs in the secure area of your office. A: Absolutely incorrect. Q: Well, we’ll agree to differ, Mr Iqbal. Thank you. MR STIMPSON: Thank you, Mr Iqbal. A: Thank you very much. MR STIMPSON: Does Your Honour have any questions? THE RECORDER: No, thank you. Thank you very much, Mr Iqbal.

A: Thank you very much.’ On page 358 of the verbatim transcripts of the trial, Recorder Moore records at ‘B’, as follows, ‘Mr Iqbal, had no notes of what he was given by Mr Bolger, and recollected giving the paperwork only a cursory flick through.’ During my time in Norwich I met some genuine people who took me in like their own. None more than, Robert and Maxine Harvey, whose genuine nature and homely B&B was growing in popularity. The couple were planning a complete refurbishment of the hotel in 2012, particularly looking forward to the installation of a new kitchen. By now, although I had stayed ten weeks beyond my initial booking, I remained welcome, but I had to move rooms so that the building refurbishment works could continue. I had leaned on my family for far too long and had run out of funds completely, but needed to stay in Norwich during my trial. I agreed with Robert to carry out some of the building works on his hotel as a labourer when coming back from my trial, taking down walls and ceilings and running the rubbish into the skip. I did this each evening during the week and at some weekends, saving for my train fare, food and drinks. Managing a situation is often about ignoring what should be and/or what was to focus instead on how it really is. With the pent-up energy and anger, demolition was the perfect therapy: it relaxed me at times, even though when carrying a bin load of rubble across a gantry and into a skip I often wondered how I had arrived there. I carried on regardless.

37 31

The plot began to unravel further, yet I remained in court facing the same charges, even though I possessed considerable further evidence that the judge and counsel on both sides should have used to agree to have released me. ‘What was I still doing here?’ I thought. ‘Surely the judge could see that the case was a complete shambles.’ The collusion was not restricted to the complainants; there was now evidence in emails from the prosecution and the police, and regarding my previous solicitor hiding my financial papers – stating on oath that there certainly wasn’t any one minute, and on sworn oath at trial stating the complete opposite. All this and Mr Iqbal claiming his memory of this was that due to him not claiming any legal aid funds for looking into the boxes, he only spent a small amount of time giving my papers a ‘cursory view’. I made my points to Adam, who said that he would make reference to this in his final statement to the jury. He added that the judge would also include this in her summing up. It felt as if there was nothing I could do to deter Adam from taking the case right to the jury for decision even when we had the evidence to hand to acquit me of all charges. The abuse of process argument on disclosure was also unfulfilled. Surely, this trial couldn’t get any crazier, could it? The weekend arrived: I really appreciated the time with my family, even though Miss Havisham remained convinced that contact between my Princess and me should be very limited – as such, I had no contact with my daughter.

I returned to Norfolk on Monday morning: 23 January 2011. As I walked across the car park up to the court entrance, I saw Adam standing outside surrounded by smoke, lighting up cigarette after cigarette, end to end. As I walked towards him, I recalled his comments to me one afternoon when we were sitting on the train together coming back from Norwich and into London, talking about difficulties in his own relationship, contact with his own children at that time and how he would look forward to spending part of his weekends at his mother’s magazine, The Lady, based in Covent Garden. Adam would always have a funny story of how his mother hated her editor, Rachel Johnson, whose MP brother, Boris, was at that time, Mayor of London and ambitious to become Prime Minister: she wasn’t so ‘Ladylike’ when dishing out comments to her editor. Whilst this is a small detail of otherwise public information, I thought that his own personal problems might be causing his professional mind to be distracted elsewhere, but surely he couldn’t ignore the evidence that was by now overwhelmingly in my favour. He looked stressed, so I wanted to find out what had been going on. ‘Are you okay?’ I asked. ‘You won’t believe this!’ he replied. ‘Due to your financial files going missing, or deliberately lost – whichever it is – an arrest warrant was sent by the court to Surrey Police on 18 January 2012 to subpoena the old accountant you had at the time of your business trading, so that he can give evidence on your company’s accounts and bookkeeping. His office was contacted and he refused to come to court, so Surrey Police then went to arrest him and bring him to the trial. You know him, of course: Mr Derek Williamson of Goddards and Paqua accountancy firms in West Molesey.’

38 32

I couldn’t believe what I was hearing. Derek was a 70+-year-old accountant who wouldn’t usually act like this. All I would usually hear from him would be about his golf handicap and his long career as a Freemason and beekeeper. Adam continued: ‘So, as I hear it from the prosecution, when the police arrived, they gave the usual knock and Derek shouted back through the letterbox: ‘What do you want?’ The police explained the premise of the warrant, but Derek failed to answer the door or agree to attend court voluntarily.’ I sighed. ‘Is that it?’ I replied. ‘No. That’s just the start. Derek did no more than to try and avoid arrest and get into his car. A policeman asked him to stop and Derek allegedly assaulted the officer. He was arrested for ABH [actual bodily harm] and has been imprisoned in the cells here at court all weekend. I’m hoping to find out more shortly’. Adam was now short of breath and reaching for another cigarette. I left him puffing away in the car park and walked up the steps into the court, to prepare for the next round of questioning, regarding DC Mills and whatever evidence she had ‘managed to uncover’ for my defence case of collusion. I entered the witness stand and gave my evidence to each count, making reference to the 2000 emails. Prosecution counsel was livid and made statements that I was a fraud, saying ‘…so where are your financial documents, Mr Bolger, if you were not acting as a fraud.’ Mr Stimpson knew all about the failures of disclosure, the conversations with his fellow barrister at his chamber’s emails with DC Mills about my legitimate payments and building works, the collusion, and the ‘unused material’. The prosecution also failed to mention that the legitimate business my company was trading was also buried. The hidden evidence and the facts in Iqbal’s changing evidence had been ignored, with all the evidence being in my favour, Stimpson set about a conducting a character assassination of me before the jury. He failed to mention, of course, that I came to this trial with no previous convictions – not so much as an outstanding parking fine – yet such was the intent of the prosecution to get their conviction ‘come what may’ that Mr Stimpson’s mudslinging continued. Budworth came into our room and told me that he had just spoken with Stimpson, who agreed that this wasn’t a criminal case but a civil case at best instead. I made a note and then handed the message directly to the judge, who heard my words whilst I was in the witness box, ‘The Recorder: Sorry, Mr Bolger; I had intended to deal with your matter promptly at 2.00 pm, but I am not entirely sure yet where counsel are. So please feel free to take the uncomfortable seat for the moment. The Defendant: Thank you very much. Unknown Speaker: Your Honour, there is a desperate search for the letter; they’re not sure where they placed it. The Recorder: Ah. Unknown Speaker: So they’re just searching at the moment.

The Defendant: I have a copy. The Recorder: Well, there we are then, that will resolve matters. Thank you very much.

39 33

The Defendant: I wasn’t given it back [inaudible]. The Recorder: Well, that is perhaps a lesson for me. The Defendant: Shall I… The Recorder: No, not to worry. Take a seat there, Mr Bolger, please. Well, unless you are more comfortable standing, which is possible. [Pause while waiting for counsel] Mr Budworth: Your Honour, following receipt of this two-page typed letter from Mr Bolger this morning, in which he wishes both myself and my instructing solicitors representative to act as witness on his behalf, and knowing that Mr Bolger is aware of the ramifications of such a request, following discussions with the Professional Conduct part of the Bar Council, under section or rule 603(d) it is likely that I am to be a witness in this case. Mr Bolger acknowledges that and he knows that and if I am to be a witness in the case your Honour knows that I can no longer continue to represent him. In addition to that I have spoken to my solicitors and they themselves feel unable to continue to represent Mr Bolger and that is reason one, if one can put it that way, this if they are withdrawing, I have to withdraw. The Recorder: You have no option if they are unable to continue to act for him. Mr Budworth: This is a very, very difficult situation to be caught in because it is impossible for me to give advice, although I may have come to your Honour and said: “Can I on this specific matter ask for permission to speak to Mr Bolger on this and the ramifications?” But bearing in mind the nature of what is being requested here… The Recorder: Could I have the letter back because I have not seen it this morning? Mr Budworth: Sorry, can I have the letter back? The Recorder: I just wonder whether we ought to read it into the record. So, bearing in mind the nature of that, you… Mr Budworth: When one is likely to be a witness in the case…

The Recorder: Well, that is what I was going to speak to you about, because I am not sure that you would be for any admissible purpose whatsoever. Mr Budworth: The problem is how do I advise about that? The Recorder: Well, that can be done with my permission at this stage or at the conclusion of the defendant’s evidence. If there are problems aside… Mr Budworth: But there are conflicts, are there not, in terms of my advice in relation to whether or not I should be a witness? If you Honour feels I should remain… The Recorder: Whatever you may or may not have said about whatever the prosecutor may or may not have said about the case cannot be admissible evidence in this trial. Mr Budworth: That is probably right. Can I advise him about that?

40 34

The Recorder: I would be prepared to allow you to speak to Mr Bolger about that at this juncture, but on the face of it there would appear to be no urgency in giving any information to him about that and certainly nothing that would impede the continuation and cross examination and re-examination. However, it may be that there are other issues about which I am presently unaware that are looming in this case, I simply do not know… Mr Budworth: Your Honour, is correct, but… The Recorder: and if you tell me as an obviously experienced, extremely competent member of the Bar that you are unable to continue then I will accept that from you. Mr Budworth: If your Honour is giving me the opportunity to speak to Mr Bolger on this issue alone, I think I should be given that opportunity… The Recorder: You do not need… Mr Budworth: …there then may arise other issues later on and I am putting that to one side, but on this issue alone were your Honour able to give me an opportunity to speak to him about the ramifications again of calling me as a witness, and if it is still his intent to call me as a witness or try and call me as a witness, then I must withdraw. The Recorder: It is perhaps my fault but I simply do not understand why that would prevent the continuance of the cross-examination. We have almost finished; we have got to documents. I do not know whether any other professional issues will arise, they may or not. Mr Budworth: I am not even dealing with whether or not cross-examination can continue, it is about whether or not I am able to continue myself, that is all. The impact or ramifications thereafter are not of concern. What is of concern is whether I can continue to act when I am likely… The Recorder: But if you cannot – you say that you are likely to be a witness -- if you are unable to give admissible evidence as a witness you cannot be called. Mr Budworth: That would be correct, but I do not know how far these instructions go and to what issue. These are clearly thought out, but I do not know if there are further matters and the whole tenor of this is that he wishes this to be put before the court. Now, he has to understand the ramifications of wanting me even to be a potential witness.

The Recorder: Let us just put this matter to one side for the moment. Irrespective of the discussion you and I have just had, are your solicitors seeking to come off the record today because they can no longer act for Mr Bolger? Because if they are that short-circuits it because you will have to come off the record as well. Mr Budworth: Yeah, those are the instructions I have had on the basis of what I have spoken to them about in relation to this. The Recorder: Right. Well, let me try and deal with this. I am going to, if you will forgive me, read it into the record. Mr Budworth: Yes, of course. The Recorder: What I am about to read is a letter that was handed before 10.30 am this morning to the clerk to the court by Mr Bolger. It is 11 January today, I believe.

41 35

“To her Honour. Further to recent matters relating directly to the case against, I am here putting further matter of concern relating to prosecution counsel Mr Chris Stimpson and those witnessing these matters. “On 24 October 2011 and whilst sitting in the room allocated to my counsel Mr Adam Budworth, I was chatting to Miss Joshi, then of Polikoff solicitors, when Mr Budworth burst into the room stating that he had found Chris the prosecutor, and he, Chris, had told me that he did not believe at all that this case was of a criminal nature and was at best a civil case only. I do not know whether Mr Budworth intended this information whilst knowing that I was even in the room as he directed this matter to the then solicitor and now witness to three events Miss Joshi. Either way I am now aware that the prosecution, Mr Stimpson, has ‘Put together a prosecution case prepared before trial by himself, he did so whilst having no belief that this matter was proper and for the purposes of this court.’ Furthermore, and if believing that this criminal case is not proper in his own mind, then I am at a complete loss as to how he has formulated evidence and put evidence whilst having no faith and belief of the criminal case in any event. After this matter I made this aware to my solicitor, Natasha, who has taken notes throughout this trial and she was asked to make a note of this matter in her notes (records). Natasha is now a witness to these events. I ask that the court investigate this matter of grave concern of process and improper behaviour on part of the prosecution and what comes from it and ask that the court take statements from Mr Budworth, Miss Joshi and Natasha. I appreciate the court’s reference to fairness and ask that this continues. On a separate note, I was given the draft summing-up and note the reference to ‘When he made false representation…’ [Mr Bolger] which is overwritten by the hand of Mr Budworth. This matter also requires clarification as to fairness and objectiveness by the court and the matters here referred are so serious that a full and proper investigation is required. Lastly, and whilst all parties (defence and prosecution) are aware of Mr Kark QC, having met with DC Mills (OIC in this case) in his chambers, in evidence there has been no statement from the officer produced related to that meeting, whether disclosed or referred to in the unused material I ask that this key evidence is now clarified and produced to me before matters are continued and/or considered to continue in any event. I appreciate the court making every effort, save as to justice being done and seen to be done.” And the letter is signed by Darren Bolger and dated 11 January 2012. So, turning to the first issue – and that is the assertion than on a day in October defence counsel said that prosecution counsel did not believe the case was of a criminal nature and was at best a civil case only – that is something which in my judgement is neither relevant nor admissible in this trial. I would not permit evidence to be given about it because what matters is the jury’s view of what has gone on based on the admissible evidence, not anyone else’s view and not what has been said about anyone else’s view.

42 36

Those involved in prosecution and defence work are obviously not ever witnesses to the original allegations. Their view as to the strength or weakness of them is usually a view that remains in the robing room; that would be the appropriate place for it to stay. So whatever Mr Bolger’s wish, whatever was said or not said, it would not be relevant and admissible in this trial for evidence to be given about that discussion in my judgement at this stage. I pause to say at this stage because we are in the middle of cross-examination. It follows that any draft notes that I might have handed out are far from finished, the case has not finalised. I did not hand out a draft summing-up at any stage, I merely handed out what has already been amended by me in fact, but I merely handed out my thoughts about a possible route to verdict and if there are issues about the summing-up the appropriate place and time to deal with this will be shortly before the summing-up. In relation to the unused material or disclosure, which is the final point raised, if there is anything of relevance that should properly be disclosed and I direct that it is disclosed and at the conclusion of Mr Bolger’s evidence there should be a review in light of everything he has said to see if the prosecution has or has available to it any more material of relevance which should properly be disclosed. That deals, I hope with the three matters in this letter. Now, if there are ongoing professional difficulties those, I am afraid, are not matters I can help with. It is obviously, Mr Bolger, in your interests of it is possible to continue with representation. I wholly accept from Mr Budworth if he tells me that he is no longer to act that he cannot act, but if the basis is that you might wish that he could tell the court that at some point Mr Stimpson said to him that he, Mr Stimpson, the prosecutor, did not think much of his case I would not permit you to do that. It is not relevant; it is not admissible. Mr Stimpson’s view of the case is utterly irrelevant; it is the jury’s view of the case. The Defendant: I have comment. I have no ability to… The Recorder: I am not asking you to comment, Mr Bolger, I am just explaining that that is the position. Now, Mr Budworth, do you want another 10 minutes? Because what I do not want to do is keep the jury here and the clock ticking. Will 10 minutes be enough for you to decide whether you are able to continue?

Mr Budworth: It is incredibly difficult this situation and I do apologise to the court; it is not clear-cut at all. The Recorder: It is not your fault. Mr Budworth: They never are sometimes these situations. Can I just firstly perhaps deal with the disclosure in relation to the Kark/officer in the case meeting? The Recorder: You can, I do not want to cut you short, but… Mr Budworth: Just briefly, because I thought that had come out of the officer’s evidence and if it did not then I would certainly be seeking an admission in relation to that. But aside from that, I think what I need to do is confirm the position with the solicitors, because that is…

43 37

The Recorder: That is the answer, is it not? If they feel in all circumstances, they can no longer act then you come off the record. It may well not be a case in which you think that there is any other way forward and 10 minutes will be enough for that at least, will it not? Mr Budworth: Yeah, yeah, I hope so. The Recorder: Well… Mr Budworth: It has got to be. The Recorder: …we are coming back in 10 minutes. The jury is going to be told 10 minutes and we will deal with it in 10 minutes. The Defendant: Your Honour, there’s a further issue. The Recorder: No, Mr Bolger, we are back in 10 minutes.’ I had been told by our clerk that, ‘the judge was uneasy about emails’, as the ‘defendant has given evidence that they do exist’ and ‘emails referred to by the defendant are a large quantity received by the Crown from various parties. The Crown had produced 674 pages of emails as to Kark and Jamieson without scheduling…’ Mr Stimpson then addressed the judge – with an amended Jury Indictment now available. The jurors were asked to leave the court whilst the clerk amended their bundles, inserting the amended Jury Indictment. I took little notice of this procedure, thinking it was part of the administration of the case. Ms Recorder Moore summed the case up on 30 January 2012.

We all left for the weekend to return for the jury’s verdict on Monday, 6 February 2012. As we about to leave, Adam was packing up all of the legal papers, including but not limited to the 2000 pages of emails, the clerk’s handwritten notes and other material. I asked Adam what he was doing and he explained that this was the only copy of the legal papers and they had to be delivered on to the solicitors. I had a computer, printer and suitcase to transport on the train back to Wimbledon. I had an uneasy feeling that I would need these papers, so I told Adam that I would drop them off. I asked Natasha for the original copies of her notes, which she refused and asked that I obtain photocopies. I asked her what she would be doing with the originals and expected her to say that she was instructed to send them directly onto the solicitors and instead, she produced a handwritten note, ‘I, Natasha Patel, can assure Darren Bolger + relevant others that I will keep the notes written during the case of R v Bolger at my home + will not show these to anyone. Signed Natasha.’ Why would the solicitor’s clerk be keeping the material of my conversations with my barrister and the court records at her home? Rather than argue the point, I took the papers and had them photocopied, returning the originals to her. The weekend was subdued, but I tried to behave as I would on any other weekend. I was late for the trial on the Monday, as the train was delayed. On my arrival, Adam called me into our ‘office’ to confirm that the jury had come to a decision. Sullen-faced, I guessed that I had been convicted, but I didn’t know how bad it would be. I couldn’t believe that that I could be convicted after having heard the evidence from Mrs Nasir that was further supported by the hundreds of emails showing collusion and the live evidence from Mr Iqbal as to my company’s financial documents.

44 38

My thoughts raced around my mind as to how I might tell my mother, daughter and family about my conviction and what I would do to rebuild my life afterwards. ‘Would you like to take some time outside the court building to get some air?’ Adam asked. My heart sank. It seemed he was suggesting it’d be sometime before I got the chance to do so again. A part of me wanted to get out of those front doors and not return, but I knew I couldn’t. That would just make things worse. I declined and asked to get on with it: I wanted to hear what the jury had to say, ‘Guilty on four counts, acquitted on two (Kark and Jamieson) and undecided on the other (Nasir).’ The evidence of collusion should have been enough to acquit me of all of the claims: failure to disclose key evidence, as to my financials and the conversations of the police, intent of seeing me convicted whilst not adhering to the rules. Alas, there were four counts against me: in the jury’s eyes, without the emails and my financial documentation, I was found guilty. To this day, I cannot recall the jury being given the emails, or any reference contained within them, or having any direction from the judge as to the disclosure of collusion. Irrespective of whether or not the jury was aware of the evidence, the case should have been dismissed, but it wasn’t. Norwich Crown Court had a recorded conviction rate of 85 per cent, so the transfer from the London Courts seemed pre-planned. As the conviction went through, another convicted criminal began his journey into custody as I was taken down to the cells in the basement at Norwich Crown Court.

45 39

Chapter 4 Looking Out from Within I felt the weight of the steel doors close behind me as I entered the prison cell in the basement. I was zoned out, daydreaming about the legal concept of ’being innocent until proven guilty’. I believed that theory was when I was very young and a little naïve, before I experienced the reality of the British Justice System, which proved the complete opposite to me. This was to be my fate: instead of fighting to overturn other miscarriages of justice, I was now the subject of one, as yet another corrupt case had been adjudicated by the British Court System and its representatives. My knowledge of the levels of corruption and miscarriages of justice arose from my personal experiences and from forming a registered charity in 2010 to contest miscarriages of justice, called Justice on Appeal. My charity was set up to help convicted prisoners have their papers reviewed by trainee lawyers, to investigate whether or not there were any issues with their cases. I knew that there were dark forces behind the scenes, trying to stop me continuing to solve corrupt cases. I had discovered too much for the comfort of the legal system. When the occasion arose for me to have the potential to tell my story, all the above reasons were enough to smear me in the eyes of those moving in the shadows. Justice on Appeal was founded after I got involved in a particular miscarriage of justice case in which I had a keen interest, named ‘Operation Westminster.’ Not my own case, but one from the same area in which I grew up: South Ockendon, in the borough of Thurrock, Essex.

This particular case was riddled with doubt and, importantly, I had discovered copious evidence supporting an allegation of corruption. The submission of evidence pointing to potential tampering of blood and urine samples by the police and the testimony of the same forensic expert called to give evidence to the inquest into the death of Diana, Princess of Wales (questioned by Professor Athol Johnston on blood swapping in Diana’s trial) should have been enough to overturn the conviction. But this evidence was refused by the appeals board; namely, the Criminal Cases Review Commission, based in Birmingham. My review of this miscarriage and corruption case had also questioned the testimony of the Essex Prosecution Service, which refuted the claim that a helicopter featured in the case. I found evidence to the contrary, yet this discovery was also refused by the CCRC on appeal. It was thought that the final straw for the CCRC came when I revealed an inappropriate relationship between a juror and the prosecution counsel at 18 Red Lion Court Chambers in the same murder case. My mother is a genealogist: she can locate anyone via records research and has assisted many families over the years, mostly without charge, to discover their family lineage. I asked her to check out the names in the case in question. She found that the juror was related to the barrister by marriage: at the time of the trial, he was the lawyer’s brother-in-law – and they were partners in business. Whilst this was all going on, my mother’s front door almost came off of its hinges once the appeal containing all of this fabricated evidence was submitted to the CCRC. When she answered the large bangs on her door, she discovered four or five large, intimidating and bullying police officers. One asked, ‘So where is he then?’

46 40

‘Who?’ my mother replied, shaking. ‘Your son, Darren Bolger. Where is he?’ My mother, a disabled pensioner, was petrified at this deliberate intimidation. She explained that she had no idea of my whereabouts as the police went through her various belongings. I soon received a call from my mother asking me to call the number given to her by one of the Metropolitan Police officers, requesting that I come to West Midlands Police Station to answer five counts of harassment. I recall that it was a sunny day when I arrived at West Midlands Police Station. After being checked in, my rights were read to me regarding my interview under caution. ‘So, what are the claims?’ I asked the officer in charge. ‘The claims in statements are that you have intentionally set out to intimidate five members of the Criminal Cases Review Commission: Case Reviewer, Commissioners, Legal Advisor and another. Five in all.’ ‘What, who, why, when …’ I burbled, as I couldn't believe what was happening. I thought these allegations against me were somehow linked to the corruption case appeal, as they were occurring at the very same time. I put two and two together. As he read the five statements, they were almost identical other than the names. Oddly, all of them regurgitated ‘We’re not members of Facebook …’ There was no real claim other than this, ‘You have hacked Facebook and discovered who the five members of the Commission were and their families…’ ‘Go on’ I replied in astonishment. ‘What was my purpose in doing this and what do you say I was going to do on finding them all?’. I had to think fast, as I knew this was a fit-up: the episode only took place a short time before my trial for fraud in 2011, so it had the potential to be serious. I had only just joined Facebook a couple of weeks earlier, uploading all of my contacts automatically. I was not tech-minded at the time, so had to give a lasting look at the single page emails exhibited for each of the five complainants sworn statements. Even with my limited knowledge of social media, I worked out what had occurred. Each email said, words to the effect, ‘Dear [name of complainant], I would like to invite you to join Facebook, upload your videos and photos and join the networking community. From Darren’ I was now putting another two and two together. I said to the Officer, ‘I know what has happened here.’ With a stunned yet smug look, he replied. ‘Please do explain,’ thinking that he had caught me out.

47 41

‘I joined Facebook a couple of weeks ago. When I was registering, I was prompted to upload all of my email contacts. I have been in communication with all of these complainants at the CCRC at one point or another with my charity, Justice on Appeal. You will notice from all the complainants’ emails that none of these people are members of Facebook…’ His face was changing colour. I continued, ‘These emails come directly from Facebook, not me, and they are automated. I note that these people aren't Facebook members, as per all of their statements – added to the fact the content of the emails asks them to “join their community”, which only confirms that this is nothing to do with me’. He jumped up, the chair flying backwards, and said, ‘I’ll be back!’ On his return to the interview room, he concluded there would be ‘no further action’ (NFA) and I was free to go. The CCRC would have known these charges were nonsense and yet they had joined forces with the police to create and implement the arrest. I had the distinct feeling that my review of criminal cases and the evidence I was discovering in the case I was working on were putting too many noses out of joint, especially when considering the level of corruption and fabrication in the evidence and the fact that a juror was closely related to the prosecution counsel in a murder trial. My thoughts were interrupted by keys rattling in the steel door of the cell at Norwich Crown Court. Adam was let in. ‘How did this happen?’ I asked him. ‘We have the emails, collusion, the loss of the financial evidence and the failure to disclose emails by the police!’ ‘We will appeal, Darren,’ was his response, but I knew these matters should have been dealt with at the trial – and so did Adam. I knew the appeal process well: the CCRC was the only place I could go to try and overturn my conviction. I also knew that as the CCRC had immense bias towards me, they would refuse my right to appeal. ‘Go on, fuck off, you no good cunt!’ I told him, as he scampered out of the cell. He really should have done much better, whatever his agenda: mine was now to clear my name. Later that afternoon, I was marched out of the rear of the building and lead in handcuffs to a prison van waiting to take me away. I was pushed into the back of the van, which had eight small caged compartments, one each to take the newly convicted prisoners out of society and into the penal system. As I sat quietly, I could hear the complaints of the other prisoners ringing through the empty space. Their voices sounded strangely muted, like I wasn’t even there. I felt like I was floating, observing the scene from above. This wasn’t me: I was not a criminal. We arrived at HMP Norwich, got out of the van and stood in a line, queuing to get into the building and the holding cells for ‘processing’. One by one we were taken to a private room, where we were weighed, measured and inspected for scars and tattoos that could help to identify us. I was then given my ’kit bag’: a couple of T-shirts, a pair of tracksuit bottoms, a towel, some basic cleaning materials – like soap, toothbrush and toothpaste – and finally a couple of tea bags and sachets of coffee. They gave me a microwaved meal that was stone cold and I was lucky to get even that by all accounts. I was returned to the holding cell, waiting to be taken to the main prison wing. I sat

48 42

there in a daze, wishing I could call my mother and tell her not to worry. She couldn’t know about the conviction yet, but she’d surely get suspicious if I missed our daily phone conversation. Also, what about my Princess? I feared that Miss Havisham, being who she was, would use this as yet another excuse why I wouldn’t be able to see my daughter. I had three years of this ahead of me. How would Princess have changed by the time I came out? A few hours later we were taken on to the prison wing for our induction and guided through a series of doors to one of the few that was still open. Given that it was 8.00 pm, most of the prison was on lockdown. By this time (on 6 February 2012) the temperature in Norwich had plummeted to a bone-chilling -12ºC. I walked into my cell, shivering. There was no discernible heating: I only had the couple of T-shirts, which wouldn’t even come close to keeping me warm. The small shutters on each side of the frosted cell window were forced open so an icy breeze filled the room. I could barely see out of what was left of the glass behind the bars. I looked out at what I could only assume was the exercise yard. I placed my bag on the bottom bunk and looked in distaste at the two-inch thick mattress, made of the flimsiest foam, and the similarly constructed ‘pillows’, if you could call them that. It was a far cry from the cosy B&B I’d slept at the previous night or the luxury apartment I loved and called home, but now I found myself here. This was my new reality. I was back in survival mode: I was going to have to make this work by relying on my entrepreneurial spirit. I felt a warm presence behind me and turned to see a large man standing in the doorway. He put down his bag, took out a roll-up and started to light up. ‘No smoking in here,’ I said.

He ignored me and took a long drag before blowing the smoke into the room. I walked up to warn him, ‘You either put it out or I’ll put you out’ We locked eyes for what felt like an age. He crouched down, picked up his bag and walked out, complaining to one of the screws on duty. I’m not sure what had brought on such a strong response. I guess it was all the emotion that had been building through the day, months and years – and the fact I knew I didn’t want to spend 23 hours a day in a smoke-filled room for the next year or so, especially when the conviction against me stank. Already everything felt more primal to me; this wasn’t like the real world. In this place you had to hunt or be hunted. The luxuries of London were gone: my memories of the place where I had grown up and the name that I carved for myself were all I had now, but I knew this was good enough for me to thrive in here. Your name is all you have in prison and you are pigeonholed as soon as you arrive – and treated accordingly by ‘those that know’. I lay down on the bed and wrapped myself in everything I now owned to try and stave off the cold night air. Just as I was starting to drift off to sleep, the door was unlocked and two brothers from the cell next door walked in, introducing themselves as ‘prison liaison’. Essentially these induction prisoners acted to ensure that I was brought up to speed on life in jail quickly. As I watched their behaviour, I noticed how two brothers would behave when trying to look after other people in the prison system. They had earned respect through their good name and genuine nature. It reminded me of my two younger brothers, which saddened me, but I was grateful for these prisoners’ guidance. The brothers had been remanded in custody for almost 8 months, pending trial for murder. They talked me through the routine that would soon become my life. ‘Don’t you have a coat?’

49 43

one of them asked. ‘I’ll get one sorted for you tomorrow’ he said. What a relief. I chatted with the brothers for a short while before they returned to their cell and for a brief moment my spirit was lifted. The next morning, I awoke to the sound of the prison system coming to life. I was given a packet of cereal and small carton of milk before my door was unlocked for me to head out on to the wing, where you could see the more established prisoners sizing up the newcomers. Whilst there were a few different accents in this jail, I recognised as a familiar tone, ‘Alright Dal?’ I heard. As I looked around, I caught sight of one of my football pals from the late 1980s, as Norwich had a big West Ham fan base. ‘Was it you in last night?’ he asked. I nodded as we walked to the yard for one hour of exercise, which involved walking in circles in one direction until we were told to head back inside to our cells. I still only had a T-shirt to wear, so I was freezing in the Norwich air, but was numb in other ways that saw off the cold. I walked back to my cell to be greeted by a 25-year-old man with two tears tattooed underneath one eye. He unpacked and put the kettle on for a brew. Now the funny thing about prison is that everything is controlled, even the water. The system allowed for four refills of a small kettle that could give you about three and a half cups of hot water. We could have up to two kettles an hour, but that was all, so we could choose either to have hot drinks between us or save some water for the shared wash basin and toilet, to flush away whatever your cellmate had left there. Having to wash and use the toilet about four feet from your cellmate took some getting used to, I can tell you! Now, as I have alluded, prison is a system, and each jail has its own ‘system within a system’. There are four main levels, going from A-Cat, which is generally reserved for the most dangerous criminals who spend most of their time confined to a cell, all the way down to D-Cat, which is afforded to well-behaved prisoners, generally in open prisons, with two years or less of their sentences to serve. As I was given a conviction of three years, I only had to serve half of the sentence if I behaved well, they told me. This worked out as 14 months in prison, with the remaining four months served back in the community on Home Detention Curfew, which is often called 'tagging'. When a prisoner is released 'early', they wear an electronic tag, normally around their ankle, so that their location can be checked. The person that I had been helping with Operation Westminster was a ‘Lifer’, serving a life sentence of 99 years at Her Majesty’s Pleasure for murder. He was given a mandatory period of 14 years to serve before he could be considered for release. He had only just been freed as I was put in jail, so when he wrote to me, he joked, ‘I’ve been in longer dinner queues.’ when hearing about the length of my sentence. It was humour and hope that kept most of us alert and alive in prison. This all sounds straightforward, but there were many hurdles to overcome before I could realise a straight-line route to reach D-Cat status, allowing me the opportunity to spend time on the outside, ‘reintegrate’ into society and earn home leave or ‘Release on Temporary Licence’ (RoTL). Having just been convicted, I was labelled as a B-Cat prisoner – medium to high risk to the public – the same as everyone else in Norwich jail. I found out that everyone in prison knows who you are as soon as you enter the wing, including the screws, which can work both ways. One of the prisoners called out to me.

‘Come over here,’ he said. ‘I know who you are. I’m West Ham as well and just brought back in here after breaking my licence. If you need anything, then just let me know. If I were you, I’d put in an application (App) within the next 24 hours to apply for your D-Cat. You might get it. Not many prisoners know this, and you only have 48 hours to apply, otherwise the clock begins to tick and you’ll never again be given the opportunity for a few weeks to

50 44

months, as you might imagine! Go and get an App, fill it in and put it in the box. You’ll get a response within a few days. Up the ‘Ammers!’ This was the second thing I learned in prison. To do anything at all, you need an App. This was essentially the internal postal service, where you would fill out a form, leave it in a box for the screws to review and within a few days to a few weeks, a response would be pushed under your cell door. I could see how I could use administration to get to work on my appeal. Whilst keeping my nose clean in jail, I could manage my situation much easier by using the pen rather than the sword. Whilst I waited for a response to my transfer APP, I did have some credit in my commissary account, so I decided to use my telephone time to call my mother and let her know I was okay. As I stood at the handset, waiting for my mother to pick up, I was feeling uneasy. There was a screw lurking at the end of the row of phones, as always, even though all phone calls are recorded. Nothing in prison is private. After four or five rings, it connected. As I had expected, she knew it must be me and was upset to have her son in prison. I could practically hear her crying on the other end of the line. ‘Come on, please don’t worry. I’ll appeal. It isn't that bad,’ I comforted her. ‘Oh, it Is.’ she replied. When you hear your own mother crying, knowing that those who have placed you here are getting on with their lives at your expense, it brings you extra energy to see them similarly affected. However, this wasn’t time for retribution just yet and my revenge, when it came, would be with the pen, as the police had been waiting and pushing me to put a foot out of place for over 10 years. My mother continued, ‘I wasn’t going to tell you straight away, but Miss Havisham has sent me a letter – recorded delivery – really meant for you, but addressed to me’. ‘How did she know?’ I interrupted. I knew that she had been determined to stop contact between my daughter and me for over six years at that point. There were some things I couldn’t comprehend, such as the Chessington undercover cops, but still… ‘Inside is a handwritten letter from Princess,’ my mother continued.

She proceeded to read out my daughter’s heart-wrenching words about how she missed me and cried every night because she was unable to see me. Miss Havisham had done everything she could to stop any communication between my Princess and I, so she knew how to cause maximum emotional damage by sending a spiteful letter like that to my mother, knowing that she would have to forward my daughter’s misery to me. My Princess’s words were emotional and they cut deep into me, which was Miss Havisham’s intention: she was most likely holding my daughter’s hand as she etched out her words. A message that described my daughter’s pain of ’missing me’, ’crying because she couldn't see me’ and ‘how much she loved me’. She was heartbroken that she could not see me. I have seldom ever felt this level of hurt. Not only had Miss Havisham never allowed our daughter to write to me, she did everything she could in her power to stop contact. She manipulated our daughter to write the letter, describing how she must have been feeling, with the intention of causing me pain. Even worse, like a wrecking ball, Miss Havisham

51 45

purposely sent the letter to my mother first, so that my mother would have to relay the content of the letter to me whilst I was in prison. Miss Havisham also did not invite my daughter to see my mother nor my 94-year-old paternal grandmother at this or any other time – in fact, she had previous history of applying to the courts to prevent my mother and brothers having any contact with my daughter. Some people go through life making false allegations and statements to the police, creating unimaginable damage, and then pretend to go back to their lives, believing they are immune to criticism and any need to balance their budget. The police and authorities have wanted to bring me down since the late 1990s, as I have evidence of substantial police corruption and governmental malfeasance that would shut the system down completely. I first came across this information when I started fighting miscarriages of justice; the next bombshell was about to happen whilst I was in prison. I was enraged at Miss Havisham’s intent to cause me damage, but unfortunately anger would not help me in jail. I needed a clear mind to navigate my new world behind the iron gates. Self-control is key to every success! Over those next few weeks I settled into my daily schedule. Prison is about routine – day in, day out – and as mind-numbing as it can be, in times of stress it can become a comfort to know exactly when and where you need to be 24 hours a day. My mind, whilst focused, never let a moment go by when I didn’t think about my little Princess. I fought on, however, like I always had. Within a couple of weeks, I got an envelope under my door and was transferred to G-Wing at HMP Norwich, which had conditions somewhere between B-Cat and C-Cat that were a little more relaxed. Finally, it felt like I was catching a break. Being in prison felt like I was attending a bad school – and I had been to a couple of those growing up in Essex, and thrived – along with a level of pettiness I had never seen before. Junkies were constantly looking to score and on the other side of the jail the paedophiles transferred to work each day across the fence, ring-fenced by the screws as protected prisoners. One bad word called out to them and you would be nicked, with privileges taken away. Prison is not dissimilar to being on the outside when you put these details into context. I couldn’t wait to get out of this environment. It’s no wonder so many people go bad in here. Sometimes acting delinquently is the only way to survive. G-Wing was good: it had staggered steel doors at opposite ends – and a hallway between them that was approximately four feet wide. It was two to a room and I certainly came across some interesting people. Things in prison move slowly – after all, what’s the rush? I’m not sure what’s worse, the food or the medical service. It was often said that, you could break a leg and leave the doctor’s surgery several hours later with advice to ‘take two ibuprofens’ – and that was in the good jails, I heard! Norwich is not in the top bracket and is possibly in one of the worst, although once you got used to the regime, it could be managed. I entered the prison system measuring 6’ 1” (186 cm) in height and weighing a solid 266 lb (121 kg) and I was already down 28 lb (12.7 kg) in just 11 weeks. I no longer had the luxury of good food or the excuse of lack of time keeping me from exercising and I was starting to see the benefit. During my 14 months inside, I was moved around a few times, encountering all sorts of characters on the way. At some point, my family history and upbringing in Essex as a

52 46

respected member of the community would always come out, as well as the time I had spent working with students and convicted criminals on solving miscarriages of justice. It seemed that I had a valuable commodity in prison. In comparison, to holding the key to the gym, which was usually deemed the ultimate asset, my knowledge and experience were seen as even more important. I understood the appeals process and had an entrepreneurial, non-lawyer view of the system, which I had learnt from the legal professionals with whom I had interacted with whilst running Justice on Appeal. On one occasion I was called to ‘get my kit together’ to be transferred to HMP Ford in West Sussex. Soon after this move all sorts of criminals approached me for help – most notably Liam Carter, a devout Millwall supporter who was well tied-in as one of the original ‘Top Boys’ in their F-Troop firm (now known as the Bushwhackers firm). As most people in the football community know, Millwall fans like Liam and West Ham fans like me should not get on – at all! I am a real Cockney, born in Queen Mary’s Hospital, Stratford, as close to the ‘sound of Bow Bells’ as can be. I lived for most of my childhood and adolescence in a small village called South Ockendon in Essex and, once I had reached the legal age of 18, I would sometimes socialise at the local pubs, The Prince of Wales and The Oak. As it was ’the country’ for us, we also knew some of the local Travellers from Buckles Lane when drinking in our local pubs, sometimes playing pool together in the Plough (later named A Stones Throw, then Village Inn). As soon as I entered HMP Ford, which is an old retired Army Base, I was recognised. After a few days of induction, I was placed in one of the ‘Billets numbered J2’ along with the Travellers, who made me feel more welcome than many of the people I had encountered on the outside. I enjoyed a large room at the rear of the 14-man home at J2-04. My roommate was a South London gangster from Brixton, who had only a couple of weeks to go before leaving me to the room by myself. My brothers were now back on track and had dropped in everything I could need: quilt, pillows, clothes, toiletries, and just about everything on the property list of allowed goods. Yet again, they had supported me whilst I was in prison. I was walking around the cricket field, watching a convicted cricketer taking bets with a spring breeze and warm sun on my face, when Liam approached me along with four or five others. Liam is best described as looking and behaving like the character Brick Top from Guy Ritchie’s film, Snatch. He asked respectfully if he could have some of my time. I agreed and wondered what he might want as a tear-up wouldn’t usually begin with a request for a meeting. Well, actually it does. In any event, he began by trying to smooth the relationship by saying although we held different ‘football beliefs’ he felt our situation was more akin to an England match where we fought side by side, the screws being the enemy opposition. He was making sense, which came as a complete surprise to me coming from a Millwall fan. I knew that he was going somewhere with his introduction when he explained that his elderly mother was having a birthday in the forthcoming weeks, which he wanted to attend along with his girlfriend and family. ‘Okay, so wish your Mum “happy birthday” from me, but what has all that got to do with me?’ I replied, jokingly. ‘Well,’ he began. ‘I hear that you’re the one that might be able to sort out this nonsense for me. You are respected and trusted by people that matter in my area of business – which goes a long way – and as a family man, I thought that you might put aside any differences we may or may not have and help me.’

53 47

‘Do you want a nice car or a big birthday cake?’ I continued to joke. ‘Nah, what it is,’ he went on, ‘is that the little wrong‘uns in ‘ere are fitting me up on a piss test, saying that I’ve been on the gear, so because I’m on a drugs charge it won’t do me any good and they are telling me I won’t be getting my RoTL to go and see my Mum on her birthday.’ A ‘Release on Temporary Licence’ (RoTL) gives a convicted D-Cat prisoner the ability to leave a jail to go home at weekends and/or work in the community during the day, as long as there were no complicating issues. It seemed that Liam had an issue to resolve that made his application look unlikely to succeed. He had made a good point and I could see in his eyes that he needed someone he could trust, to help him. As strange as that might sound, he felt that despite all his contacts I was the person he placed his trust in – begrudgingly, of course. He had put up a good case to go against the screws for the sake of his mother. I could let go of other issues, including our clashing football interests, to help his mum see her son on her birthday. ‘Go and get your papers and meet me over at “CARATs” after lunch and I’ll see what I can do’ I replied. He was right: I could see that he was being stopped from going home, as the administration of the jail was so inadequate. I took Liam to meet the CARAT staff (the prison team that manages ‘Counselling, Assessment, Referral, Advice and Throughcare’), so I could cross-examine them and note all the inconsistencies in their false claims before telling them that unless they allowed Liam home on RoTL, he would be making a formal complaint against them, setting out their procedural and evidential failures. Luckily enough, Liam won his appeal against the nicking of the prison’s drugs and was allowed home for his mother’s birthday. When he returned, he asked if he could join me on the billet. As I was due to get someone to join me soon – and as I would choose him over a junkie – I thought I’d prefer to allow him into the billet to get him into some work at the pharmacy advocated by one of the Travellers. Work at the pharmacy was a good job in jail, as you had access to your own kitchen and office. With Liam in the Pharmacy, I could have meetings out-back with my prison pals whilst the rest of the prison population queued for their medication. Liam looked after the pharmacy and my pals and I would use its facilities – the washing machine, microwave or toaster – or just to chill there around a small table with a cup of coffee. Liam took his job seriously and would often leave his cushy position to give stick to the junkies if they tried to jump the queue. Despite having a drugs charge, he was working in the pharmacy: introductions often help in life. Well, the right ones that is. As odd as it seemed, my dislike for the screws far outweighed my dislike for this prisoner: this was a battle that I wanted to win, and win I did. News about my help for Liam soon spread around the jail and I was asked to meet with a Jewish con called Raymond Liff, who was running the social inclusion department, in the prison’s synagogue. Raymond applauded my good deed for Liam. We spoke about business in prison and how it might be helpful if I joined him to look after people who weren’t getting the things they wanted. Raymond managed the whole jail from his room on the disabled wing of the jail, alongside the Jewish art forger who was transferred there on Ray’s request, as the room had more light for him to have his easel, magnified glasses, paints and art books brought in so he could continue his painting. I recall watching the master at work on what looked like a canvas of coloured mess. Although not usually interested in this kind of art, I became lost in the painting that was being recreated from a work by Jackson Pollock and thereafter I discovered a love for modern art.

54 48

I took the job in ‘Social Inclusion’ and looked to help as many people as I could. During my first day, a Rastafarian guy walked in, looking like skin and bones. ‘I need my fish man; I’m starving hungry man’ he said. Ray answered, ‘Darren’s going to get it for you, aren’t you Darren?’ ‘I am?’ I replied, to which I heard the man say, ‘Respect!’ as he left. I made an App to the Principal Prison Officer (PPO) of the jail, demanding that he received food that matched his religious and dietary requirements. The prison wanted to deal positively with as many issues of social inclusion as possible, so they agreed to solve the problem. Also, the jail was up for review and had a bad reputation, which was being addressed by the Governor – who, I had heard, would do anything to raise the profile of the prison in order for it to improve its inspection this time around. Prison food is of no real nutritional value, as it is cooked or steamed to a lifeless pulp. Everyone in jail is usually starving. This decision in favour of the Rastafarian prisoner was the start of HMP Ford prisoners being fed properly. This gave me so much interest that my time there was a breeze – and I’m not only referring to the weather in summer 2012. Ray was trying to manage a bad situation that was simply too big for him: he had juggled or spun one plate too many. He wanted to help others, but I could see that he really needed help himself, as Jews aren’t treated well in jail – so much so that many prisoners hide their religion. I had found something positive to do in jail and in helping people I upset the screws, which I loved doing. I had heard stories about how screws behaved on too many occasions, so had built up a feeling of hostility towards them all. This only spurned me on, If Raymond chose battles, he couldn’t win after he had instigated them, he would pass them on to me. He craved the recognition he perhaps lacked when living on the outside. On one occasion I was walking past the disabled wing on the way to the gym when Ray came alongside me on his electric vehicle, ‘Darren wait, slow down,’ he shouted. As I turned around, I could see him racing across the field flat out, with the wheelchair motor screaming. We both stopped so he could explain, ‘The education department is dead and they’re going to close it, along with the morning meetings at the church and in other departments. Whilst there are only a few people using it, they would be gutted if it were to close. You can think up something on all this, can’t you? The barista training will also be affected!’. ‘What barista training?’ I asked. Ray then explained that what I had thought was an old outbuilding was in fact a training facility for food hygiene and barista training. The one thing I missed other than my family was a decent cup of coffee, so the opportunity of drinking as much good coffee as I wanted every day for six weeks sounded appealing. The only issue was that I would be away from Social Inclusion: although most people were sorted, others remained, like the veterans having issues with food and mental health. I had a dilemma and thought about how to try and solve all these problems at the same time.

I entered the billet that evening to the regular smell of cooked rabbit coming from the toaster after the Travellers had caught a few in the gardens before placing them in toaster bags for roasting. I prepared to set up my portable stereo outside the back of the building for some chill time with my pals in the sun. Whilst laying on my towel on the cleanly cut grass, listening to some mellow beats with others relaxing around me, I thought hard about how I

55 49

might solve the twin problems of being able to continue working within the Social Inclusion team and yet attend the barista course, however selfish that may sound. The following morning, I went to see Ray and pitched a plan for him to get the education department to give prisoners a ‘token’ for each reasonable and achievable step they accomplished in their learning, which could be spent in the barista canteen (usually reserved for the screws). I didn’t want to be around the screws whilst I was on the barista course either, so this option had the added benefit of clearing the place once the screws knew that the cons would be using it. As HMP Ford had a bad record at that time, and was about to be inspected by the Prison Board, my idea had the merit of potentially raising the positive profile of the place in the review by getting most of the prisoners engaged in education – even if it was only to get their daily coffee, toasted panini and fresh cream cakes. Ray understood the proposal and the change was implemented. I was then accepted to train in the coffee shop and was soon enjoying the fruits of my labour. The prison review went well, my time was well managed and everyone flourished. Ray was given a badge and was promoted to some higher level or another: ‘Screws’ Little Helper’, perhaps. As a result of my plan, the education department became fully functional, the church received fresh morning newspapers – and tea, coffee and biscuits were provided for the usual paper review, with readings most mornings along with the vicar – there was even a prison magazine created, such was the interest in gaining tokens. Finally, whilst I was on the barista course, the Jewish art forger from the South Coast – who was picking up the rubbish – would arrive at the side window and be handed a bacon sandwich, which he would place in his bag, return to his room and lock the door before eating all of it.

I drank coffees for most of the working day and valued my barista certificate, as I knew I might need a temporary change of career when released, as the police had publicised their ‘success’ against me on the internet, which I could not challenge until I could address the appeal of my case. The prisoners were now eating paninis, walnut cake and crisps, alongside drinking good coffee. Whilst these details may seem small and insignificant – especially as some of these same prisoners left for the weekend in Bentleys (much to the annoyance of the screws) – their jail time was made ‘better than usual’ and the overall positive effect on the prison and its community ensured there were fewer issues with drugs and prison management. Win-Win. One last effort we made was to ensure the prison had a barbecue for HM the Queen’s birthday, which was an event that veterans enjoyed along with the rest of the population. There were more variables to ‘jerk chicken’ from the barbecue chefs than exist in Jamaica. Even today, I like my lamb soaked in real jerk paste rather than mint sauce, such is my acquired love for Jamaican cooking. I was looking forward to my birthday that year (on 23 May 2012). On the eve of the big day, I was called to the visiting hall. On my arrival, I was met by a female police officer holding a file. ‘Happy birthday Mr Bolger’ she began, then handing me the file and saying, ‘Here’s the POCA material for you! Enjoy!’ The Proceeds of Crime Act 2002 (POCA) is an Act of the Parliament that provides for the confiscation or civil recovery of the proceeds from crime; it contains the principal money laundering legislation in the UK. This meant that I not only had to serve time in jail but I had to fight off a ‘Confiscation Order’, meaning that unless I came up with the funds said to be owing to the complainants (by now seen as ‘victims’), I would have to serve additional jail time, calculated on a sliding scale. The amount I was said to owe was £686,663.37, which placed me in the category of serving ‘up to five years of extra time’ if I couldn’t come up with

56 50

the money. I had no capital, as the police had frozen all my bank accounts, yet they wanted me to pay this money or else serve an additional five years in jail, whichever came first. This wasn’t the birthday present for which I had hoped, but knowing the police had a persistent intention to inflict as much misery on me as possible, I had to accept the situation and deal with it. I sat back at my room and went through the pages, before contacting a solicitor’s firm for representation, as this is a different area of law than that of my trial. The police POCA file contained my bank statements, company bank statements, payments recorded and various other items. So, the police did have some my financial records all along! I thought to breakdown each part of the POCA file and whilst doing so, I stumbled on an additional aspect of my trial that had gone unnoticed. I discovered when administrating the court documents that the numbers associated to the complainants on the indictment – Count 1, Kark; Count 2, Jamieson; etc. – had been switched around, just before the judge summed up the case. So before the judge addressed the jury to give an account of the law and an overview of the trial, the order of the plaintiffs was changed: to Count 1, Poyntz; Count 2, Mitchell: etc. This meant that in a trial lasting for 17 weeks, seven complainants and many other witnesses, that when the judge was referring to say Count 1, the jury would be reading a different Count, so there would be confusion. I believed this was a deliberate ploy by the advocates, as I recalled that the jurors were asked to leave their seats and retire whilst at that same time the court clerk sifted through each juror’s bundles of notes to remove evidence. As my counsel said there was nothing to be concerned about, I had left it there, taking the episode to be an administrative error. The only error, it seems, was that I hadn’t noticed its importance earlier, but even if I had what would Budworth have done about it?

As I slept on the implications of yet another potential ground for appeal looming, I woke up on my birthday to find a note under the door asking me to go to the reception area. I thought there might be some post – some letters or birthday cards from my Princess and the family – but instead I was asked to sit in a room and take a ‘urine test’. As I had already used the toilet before leaving the billet, I had to wait four hours in that room to be finally given the all clear. Just as I was about to leave, I was visited by two plain-clothes police officers and taken into another room. They sat opposite me, beginning with the usual ‘good-cop, bad-cop’ routine before swapping places to ask me if I had any information for them. I laughed and told them I had lots of information about the wrongs with my case but guessed that they weren’t there to hear me explain. As I was about to get up, one of them, to my left said, ‘Finally imprisoned Mr Bolger!’ ‘What?’ I replied. ‘We got you in the end, didn’t we, eh?’ A choice opened up before me: whilst it would have been a birthday treat, having spent years thinking about it, smashing these two up remained a stupid idea. It was all I could do to contain my anger as I said, ‘Is this it? Is this all you’ve got? Surely this can’t be the extent of your punishment for all the discoveries of corruption in the police and government that I have on you, is it?’.

57 51

The mood had changed and the smirks were replaced by snarls. The ‘bad cop’ leant forward and replied, ‘We’ve been on to you since Ockendon, you fucking mug! You aren’t even aware that your ex-missus works for us, are you? You fucking idiot.’ He leant even closer towards me, which almost gave me the excuse to deal with him physically. I resisted the temptation, sat back and laughed out loud. ‘So, that’s your “bad-cop” gimmick is it?’ I said, before sitting upright in my seat and leaving the officers to make the next move. They didn’t take the bait. Instead, they looked at each other, contemplated whether or not they could get away with punching me, before themselves calming down and leaving. ‘Happy birthday, mug,’ they chuckled as they left. After another hour I was sent back to join my fellow prisoners. I was aware that government agencies and the police were nervous about the evidence and information I possessed on miscarriages of justice but I had never yet had an opportunity to hear what was going on in the shadows other than witnessing the ‘undercover lovers’ at Chessington World of Adventures. I put my birthday to the back of my mind as I focused on the POCA hearing and the jibes from the police officers about my ex-missus working for ‘them’, alluding to the ‘authorities’. I knew they would try to rile me: my birthday was a perfect time for them to attack, especially on top of handing me a potential further prison sentence. They could have chosen any insults they wanted, so why would they allude to Miss Havisham working for them? As my mind flicked through all possible scenarios I still couldn’t make any real connections between Miss Havisham and the police. My one nagging thought drew me to the time Hampshire Police watched my daughter and me at Chessington. Why did that happen? Why would the police want to watch a father and daughter playing at a theme park? Surely the police were not investigating the potential for my then 4-year-old daughter to launder my money? My mood had gone full circle: I ended up laughing at their words as they were surely off the mark. I had given far too much credence to their words. I had no evidence other than their words and the emails I recovered at my trial. I laughed at the thought of Miss Havisham being a police or military spook, somehow placed in my circle to get into my life and networks. There are cases where police have taken on false identities to start relationships with suspects in order to infiltrate their networks, even to the extent of having children with them This was crazy thinking but, with so time on my hands to procrastinate, my mind sometimes played tricks on me. I had a consultation booked for 9 July at St George’s Hospital in Tooting, London, and required a RoTL to attend. I made an App to the Prison Governor. As it was a medical appointment, I was given a Special Purpose Licence (SPL). I was collected by my brother and mother, and was soon relaxing in the back of the car. I felt normal once again and, even though I knew the emotion would only last for the day, it was so good. I had ordered a pair of Timberland Chilmark boat shoes to last me through the sentence; as I looked down on the floor of the car, I saw the new pair had arrived, ready for me to wear. On arrival at the hospital, I enjoyed a sandwich and soft drink. Although I craved real coffee from the start of my time in jail, I had consumed so many hot drinks when training as a barista that I was getting sick of the stuff. My good mood wasn’t due to the shoes or the snacks but the feeling of being back with my family again. Once I had seen the consultant, my family dropped me back to HMP Ford. I had been trusted to leave the jail and return, which provided important support for my RoTL for my POCA hearing, then only a couple of weeks away.

58 52

I had completed my Barista course with distinction and was looking to work in the servery for my next job. By now Liam had left prison for home and the weather had turned sour, from sunny days to intermittent rain. One day I created a chart using coloured pens from the education department and was close to solving the puzzle about the confusion caused for the jury when the counts relating to the complainants were switched. I looked up to see a screw at my open billet door and a couple of other officers waiting in the corridor, who I noticed through the windows. The man at the door said ‘Can you come with us’, before handcuffing me and taking me to the block for solitary confinement. I sat in there, waiting for an answer as to why I was being treated this way when I was only a couple of days away from receiving my RoTL and having the ability to going outside on weekends to my family and working in the community for the rest of my sentence.

‘You’re being shipped back to HMP Norwich tomorrow for your POCA hearing’ I was eventually told. ‘Why?’ I replied, ‘I can have a RoTL for the day and travel to Norwich Crown Court for the hearing and then return, as others have done here. Why would you refuse me the RoTL?’ There was no reply. I received my food and slept on the block that evening before being transferred in the morning to HMP Lewes in West Sussex for a further day. I met an inmate I knew from my time at HMP Ford as we arrived there together, albeit from different jails. He gave me some fresh food and fruit before I was placed on the hospital wing, listening to the screws winding up the mentally ill prisoners until they broke. The officers would then bend their victims up and give them an injection to numb them, often referred to as a ‘liquid cosh’. The inmates would remain where they dropped, dribbling with the effects of the medication, urinating and messing themselves whilst lying still on the ground. Disabling and humiliating mentally ill prisoners, making them sicker, sucked them further into the system – as their behaviour would be falsely recorded by the screws (who would often be rewarded for their ‘bravery’ in a difficult system). Behaviour like this explains how ‘screws’ got their moniker and why prisoners see them as adversaries. During the night my sleep was broken by hearing the screams from prisoners being kept from their medication and additional shrieks from beatings dished out for their distress. The screws would shout ‘I’ve told you to stop fucking calling me’ before inflicting their painful blows. This behaviour by screws is common in the prison system – as are their requests for extra wages. I went back through reception the following morning and on to the security van on my own for the long trip back to HMP Norwich. As I sat through the journey, I thought long and hard about prisoners who were being abused by screws and I was filled with anger. I needed all the time it took to return to Norwich prison to wind down from what I had witnessed the night before and the memory of the broken nature of the mental health system in Britain. On my arrival at HMP Norwich I was placed on the enhanced wing where I had my own room, shower and toilet. I was a D-Cat prisoner in a C-Cat wing. Having received the documents from POCA, I continued to work on unravelling them, albeit without my financial information to hand, which was lost or destroyed by Iqbal and/or others. As I opened the police POCA file, I could see they had the financials all along and had not disclosed them, even after the judge asked for them to be unearthed on learning Mr Iqbal’s evidence was known to the police. The message from Jane Osbourne to DC Mills regarding my ‘legitimate transactions’ returned to my mind, as did all the other emails.

59 53

I met some old pals from my initial time in Norwich jail – Wicksy from Yarmouth was good stuff – and made some new friends like Lance, brought back from open conditions for yet another false claim against him. Lance was also good news: he would no doubt laugh at my recollection of him taking my coffee and the toasted cheese sandwiches we had made for the whole wing at the servery. In fact, there were quite a few good people there, Bubbles and others – and as I was given my room, I was met at the door by an old guy who asked ‘Any laundry?’ As I turned, he added ‘There’s no charge!’ I handed him my bag of laundry, which would usually cost a half ounce of tobacco if you wanted your clothes washed and ironed properly – as I didn’t smoke, my canteen would usually have an ounce or two of tobacco as trading collateral. ‘Thanks, mate’ I said, as I turned to unpack the rest of my belongings whilst he went off methodically from room to room to collect the rest.

As I was a D-Cat prisoner, I had lived the D-Cat life in HMP Ford, which is much like a holiday camp as far as prison settings go: the prison allowed luxuries and privileges that C-Cat and higher categories would not be allowed. I was also on a diet, so when I opened kit bag and biscuits and other goodies fell on to my bed, I thought to show kindness to the old boy. Before I could do so, others came in to see me. Wicksy was a refreshing surprise, as he was one of the first people to wise me up to prison life when I arrived initially at HMP Norwich. He made me laugh and was trustworthy. As we chatted, he told me more about the old guy, saying he was a ‘double lifer’ who would not be released and would die in prison. My heart sank at the thought of having no hope, feeling sad as I contemplated why anyone would want to carry on under those conditions. I handed Wicksy some smokes and other goodies that he had chosen and set off to find the laundry.

I took with me a couple of packs of Hobnobs biscuits and some pre-made rolled smokes and stood in the door of the tiny laundry room, which contained a washing machine, tumble dryer, sink and little else. Through the darkness in the room, he turned and looked at me with what I can only describe as ‘lifeless eyes’, dark and empty. His demeanour was not without soul, but seemed almost ‘shell-like’. I handed him the biscuits and smokes and you would have thought I had given his release date to him. Instead of accepting them straightaway, he said, ‘What are they for?’, as if I was trying to bribe him or something. ‘For my laundry’ I replied, before adding, ‘I know lifers and others on serious prison sentences and, whilst I’m challenging my conviction, I am a prisoner like everyone else in here. I have had it easy in open conditions and thought to give you more of what you can’t get in here.’ I could see his eyes welling up, his hard shell slightly cracked. He had elements of kindness in him, of course, but his mind had been without hope for so long that any environment, let alone prison, would distil any goodness slowly from his soul. He was genuine and knew it internally, but he must have felt like an alien in a world of hate and punishment, even after so long locked up within it. As he aged, he would have mellowed, become more aware of his lack of true friendships, absence of visits from family, and a constant subconscious questioning of ‘Why me?’ I’m not dismissing his double murders, or the victims and their families, but instead I wanted to treat him like a human being. Walking back from the laundry, passing the servery and entrance to the wing, I notice the door of the first room to my left was open. A long-haired, slim bloke sat in the doorway, in his wheelchair. Often wearing biker badges and clothes with chapter references, he had an

60 54

inquisitive mind. ‘Alright?’ he enquired, in what sounded like an American accent, thinking I would pass by and ignore him. As my room was only two cells further along to his on the same side, on this occasion I stopped for a conversation: he was my neighbour and deserved a chat. Over time, he had become more trusting of me: I could see he wanted something but was either too embarrassed or proud to ask me. I worked on the servery at the invitation of the ‘head chef’. The person running the servery – Danny, from Greengate in Plaistow, East London – had pulled me to one side and said, ‘I’ve heard of you and your family and you’re all good stuff. Forget the other shit in here and join us on the servery, it’s a piece of piss.’ He was right: essentially we ‘cooked’ nothing. My time at the servery was spent serving the billet, twice a day, some combination of spam, corned beef, soup, a kind of stew that looked and tasted like all three combined (with three slices of bread), and dessert, at evening dinner. In between sittings, I had time to concentrate on my appeal, the POCA, and relax by playing pool or table tennis. One day, I was called to be taken back to Norwich Crown Court and met my new POCA barrister, Mr Senghin Kong, for the first time. I waited in the cells and was treated like a king. I looked down and the cold meal I was served on conviction was not only heated but I had the choice of 15 dishes in the large cell, stacked on top of each other. As others entered the cell, waiting to attend their own hearings in the courts above, they looked at the meals and registered that something must be going on. Whilst trying to sit tight-lipped in the corner, they soon came to life when I gave them all of the meals. Mr Kong and I discussed my financial position and the POCA hearing. ‘There’s been a recalculation,’ he began. ‘You now owe £350,000 – I don’t know what we are going to do if you have no money. If you don’t come up with the cash they’ll ship you back across the Yard to B-Cat and you’ll wait there until you’ve either found the money or done the extra time.’ He was a good barrister and had no knowledge of what had happened at my trial, so I asked him, ‘Go and ask DC Mills for the financial schedules and unused material from my trial’, knowing full well there were none. In a fraud case, with money and documentary records at its heart, this highlighted yet another failure of the police and prosecution. ‘And whilst you’re at it,’ I continued, ‘ask the prosecution team why they confused the jury by swapping around the numbering of the seven counts during the summing up by the judge at my trial.’ ‘What!’ he exclaimed, looking appalled over his shoulder, as he began to run back into court. ‘The jury are ordinary folk, given references to many names – different names to that in the statements and indictment – is bad enough. To then confuse the jurors, by swapping the numbering of all the counts to different names in a case that they had spent weeks trying to fathom out during the summing the summing up, in a case they had spent weeks trying to fathom, is yet another deliberate act by the prosecution to confuse the jury. Go and ask them!’ The jurors had sat through a complex trial lasting 17 weeks, weighing up evidence from over 10 complainants before having to make an informed decision. The jury was never allowed to see the email evidence of collusion, so the trial was a sham. My barrister rushed off to investigate and returned saying, ‘They haven’t submitted any financial schedules. What do you want me to do? There is no time and we’re in court shortly. DC Mills isn’t here either, only her representative.’

61 55

‘Go and show the prosecution the schedules I have put together, showing the deliberate mistakes, and mention that I will be appealing my conviction on the basis of Article 6 of the European Convention on Human Rights: the right to a fair trial’ ‘They will have a deal!’ my barrister replied as he hurried out of the room. ‘How much can you pay?’ ‘I have no money other than the cash in my canteen as they have closed off all my outside funds. Tell them my canteen money of £100.37 is all they’re going to get as full and final settlement for my POCA.’ About thirty minutes later, my barrister returned with a written agreement. The police accepted full and final payment of my POCA in exchange for all of my canteen money, on condition that I didn’t appeal that day against their POCA application. I agreed to the deal. Although this left me without canteen money for a few weeks, I didn’t need to pay for anything urgently. Best of all, I was back on track for getting a release date in March 2013, albeit I had to get back to a D-Cat prison first in order to be released. Christmas 2012 was drawing closer and my mind was focused on my daughter. I knew I had no chance of seeing her, but I couldn’t stand the thought of her going through the festivities without her dad being around. Miss Havisham had made sure of this earlier in the year. Princess was then 7 years old. I enrolled on a parenting course in jail, which allowed me to record the story of Mr Stink by David Walliams on to a DVD and, with the help of my mother, ensure that my Princess would receive it in time for Christmas Day. I received a note just before Christmas that I was to be transferred to HMP Blundeston in Suffolk. Blundeston was a B-Cat prison, less popular than Norwich or for that matter many other prisons. I was told to pack, as I would be leaving in two hours. I left what was left of my goodies with people who had few luxuries at HMP Norwich and joined the group being transferred, due to their time in the solitary confinement block at Norwich. It wasn’t a long drive to Blundeston, but it was a cold December afternoon, pouring with rain; although the evening was hours away, the sky was heavy and dark. I was taken to the usual induction and my belongings were unpacked and vetted. I was then taken to my cell, which was the worst I had encountered: the floor tiles moved around the room, filthy dirty, and the window was stained with cigarette smoke. I found the janitor on duty and asked for a bucket, mop and cleaning products so I could make the room more habitable. As I was working, a small, rotund northerner called ‘Dave’ came across from his cell and started to ask too many questions. When he told me he was a military guy, the conversation stopped as he was guided back to his cell. The cells lacked bathroom facilities: instead, you were given a round plastic receptacle, much like a kitchen washing-up bowl. This was your toilet: when you finished your ‘business’, there was no flushing – you had to keep the bowl under your bed until you were able to use the ‘San System’. This was an intercom and door release system located on the wall next to the cell door. When locked-in at night, between 7:00 pm and 8:00 am, you would press the ‘Go’ button. If the amber indicator lit up, someone else would be out on the landing and you have to join a queue. If you got a flashing amber light, it meant the queue was full and you would have to try again in a while. If the green indicator lit up, you could exit the cell. If no light appeared, you had been suspended from the system and would need to contact staff to find out why. I am an early bird and would naturally wake at 5.00 am to be out of my cell quickly and into the shower. I recall standing in the hot shower, suds running down my back, leaning on the

62 56

tiled wall with the water pipe coming up from the ground. With most of the soap suds washed away, I looked to my right to a large hole in the wall where a window had once been. December was not the best time for a shower in Blundeston, but somehow I found the combination of the hot shower and the cold winter air refreshing. The cells would be unlocked at 8.00 am, the time for work or education to begin. Whilst both options (or variations of them) were available, most inmates would fight over a Rizla paper, drugs or something else instead of taking these choices. Most inmates from the segregation blocks were transferred to Blundeston at this time, which made for an interesting environment – added to the fading décor and the stench of fermenting slops. These were difficult circumstances in which to complete paperwork, as the jail was buzzing with difficult inmates. Whilst I didn’t have a single day of demanding issues, I was on my game, just in case. I wrote to the Chief Constable of the Metropolitan Police asking for information relating to Tom Kark, who became a Queen’s Counsel just before my trial in 2010. In a written reply from the Specialist, Organised & Economic Crime Command unit at New Scotland Yard (SC09), Miss Julia Castle wrote on 13 March 2013, ‘… I have now traced and spoken with the OIC for the police investigation that resulted in your trial last year. I have been assured that all relevant police material was disclosed to your legal team with regard to your trial. I have no further information to give you and will not be responding to any further correspondence from you. If your legal team discover any evidence of relevant material that is held, which they believe has not been served appropriately, then they will apply for it under the appropriate Criminal Procedure and Investigations Act 1996 authorities. Lastly we are not a photocopying service. I return your papers to you.’ Miss Castle emboldened the words ‘relevant’ and ‘relevant material’, so it seemed to me there might be even more material not disclosed to me on top of the documents that arrived late at my trial. I met up with one of the induction guys – an old West Ham Centerforce pirate radio DJ, nicknamed Psychedelic Eric – and asked him to send out my letter after taking a photocopy. He told me the only person with access to the photocopier was his workmate at induction – namely, Alan Hunt – and said he would introduce me to him. I was taking some exercise on the prison yard square when I was joined by Alan, who had shuffled up alongside me to whisper, ‘Eric tells me you’re a man to be trusted and that you might be the only person I can talk to in here.’ ‘Eric?’ I exclaimed. ‘I don’t think I know him well enough for all that.’ ‘I heard that you were coming in as my two co-defendant’s were on your wing at Norwich. You know, the Turkish Diplomats.’ As we walked around the square, Alan went on to tell me about his conviction and that whilst he wasn’t too bothered with the first part, the conspiracy to defraud element in his sentence had him concerned. ‘I’ve heard you need some photocopying done for the letter; I can sort that for you. In return, I wonder if you might have a look at my case and see if you have any ideas. That’s all I ask.’

63 57

I told him I would think about it and come back to him in a couple of days. I then went to see Eric, to find out if Alan was kosher. Eric seemed to like and trust Alan, so that was good for me as the risk to me was slight anyway. I met with Alan again on the square and told him I would glance over his papers. Alan then sent me a full, lined note pad and pens, followed by the papers. I arranged to meet Alan in my cell to tell him my thoughts. After asking some questions, I mentioned that all his co -dees had been acquitted of the conspiracy charges. This meant he couldn’t be the only one kept on a conspiracy charge, as it required two or more people for such an allegation to stick. I reminded him that I wasn’t a lawyer, so I only looked at the basic facts. Alan was elated and ran off almost in tears to call his young wife, whom he had only married a short time before his conviction.

I didn’t see Alan again for a few days, but then early one evening whilst I was getting changed into a T-shirt, he put his head around my cell door and called out, ‘Is it alright to come in?’ He first stared at the tattoo on my right upper arm, then he noticed the design etched on my back as I turned around, pulling my T-shirt down. ‘Of course, have a seat there’ I said, pulling up a chair. I sat on the bed and leant forward and asked, ‘How can I help?’ To my surprise, Alan began with, ‘I know what that means,’ pointing to my arm. ‘So do I,’ I replied, flippantly.

Alan rattled on, like machine-gun chatter, ‘The Great Seal of the USA, in honour of the fact there were originally thirteen States in the Union. The official description of the seal states that there should be thirteen stars in the “glory” above the eagle's head…’ ‘Yes, they’re all there,’ I interjected, before Alan continued, ‘The right wing of 32 feathers, corresponds to the 32 degrees of the Scottish Rite, The left wing, of 33 feathers, corresponds to the same 32 degrees of the Scottish Rite, plus the additional degree conferred for outstanding service. The total number of feathers equals 65, which by gematria – an interpretive device in rabbinical Judaism that focuses on the numerical value of each word – is also equal to the value of the Hebrew phrase Yam yawchod, meaning “together in unity”. This phrase is found in Psalm 133, as follows: “Behold how good and how pleasant it is for brethren to dwell together in unity”. The tail feathers, all nine of them, correspond to the nine degrees of the York Rite, The glory is divided in 24 equal parts, with its rays glowing inwards, emblematic of the 24-inch gauge, as taught in the Entered Apprentice degree, which uses three colours: gold, silver and blue. The astrological correspondence of gold is the sun…’ ‘Come on, enough already! You’ll be talking about the reptiles next’ I replied, joking. ‘You can either let me know why you’re here or leave. Up to you.’ I continued. ‘Like you, I’m a Freemason: ex-military before working for HMRC as a senior investigator. I was involved in a case of fraud along with others, as you now know: the Turkish Diplomats. Did they mention me?’

‘No, why should they have?’ I replied. ‘And, for the record, I’m not a Mason.’

64 58

‘Oh, really? I just wondered that’s all.’ Alan looked down, before adding, ‘I was fitted up. Even after many years working for British and international governments for and on behalf of HMRC, they dropped me and landed me in here.’ Okay, I thought, I am a few weeks from potential release and here is a ripe plant, fishing for something to try and sell me out with. Be cool, I thought, before replying, ‘Alan, I’m sure you have some very interesting stories to tell me, but I really don’t have the time for it, which sounds odd when I’m in here with all the time in the world. It’s also time we were locked down. Anyway, how did you get over here as usually we can’t walk across wings?’ As he stood up to leave, I thought to myself, ‘He’s got to be an informant.’ As he reached the door, he said, ‘I told them you needed support so they allowed me to come over and talk you round.’ I had to laugh as he was trying hard – possibly too hard – but I told him, ‘Alan, lovely speaking with you mate. You seem like a decent bloke and all that, but why don’t you come back tomorrow and bring me something to read; then I’ll get my head around your story and see if I can help.’ Alan returned to my cell, the following day and handed me his handwritten notes and the matching evidence, ‘Development of Q250: The World’s Leading Water Treatment. The concept dates back to 1999 when Alan Hunt and Robin Atkins, two business partners and close friends, met with Dr Laurence Royse, a leading and prominent US microbiologist. Alan Hunt had encountered Laurence Royse before, so meeting again to pursue an idea was easy to arrange. At a meeting in Phoenix, Arizona, a mutual plan was hatched to develop the world’s greatest water-treatment science, one that Hunt would use to replenish all the planet’s water sources. Of all of the fresh water resources on the planet, only a small amount is usable to be treated and delivered as potable water (drinking water). Water is a dwindling resource, as the planet dries out due to climate change the effects are felt most of all in the Northern Hemisphere where the greatest number of humans live. In the Southern Hemisphere the population of humans is for the most part indigenous people of the developing world, who simply cannot access where the water is or, like other areas of the world, where the water is too toxic to be used to deliver drinking water. Thousands of people every day die from lack of drinking water, mainly children in Africa, but the problem is worsening each year…’ The notes continued, ‘…To address this, Dr Royse and his team set to work to further develop the work he did when employed by a US Security Agency dealing in counter measures. Royce’s role was to combat any contamination by an enemy of the state of food and water resources. If the crops and water were affected by toxic contamination the US could be brought to its knees without a single shot being fired, so to speak, so it was vital that the US could uncontaminate these resources quickly. So it was this on which Dr Royce spent much of his time working for his government: making sure they had the capability to reverse any insidious attack. Following Glasnost in the USSR…’

65 59

I will stop quoting from his notes here, as there were classified documents attached on an unrelated subject, but the content was so sensitive they cannot be revealed and disclosure would not correspond with protecting the trust Alan placed in me. It might be thought what could be more sensitive than governments having the ability to solve the world’s water purification crisis yet doing little or nothing about it? The answer is right there, in plain sight Once I had read the paperwork, I met with Alan once more. ‘So, what can I do to help?’ I asked. He replied, ‘I only have one copy of the technical information on Q250 and yet there are so many people dying of thirst from a lack of drinkable water – and this is the cure. I wondered if you would be so brave as to take it out with you when released and pass it on to HMRC, so that the British, US, Chinese and many other governments can be at peace.’

‘If I do not accept this task, Alan, what then?’ I replied. ‘If this information were to find itself in the wrong hands then God help us all,’ he said. ‘I tell you what, Alan, your handwritten notes are very interesting – and I’ve not heard such a story for quite a while. Give me something that will support this evidence and I’ll think about it. Oh, and how many others know about this?’ Alan said, ‘Only the Turks and the courts, of course, and whoever else is involved in what’s going on behind the scenes.’ ‘Okay, so basically everyone,’ I replied.

The following evening, Alan appeared almost from nowhere, carrying a large lined notepad under his arm. He had told the screws he needed to take notes from our meeting, as I was feeling much better. Alan handed me some documents that he had hidden in the notebook by cutting a hole in its centre, so the secret contents would not be noticed. Then he told me, ‘Please read this first and then accept this undertaking. Please Darren, millions of human lives are at stake here!’ Then he left my cell. As the bolts were drawn across the door, I read the first document, ‘STATEMENT OF ALAN EDWARD HUNT D.O.B. 07.10.46 – Robin Atkins, former Civil Servant of 36 years, answered only to Prime Minister Margaret Thatcher and then John Major. My friend and work associate over 15 years, not a man to be associated with me if I had any criminal tendencies. Robin was actively employed in the security of the British realm. Address available, Telephone — Dr Laurence Royse, Address available, email — Telephone available from Robin Atkins. 33 years with the United States Government with National Security Agencies. My friend and associate for 15 years was not a man to be associated with criminals and he would know if I was one.’ I took out the next document to read, ‘WITNESS STATEMENT (CJ Act 1967, s9 MC Act 1980. Ss5A(3) and 5B of the MC Rules 1981, 70)

66 60

I first met Alan Hunt in 1996 following my retirement from HM Customs and Excise. I was a Collector of Customs and Excise and held the post of Chief Investigation Officer for Southern England, based in Southampton. When I retired I set up as a Fiscal Consultant and had been approached by the Managing Director of Intelnet, later to become NCI Resources, a company that Alan Hunt had established to assist with the recruitment of enquiry agents and private detectives. At this time Alan Hunt was based in — and had established a good relationship with the ruling family for his efforts to help the economies of — and—. I assisted Alan Hunt with a review of the revenue-raising procedures in — but the medicine and changes I suggested were unpalatable to the government… During 2001 I made contact with Oxfam, who suggested that I contact the Centre for Environmental Health Engineering at Surrey University. The Deputy Director of the CEHE was Brian Clarke, and he agreed to conduct tests at Surrey, which were 100% positive. I also approached the Porton Down Laboratory, who agreed to test Q250 with some really serious pathogens only available to them, and again tests were very successful. Alan Hunt meanwhile was very active in sourcing funding and obtained a promise of 37 million dollars from the World Bank for water treatment in refugee camps in Rwanda. Unfortunately following the 11 September 2001 attack on the Twin Towers, all promises of humanitarian funding – especially for Africa – were cancelled with the American paranoia that funding could end up with terrorists. Professor Paul Sherlock of Oxfam and Brian Clarke at Surrey both agreed that Rwanda would be an ideal site for in-country tests because the water in Rwanda is plentiful but also very polluted by metallic oxides, which are very difficult to disinfect. I liaised with the Rwandan government and they were very supportive and I organised two trips to the Nyabwishondwesi refugee camps in 2003. The first expedition was in April 2003 and the team from Envirox/CEHE was Larry Royse, Alan Hunt, Caetano Dorea and Sylvian Bertram. The second trip was in November / December 2003 and the Envirox team of Larry Royse, Alan Hunt, Eben Foggett, Paul Cumberland, John Ladbrook and Sylvian Bertrand was joined by a 4 man film crew working for the BBC…’ Again, and for security reasons, best left there. The final documents were court transcripts, which set out matters related in part but unconnected in the main. They cannot be disclosed as they relate to very serious national security issues. As I flicked the switch on my kettle, I heard a voice coming from the other side of the door, ‘So, what do you think now?’ It was Alan, but how had he got out so late? Then it dawned on me that as there weren’t any toilets in any of the cells at HMP Blunderston, there was the opportunity to get out at night using the San System, which must have been how he got to my door that late at night. ‘Here’s the last of it. I’ll collect it all in the morning when unlocked.’ he added, sliding an A4sized envelope under my cell door.

I had my usual early morning dual-aspect shower and waited to be unlocked, expecting Alan to be standing there. I had all his papers waiting neatly for him and was speculating whether or not he was to be trusted and what his agenda might be. The doors unlocked and, in unison

67 61

with other prisoners, we opened them whilst getting ready for work. There was no sign of Alan, however. I waited for lunch and then went out on the square to ask Eric if he had seen Alan. When he said, ‘He was shipped out to a C-Cat at 7.00 am this morning,’ I immediately wondered why. Had he had sold me out, leaving me holding a pile of documents that would see me in the shit as I had no reason to have them in my possession? I had previously been offered a job in the basement of the mail centre in Norwich, effectively sorting through all of the Post Office’s detritus – rubbish, food, everything you can imagine – in a bid to get me on the C-Cat wing and closer to discharge: I could be released from a C-Cat jail but not a B-Cat. Whilst the thought of clearing through rubbish wasn’t initially of any interest to me, neither were the coffee and fresh sandwiches I received for doing the work, nor the use of a mobile phone. My reason for seeking this role was to get Alan’s material out of the prison and as far away from me as possible. I completed the App for accepting the job and, a few days later, I was moved across to C-Wing to begin my daily RoTL for turning up to work, clearing through the rubbish at Norwich Mail. The authorities were only interested in contraband coming into the jail so, with the papers under my shirt, I walked straight out of the prison gate, unchecked, and into the waiting SUV taxi ready to drive me to Norwich Mail. Yes, the coffee was great, but I’d have exchanged it for chats with the lovely sales girls I met on their way into work. There really are some attractive girls in Norwich, but our conversations could only take place first thing in the morning. The stench coming from me after around 8:30 am would have made them run a mile. I had picked up Alan’s baton and needed to find out whether his story of solving water pollution and contamination was real or not. The thought occurred to me that if Q250 was true, then so was the rest of the information Alan had entrusted me with, which was a frightening prospect. I had the court transcripts, statements and handwritten notes. I even had the technical report on the Q250 from Surrey University. I needed to get outside to sort out the documents and secure my future. Then I remembered I needed to post the papers to a trusted residence, as I couldn’t keep them on me and certainly couldn’t return to jail with them. I made a call using the mobile phone to arrange the posting of the material to a trusted contact, which ensured that the information would be safe. The last person on Earth to whom I would have sent the package was Mr Iqbal, even if he did have a safe under the stairs. After work, I returned to Blundeston and received the usual strip search and complimentary squat. I was then clothed and sent back on to the wing, which is where I met my new cellmate. ‘Eh up,’ he said. It was Dave, the ‘toy soldier’ (as I called him). He was a pest, surely a grass and the last thing I needed with everything else going on in my life at the same time – not least, trying to appeal my conviction. I had eight weeks to go whereas Dave had only five. I don’t know if I was counting his time or mine but either way we made it work, because other than when we needed to sleep, we rarely spoke. I would sit often outside and chat with others. Dave was rendered harmless. I sealed up my papers to work on them further after my release as I couldn’t leave them lying around for Dave or anyone else to read whilst I was out working at Norwich Mail all day. The mail centre work was easy and the smells were manageable most of the time, but the place was a health hazard: it didn’t take long before I slipped and pulled my back muscles. I couldn’t work, as I couldn’t lift anything. As such, an active worker would take my place on C-Wing, and so once again I was returned to B-Cat status, unlikely to be released on time.

68 62

I returned to the wing and recovered well in the time leading up to my release date. I had a flat to live in, with tag approval, sharing with my brother and his girlfriend in West Norwood. One of the senior screws visited me in my cell and told me that I wouldn’t be released on time, which I had somehow expected. I wasn’t going to stay on, so I made an App complaint to the Governor of the Prison, asking to meet and discuss my release. I was given an appointment with a different senior screw and we agreed that if I didn’t make a claim for personal injury to my back, I would be released on the day I was due, which is exactly what happened. When the time came, my two younger brothers each took a day off work to collect me. After breakfast and meeting up with my mother, I emailed Miss Havisham to plead for contact with my Princess. ‘I’ll try and arrange something, but we’re very busy’ came the response. I had come to expect nothing more from her.

With no money and my usual foreboding about the police and other dark forces still in the background, I had to go back to work. I applied for many roles in the building sector – first as a ‘director’, then as a ‘manager’ and on to ‘project management’ – working backwards through my career experiences. Each and every application was refused due to the police posting on the internet (on 12 April 2012), ‘Builder found guilty of defrauding local residents’, which was enough to ensure that all job applications would be refused when potential employers searched for my name on the web. The article went on, ‘Thanks to the diligent work by officers from Hammersmith and Fulham, led by DC Angela Mills and DS Richard Gilbert, Bolger received a three-year custodial sentence at Norwich Crown Court due to one of the victims being a QC who occasionally sat in the London Court.’

My brothers were themselves rebuilding their careers and had funded my whole prison sentence, along with other family members, including my mother, father and even my 90-year-old paternal grandmother. I would have done the same for them had the tables been turned. I visited Suited & Booted and received their support in the form of a suit. I have continued to support the charity ever since. My luck began to change for the better at the same time my brothers thought theirs was dipping, when they were let down by a plasterer who was tasked to dot and dab the walls of a commercial property in East London. Although I hadn’t done this work before, I was a skilled tradesman able to use a wide variety of tools. I watched a 15-minute ‘How to…’ video on YouTube and, over the following few weeks, I completed the whole job, returning for my tag curfew each evening. This backbreaking work wasn’t for me in the long term, as I had only used my tools previously as a self-employed master carpenter and joiner. In the short term, however, it was my only practical means of getting on; not least, it helped me to pay for my Princess’s necessities and to start rebuilding my life. In prison, I had time to consider my life on the outside as a respected person, trusted within my networks. I also saw how communities that wouldn’t otherwise mix – represented by people like Liam and me – could connect, as long as trust was at the centre. I had witnessed levels of distrust in government organisations at HMP Blundeston (via Alan Hunt) and experienced corruption, not only at my trial but also in police and government agencies. I imagined establishing an exclusive club for my trusted network. Such a new ‘trust community’ could then become my new business venture at a time when I needed money to

69 63

take care of my daughter and family and to start afresh, to reconnect with long-standing contact and grow my network. I thought to visit Derek Williamson at his accountancy firm in West Molesey, to see if he would rent me some office space – even though he had previously worked for me. I also wanted to ask him about his arrest and what, if anything, happened to him after his contempt of court charge. I met with Derek, who seemed pleased to see me. With coffee in hand, he told me about his arrest and assault on the police officer.

‘How did you get away with that?’ I asked. ‘I didn’t get away with it’ he replied. ‘It cost me fifty quid’ I couldn’t help but laugh. We went for lunch at a bankside pub on the River Thames, where I explained that I needed an office to work in. Derek was planning to extend his business through to the adjacent shop after the previous barber tenants had left. Until this deal went through and the renovation work completed, I set up a small office at the back of Derek’s existing premises. I hadn’t seen my Princess for so long I could think of little else than her and how she was keeping. I wanted to support and protect her – and to hold her in my arms, as any good father would love to do. I wanted to reassure her that her prince would come one day and that life is wonderful, whilst telling her to send all her misery on to me. Girls are rare in my family, the previous one born in the 1980s. Princess is naturally spoiled, but I love to pamper her with my time and affections. Unfortunately, Miss Havisham knows this and, without herself being the object of my affections, uses my Princess to taunt and tease me in a desperate bid to break my heart. At the same time, the actions of her mother were hurting Princess. How sad it is for a child to be kept away from a parent, used as a pawn in a kind of emotional game. It doesn’t bear thinking about. What goes on in the mind of a controlling parent who behaves like this? There’s no excuse for such an attitude. A date was agreed for ‘contact’. I visited shops, wondering what Princess might want from me, but my mother reminded me that that she would only desire to see her father, with presents being of little relevance. Nevertheless, I bought some presents for her. The big day couldn’t arrive soon enough, even though I was again being asked to see Princess for four hours in a contact centre. ‘Wait upstairs, Mr Bolger’ I was told, directed to sit in the sterile meeting room. There were toys scattered around the room, looking as worn as the hearts of other fathers, played with by so many other helpless and heartbroken children. Then in she came, my little Princess. She had grown and looked so beautiful: it was all we could do to hold back the tears. Our eyes filled before we ran towards each other like we had never been apart. We squeezed each other tight; as if this were the last time we would ever see each other. With her head resting on my chest, she said, ‘Mr Stink is my favourite book. I love you, Daddy!’

70 64

Chapter 5 The Princess I now had the time, space and internet access to review my case and thought how Kark’s behaviour and abuse of his position would now be seen by his Chambers and the Legal Fraternity. This was a small point and the result of this evidence coming to light. I was right to trust my intuition and take the case papers from Adam on the eve of my conviction as when reading the boxes of evidence brought from my trial, prosecution case, defence case, clerks notes, court log, transcripts, statements etc., I thought to focus first on Mr Iqbal and intended to try and discover where my boxes of legal papers had ended up. I noted Mr Iqbal’s evidence was, that he had not applied for legal fees, such was his recorded small effort of approximately 15 minutes or so when giving the documents, a cursory review according to the Judge Recorder Moore in her summing up contained in the verbatim transcripts at, page 358; ‘Mr Iqbal, had no notes of what he was given by Mr Bolger, and recollected giving the paperwork only a cursory flick through.’ I contacted the Information Governance at the Legal Aid board, submitting a Subject Access Request ‘SAR’. This would give me access to all of my information including, but not limited to the costs of my fraud case and itemised billing by the lawyers. I would also get to see any notes accompanying any fee requests. It was a long shot, but I had to cross it off of my list, especially as Mr Iqbal made specific reference to it.

Under the SAR, part of the Data Protection Act 1998 (as it was then) I would pay a fee of £10 and wait a maximum of 40 days in which to receive the requested information. The 40-day clock began to tick… I asked Derek if he would set up a limited company for me. Derek mentioned that, as I had been convicted of Fraud, I needed to double check whether I had been disqualified from being a company director which was sometimes usual in these cases. Derek checked Companies House records and couldn’t find anything there so I thought to contact Norwich Crown Court. I immediately contacted Norwich Crown Court and spoke with the Court Clerk, Mr Jim Webster. I asked him if he knew anything about this and he remembered my trial, almost as well as I had, as he was the Court Clerk at my hearing. I also asked Jim about the indictment and the changes that were made prior to Recorder Moore summing up. He said that he would double check and write to me. I received a letter dated 12 April 2013 as follows, ‘Further to our telephone conversation this morning. I can confirm that no Company Directors Disqualification Order was made at the conclusion of your case. I have checked with both Recorder Moore and the Crown Prosecution Service.’ This meant that I was able to continue to set up companies and continue with business as usual and set out to rebuild my life. In the same letter, Jim added, ‘As regards indictments – I enclose a copy of the original Joinder Indictment endorsed by myself in my capacity as Court Clerk on 24 October 2011 by order of Recorder Moore to form the trial indictment.’ As I looked at the indictments, I could see that I had been right and the counts had been completely rearranged/changed, reordering the Count Number with the Complainants

71 65

Name. I then received a second letter from Jim, attaching the proposed jury bundle, which included the Count Numbers against the Complainants Names and a further copy of the Indictments as referred in his letter under Chronology. I could again see the clear differences and inconsistencies causing the jury to be confused as the judge was summing up the case, ‘Dear Mr Bolger, further to our last telephone conversation concerning the Indictments in your case. Chronology 16 April 2010 – Five Count Indictment signed by Isleworth Crown Court (See Copy A attached)

14 June 2011 – Two Count Indictment (T2011XXXX – two further counts of Fraud against Michael Craig and Michael Lu) signed by Norwich Crown Court. See copy B attached.) 24 October 2011 – Above Indictments Joined with leave of Ms Recorder Moore to form seven count Joinder Indictment for trial. See copy C attached. The copy of the 7 count referred to in Annex 3 of the Prosecution POCA Bundle differs from that authorised by Miss Recorder Moore in that the Counts appear in different order (see copy D attached). It should be noted that this has not been signed or sealed by the Crown Court and its origins appear unknown. You said that at some point during the Trial Ms Recorder Moore that jury copies of the trial Indictment be collected and replaced. Looking at the Court Log I note that on 10 November 2011 during the Trial Counts 1 and 2 of T2011XXXX were removed and replaced with Counts 6 and 7. On 19 January 2012 the Court Log is noted “Pros Counsel addresses Judge – amended Jury bundle now available.” Ms Recorder Moore summed up the case on 30 January 2012. I cannot tell which version of the Indictment Ms Recorder Moore referred to during her summing up. I am sorry that this has taken so long to research and compile and I appreciate that in terms of the issues that you wish to raise it is not entirely helpful but I have done my best to assist whilst dealing with more current matters.’ This had the potential to be yet another ground for appeal and would have been a huge misdirection by Ms Recorder Moore if proven.

Derek recalled my contacts although he knew less than a handful of them and was excited and seemed to still be on side, whist introducing me to a good friend of his, Mr Salman Ahmed Kahn who was said to specialise in commodities (e.g. oil, sugar and energy), property and finance. Around the same time, I decided to reignite my social media and tried to build my new life and profile from what I had of it left. I reopened my LinkedIn page and connected with George Bond, an Interior Designer based in Newcastle and arranged to discuss some Interiors, Refurbishments and Construction projects. George had a great social circle and friends to match. George had once been the talk of the town but had exchanged his profile to nurse his partner Brian who was suffering in relative silence for far too long. Soon, Derek called me and asked that I join him and Salman at the office to discuss a new project. Once seated and with a hot drink in hand, Salman asked me if I knew anyone in the

72 66

oil business, or at least knew someone to reach out to, my mind immediately went to George as I had no one to mind on oil, so I sent him a message and within a day on the 5 August 2013, I had a response. ‘Hi Darren, I have passed this information onto a lady called, Princess Katarina she works a lot in this kind of industry, she is quite high powered…’ Before long, Princess Katarina had sent me an email. ‘Dear Darren,

George Bond has been very kind to pass this matter on to me. I am setting up a small company for infrastructure projects and introductions. I do work with a company regarding oil and another company regarding power/energy projects. You are very welcome to be in touch with me. If you are in London, it would be good to meet. With kind regards, Princess Katarina.’ HRH Princess Katarina of Yugoslavia and I began meeting regularly to discuss life, business, networks, and of course the oil project offering from Salman and Derek. We began to build a great relationship that lead her to discuss not only her life as a member of the British Royal Family, but also, of her recent divorce and how it had affected the family. It was all a bit surreal, to have gone from hard working family man to convict to then be rubbing shoulders with royals. I was soon invited to Katarina and her daughter Victoria’s home who was named after her great grandmother HRH Queen Victoria. As I arrived, I was panicking a bit on how I was supposed to address a royal princess—it wasn’t your every-day encounter, but before long we were, both sat drinking Turkish coffee and nibbling on Brazil nuts talking about her planned new home. It was an incredible experience to meet someone with such a presence. You knew that she was a royal without so much as a hint at her peerage. She just had a way about her which commanded respect and grace in her presence. Add to that, is her charm and genuine down to earth nature, I felt strangely honoured that we were able to converse on such seeming equal terms, simply having fun over a coffee and/or ‘real green tea’ as she would often call it. I was asked to drop the formalities and call her Katarina, which was a relief as the only person I really felt comfortable calling Princess was my daughter, my princess. I recited a very interesting story of Salman’s where a close friend had attended a hunting party with one of the Middle Eastern Royal families. Salman had called his contact ‘the Saudi Prince’ and implied his offering of ‘off market’ oil deals and was looking for a refinery for his crude oil supplies. I had no experience of oil transactions, but I was pretty sure that this was not quite the norm. None the less, I mentioned it to Katarina who said she would speak with one of her contacts and revert.

A short time later, I was invited by Katarina to meet one of her contacts who had just flown in for this exact meeting. Mr William C. Morris, the oil tycoon of Dallas, Texas was there to

73 67

meet me along with, Mr Wimpole-Parker at his club, the Cavalry & Guards club at, 127 Piccadilly, Mayfair, London W1J 7PX who had joined as we discussed Salman’s story. ‘I have heard of this scenario about three or so times before and yet, two of those times the story seemed even more credible that yours and nothing happened. The third with less credibility than that of yours actually turned out to be an interesting option. Let’s meet with Salman!’ said Mr Morris, or William as he’d asked to be called. When we left the club, I made a few calls and arranged for William to meet with Salman and his contact in a Boardroom at No. 23 Berkley Square in Mayfair. In the meantime, Katarina and I continued to meet to discuss various property and interiors matters which eventually turned into a meeting and my first with George at the luxurious Flemings Hotel in Half Moon Street, Mayfair for the filming of a short piece; ‘Opulent Interiors’. I arrived at Flemings first and met with the general manager, Mr Oliver J. Q. Brown and his staff who all seemed quite flustered, as if Her Majesty the Queen herself were to be in attendance. It was fascinating to see how the staff prepared the hotel to receive a member of the royal family and I could sense their nervousness at the prospect of one thing being out of place. That’s how everyone in MY community should be treated, I thought. Katarina arrived in her usual way, immaculate and unassuming, with a dignified nod to the front of house and onto the reception where I was standing with the general manager. He bowed and lightly took her hand, gently shaking it as many times as was appropriate, before bowing again and addressing her in her full title as HRH.

‘I and all my staff are here at your pleasure’ he added before leading us through to the formal reception room. Whilst a Royal Princess and HRH, Katarina’s divorce had meant that she was even more independent and once again looking to realise her dream of making her fortune and live in a period home in West Sussex where she and Victoria could settle and entertain their wealth of global leaders and personal friends. We talked some more over my impending meeting with Salman and his contact, and I assured her that I would let her know the outcome, taking into account her best interests of course. Katarina then introduced me to her ‘business partner’ named Anthony Richards, who I further met on a few occasions and discussed some business opportunities of his, but nothing ever materialised. To me he seemed more interested in collating the business cards of Katarina’s connections when out with her to bolster his own position when discussing new business potential. I never quite took to him and struggled to understand why Katarina kept him around, although I’m sure there was a reason – Katarina was no fool. Anthony did however introduce me to Mr Henry A. Goldstein FCA, a chartered accountant and senior partner in the firm, Maurice J Bushell & Co. based in Moorgate in the City of London. Henry was said to be the business advisor and friend of Katarina and was Anthony and she had thought to tell them without firstly asking to engage them. Katarina had told Anthony of Salman’s oil deal and passed on the information to Henry who was just as keen to meet and wanted a piece of the action with the potential oil deals and then decided to pass on the information to the American Hotelier, close friend and business

74 68

associate Mr Jeffery Epstein, who was also interested, so I arranged to meet with them both in their Moorgate offices. Jeffery was quick to tell me of his oil contacts who could offer refinery in several global locations and following further meetings with the alleged oil dealers, wanted to meet with Salman and Malik to take matters further. I was then taken to meet Salman’s friend, Malik at his office in the Regus building at Berkley Square. Upon greeting Malik close to the Mayfair boardroom, Malik asked, no demanded, that Salman was to wait outside much to his disgruntlement. Malik closed the glass door and went over to the coffee machine, ‘I would be grateful to meet with your contacts please Mr Bolger’ Malik spurted ‘Which contacts?’ I politely replied ‘As many as you’ll allow me; I hear you are well connected in London and even overseas.’ ‘And what might my contacts be interested in with you, Mr Malik. With respect of course.’ I replied. ‘Please come with me Mr Bolger.’ And with that we left the boardroom, up an escalator then via a labyrinth of corridors and into an office with about three or four desks, a small round table and four chairs. As I entered, I was introduced to a very slim Middle-Eastern gentleman, dressed casually, but expensive clothing sitting in the far corner with a baseball cap on.

‘Mohammed, please meet Mr Bolger.’ ‘Please, call me Darren’ I replied and shook Mohammed’s hand as he got up from his seat. ‘Please take a seat next to me, here at my desk’ Malik said. As I sat, Malik turned to his computer and logged in, displaying a dashboard of sorts. Malik whose first name is also Mohammed noticed my glance and said, ‘You will see the number £400million in the account of cleared funds. You will also see two sets of £40million that are currently allotted to our clients’. ‘Mr Bolger, Darren, if you and/or any of your contacts require funding or even proof of funds in MT760 then please ask them to see me and I will facilitate. I usually charge a fee of 5% if only wanting proof of funds up to £2million and 2.5% for any amount over that which I can facilitate. I will happily share any such remuneration with you.’ An MT760 is a message used for issuing or requesting a Letter of Credit or Documentary Credit. Both are a type of inter-bank message that are used on the SWIFT system so that financial institutions can correspond. I hadn’t been offered anywhere near this amount before so my reply was a simple, ‘Thanks’ Malik and Mohammed looked at each other (twice) as if shocked and I thought that I had in some way belittled their generous offer. Without a moment’s thought Malik continued, ‘I apologise, how about if I allow your friends 2% on up to £2m and only 1% on everything above. Would that be of interest?’

75 69

‘Sorry, I am interested’ I replied, ‘I’m just trying to think of who might want to borrow £300milion that’s all’ and laughed and after a short pause, so did Malik and Mohammed. ‘I’ll come back to you and thank you gentlemen for your time as I need to leave.’ Malik offered me a lift in an Audi sitting directly outside on Berkley Square and with diplomatic ‘Ghost Plates’, which I politely refused as I headed outside to contemplate the meeting and gave Katarina a call. Being offered £300million by a complete stranger and a ride ‘somewhere’ in a car with ghost plates, which is effectively an Embassy on Wheels, was all a bit much and it made me cautious. My phone rung and I was startled out of my daze. It was Katarina asking for me to meet again with her business partner, Anthony in Romford, Essex where he lived. This time I politely declined and mentioned my meeting with Malik. Katarina made no further reference to Anthony to me. We all gathered again in Mayfair, Salman gave his story and Katarina her enthusiasm leaving Malik practically licking his lips at the prospect of such a deal. But it was my gut feeling that I trusted and there was something that felt like it didn’t quite add up. My phone was buzzing with George on the other end eagerly wanting an update and his cut of the introducer’s agreement. I continued to feel uneasy, and it wasn’t the boardroom tea or the Hobnobs. I met again with Henry at his Moorgate offices of Maurice J Bushell & Co. Chartered Accountants and explained my concerns, suggesting we first seek advice from a lawyer to ensure the Katarina was protected. Henry reluctantly agreed and we met with his preferred lawyer in the City of London. The lawyer too had concerns, particularly with the dubious relationship and potential risk that any payments be misconstrued as bribery. ‘Give this a very wide berth’ was the lawyers closing advice, and I couldn’t help but agree. On our return to Henry’s office, I expressed my desire to let Katarina know of the lawyer’s perspective to which Henry looked affronted and said ‘Hang on a minute. Some of us have invested our time and effort in this. The lawyer is overly cautious, he’s a lawyer: it’s their job. I advise Katarina on a number of business matters and will be telling her to stay with this one.’ I was a bit taken-aback. What are the chances of the random introductions, only to come full-circle and discover that, Henry claimed to be Katarina’s financial advisor? Henry’s position struck me as one of greed and complete disregard for the legal advice he had just received. ‘This cannot be allowed to continue’ I thought but his relationship meant that he would be very persuasive. ‘There are too many other opportunities to get involved in Henry.’ I said, as it seemed that even this would not deter him and we arranged to meet another time, much to the displeasure of Derek & Co. Derek and Co. were ploughing on with their oil deals and I was getting ever more calls from George who, by this time had become inpatient and wanted to join Katarina on an adjacent financial pedestal. I was still unsure of this oil deal when receiving an email from Derek on 9 July 2014 at 08:21,

‘Salman has offers from both ADNOC and ARAMCO.’ I replied at 08:29,

76 70

‘Met with lawyers yesterday. There is some due diligence on payments/commissions (bribery act) before going further.’ I then decided to meet with Salman’s contacts in Mayfair to see what was going on. I contacted all parties and made my concerns known to Katarina who was naturally very disappointed. I then received an email from Derek on 23 July 2014, ‘This deal has just been blown out of the water.’ What I didn’t know at that time was that Derek had met with Katarina behind my back and told her of my fraud conviction. He had conveniently forgotten to mention his own for ABH, but nevertheless, this news had unsettled Katarina and she became more distant. I don’t know exactly what was said, but it was enough to cause a rift in our relationship that could not be bridged. I was feeling a little down as on one hand I had terminated my friendship with Derek and Co. but on the other hand I had given Katarina a wake-up call, which may have had wider reaching and serious consequences. On balance, I did the right thing in protecting Katarina. I returned home to a large letter and couldn’t believe that was inside. It was the reply from my SAR and when reading down the schedule of legal fees, noted that Mr Iqbal had waited until the conclusion of my trial before making various claims for legal fees on, 19 November 2012 and others where on 24 January 2013 he was trying to claim legal fees of: £3172.79 which would hardly be the fee for only what Judge Moore called, a cursory flick through at, what Iqbal said were, a few unimportant, non-financial-papers after denying any in his sworn statement. I had a lead as to where my financial documents eventually ended up and with the success of the SAR, decided to use this and try my luck by making a SAR to Guildhall Chambers Portsmouth and began to wait for their reply. My TAG was removed and I could look for a relationship or date. I was working hard and creating my community of trusted and interesting people. I had to think of a name for the community or Club and yet there were still some outstanding matters for me to address, as Robin Atkins remained keen to develop Q250. I had been so preoccupied that I thought to meet with Surrey University and ask the questions.

I contacted Surrey University and was introduced to, Dr Sabèha K Ouki, DIng, MSc, PhD who knew all about Q250 and wanted to meet with me to see how much I knew. I arrived at CEHE University of Surrey and was given the tour where we discussed the events from early beginnings of the Water Treatment as it was initially tested in the small pond in the University before realising that a greater test was required in Africa. The water treatment was portable and able to reach the most affected areas, irrelevant of the terrain. I was eventually asked to retain some important information on the government’s interests in the product and its origins and then invited to connect with Professor Brian Clarke who had been working on the project throughout. I immediately contacted Professor Clarke and made reference to the names, Alan Hunt, Robin Atkins and the American microbiologist at the NSA and CIA - AKA Mr Thirteen that had allegedly developed the product during the Cold War. Professor Clarke was in communication with all of these people and the story was true as then was the level of trust installed upon me.

77 71

Professor Clarke’s email of the 10 April 2014 closed, ‘…my final report for Envirox summarised this point as follows: Chlorine dioxide is not a new disinfectant; its inactivation efficiency is well known and reported. However, in a novel new process Q250 can be produced on site from three granular compounds using a defined methodology… the advantages of having granular components to produce chlorine dioxide include: 1. Ease of Transport 2. Better storage capacity 3. Better handling safety 4. Stability of the components As for assessing where we are at the moment in terms of global portable water disinfection products and systems, I can only suggest that you make detailed enquiries with organisations like the WHO, UN Agencies and International Relief Agencies for both information and options. Regards Brian Clarke’ I had been trusted to deal with a global water treatment and another matter that was so sensitive that I am unable to ever mention it as its effects have a global reaction. If this is what I can mention, then it’s not worth even beginning to imagine what else Alan trusted me. Whilst honoured with such a level of trust, I am also aware of how to manage such information. I needed some light relief and felt ready for a night out but couldn’t step away from getting myself back on track and in a better financial position, with my own home again. I wanted my princess to come and stay with me. Miss Havisham’s excuse this time was that I didn’t have a home to keep her. My network had accumulated over 150 Senior Clerks in UK based Barristers Chambers and many other interesting people. One of these Senior Clerks introduced me to Mr Doug James the joint owner of Thrive Unlimited and a Branding and Marketing Agency named, Honey Creative, based in London. Doug is a serial chatterbox and entrepreneur who is more akin to introductions than actions although his commercial efforts have afforded him a healthy lifestyle. Nothing wrong with introductions of course, but only the right ones! The way I consider introductions, is, that if an introducer then introduces someone who turns out to be no good, then any blame is to be attributed to the one that introduced the parties and not the person to whom the introduction was made. This ethos is a thread that continues throughout my life and my club. I had no idea of Doug’s introduction capabilities and thought that he only talked a good job. I was however pleasantly surprised when he introduced me to his colleague at Honey and Commercial Director, Miss Lulu Laidlaw-Smith. I had been invited to a large event in Battersea Park and thought to invite Lulu and see if we would create some business. Lulu initially asked that I meet with her for breakfast at Soho House, Greek Street London in May 2014 for breakfast. I had no idea how commercial she was, but the tone of her emails suggested that she was amenable and kind. I accepted and when meeting her, I thought that when looking at her thick blonde hair, which she almost sat on, slim frame, posh accent and adorable banter that hopefully, she was single and able for possibly more. Good do dream eh! All men do it quite often.

78 72

Lulu and I hit it off immediately and was in relatively constant communication thereafter. We went to the Waitrose Gala Event at Evolution in Battersea, Chelsea Bridge Gate, Battersea park, Queenstown road, London SW8 4NW, where and after a hilarious warm-up by the comedian, Michael Macintyre, who began by mistakenly bantering the hosts with positives of their rivals, recovered with some real class and seamlessly turned the comedy in his favour and to everyone’s thorough enjoyment. We had a great dinner before concluding with Sir Tom Jones performing some of his songs at the Disco afterwards. We decided to leave in a taxi, firstly, dropping me off in Wimbledon as she continued onto her home in Twickenham. Lulu and I were almost inseparable after that and I met with Mathew Perkins-Webb the co-director of Honey, Greg Wallace and others who were looking to exit Honey and start up an online platform named, Acapella. Lulu and I would meet for discussions about new platforms and I introduced her to my thoughts for my new Club and how I wanted to have the Club as an online platform with special events also. After a short while we were dating and one day, I was invited into her home where we ensured that the relationship would progress more seriously than the dinners and great music. Lulu had two daughters who were adorable and Australian live-in nanny named Erin. A lovely home and yet no partner (or so I thought)? Lulu asked me to move in, and whilst I was in deeper than I had imagined, that it was only later revealed that her ‘husband’ had left her once knowing of our relationship. Although Lulu and I were finding deeper feelings, this didn’t make me feel too happy. I was then told of her unhappiness in her relationship and the great connection that she had with me. I had to agree and so put aside any feelings of guilt and made the most of our relationship and would then have my princess stay over on the weekend. I actually thought that I had finally settled down and the combination of work and personal interests just added to the emotional connections and genuine fun. We had great family times together, driving out to stay with her mother and new partner and visiting Lulu’s home whilst a child, at Forde Abbey in Somerset, where her mother became the cleaner after the divorce to her ‘commoner’ husband (according to lulu) and restricted from what she should have received from her family inheritance, and it was funny to join Lulu as she would spring in and out of the false walls and secret rooms whilst we walked around the Abbey, startling the other tourists who were enjoying their visit. We sat, chatting outside the coffee shop at the Abbey, where she told me of her grandfather, John Sheddon who (according to her) was the first winner of Badminton Horse Trials in 1949. She also told me of the bullying that she suffered whilst being sent to boarding school aged just six years old. It made me think of my princess and how any bully of hers would suffer. We became very close and when told of my conviction, her mother intervened and made life very difficult for Lulu. I felt sorry for Lulu and so decided to introduce her to one of my important contacts who I had met with in Mayfair. He was the ex-founder Director of Quintessentially, a well-respected concierge company based in London and across many other global locations. Mr Jeremy Sutton who had helped to build their Q-Travel agreed to meet me to discuss the many opportunities of our mutual Hotel contacts and my HNW connections. Honey had only just completed a branding strategy or treatment for one of the Luxury London Hotels and so I thought to introduce them to meet Jeremy and discuss any other mutual interests. We set a date to meet at our Home at, 46 Popes Grove in Twickenham on the 9 September 2014 and for those at Honey to further discuss my new Club and then in the afternoon for Jeremy to discuss any potential business with Honey.

79 73

I arrived home earlier than planned and went straight into the bedroom to change out of my business suit and saw the iPad on the bed and could hear the bath running. I took a look at the opened email on 4 September 2014 between Lulu and her close friend, Mr Steve Kelsey, previous Director at Pi Global, which was headed ‘WHITE WITCH’. I picked up the device for a closer look and read the message from Lulu to Steve, ‘Not sure what to do… just want to give you the heads up…’ I was taken aback and tried to act normally whilst thinking what could be going on. The more I thought about it the more I wanted to get out of the situation and after confronting Lulu on the email and no reply, I decided to leave.

It was at this exact point that I was fixed on the name of my trusted community as, ‘The Home Club’. Jeremy had the meeting with Honey and approximately one week later, I received an email from him as follows, ‘…The contacts I have are very important to the future of my business and me. I am a little worried that Honey may try and contact my contacts directly without my knowledge, which I simply cannot allow… Just to be clear, I am looking forward to potentially working with Honey, I am just a little put out that Lulu would contact me directly and not including you when she knows my relationship is with you.’ I took some time out to concentrate on The Home Club and install my experiences into the way in which I could protect people from the issues of trust and bad connections. Whilst I knew all of the luxury property side of the business, I needed experience and knowledge from other areas, such as, Relationships, Legal, Travel, Yachts, Cars etc. and set out to bring a team of senior experts into the Club as Brand Ambassadors to support it and give constructive views on any development needs or requirements. By leaving my Twickenham Home, I gave yet another excuse to Miss Havisham to stop contact as she felt that such behaviour was disruptive to the Princess. I felt like saying something about her own behaviour but recalled my barrister, Miss Kavanagh previously making a better question of it at a previous Court hearing, ‘So, Miss Havisham, is it Tom, Dick or Mike?’. I’ll leave it there.

In any event, I needed to progress and this set back had more of an education value to it and as such gave me additional oomph to seek out those who could be trusted and if such a trusted network existed. I discovered that all networks claim to be, exclusive and trusted but how would anyone know unless feeling the benefits and no or very little negativity. I spoke with the luxury brands, which always wanted to bring the ‘right people’ into their stores where they would apply interesting canapés and drinks. But I had heard of so many examples of fashionistas and/or Instagram influencers, arriving at an event, often late, eating and drinking until completely full after enjoying the Caveman Diet (Paleo diet), then taking a few photos to then post people who would cut the picture and apply it to Pinterest or some other excellent platform. All lovely and standard, but I wanted to develop something different and an all rounded, exclusive, private and trusted network for people to communicate amongst themselves and also with the brands in a discrete and concentrated way. I then received an automated email from my Princess’ school, Danes Hill in Oxshott in Surrey. Miss Havisham was doing her level best to create issues and drive a wedge between

80 74

the school and me and when I asked the school for information on my daughter, the reply from the bursar, Mr Richard Quinn, was mostly, rude, negative and unhelpful. I had no input into the choice of my daughters’ school, which was an ongoing theme, even though there was a Court Order stating that I was to be included and give constructive input. I thought to look online and found a few very concerning comments of bullying, etc. at the school. I thought to post my experiences on the platform to find out more and included the phrase, ‘…strongly advise anyone considering this school to avoid it like the plague considering my unfortunate experiences.’ The school got wind of it and banned me from any attendance to the school, including sports days and in any event as my honest critique was too much for them to own. I owned the comment and had to live with the consequences but what made me even angrier was when Mr Quinn then banned my whole family from attending the sports days, including my mother. When I asked why, Mr Quinn said in his email dated, 14 May 2015, ‘Further to your email below asking about the attendance of — [Princess’s] grandmother and your brothers. I have thought long and hard about the matter, and taken soundings from others about the pastoral implications, and it is my decision that we cannot allow even their attendance as it would not be in the interests of the school or (Princess). The reason for my decision is referenced back to your toxic posting … where you stated that our school was to be avoided ‘like the plague’ for which you provided no explanation. I urge you to explain your behaviour to your mother and brothers as the reason why you, and they, are now banned from Family Day, Grandparents Day, and all other schoolcommunity events until further notice. Would you also be so kind as to confirm your understanding of this very important and clear instruction? Also, can I remind you to please put the ICO directly in touch with me here in school regarding your recent SAR, and other requests for information. I have yet to hear from them. Yours sincerely

Richard Quinn The Bursar Danes Hill School’ As I’ve said, sometimes these experiences give so much in return and it is because of this exact behaviour by Mr Quinn that I created the ‘ancestral ban’ for The Home Club. This means that I have the right to exclude anyone I chose and anyone that I feel is abusing their position to the detriment of others, as when registering with The Home Club, the filters will pick up on all information, which is reviewed by me ‘personally’. Mr Quinn and any relative of his, is banned from The Home Club, which is an eternal ban. In addition, anyone who is associated with Danes Hill School in any event also receives the ancestral ban ‘by association’ just as Mr Quinn felt applicable to my family and me: an eye for an eye. The Home Club is an extension of my contacts and me. These lessons in life have helped me to carve a different block and this time with the pen and not the Chisel. I was in the mood to

81 75

review any contacts of mine and anyone that I had unfinished business with and although I wondered how or who to appeal my conviction to, I contacted the email address that I retained for, Guildhall Chambers Portsmouth chasing up my SAR and expecting to receive a reply from Mr Tristan Thwaites the Senior Clerk there. Instead, his deputy clerk, Miss Stephanie Mezulis responded on the 27 May 2015, ‘Dear Mr Bolger, Mr Concannon is not in a position to reply.’ I replied within minutes, making reference to the Information Commissioners Office ‘ICO’ and that in the absence of a response a complaint would be filed. What happened next has got to be one of the most rewarding yet most stupid of acts I have ever recalled. Miss Mezulis had forwarded my email onto Mr Thwaites who was at home feeling sick. In his stupidity he then hit the ‘Reply All’ when replying to my SAR on the question of the missing box of my financial papers (my emphasis in bold), ‘I really feel like punching this idiot. There is no client care. He was a client of Southfields Lawyers.

Tim Didn’t do Direct Access at that time. His fees were never paid. I don’t know whether he can even make a SAR application as the stuff may be privileged to us and the sols. We don’t have anything on him anyway. There is a small folder in my Gmail under the personal section on the left-hand side. I think I retrieved a lever arch file from the flood, which will be on a shelf in the white room in the basement. This could blow up so better see what Tim has to say about the SAR bit before we respond’ George Bond had been calling me with concerns of Derek & Co. regarding the oil and other matters and whilst his own contacts are important and connected people, he didn’t have the contacts to protect Katarina and so, I decided to contact a prominent British lawyer, and former United Nations Chief War Crimes Prosecutor in Sierra Leone. The following day, I received an email from my contact, Sir George Desmond Lorenz de Silva, QC, KStJ (13 December 1939 – 2 June 2018). The words of his email on 28 May 2015 will never leave me, God rest his soul, ‘Dear Darren, I am greatly indebted to you for your email. The picture you paint is an extremely worrying one… Naturally as member of Her Majesty’s Privy Council I am greatly troubled by what you say and the impact it might have on the Family.’

82 76

Chapter 6 Walking the Walk Sir Desmond’s message was a revelation. I later discovered that by protecting Katarina, I had protected the British Royal Family. This was the same level of protection and trust I wanted to create for everyone within The Home Club. It wasn’t much later when George Bond called me, saying that he’d just had Katarina on the phone, almost crying and that Derek the others were furious. ‘What about me?’ George asked. ‘What do you mean?’ I replied. ‘Well... you know… I was going to make some good money out of that deal and now I’ve lost out too.’ he added I’ll keep my further remarks to George to myself. I appreciated he was going through a great deal of turmoil, taking care of Brian his partner during an illness. Instead, I offered him the position of Brand Ambassador of ‘Home’, which covered, Fixtures, Fittings & Equipment (FF&E), Property (Sales) and Property Professionals (Interior Designers, Architects, etc.) to my new business, The Home Club. Each of these three sub-headings was to have a further Brand Ambassador, called an ‘Associate’: a specialist in the exact sub-heading area. At that time, this was the foundation of The Home Club’s business plan and its automated platform. Without question, George was an exceptional, award-winning interior designer, highly respected in the UK and overseas. Celebrities loved him and his work. He soon accepted my offer. I was excited to have him onboard, albeit he remained a little disgruntled about the ‘no deal’ on the oil front. I spent the next year forming the initial foundations of The Home Club, so needed to find some paid work to tide me over. I was reading the newspaper one day when I noticed an advertisement for carpenters and thought to enquire on behalf of my brother’s company. I met with a multi-trader who was carrying out works for three salesman now trading loft conversions and house extensions after selling their printing business and investing their money in a website platform offering SEO and Google Ads services, The traders would then visit clients and sell residential building projects and refurbishments on the side. I phoned the multi-trader, Bob, and arranged to meet on-site at one of his projects in Wimbledon. He told me that he was experienced in completing one project at a time, but he wanted to begin a number of the projects that had been pre-sold for him. I explained that was exactly what I had done previously for myself and asked him to call me if he felt that he wanted to grow the business. Bob called and asked to meet again. Once on-site, he mentioned that he had seen the online post by Hammersmith & Fulham Police and asked if I had been convicted of fraud. I said, ‘Yes’ and thought that would be the end of it. I was filling with rage as I thought of the damage caused by Kark, Janet, Iqbal, Concannon and the police, stopping me from achieving my goals and restricting me from being able to afford to give my daughter all that she deserved.

‘That’s not the only thing that I’ve heard,’ Bob continued. ‘I’m also from Essex, Dagenham in fact. I hear that you and your family are greatly respected. You’re straight people: old school family and good stuff. I don’t care about the Old Bill; they’re filth, and my brother is a copper

83 77

– that’s one of the main reasons we don’t speak. There are some proper people that vouch for you and that’s good enough for me.’ I was reminded that whilst I’ve had every opportunity offered to me in order to live a lavish lifestyle from crime or edgy business arrangements, I’ve remained hard working and straight, remaining remote from crime. As such, the respect that my family and I have received is rock solid. It’s one thing knowing that; it’s something else hearing it from others. Don’t get me wrong, I’m no angel and nowhere near perfect: in my area, in order to survive and flourish it often took many fights and unorthodox management of extreme situations. My background and behaviour has earned the trust of my community at all levels. I chose to work hard and keep my good name, whatever situation I found myself and whichever test I endured, even going to jail and beyond.

I told Bob of my experience in the building industry and he asked me to join his company to take care of all site-management, client care, pricing, material deliveries, and project management of all labour and sites. I had done this on so many occasions in the past for myself and had been successful, until the police decided to place me in prison. Bob then included all of the projects that he had accumulated on his own and, from there, we begun to build a great business. Unfortunately, a few weeks into the first project we started, Bob pulled his back and was admitted into hospital on account of fusing two vertebrae. I was left in sole charge to complete his projects: current projects, those pending and new ones. This meant I was working a little harder, but I enjoyed every minute of it. One morning, I chatted to one of the company’s handymen, ‘Les’. He spoke about his weekend spent with his family: in particular, time enjoyed with his son, who loved BMX and would often go down to the BMX Track and Skatepark in Kimber Road, Wandsworth. In a passing comment, he mentioned their sadness of seeing other kids watching in earnest, unable to participate, as they didn’t have bikes of their own. I felt equally dejected, imagining my daughter feeling left out and unable to play. It was then that I had an idea. During my time in the construction business, I was able to develop many connections. I was now reigniting old relationships both old and forging new ones with contacts I wanted to join The Home Club. Some people have thought that The Home Club is a snooty club for the super-rich. Although such people are welcome, The Home Club is primarily a community of trust. Its origin story is not just an account of how incidents of odd behaviour by some of the people I have encountered has influenced me; it is also an opportunity to explain how and why I created this safe and exclusive community. Its ultimate purpose is to give to others less fortunate. Whilst The Home Club may appear at first glance as ‘just another club for the elite’, its core is founded on an attitude of service and philanthropy. Trust and giving back to the community, have both been deep-seated beliefs of mine for decades; I have always believed there is always extra space to give. My greatest assets are my family history and good name, my contact book and the fact that I’m trusted in exalted company that matters: circles that few people enter or even know about. In my mind, I fixated on a scene of children being sad, watching others having fun, and the mental image really stuck with me. The more I thought about it, the more I wanted to take action. I reached out to a couple of contacts and – after a conversation between two clients, who also contacted the relevant people at Wandsworth Council – I hosted my first community event: the ‘BMX Jam’ at Kimber Skateboard and BMX Track. It wasn’t the Cheltenham Cup or a similar high-profile event, but it didn’t need to be: it was designed for people who wanted to have a day of genuine community, family fun and inclusion. The cost of the event is irrelevant: it really doesn’t matter how much I did or didn’t spend. However, everyone who attended on that sunny October day had fun: they were relaxed, and

84 78

well-fed and watered: with burgers, hotdogs and buns, and other street food. I purchased three factory BMX works bikes of different sizes and bike parts, as prizes, along with trophies and prizes for presenting to winners and participants. A couple of local dignitaries even came along to lend their support, one of whom was a former Australian BMX champion. I had never held an event like this before – I had only ever been an attendee – but I was confident that it would be great. Two clients who were journalists, interested in the ‘giving back’ aspect of my event, independently contacted the Mayor’s Office. Councillor Nicola Nardelli, then Mayor of Wandsworth, and Les’s love of meeting people and chatting, soon brought the event to the attention of people across the community. Sunday, 4 October 2015 brought fine weather, people and families of all ages and backgrounds to Kimber Road. Children raced around the skateboard park and there were more smiles than I could count. The community spirit was spectacular on what turned out to be a great day. In the early afternoon, I was made aware of a little girl on her scooter who was racing around the BMX track at the top of the corners and really having a go. I asked for her to be brought over. My mother made a fuss of her and asked her what she would like from the prize table. She tried to look through a group of BMX riders, who were drooling over a particular branded BMX shirt. When she got the opportunity to choose that was the prize she picked. The shirt was meant to be worn by an 11-year-old child: it covered her whole body, down to her toes. The crowd applauded, praising her efforts and bravery. Her parents ran over to congratulate her, asking me what the gift was celebrating.

‘It’s a prize for effort,’ I said. ‘Your daughter has been trying very hard and for that alone she has taken the first prize of the day to be awarded.’ Her parents were delighted and gave their daughter even more praise and hugs, which only encouraged her to get back on to the race track, wearing her long BMX shirt. It’s special moments like this that I love. They make all the effort worth it. The day concluded with the Mayor staying about two hours longer than was necessary. She walked around the venue with most of the community having no idea who she was: only her huge gold chain set her apart. Everyone felt equal, glad to be participating in a shared event. For a brief moment, the usual everyday worries and dramas faded into the background. As I looked around the BMX park, I was so happy to have achieved what I had set out to do and give the neighbourhood a great day out. I thought about how I could recreate similar experiences for the people in The Home Club community. At about this time, I moved into an apartment on the River Thames that overlooked the Hurlingham Club in Fulham. I was able to give my family anything they wanted: my Princess being first in line; next my mother and my paternal grandmother, Violet, who lived in Plaistow, East London. My apartment was a mere elevator ride away from a fully equipped gym, spa and 25-metre swimming pool, which directly overlooked the river. It was a relief to return to the lifestyle I had enjoyed before my conviction. I bought a large dining table and loved to host my whole family at weekends for meals, pulling back the full-height sliding doors to reveal the spectacular view of the river, and later to enjoy relaxing together in the pool. I decided to take a hobby and looked into joining The Wimbledon Club in London SW19 to pursue my long-hidden love of tennis.

85 79

I seemed to have caught a break: life felt normal again. I was soon invited to join the Wandsworth Chamber of Commerce by its CEO, Mr Steve Pinto. After a while attending meetings and supporting its members, I decided to launch The Home Club and make contact with people in my black book to bring the nascent community together. I received wonderful references from Steve, even after he knew about my conviction. This told me that he wasn’t biased and promoted people doing good business. I was also working at the time on the home of Mr Jonathan Allen and his family, which was a huge deal placing me in a position of trust: Jonathan told me he was the Director of National Security at the Foreign & Commonwealth Office (FCO). Jonathan described more to me about his successful career in Europe Directorate, working on EU issues. He was subsequently posted to Cyprus and then to Brussels, where he was the government’s spokesman during the UK Presidency in 2005. Jonathan’s positions came about because of the trust placed in him: in 2007 he moved to the Office for Security and Counter Terrorism (OSCT), where he established and led the Research Information and Communications Unit (RICU), a cross-departmental strategic communications body. Jonathan returned to the FCO as Deputy Africa Director before becoming Her Majesty’s Ambassador to Bulgaria from 2012 to 2015: his fluency in Bulgarian made his chatting with one of our foreign carpenters an added bonus. On return from Bulgaria, Jonathan took up his then current post as Director, National Security at the FCO. Jonathan also covered the position of Acting Director-General, Defence and Intelligence from November 2016 to April 2017 whilst he was in post at the FCO. I’m often reminded of the emailed reference I received from his wife, Liz. With excellent references for the completion of good business, I was returning to the position I had held before the damage done to my life by the collusion of Tom Kark QC and others. Jonathan and Liz had a lovely house, but the previous property developer had removed some of the major structure in their roof, which caused the building to subside and the façade to collapse. I made sure they received the best quote, at less than half of the competitor’s price. The top part of the whole front of their house was removed and rebuilt, with a loft conversion then completed whilst they lived in their home, without complaint. I received a glowing reference. I was returning to building my reputation in the local community whilst developing a much larger network at The Home Club, both built on old-fashioned trust. The people I met and contacts I made intrigued my wide circle of acquaintances. Many business people want to command a luxury network, which explains why so many of them exist. A glossy website and a few well-located selfies are often all that is necessary to set up an enterprise and yet I was finding senior people in these luxury networks looking to enter mine in every increasing numbers. Even the directors of well-established, global, luxury concierge companies wanted in. I had to find some common ground on which The Home Club would operate. I visited Henry Goldstein at his Moorgate office and asked if he would incorporate ‘The Home Club Ltd’ for me as my accountant and complete all the necessary checks, accounts and financials for the company and for me personally. Henry agreed that, his firm, Maurice J. Bushell & Co., would take on this work. On 12 November 2015 The Home Club Ltd was born. Around that time, one day I had finished for the evening and was checking emails looking for confirmation of my membership application for The Wimbledon Club when I received a call

86 80

from Pat Baptista, secretary to the Mayor of Wandsworth, who asked me to come into the Mayor’s Parlour at Wandsworth Town Hall for tea. On the appointed day I sat in the Pat’s office, adjacent to the Mayors Parlour, before being called in to meet again with Counsellor Nardelli (or ‘Niki’, as she preferred), who was her usual lovable self, knee-high Gucci boots as standard. She asked me to stand by the fireplace, ‘Darren, there are a lot of people talking about you and your good deeds. I know your unfortunate position of a conviction, but until your innocence is proven, those that don’t know you will believe whatever they want to believe. Your good deeds have not gone unnoticed and you have a lot of people of standing who are backing you and willing you on. I am just one of those people. In recognition of your services to the community, I award you with this Mayoral ‘Badge of Honour’ and your name placed in the register for time immemorial. Well done, Darren, this is thoroughly deserved.’ I was so grateful for the award. What a special moment, which I dedicated to my Princess. This was further evidence that hard work does pay off eventually. A letter-headed reference from the Mayor followed, ‘I know Darren Bolger though my work as Councillor at Wandsworth Council and also in my year of office as Mayor of Wandsworth. Darren Bolger does a great deal of work and funds local enterprise for young, sometimes hard-to-reach people. He also offers mentoring and employment opportunities and for the good work he does in the community, this year he has been awarded a Wandsworth ‘Badge of Honour’ and lifetime place in our register.

On a personal note, I have found him to be a decent, caring and hugely compassionate person who is always dependable. I would have no doubt in endorsing the sound character of this man. Yours faithfully, Councillor Nicola Nardelli Mayor of Wandsworth’ With things on the up, I thought about changing to a healthier, better-informed lifestyle and so followed up a recommendation for a Harley Street nutritionist called Tautvile Sliazaite, a Lithuanian national living in London. I met Tautvile (‘Villa’ to her friends) at her Harley Street practice. After an hour-long consultation, when I was about to leave, Villa asked me, ‘So, what do you do, Darren?’. I explained that I was managing a residential building company to pay the bills whilst developing The Home Club. Villa asked to meet with me again to discuss mutually beneficial opportunities. I felt that she was being quite entrepreneurial, which excited me. I finally received the call from The Wimbledon Club (TWC) that I had been accepted for membership. I couldn’t wait to get my tennis kit on and have a practice-hit game. I called Steve Pinto, as he had told me about his love of tennis and that he played at the Roehampton Tennis Club. We had an enjoyable game and Steve mentioned he wanted to introduce me to Chris Holdsworth of Shirlaws who had been invited to present at a Wandsworth Chamber of Commerce Breakfast held at the Crowne Plaza Hotel in Battersea. Chris was to promote Shirlaws and its remit to coach companies and their owners. I arranged to meet with Chris and his colleague, Julian Oldfield, at a later date. As Steve and I played at TWC, ‘my club’ as I began to call it, and started to understand the realities, politics and agendas that comprise a physical club, as opposed to my planned venture, The Home Club.

87 81

It wasn’t just the fact that TWC had immaculate services and a long and successful history of running sporting facilities since 1854 (with tennis being one of them); it was simply fun to play, looking across the cricket green and on to the All England Lawn Tennis Club across the road. The sun was out and so were the girls: the heat of the sun and the informal mood of the club made for a relaxed place, close to home, where I could hang out after work. As I was about to leave the club, I was asked if I would like to play in the, ‘social tennis’ by the coach, Christian Colvin. ‘Why don’t you join us on Wednesday?’ he asked. I had no idea of what ‘social tennis’ meant. I thought it was the opportunity to have a few drinks with other tennis members. ‘Great!’ I replied, thinking I would get a game in beforehand. Social tennis turned out to be an occasion where players of all ages and both sexes meet and play one set of doubles (often mixed-doubles). Once each set has been completed, the tennis coach would mix everyone around, making the sets as competitive or relaxed as he saw fit. As I was taking out my racquet, I heard a female voice behind me say, ‘You’re new!’ As I looked around, I saw a petite blonde in the usual tennis-kit micro-skirt and tight-fitting top. ‘I’m Adelle’, she continued, in a soft-spoken South African accent. ‘A bit of me?’ I thought, but this speculation was soon extinguished when I then heard the same name spoken by someone called Mario, who seemed to be her partner. Mario was seen as the ‘Italian stallion’ and A-Team tennis player at the club. Short, stocky and tanned, he could get around the court at great speed, even with his short legs. On that first evening, I played with some fun characters, some people with intense personalities and others who were physically attractive, but I didn’t get the opportunity to play alongside Adelle. Even so, I could feel her looking at me from time to time out of the corner of my eye. I admit I may have done the same, a few too many times. Whilst she seemed like fun, I had hoped that Adelle wouldn’t encourage me as I needed very little persuasion, and yet here she was, flirting a little more with me. This marked the start of our private tennis sessions. After the matches, we all went up to the terrace to partake of strawberries and cream and glasses of champagne. I struck up a conversation with Adelle, who was getting a little light-headed. I thought this might be due to the champagne. I asked her about her work and whether or not she had time to take a hit during the day. Adelle was well on her way to being tipsy: my plying her with champagne had taken effect, even for a seasoned champagne drinker like her. She agreed, so we decided to exchange numbers and text each other details of when we would be free to play. I decided to find out more about Adelle before taking any move and a relaxed game of tennis seemed the perfect start. The thing is, with the absence of alcohol fuelling my desire the following day, my conscience took control when I received a text from Adelle, setting out her ‘convenient dates’: there were way too many to make an excuse, I checked my diary and I chose one of the options. It wasn’t that I was nervous of my prospects with Adelle; my concern was that I would spoil my relationship with the tennis club. A bit of fun in one’s personal life isn’t worth that. I had spent most of that year working on construction projects and steadily building my contacts. It was whilst reviewing my LinkedIn connections that I noticed a contact that was a supermodel. I planned to meet up with the Estonian supermodel, former Bond Girl (James not George) and lead presenter in Estonia’s Top Model TV programme: Miss Kaja Wunder. Kaja owned the Button Club, which was a private events company and party scene for the

88 82

wealthy. We met at the Reading Room at the Law Society in Chancery Lane, London, to discuss a series of new dating events for our mutual networks. I said I would first need to see what she was doing before being able to introduce anyone. She agreed, asking that I bring as many guests as I felt comfortable. I knew that I already had a wealth of interesting playboys and girls that would love to meet Kaja’s contacts and friends. This seemed like a perfect match. I invited my brothers, who had a great time – as did I, when meeting three Russian beauties at the bar after Kaja had asked me to chat to them and offer to be their wingman. I felt lucky to have all three of them write their mobile numbers of a till receipt. However, as lovely as the venue and the concept were, the Button Club event was lacking in numbers: I counted only 30 people at its high point, which soon drifted down: within an hour 10 or two fewer remained. I felt sorry for her: it seemed as if the Button Club may have had its day and there was a real need for a fresh approach. The manager of the venue, who had supplied canapés and cocktails, was also a little disappointed at the turnout. I could see a market opening in exclusive luxury events as an extension to my new trusted community. During the drive home from tennis one evening, I received a call from Steve Pinto asking me if I would be one of three judges for the LionHeart Challenge at the local Girls’ Sixth-Form College: Burntwood Lane School in Wandsworth. According to their website, ‘... the LionHeart Challenge is a Nationwide Enterprise Programme, praised by Sir Howard Davies MBE (former Director of the London School of Economics) and chosen as a ‘national flagship for enterprise’ by the National Learning and Skills Council. Since 1999, the programme has been delivered to over 250,000 pupils up and down the UK. It involves students taking part in a high-energy and high-impact business challenge, run over one school day, delivered by the programme’s trained, skilled and dedicated coaches. Each LionHeart Challenge Day starts with the announcement of a cutting-edge, highly technical economic theme of national importance. On receiving the Challenge theme, randomised student teams (of 10 non-friends) come together to work as a group, in line with mentoring from a business coach and their own understanding and use of structured handout materials that LionHeart provide, to develop a comprehensive business proposal, comprising: 1. A full HR solutions plan for their team of individuals 2. A product solution, based on the wants and needs of an identified target customer 3. A full financial solution 4. A full marketing solution On completion of these tasks, each group puts together and rehearses their Team Final Presentation to be pitched to the room – comprising fellow students, teachers, business professionals and judges – to try and ensure that their business idea will lead to success. LionHeart run these challenges at all Key Stage levels (1-4) and for Post 16 students and beyond. Each Challenge is designed to allow for either individual sessions or a series of events at each Key Stage.’

I was therefore considered by my local community to be an entrepreneur of standing. I was being asked to engage with and encourage the students, review their ideas and plans, and judge the winners and runners-up. I accepted and found the experience interesting and

89 83

rewarding, especially when responding to questions posed by these female entrepreneurs who were designing the future. I decided to meet up with my new contact: Harley Street nutritionist, Miss Tautvile Sliazaite. To break the ice, as I hadn’t at that point made too many contacts at The Wimbledon Club, I invited Villa to play tennis with me during the day. She accepted and asked if we might have lunch afterwards, to discuss my health requirements. We set a date to meet the following week at my apartment and then go on to the tennis. We had a great hit for an hour or so in the blazing sun. I could see she was impressed with the fact that even though we were playing on grass at The Wimbledon Club, between two courts of experienced females, I remained relaxed and patient with her beginner-level tennis. She soon became competitive once she got the hang of it, enjoying trying to beat me down the line. I found it equally amusing to predict the direction of her next shot, as her excited smile broke out before the point had been scored. We finished the afternoon with lunch on the terrace and would have stayed there but for a call I received from the Mayor. Villa nodded for me to take the call, which I did whilst she leant over the railing, taking photos of the tennis lawns. ‘Hello Darren, what are you up to this fine day?’ asked Niki. I knew that she would either be at an event or in her Parlour, so I teased her with the fact I was having fun. She laughed, called me some choice, unusually affectionate names, and asked me to join her and 26 other Greater London Mayors on the Whittington Walk, to join the Lord Mayor of the City of London to raise funds for each Greater London Borough and the Whittington Hospital. She further explained that the Whittington Walk also supported the Lord Mayor of the City of London and was an opportunity to be part of an event steeped in tradition. Setting off from the Whittington Hospital at 9.30 am, the 5-mile sponsored walk follows the route about 600 years ago that Dick Whittington (one of London’s most famous Mayors) took to reach Mansion House in the City of London. The Mayor from every London borough assembled at the Whittington Hospital, before visiting the Whittington Monument in Highgate in their full robes and regalia, and then heading off for Mansion House to complete this prestigious event. I accepted and put the date in my diary. ‘Bring a friend if you want’ said Niki. I thought long and hard about who to bring. I asked Villa, but she had pre-arranged plans with a film crew for her new TV venture, Then, as I was to attend an event run by Kaja at the Sanderson Hotel in Berners Street, Mayfair, I thought to ask her. The Sanderson Hotel is a great place and has the most eclectic décor and stunning food. Kaja had a friend of hers being the DJ and during the event, whilst not very busy, I was introduced to Rutee. Rutee is a mixed-race former model. I was stunned to learn her age, which I couldn’t believe at all. She mentioned that she had been ‘the face‘ of a very large sports retailer some years previously. As we got talking, I told her about the Whittington Walk. ‘Oh, I’d love to go to something like that,’ she said, before continuing, ‘I’ve never been to anything like that, most likely because I’m black’. Initially I thought that she was joking, but when giving her a double take I noticed she actually meant it, albeit through a faint smile. This saddened me, even though I had a few drinks inside me and my emotions were flowing, I asked her if she would like to join me on

90 84

the Whittington Walk. She seemed overjoyed and told absolutely everyone in the place who would listen to her. We decided to meet at the Whittington Hospital early on the day, to soak up and enjoy the atmosphere. We must have been too excited as we arrived very early and found a local café on the high street in Highgate. Rutee was also a health professional: she ensured that my breakfast reflected the Atkins diet she swore by. We sat in the café for an hour or so. I thought it only right to explain my previous conviction and the circumstances before and immediately after my imprisonment. Rutee was glued to my story, giving me her full attention: she hadn’t experienced or heard anything like it before. She seemed very sympathetic about my previous situation and made no comment other than, ‘I’m so sorry to hear that. What arseholes!’ It was soon time to go on to the event. When we entered the Whittington Hospital and made our way to the main lounge, we joined the early-bird Mayors, chatting with them and their partners. As other people arrived, I soon noticed that apart from partners and spouses, no one was in attendance other than dignitaries and their other halves. As a result, Rutee and I both felt special and important, appreciating the scale of the invitation even more. I soon had the great pleasure of meeting with Lord Mountevans, the then Rt Hon. The Lord Mayor of the City of London. We chatted briefly about the day ahead, before he invited Rutee and me to Mansion House for lunch at the end of the walk. Prior to the event, I had bought Rutee a selfie-stick and phone charger, as her phone battery had almost died. Her phone was then handed to the police van that accompanied the Mayors along the walk so that her phone could be charged in their USB charging point. As we walked, we chatted and exchanged business cards with all the Mayors of Greater London, only stopping at Islington Town Hall for tea. Everyone went inside where we took refreshments. I spoke with Mr Graham Brogden, Head of Fundraising at Whittington Health, as he explained the funding need for many things, not least the new nurses’ block that was under refurbishment. I could see that he was passionate about his work, yet was struggling at that time to find any funding for the work. I recalled Rutee’s comment about feeling out of place at such an event, so I considered making a donation to the Whittington Hospital. I made Graham the proposition that if he could get all of the Greater London Mayors away from their refreshments and outside for a photo – all of them – then I would make a sizeable donation in their honour. Before my last word had left my lips, he was dragging the Mayors away from their tables and shuffling them outside into the sunshine. Large crowds gathered as Rutee walked over and asked what was happening, as she thought something was wrong. The professional photographer positioned all of the Mayors in a pyramid, with Lord Mountevans in the centre of the group at the bottom. Niki asked if she could join me at the top of the pyramid and, as I agreed, I noticed Rutee looking on and standing away from the Mayors, over by the crowd of spectators. I called her over, but she shook her head with embarrassment. I asked again. As she came over, she said, ‘This is your day, I’ll wait over here.’

I turned to her and said, ‘These are our days; and those that are with me stand by my side’ and we stood together, with Niki’s hand placed on my right shoulder and the picture began to take shape.

91 85

We then continued on to Mansion House, where we all enjoyed the ceremony, including the awarding of the Mayor’s Certificates, whilst we all ate and drank at the same table. I had an insight that day into the traditions of the City of London and loved the feeling of history and purpose. I felt more ‘English’ than even before I was discarded and abandoned by the system. I wanted to support the Lord Mayor and resolved to do so, deciding to find out more.

92 86

Chapter 7 Under Review As we left Mansion House to go our separate ways, I thanked Niki for her kind invitation. She responded by inviting Rutee and me to attend her end-of-term party – The Mayor’s Ball – on Friday, 13 May 2016, at the Civic Suite in Wandsworth Town Hall. Rutee was now embedded in my circle and was being treated as such. The following day, I enjoyed the social tennis small talk and was to have my first game alongside Adelle as my partner. We played a good set and enjoyed lots of banter with each other and with our opponents. This felt natural and there was lots of open flirting going on. I walked back to the coach at the end of the set, waiting to be shuffled around, and decided to ask both Mario and Adelle to be my guests at the Mayor’s Ball. I was pleased to receive their immediate confirmation. The catering at the Ball was by Ian Taitte and Pat Baptista, who had gone the extra mile with the catering and wine list. According to Ian, he ran a catering business that would be tested to its limits, in terms of his capabilities in hospitality and event management. I invited my family, a few local contacts and my new tennis buddies, Mario and Adelle. Although Niki would bask in all the attention given to her at the event, in the same way she had enjoyed her year as Mayor, she was downhearted at the prospect of returning to the council as plain ‘Counsellor Nardelli’, without the red-carpet treatment she had thoroughly and rightfully appreciated. A neighbourhood military band played along with local musicians: the evening was going well, with alcohol bringing fun and frolics lasting long into the night. When the food arrived, it resembled a meal for a rabbit hutch alongside a blob that could not be identified as either fish or meat. The vegetarians starved – and those of us who weren’t subject to any dietary restrictions were treated food from a local takeaway, as portions of fish and chips began to arrive. Unfortunately, the catering was a shambles, especially for a prestigious event like the Mayor’s Ball: it reminded me of a meal from HMP Norwich. The time for the photo call arrived, so we were corralled into position to get group pictures. I rallied the tables around me so that the photographer could catch the moment. Niki stayed with us for most of the evening, during her meet-and-greet of the guests. I remember one moment especially when capturing one particular photo with Adelle next to me: I tightened up when she grabbed my butt, whilst Niki thought the scene was very amusing with Mario on her other arm. I don’t know why the Mayor was laughing.

During my period of R&D for The Home Club, I was able to gauge the popularity of fashionistas and brand ambassadors. This got me thinking about how to define my community and the people I want to include in it. For example, I noticed the many likes on my LinkedIn account from a Mrs Nicola Manning. On the face of it, as her profile explained, Nicola was a qualified solicitor working at Jarmans Solicitors whose head office was in Sittingbourne, Kent. She had been in practice for over 35 years, in the City and in various places around London, covering many diverse practice areas and client types during a long and distinguished career in the law. She was also a Trustee of the Law Society Charity. Nicola is a founder Freeman, active court assistant and multi-committee member at the City of London Guild of Entrepreneurs. Nicola runs the education arm of the Outreach and Education Committee, then working with three schools and a number of young aspiring entrepreneurs, as well as managing the Guild’s Twitter account. She held the record for bringing in the newest Freemen and she enjoys being actively involved in City and Livery life.

93 87

I couldn’t see how our careers might be aligned, but once I posted news of my receipt of my Badge of Honour on my LinkedIn platform, Nicola and I decided to meet in Clapham Junction to discuss potential business. I explained my new trusted community to her, along with my future plans, and invited her to meet with Henry Goldstein at his Moorgate offices to further our conversation. Before I left, Nicola asked if I might consider being a Freeman of the Guild of Entrepreneurs, based at the London Capital Club, then situated in Abchurch Lane in the City of London. The City of London had always fascinated me and I was certainly interested in learning more after my experience of the Whittington Walk. Nicola asked the Guild’s clerk, Duncan Simms, to forward the information and arranged for me to attend an interview after considering the criteria to become a Freeman, 1. Are engaged in verifiable successful entrepreneurial activity as specifically defined: ‘An entrepreneur will have identified new market opportunities, sourced and organised the required people and resources, and experienced both the risks and rewards associated with such ventures’. 2. Have a connection with the City of London and a desire to support the Mayoralty and the Corporation’s objectives as an economic area. 3. Have a desire to support future generations of entrepreneurs through mentoring, education and outreach activities. 4. Are willing to contribute to the promotion of excellence in entrepreneurship through thought leadership, awards for students and the promotion of higher standards in business, among other academic and philanthropic activities I fulfilled the criteria, but told Nicola about my conviction. I wanted to ensure openness and transparency, as I could see no reference to having a criminal record in the application documents. Nicola said, ‘That wouldn’t be a problem and we would love to have you join us.’ I felt proud to be associated with the Guild and early history; more than that, I particularly felt honoured to be supporting the City of London. I called Henry to ask if he would join the Ceremony at Guildhall, where I was to be installed as Freeman of the Guild of Entrepreneurs. He accepted, saying that he was already a Freeman of the City of London and a Freeman of one of the Livery Companies. According to Wikipedia, ‘…the livery companies of the City of London are currently 110 in number and comprise London's ancient and modern trade associations and guilds, almost all of which are styled the “Worshipful Company of —“ for their respective craft, trade or profession. London's livery companies play a significant part in City life, not least by providing charitablegiving and networking opportunities. Liverymen retain voting rights for the senior civic offices, such as the Lord Mayor, Sheriffs and the City of London Corporation: its ancient municipal authority with extensive local government powers. The term ‘livery’ originated in the specific form of dress worn by retainers of a nobleman and then by extension to special dress to denote status of belonging to a trade. Livery companies evolved from London's medieval guilds, becoming corporations under Royal Charter responsible for training in their respective trades, as well as for the regulation of aspects such as wage control, labour conditions and industry standards. Early guilds

94 88

often grew out of parish fraternal organisations, where large groups of members of the same trade lived in close proximity and gathered at the same church. Like most organisations during the Middle Ages, these livery companies had close ties with the Catholic Church (before the Protestant Reformation), endowing religious establishments such as chantry chapels and churches, observing religious festivals with hosting ceremonies and well-known mystery plays. Most livery companies retain their historical religious associations, although nowadays members are free to follow any faith or none. Companies often established a guild or meeting hall, and though they faced destruction in the Great London Fire of 1666 and during World War II, 39 companies maintain their sometimes elaborate and historic halls. Most livery companies still maintain contacts with their original trade, craft or professional roles. Some still exercise powers of regulation, inspection and enforcement, while others are awarding bodies for professional qualifications: the Scriveners' Company admits senior members of legal and associated professions; the Apothecaries' Company awards post-graduate qualifications in some medical specialties; and the Hackney Carriage Drivers' Company comprises licensed taxi drivers who have passed the ‘Knowledge of London’ test. Several companies restrict membership only to those holding relevant professional qualifications: e.g. the City of London Solicitors' Company and the Worshipful Company of Engineers. Other companies, whose trade died out long ago, such as the Longbow Makers' Company, have evolved into being primarily charitable foundations. The companies were originally formed – starting in the 12th century – to guarantee that a member was trustworthy and fully qualified, and that the goods they produced were of reputable quality: the two-fold aim being to protect the public and to protect members from charlatans. Many were formed up until the 17th century, when political upheaval and the growth of London around the City meant the companies, which only controlled trade in the City itself, began to struggle to compete. From the 1870s however, there was a revival, with the companies extending their original educational purpose to technical education, supporting new industries and providing the training necessary to them, most notably the City and Guilds of London Institute. From the start, the companies cared for their members in sickness and old age. Today, they support both their members, and wider charitable aims and activities, including those supporting education and training.

Finally, the companies have always been essential to the governance of the City of London. The senior members of the livery companies – the liverymen – elect the City's sheriffs, Bridge Masters, Ale Conners, auditors, the members of the City Livery Committee, and approve the aldermanic candidates for election to the office of Lord Mayor of London. Entry to a livery company may be by one of four routes: 1. By apprenticeship. This is now rare. In earlier days, someone wishing to enter such a trade would bind themselves apprentice to a member of their chosen trade. As such, he was required to do precisely as he was instructed, and it was almost a form of slavery – but the apprentice did learn his trade, and his master was required to provide such training that, at the end of the apprenticeship (usually seven years) the apprentice would be sufficiently knowledgeable to become a member – and he became a free man of the City of London – free of the obligations of apprenticeship.

95 89

2. By patrimony. Generally, a member's sons born after he became a member were entitled to become members; most livery companies also allow the same privilege to daughters. 3. By redemption. This is the path to the freedom for all others, and requires the payment of a fine, as well as an interview or other admission procedure. 4. By invitation. This is rare, and is said to be a great honour. Regardless of method of entry, membership carries the same duties and benefits. Membership of a livery company conveys the Freedom of the City of London, now little more than a formality, though in the past the freedom carried benefits, such as being able to take a flock of sheep across London Bridge at no charge.’

Henry gave me some insights into the benefits of being in a trusted community in the City of London, during which he introduced me to contact his friend, the highly successful Criminal Appeal Barrister and Queens Counsel, Mr Michael Wolkind QC at 2 Bedford Row, London. I knew the chambers, as it was the same one used by Adam Budworth. Whilst I had my reservations of the potential of this connection, given the chambers had not provided a thorough and fair review of my evidence, my greatest concern was that Mr Wolkind QC might be unable to give an honest assessment of Mr Budworth, as he worked for the same chambers. The overriding factor, which made my decision for me, was that Mr Wolkind QC was recorded as being very successful in the Appeal Court: I decided to engage his services and my legal papers were transferred to him via his clerks. After dropping off these documents at 2 Bedford Row, I received a text from Adelle asking where I was, as she was waiting for me at the tennis club. I made my apologies, saying that I was dropping off important papers at the barristers’ chambers, which was the truth. The other consideration was that, in the cold light of day, and although I had every desire to meet with her, I thought better of it, preferring to keep my distance other than the social tennis, where she seemed now to be even keener. Unable to pin me down to a date, as I slid across the soft clay court during our next social tennis evening, my only defence was humour. Whilst I still amused her, she realised I was not ready for one-on-one matches, so cleverly she invited me to her and Marios’ ‘Summer Tennis Party’ in their penthouse at the top end of Wimbledon Village. I could see a ‘get out of that then’ look in her eyes, even though she didn’t linger on the point for any longer than was necessary. They were in the habit of renting out their penthouse to one of the star players during the Wimbledon Championships fortnight in order to go on holiday. The party took place at the conclusion of the Championships, on 9 July 2016. I had bought a new outfit and was feeling relaxed as I entered their apartment block to join a couple in the lift who were also attending the party. I entered the penthouse and was met by a waiter who handed me a glass of rose champagne. I climbed the stairs to the open living-room diner, which had a white piano and two mic stands in the far corner, the kitchen and island to my left-centre, and amazing food everywhere. I was guided on to the terrace, which overlooked the whole of Wimbledon High Street and provided distant views of SW19. I felt a hand on my back and as I turned I heard a voice. ‘Would you like a top-up’, said Mario, as he held a bottle of Champagne.

‘I’m fine, thanks’, I replied, as he turned to fill the glasses of his other guests.

96 90

I made conversation with most of the guests, but couldn’t see Adelle anywhere, as she was playing hostess and tending to her visitors. After a while, Eric stepped up to one of the microphones and began to play an intro on his electric guitar. His girlfriend Georgina followed his lead and placed her sax to her lips. The party had really now begun. Eric sang and Georgie joined him in the harmony parts, which showed a close couple that were excellent performers. I had played social tennis with them on many occasions and they were close friends of Mario and Adelle. Eric was quite a few years older than Georgie, which concerned her father. He was a funny guy and reasonable tennis player: Georgie being fun loving and wanting a family of her own, they made for a lovely couple. I really enjoyed their performance. Eventually Adelle appeared, making her way through the crowd of guests carrying canapés and chatting along the way. Finally she reached where I was standing,

‘Would you like something to eat?’ she enquired, as she looked down and went through her various options. I couldn’t help but notice her as she had made such an effort and looked amazing. ‘I’m fine for the moment thank you,’ I replied. After getting the formalities out of the way, leant forward to kiss her on one cheek and lingering on the other, so that she could smell my cologne, Aventus (by Creed), which she breathed in. ‘Okay then, there’s lots more if you want it,’ she replied, and moved on to other guests before looking back at me, which I reciprocated. The evening went well, comprising more music, drinks and a little dancing, before the night came to an end. As I walked up to her at the top of the stairs, we remained focused and formal: why, I have no idea, other than to ward off any suspicious thoughts about us being together. Wimbledon Village culture is full of wagging tongues. Adelle and Mario were sometimes referred to as the ‘Beckhams of Wimbledon’. On the face of it they seemed to be happy, so it wasn’t for me to spoil the party. The following day, I thought it would be a good idea to message Adelle to ask if she would join me for a hit, to which she agreed. I say, ‘thought it was a good idea’ as it didn’t make it any easier not to desire her, and she knew exactly how to dress for the occasion: sparingly, and with tan, full hair do and make-up. It was all too much for a humble Essex Boy like me and I was caving in. In some respects, it helped that she had to be back home by 5.00 pm to make dinner; otherwise she might not have gone home at all that night. I also needed to have an early night, as I was to meet with a new contact the following day: the owner of The Golden Network, Miss Victoria Salem. We arranged to meet at Aubaine, a café overlooking Hyde Park in Bayswater. Victoria was approximately 5ft 6in, French, with long dark hair and slim, wearing a classic dress that showed off her usual smart-casual look. Her body language was very French, with an undertone of femininity when she showed an interest in a subject. Once I began to discuss The Home Club that afternoon with her, there was no more feminine woman in Bayswater. The Golden Network was apparently an events club for people in the City who wanted someone to curate a night out: dinner, or something more interesting. As Victoria had attracted around 40 members, it seemed she was succeeding. Unfortunately, her problem was that she couldn’t rely on these events as her sole source of income. When she revealed this to me, I asked to attend one of her events, to see for myself whether or not my contacts might be interested in her network. By this time, I could see how brand ambassadors might

97 91

fit The Home Club, so I designed a simple contract for them to sign and follow, which would bring them remuneration ‘in consideration’ of their efforts. In bringing The Home Club together, I needed an online platform. I contacted my website developer, Dustin Braband, Co-owner of Echo Web Solutions, based in Peterborough. We began to sketch out a website and platform, including the development of a large AI back-end and algorithms, although most of the content and design was withheld at that stage. I drove up to Peterborough to meet Dustin and his business partner: Co-director of Echo, Zak Wattiez. We decided that Echo would send quotes and pro-forma invoices to The Home Club accountant for review, which were then located at the address of Maurice J Bushell & Co. Quarterly invoices were to be sent to Mr Goldstein for his personal oversight of the Company Accounts, as all company accounting was for his personal review.

I wanted to discover more about the City of London. After meeting with Lord Mountevans I was invited to the Lord Mayor’s ‘City Giving Day’ breakfast at Mansion House, which is where I met Sheriff Alderman Peter Estlin and other like-minded business people who supported the Lord Mayor’s charities. As word was spreading about The Home Club, I was introduced to many people said to be in a similar space, who effectively wanted access to my contacts. Introductions are only made once full trust has been established between the parties. The more I looked into the luxury concierge companies, their agents, and even some of the brands, the more disappointed I was with their levels of privacy, security and communication. I recall speaking previously with Lulu Laidlaw-Smith about her considerable experience of marketing and branding. She had explained to me the concepts behind branding in the luxury markets and the skills needed to do so. I recall replying to her, saying, ‘You can’t polish a turd’. Her immediate reply was, ‘No, but you can roll it in glitter’. The other thing I learnt was the degree of disappointment luxury brands had to put up with when trusting networks to introduce contacts to their goods and services. At this point I began to create my algorithms and business model for The Home Club’s online platform, taking care to remove the turds (whether golden or not). Russian money filled Mayfair at this time. I was soon introduced to Miss Julia Titova, a Russian businesswoman and owner of Miss USSR UK: a beauty pageant that was asking The Home Club to sponsor the beauty contest, and inviting my contacts to purchase tickets to her event. I was thinking about making her a brand ambassador of The Home Club’s Fashion and Tailoring category and reversing the introductions. At this time, The Home Club had a database of over 500,000 high net-worth executive contacts: 60 per cent in the UK; 30 per cent in the USA, and the balance across the rest of the world. This figure was separate from my own social media contacts, most of which were located at LinkedIn. I invited Henry and Julia to the City Giving Day launch to introduce them to Lord Mountevans, the then Lord Mayor of the City of London, and Alderman Peter Hewitt, in the courtyard at Guildhall. Whilst at the event, I met a well-dressed Chinese Lady named, Mei Sim Lai, who introduced herself as City of London ‘connector’ and ‘introducer’. We exchanged business cards and Mei Sim mentioned that she held events in and around the City and would invite me to the next one. We had some photos taken on our iPhones and participated in a group photo along with others. As a result, The Home Club brand featured on the front pages of City AM. According to Wikipedia, ‘City AM is a free publication is distributed around the City of London and its environs. The newspaper has a news section – primarily made up of corporate, financial and

98 92

economic stories – as well as political and regulatory stories relevant to its readership. The paper regularly runs interviews of business leaders. The news pages also contain a variety of corporate and economic comment. The business features section is mainly dominated by investment, trading and wealth management pieces, but also includes a range of articles on other business topics. The lifestyle pages cover a vast range of subject matters, including travel, restaurant reviews, food, fashion, technology, books, arts, entertainment, motoring and property. The sport section includes reports and comments on all major events and games, with a bias towards sports of interest to London-based professionals. The paper's philosophy is broadly supportive of the free-market economy: of capitalism, of private enterprise and of the City of London and the people who work in it. It has a history of endorsing the Conservative Party at general elections.’ As Mei Sim had a prior engagement, she could not join Henry, Julia and me for a meal at the Institute of Chartered Accountants in England and Wales (ICAEW) located in Moorgate. We ate had a light lunch where Julia and Henry exchanged contact details. I was receiving introductions at the highest level in the City of London and beyond. I had a heartfelt desire to promote the City of London and all those associated. Nicola was riding the wave of this interest and asked me to include her in these introductions and connect her with The Home Club contacts. At this time, in September 2016, I attended a ceremony at Guildhall, where along with others I was installed as Freeman of the Guild of Entrepreneurs whilst Sir Paul Judge (now deceased) was Master of the Guild. Afterwards, we enjoyed a lovely banquet dinner where I discussed the Guild. I was particularly interested in the outreach programme, which was headed by Nicola. The evening concluded with a short walk on to the London Capital Club (now rebadged as the Gresham Club) for drinks before returning to Wandsworth and my apartment in the Riverside Quarter. My plans for The Home Club were moving forward. I was researching luxury brands and the behaviour of the ‘rich and famous’ to see how such people might fit into my Club. Villa was keen to play more tennis with me. She also signed up as Brand Ambassador of the Wellbeing section of The Home Club. With my new membership at the Guild of Entrepreneurs, I learnt more about the ‘Sheep Drive’: an ancient ceremony to steer six sheep across London Bridge that is organised by the Worshipful Company of Woolman. I attended one such event, loving the experience of watching the Formula One and Indianapolis 500 champion, Nigel Mansel, drive sheep rather than performance cars. This is the type of experience I want for The Home Club members, I thought to myself as I watched the ceremony. As the sheep were arriving, I met one of the Freemen of the Worshipful Company of Woolman. After complimenting my jacket, we spoke about The Home Club. Once he had a grasp of my plans for the Club, he introduced me to Mrs Fidelma Hewitt, wife of Peter Hewett, Alderman of the City of London and Master of the Company of Woolman. Fidelma was charming, and very interested in The Home Club, especially its contacts and cyber security elements. She mentioned that she worked for a senior cyber security company and would introduce me to the owner of the organisation, John – or, as I later referred to him, ‘Q’. We exchanged numbers and the introduction was made.

As things were going well, I was surprised that without indication or giving a reason why, Julia resigned her position with The Home Club. Whilst surprised, I discovered that her event wasn’t what it was cracked up to be. I had made enquiries into her pageant, as I had been considering referring introductions to her. In order to relieve the disappointment, I

99 93

decided to invite Villa over for some more tennis, before returning to my apartment for lunch, followed by a Jacuzzi bath and swim together. This was a great idea, which we repeated and enjoyed a few times together. The Home Club was continuing to generate interest: George was the Brand Ambassador for Home; Villa for Wellbeing; and Henry for Business. I now needed someone new to fill the vacant Luxury position – along with other categories remaining open among the 12 subheadings. I thought to inviting Kaja Wunder to take up the position. Miss Havisham had, for once, included me in the process of considering a new school for the Princess. I couldn’t wait for her to leave Danes Hill School. I was asked to visit, to consider a boarding school. After hearing about Lulu’s experiences, I wasn’t so keen, although I understood the lack of equality with regard to father’s rights and that a mother has every say in the child’s schooling. I visited Ardingly College, near Haywards Heath in mid Sussex, and met with pupils who seemed well presented and knowledgeable about the school. I also felt, however, as if the children seemed a little robotic. I had the sense of parents leaving their children for long periods rather than to provide nurture themselves. I know that these schools get their pupils great exam grades, but there’s no substitute for a parent’s love and daily care. I then corresponded with Cranleigh School in Surrey, but had to leave the ultimate choice to Miss Havisham when making the decision about our daughter’s schooling. Why one parent takes precedent over the other after a family split is not only unfair but, in my mind, a complete disregard for a father’s rights. With the current political climate now accepting same sex marriages and enable transgender changes, I feel that Courts’ retention of a draconian view regarding a natural father’s rights constitutes an absolute abuse, yet it still goes on to this day. I knew, however, that harping on about my difficulties with Miss Havisham would get me nowhere. I was far more interested in meeting with ‘Q’, which would lead to ultimately providing a future for my princess. We arranged to meet at the Rack and Tenter pub in Moorgate to discuss The Home Club’s cyber security and online protection. I entered the pub and noticed that all the seats were filled with men, mostly holding pints of beer. As I panned around the bar, I could see that the glasses were all still full. I took a couple of steps and it felt as if I was entering the saloon in a Western movie, as most of the conversations stopped as the men looked up at me. I looked to my right and could see Q in the far corner of the bar, sitting close by a man with a very large hat. ‘Hi Darren, how are you’ began Q. ‘I’m fine and I’ve been looking forward to meeting with you.’ I replied. As we continued our conversation, Q wrote on his notepad, explaining the basics of cyber security and how to infiltrate any email or computer system. He added that his company would often be called in to do just this and then ‘plug the holes’, as he put it. He was scribbling away when he looked up and asked, ‘So what did Fidelma say about me, when giving you my details?’ I replied by simply telling him exactly how she had fondly described him, ‘Fidelma told me that you are the best cyber-security guy around and can even break into the Bank of England’s systems.’

I reused the ‘Bank of England’ because Fidelma referred to it as the place was the British equivalent of Fort Knox in the USA: the most secure and impenetrable bullion depository in the country

100 94

Q jumped up, animated and alarmed, and exclaimed, ‘Bank of England?’ Even though I had giving him an honest reply, I thought I had somehow dropped him in it, but he continued, ‘The Bank of England is easy! I can get into Phoenix and Arizona systems for fun.’ It seemed that I had understated his skills. I chuckled to myself as I sat back thinking I had found the perfect cyber-security guy. My plans for The Home Club were taking shape. I was developing my understanding of environments that fostered real trust between the luxury markets and wealthy individuals. I saw that most people are trusted, but I wanted to find out to what degree this was the case – to see how have they been tested with trust and in what environments. In this age of social media promoters, known as ‘influencers’, some of these people create huge followings. Many influencer followers, however, would never be accepted into the networks with which I was involved. In the circles of my new connections, it takes years to enter after demonstrating many trust-generating acts that can be cross-referred. I wondered what qualifications so-called influencers had in creating ‘trusted’ networks, as everyone seemed to be trying to create one. I heard about a Russian girl was starting her own network of people and businesses in luxury markets. I arranged to meet Miss Alina Blinova in The Fumoir cocktail bar at Claridge’s in Mayfair. I was wearing a suit and she was head-to-toe in the latest designer fashion: mink coat across her shoulders, leather trousers and a revealing top, which showed off her Cartier watch. She had long dark hair with immaculate make-up and nails. She looked very attractive. Her deep tone of broken English in a Russian accent added to her mystique and she was charming and seemingly flirtatious.

I explained what I was looking for in a brand ambassador for The Home Club’s Luxury department. She told me about some of her close personal friends: David Lewis, Group Managing Director of Sunseeker London – based in Dover Street, Mayfair – and his Russian wife, Alexis. In fact, Alina began to drop more names that I could hope to recall. She also dropped her stiff, strong Russian persona for something that resembled a market trader, and I knew the difference. She appeared to be trying her best, so I asked her if she would show me more of ‘her people’, so that I could consider whether or not they were suitable to be potentially invited to meet with my contacts. Alina invited me to attend an event she was creating with her sister, Nadia, at Morton’s private members club on Berkeley Square in Mayfair. Trust and respect are often talked about in high net-worth circles. With so much money at stake, these traits should be tainted with financial influence, but in fact were they are often as negotiable with the ‘right amount’ of money. As I saw it, the problem arose because of the risks attached to those with money when they needed to access the luxury markets. I came up with a cluster of areas in which wealthy people needed a way to evaluated the trustworthiness of brands: Fixtures Fittings & Equipment (FF&E); Property; Property Professionals; Health & Wellbeing; Mental Health; Social & Networking; Fashion & Tailoring; Travel (including, palaces, hotels, yachts, cars, planes, etc.); Jewellery & Watches; Legal; Financial investment opportunities; and Recruitment. Along with the later addition of Art, these ‘sub-headings’ formed an important aspect of The Home Club’s appeal: to give opportunities to members and the brands to connect and trade in a trusted space. I love information that helps me to develop my entrepreneurial skills focused on the wants and needs of people and markets. Whilst The Home Club was a complex concept in its infancy, the network provided me with all the tools necessary to keep my mind active. On the physical side, I appreciated playing tennis and its social side, including a little partying so. By

101 95

now, Villa also had the ‘tennis bug’: we both enjoyed playing many times at The Wimbledon Club before relax in the spa back to my apartment. Villa had a good heart, although I saw her competitiveness showing through. Whilst this was great to see on occasion, Villa’s desire to make it big often clouded her judgement. She had the drive and desire to succeed as a Harley Street nutritionist and TV Personality and she was a lot of fun to be around. We had some great conversations that went further than a professional level, as we were also becoming great friends. I received the invitation and great honour of attending the ‘Silent Ceremony’ at Guildhall, held on 11 November 2016. This event saw in the new Lord Mayor of the City of London, Alderman Dr Andrew Parmley. I decided to take Villa along with me so she could experience the type of people with whom I was connecting.

According to Wikipedia, ‘The Silent Ceremony is a short declaration by the incoming Lord Mayor of the City of London where no speeches are made. At Guildhall, the outgoing Lord Mayor transfers the mayoral insignia – the seal, the purse, the sword and the mace – to the incoming Lord Mayor.’ Villa and I thoroughly enjoyed the Ceremony, and she began to understand my network and wider circles of influence. Soon afterwards, I decided to arrange lunch at my home for the Brand Ambassadors to meet each other. Villa, George and Henry came on the day; Alina followed on later in the month, as she was unable to attend. We had a great time discussing the future of The Home Club and its potential to be the most exclusive club in the world. Whilst finishing our lemon cheesecake and coffees, I opened the bi-folding glass rear doors of the apartment to take in the amazing views of the River Thames and surroundings. My mind drifted to recall an invitation to return to Burntwood Lane School, as the girls had succeeded in getting to the next round of the LionHeart Challenge. I was invited this time, not in my capacity as a judge, but as a mentor. The schools wanted me to explain how I got into my position and to tap into my entrepreneurial experience. I was delighted and couldn’t wait to share my philosophy with them: dream big; fear nothing; enquire and question all that you need to and more; be your own most thorough critic; and don’t put up any boundaries. As I looked around the classroom, I saw the teachers’ pens hovering over their clipboards, waiting to take notes. I realised that my words were important and could have a lasting effect on these people. Instead of crafting a pitch or business plan, I told them the realities of being an entrepreneur and a short history of my journey. Whilst some groups showed wavering interest at times during the hour-long talk, the fun stories I included from my journey seemed to engage everyone. When I said, ‘If I can do it, anyone can,’ I noticed smiles rather than frowns. I asked them ‘why’ they wanted to succeed, most of the replies gave purely financial or self-promotion reasons. I then asked them ‘who’ they wanted to do all this for, the mood changed. I could see the reflectiveness in the faces of all the girls: those that were seen as being the brightest and those that were often sidelined, not expected to do as well. Once they understood my questions fully, they put on their ‘game-faces’ and the atmosphere became much more focused. At this point I told them how to be creative and express their business concepts. When I reminded them that they were representing their school, their own club, their enthusiasm warmed up collectively. I watched some of the girls exchanging glances with others with whom they did not usually engage. It felt as though everyone was pulling

102 96

together to make peace for the greater good. We were all ‘in the zone’ at this point, which was a great time to end the mentoring session. As I gazed out at the river, I also reflected on how my own little girl was doing. I could already see that she took after generations of creatives and highly skilled people in my family. She had natural gifts, and I could see her entrepreneurial talent emerging. I am so proud of her. I remembered a recent occasion when I left her school, thinking incessantly about my Princess and her future. I had decided to walk home along the river and through Wandsworth Park as darkness fell. After the lunch was over, I check my social media accounts on my computer. I had accumulated a long list of new Facebook and LinkedIn requests, in addition to about 1.5 million wealthy global contacts on my company’s database. I noticed one Facebook friend request from someone called ‘Bernhard’, and it took me a while to realise who it was.

103 97

Chapter 8 Out to Dyne (dinner) My immediate thought was to delete the request, or even block it, as I thought it might be a trick from the Criminal Cases Review Commission. It was only when I first watched a YouTube video from London Fashion Week, featuring an odd-looking character wearing sunglasses, did I realise that the person interested in being my Facebook friend was in fact Bernhard Dyne, the fashion designer. ‘Odd name for a girl?’ I thought. After an initial message asking for her phone number, I gave her a call. When she picked up the receiver, I said, ‘Hello, er… Bernhard?’ I heard a gentle soft voice trying not to laugh, before she responded, ‘I get that a lot! It’s actually my fashion label name, named in part after my Grandfather, who I adored.’ We kept chatting and agreed to meet in Knightsbridge for dinner. I thought that I’d invite her to a restaurant about which I had heard great reviews from my contacts: Ametsa with Arzak Instruction, in Belgravia. I arrived early at COMO: The Halkin and waited in the bar with a large Jack Daniels, wondering what she would be like. Then I saw her arrive: long coat and boots, looking a little lost at reception. I stood up and went to greet her. She was about 5’ 4” (163 cm) in tall, dark brown shoulder-length hair, and very attractive. I was intrigued. When we sat back at my table, she was a little nervous, placing her coat by her side and shuffling in her seat. ‘I saw your text about your arrival here, 45 minutes ago,’ she said, with a gentle smirk that made me smile. ‘Did you save my name in your phone as Bernhard or Lily, which is my real name. Well Liilia, actually, but most people call me Lily, and so should you.’ She was sweet, attractive and funny, just my type – well, every red-blooded man’s type, really – and I couldn’t take my eyes off her. I’m still not really sure how I landed her as a first date! ‘Your table, sir’ I looked around to see the host. Honestly, I’d almost forgotten about dinner. It was possibly the only time I took my eyes off her all night. The decor at The Halkin was luxurious and romantic, yet tastefully simple. A stunning venue for dinner, I thought, as we were guided to our table, where I pulled out Lily’s seat. I gave her the seat with the view of the restaurant, as I had no need to see anything else but her. We chatted about everything in an open and honest way, perhaps a little more would be usual for a first date. We laughed a lot and trialled the seven-course tasting menu with wine accompaniment. It was the most delicious food imaginable and became my favourite by default – after the demise of ToTos on Walton Street, at the end of a cobbled street where I had once lived along with Miss Havisham and the place where my princess was conceived in Lennox Gardens Mews in Knightsbridge – my favourite restaurant. Amazing female company, fantastic ambience and great waiter service, made for one of my most memorable dates. Neither of us wanted the night to end as the evening had been perfect. We were the last ones left in the restaurant, still chatting away. The staff started to quietly clear the tables and I could see that she was wondering if I would ask her to go on to a

104 98

private members club or for a late coffee. Instead, with a ’quit while you’re ahead’ mind-set, I called a taxi to take her home. Chivalry, respect and honour are standard in my book, other than the odd lapse and slide into temptation. I am only human and so I’m prone to make mistakes sometimes. At that exact moment in time, though, all I could think about was Lily, and it gave me an excuse to court her with traditional romance. As we left the hotel, it began to rain, so I put my arm around her as I opened the taxi door. The thought of visiting a club was certainly crossed my mind, but held the romantic line. My heart was beating a little faster than normal and I hoped that hers was doing the same. During the taxi ride home, I asked her on a second date. She looked at me and said, ‘Okay, just send me a message; I’d really like that. I’ve had a lovely evening, thank you.’ We soon arrived outside her flat. One single, friendly kiss on the cheek, and she was off. I watched her all the way into the hall, where she turned and waved. ‘Now we can go,’ I said to the driver. I arranged to meet with Lily again two days after our first date. We met at her home on the Cromwell Road in Kensington and walked along Kensington High Street to enter Kensington Gardens and continue across Hyde Park. We chatted away as if we had known each other for years, discussing family and future wants and desires. We stood for a moment at the ‘Joy of Life Fountain’ on Park Lane before finally walking along Mount Street in Mayfair and on to a restaurant I had always planned to visit – the highly regarded fish, seafood and oyster bar: Scott’s Restaurant. We stopped at the traffic lights at the junction with Park Street. Lily slipped slightly, and as I lifted her arm to stop her from falling, her purse hit the ground and her make-up scattered across the road. As it was a Sunday, it wasn’t busy, but I could see a black cab approaching. I walked into the road leaving Lily on the Pavement, and with traffic lights still green, bent over to collect up her belongings. The black cab waited patiently. When I stepped back on to the pavement, Lily put her belongings into in her purse and placed her hand under my arm, looking up at me with a smile. ‘You could have been killed!’ she said.

‘No, they stopped so as not to make a dent in their car.’ I replied jokingly and we laughed out loud together. I felt her squeeze my arm even harder as we arrived at Scott’s. As we entered the classic yet sumptuous restaurant reception, the waiting staff took Lily’s coat. She was left standing in the middle of the foyer, wearing a light-cream, tightly fitted cashmere outfit, top and separate short skirt, tights and high-heel shoes. Her clothes were stunning, and she was born to wear them. I felt the real meaning of the word. I was in awe! I have been very lucky in meeting some amazing women, each beautiful in their individual ways, but beauty is very much in the eye of the beholder. Lily looked absolutely incredible. I am not embarrassed so say that I began spluttering, like Mr Bean. What had she done to me? I can usually hold my own anywhere and in any situation, but I felt a little out of my depth. The whole restaurant followed her, as she walked amongst the tables, with me in tow, until I could pull her chair and watch her giggling, as she knew I was feeling nervous.

105 99

I was shell-shocked and even thought about applauding her. Instead, I leaned over, took her hand, looked into her eyes and said, ‘You are absolutely stunning, thank you!’ We took the short cab ride back to Lily’s where I dropped her off and asked her for another date, which she accepted, as long as it was at the weekend because she worked at her fashion business during the week. On my way home I received a text message from Villa, asking me to meet with her and her partner, Richard Miller: a sports therapist and nutritionist, who also had a Harley Street practice. Villa asked me to lunch at the Landsdowne Club in Mayfair to discuss The Home Club and the possibility of inviting her business contacts to become ‘Affiliates’. I was introduced to Richard (or ‘Rick’, as he preferred), and he showed me his badge, located on the left lapel of his jacket. He explained that Villa’s father had given it to him and he took the gift as a great honour, in his position as Villa’s ‘life partner’. I glanced at Villa, who was looking over her shoulder, wide-eyed. I decided not to mention the tennis and spa sessions with Villa only a short time before the lunch. Although it felt like a lifetime ago, I didn’t believe there had been enough time for someone to become Villa’s ‘life partner’. Things sometimes do move fast. It seemed to me that Villa had told Rick about my Badge of Honour and my Guild of Entrepreneurs pin, both of which I wore with great pride. Rick was mentioning his own badge, and his feelings toward it, in an attempt to establish common ground. As we ate, Rick explained his practice on Harley Street and Villa interjected with, ‘Is there a position for Rick in The Home Club? He’s very good at his job and worked with the British Olympic Team at the 2012 Olympics’. I recalled the event well, as I watched most of it with Liam at HMP Ford. ‘Sounds good!’ I said, ‘Send me your references and I’ll definitely give it some thought – and, of course, as you’re Villa’s ‘life partner’, then you already have a trusted introduction.’ Villa nodded with a slight embarrassment. Events and invitations continued to flow. I had always wanted to create my own events with The Home Club and was keen for them to be – as with the rest of the Club – exclusive, fun, and imbued with an atmosphere of trust. The food and beverages at these events would have to be superb, unlike the Mayor’s Ball I had previously attended. I received an invitation to attend the installation banquet dinner of the new Master, Kate Jolly, at the Painters & Stainers Hall in the City of London. This was the first time I experienced – and came to love – the Loving Cup ritual, which is traditional in all Livery Companies. As the Worship Company of Distillers explains on its website, ‘The ritual is said to date back to Saxon times, before the Norman Conquest of 1066, deriving from the assassination of King Edward the Martyr whilst drinking, on the command of his wife, Elfrida. It was customary for our forefathers in drinking parties to pass round a large cup, from which each drank in turn to some of the company. He who thus drank, stood up; and, as he lifted the cup with both hands, his body was exposed without defence to a blow. An enemy, with the intention of murdering him, often seized upon the occasion. Consequently, when one of the company stood up to drink, he required the companion who sat next to him to be his pledge. If the pledge consented, he stood up and raised his drawn sword in his hand to defend the drinker whilst consuming the drink. Nowadays the cup passes round the table with each guest drinking to his neighbour. When the guest about to drink a Loving Cup stands up, those on either side of him also

106 100

rise. The guest on one side stands with his back to the one who is about to drink, so as to protect him from attack. The drinker and the guest on his other side bow to each other, the second guest removes the lid, the drinker drinks, and wipes the rim of the cup with a napkin provided, and the second guest replaces the lid and the two bow to each other again. The same procedure is then followed by the second guest with his next neighbour; the original drinker now mounting guard, and the one who was protecting him sits down again.’ The ambience, fine dining, candlelight and long-standing history to match, all made these events a catalyst for the kind of occasions that I would create, albeit with adjustments to reflect the modern era. As one event ended, another began. In the mood for pomp and similar dress, I arranged my next date with Lily to be at the English National Opera House in Covent Garden for a performance of Puccini’s Tosca. I had bought the best seats in the house, arranged champagne, and booked dinner afterwards. We both had a great time and were becoming ever closer. Lily explained her recent break-up from an established relationship and that she wasn’t interested in any of her ex-boyfriends offers of reconciliation. I appreciated her honesty and resolved to take things slowly, so as not to lose her completely. It was almost Christmas 2016, and Lilly had pre-booked a holiday with her business partner Ellie. It would be a month before we would meet again, but no matter. Christmas was a family time: dinner with my mother, brothers, and the kids. For the first time in a while, we were all looking forward to the future, and the potential of The Home Club was gathering momentum in all sorts of circles. Bentley, Lomond Yachts, Taj Palaces and Six Senses were just a few of the global luxury brands that were joining as Affiliates. The people now interested in joining The Home Club were from the circles I had envisaged. I couldn’t wait for everyone to return from the Christmas break and get on with The Home Club. The meetings with the Brand Ambassadors went well, contracts were signed, and we were planning for a wonderful future. All seemed to be going well. My life reflected the time before I was convicted of fraud, yet I often felt the undertone of dark forces moving in the shadows. It knew I had to live with these feelings, yet I couldn’t for a moment think that my adversaries would forget about me. I believe in the saying ‘Keep your friends close and your enemies closer’. My reasons for forming The Home Club weren’t only about facilitating the needs of the rich and powerful; I also wanted to ensure that model behaviour and trust within the Club was focused and engrained in every corner.

The word ‘conspiracy’ is easy to throw around, even though I’ve see so much of it; its only when adding up scenarios and the evidence supporting them that the word can be truly have meaning. I had forgotten that whilst making the Subject Access Requests to the Legal Aid Board and Guildhall Chambers Portsmouth, I had also made a SAR to the Criminal Cases Review Commission. and had just received their response. In their letter dated 29 November 2016, [At page 2], ‘The Commission is in possession of a large volume of correspondence from you in your capacity as representative to —, during his six applications…’ [At page 3],

107 101

‘With regard to your request to your personal data in relation to the Facebook incident, we have considered very carefully the question of whether we can disclose to you in redacted form copies of the four witness statements sent by Commission employees to the police (please note that the Commission has identified four witness statements, rather than five, as mentioned in your email).’ When reading further through the CCRC’s disclosed documents, I came across a letter dated 28 November 2016 to the Chief Superintendent of West Midlands Police, which mentioned on its second page, ‘The Metropolitan Police referred this matter to the West Midlands Police.’ It seemed that the CCRC and the police were intent on having me convicted. Whilst working with the Metropolitan Police, the CCRC even carried out a ‘risk assessment’ – giving the episode labels of ‘low risk’ and ‘low probability’ – and yet they continued with the case regardless – even during my trial in 2011 – and this information was also not disclosed by the police. As the Police had given a decision of No Further Action (NFA) on the Facebook fiasco, you would have thought that would be the end of the matter and the CCRC had simply carried out what they intended to give me a ‘bloody nose’. I was discovering this was nowhere near enough: the CCRC were ‘intent’ on seeing my life damaged further. As I continued to read the papers from the CCRC, I learned they were still pursuing me before, during and even after my trial – during my sentence in and after my release Here was the evidence before me, taken from CCRC papers, ‘Date 08/10/2013 – Letter to rep (brother) – enc. copy review letter. 15/10/2013 – Letter that was sent to Darren Bolger not delivered, as he is now released 31/01/2014 – Review of whether — and Darren Bolger should remain on the persistent applicant register. The fact that there is a live application answers that there is still contact with us. Given the history and risks I see no reason to remove either from the register. 03/02/2014 – Letter to D Bolger returned to us; no longer at HMP Norwich 24/02/2014 – Last record discharged 27/03/2013 HMP Blundeston A8294CK’ 08/04/2014 – I’ve spoken with — Darren Bolger is out of prison. We don’t know the forwarding address. It may be that the app and Darren Bolger reside at the same address.’ And so it went on, until I found the following note, ‘16/04/14 – I agree [with — email 17/4/14 @ 12:16. Darren Bolger was the cause of some unsolicited contact on Facebook with some members of staff and their loved ones – the police looked into, it but there was no action.

As you probably know he also seemed to start a charity called Justice on Appeal, but it and its website vanished. A quick Google of ‘Justice on Appeal’ is quite revealing.’

108 102

Why were the CCRC still interested in me, if the police were not arresting me, interviewing me, reviewing Facebook, and concluding NFA? What relevance was Justice on Appeal to the CCRC? If it really was their focus to review what they thought to be harassment, Justice on Appeal was not mentioned at all when the police in Birmingham questioned me, nor was it mentioned at my fraud trial. Justice on Appeal was a very sensitive subject, not least because it would open a can of worms that would be difficult to manage by either the British legal system or, more widely, the British government. I have already touched on the fact that I founded the registered charity, Justice on Appeal, and made submissions to the CCRC about serious criminal cases where I had discovered fabricated evidence and other conspiracies by police and others. I have even touched on finding a relationship between prosecution counsel and a juror in a murder trial – leading counsel in that case being Patricia Lynch QC of 18 Red Lion Court chambers and the Officer in Charge Mr David Bright MBE, who was at the same time Commander of Essex Police. It may have been this evidence that was the ‘last straw’ for the CCRC to have me arrested albeit with no evidence to support their Facebook claims, so they needed something else ... As I read the material from the CCRC arriving from my SAR, I noticed a letter from the CCRC to the chambers at the centre of the issues with prosecution counsel and the juror, ‘Letter from — at 18 Red Lion Court Chambers to Criminal Cases Review Commission, dated 5 March 2010 ‘Dear Sirs, We have recently received a series of emails and correspondence from a Mr Darren Bolger… Mr Bolger has been requesting information from our chambers relating to the involvement of counsel in that trial, which I understand took place in Chelmsford. Mr Bolger indicates that he believes there was a miscarriage of justice and he has made a number of references to the involvement of the Commission in investigating such a miscarriage.’ [The next paragraph has been omitted, completely removed] ‘Thank you in anticipation of any assistance you may be able to provide.’ Yours faithfully [Name omitted]’ I also read the CCRC’s reply, ‘Letter from – Criminal Cases Review Commission to 18 Red Lion Court Chambers, dated 18 March 2010 ‘Dear — Thank you for writing to us in this matter.

Mr Bolger has been acting as lay representative for —

109 103

We get occasional emails and telephone calls from Mr Bolger from which we understand that he will be submitting another application to us shortly, based on fresh information relating to a jury issue. We understand Mr Bolger is being assisted by Steven Bird, of Birds Solicitors in Wandsworth, who may be able to help you further. Yours sincerely Legal Advisor to the Commission’ I had discovered that such was the intent of the CCRC to have me convicted ‘come what may’ they had forwarded the details of my solicitor acting in my fraud case, Steven Bird, to a barristers’ chambers that was the focus of an issue with their counsel and a juror in a separate criminal appeal on which Justice on Appeal had been working. ‘What would the CCRC be trying to do here, by making such a connection? And were they trying to assist my demise by interfering in my fraud case?’ I was beginning to see a pattern emerging. I knew that the Legal Advisor to the CCRC at the time was Mr John Wagstaff, as I had spoken with him on many occasions previously. On one such occasion, we were talking about a case with serious sampling issues regarding blood and urine swapping and tampering with the ‘scenes of crime’ video. Mr Wagstaff asked how these convicted prisoners funded their appeal cases and on that particular case, my reply was, ‘I had paid, Mr Giovani di Stefano £10,000 for a review of a case that was passed on to the barrister Mr David Martin-Sperry, of Charter chambers in London.’ Mr Wagstaff became intrigued and asked me if Mr di Stefano had actually completed any work for my client. I asked him why he asked such a question, so Mr Wagstaff explained that ‘A friend of mine and detective at the City of London Police, Mr Jerry Walters, is currently investigating Mr di Stefano and would like to hear from you as to whether he has taken any money from you. Shall I introduce him to you?’ ‘Yes, why not’ I replied, whilst wondering what on earth the Legal Advisor at the CCRC was doing, asking probing questions of the police and assisting with a prosecution. Mr di Stefano may at that time have been submitting appeals for his clients, so this was a conflict and an abuse of Mr Wagstaff’s position.

I called Detective Walters, inviting him to visit my Battersea Reach apartment, and he arrived along with a female colleague. We sat and discussed what was going on. Jerry told me about his investigation on behalf of a number of complainants that had paid Giovanni but had seen nothing done. I showed Jerry a photocopy of the £10,000 cheque I paid directly to Giovanni and the email on the advice from David Martin-Sperry. I told Jerry to call me to court if he needed me to give evidence, but my testimony would only show that Giovanni had done what he set out to do and what I had paid him to complete. Jerry and his sidekick left without what they had come for. I wondered if our conversation and this material ever entered the ‘unused evidence’ in Giovanni’s subsequent trial. Unfortunately, I was unable to make this connection as, at the time of the case, I resided at ‘Her Majesty’s Pleasure’. As I sat on my roof terrace overlooking the River Thames, I recalled the time in 2004 that I had paid Giovanni £10,000 to review a criminal case in which I later discovered the juror issues.

110 104

According to Giovanni, he was what was known as an Avvocato (an advocate) and it seems, he either had or previously had a number of very high profile contacts and clients, such as Arkan, who, according to Wikipedia, ‘Was a Serbian career criminal and commander of a paramilitary force in the Yugoslav Wars, called the Serb Volunteer Guard. He was on Interpol's most wanted list in the 1970s and 1980s for robberies and murders committed in a number of countries across Europe, and was later indicted by the UN for crimes against humanity for his role during the wars. Ražnatović was, up until his death, the most powerful crime boss in the Balkans.’ Yet more clients of Giovanni’s (according to him) were: Slobodan Milošević; John (Goldfinger) Palmer; and many others.

Giovanni and I met at his London Townhouse at the Kings Wardrobe in St. Pauls on a few occasions and he had asked for my help in one of his clients matters ‘on appeal’ in February 2004, regarding a person in HMP Swaleside on the Isle of Sheppey. At that time, I was about to leave the construction trade to focus on mentoring and reviewing miscarriages of justice, although it took me a further six years to create Justice on Appeal. I visited Giovanni’s then home near in St Paul’s Cathedral in London to make payment and sign the cheque, which is also where I met with the Reverend Payne (Giovanni’s apparent bodyguard) who wrote and signed the referred cheque. It was then that Giovanni told me about a client of his named Cullen. He explained that Cullen and another of Giovanni’s alleged ‘clients’ called Kenny Noye both had the same pathologist in their cases, where a similar issue had arisen as to the pathologist’s alleged inconsistencies in his reports. What affected Cullen also potentially affected Noye. I was asked if I might help them both. Giovanni said, ‘If we can get Cullen out on bail, then we might have half a chance; but the chances of getting a convicted murderer out of prison on bail whilst only a few years into a 16-year life sentence are slim.’. ‘What are his chances of bail, first – then we can look at how bail is dealt with,’ I replied, and his face changed. I also felt the Reverend Payne had relaxed, as he then moved his still hand that had been strategically placed under the table pointing towards me for the whole meeting, until then. I got up to leave and said, ‘Look, if you find a way of opening the door for a bail application let me know, and I’ll do my best to support it.’ A few weeks later, I received a call from Giovanni, who wanted enquired on my previously proposed offer actioned: that I would support Cullen’s bail application. I explained that I was a man of good character, lived in a house overlooking Wandsworth Park and the River Thames, ran a successful construction business and had no previous convictions. I said that, if required, I would also pay the bail money and have Cullen live with me in my luxury three-bedroomed West London maisonette, give him a job at my construction company and drive him to the police station each evening for sign in at curfew. ‘Why on earth would you do all that?’ Giovanni asked. ‘Trust and honour, G,’ I replied. ‘And the fact that I’m on one side, the side of justice. I stand by the respect and good name that my family and I have forged for many years now.’

111 105

Giovanni then made an application for appeal and a bail hearing at Lavender Hill Magistrates Court, As I arrived, I entered the foyer ‘suited and booted’, when a cop came up to me and said, ‘David says “Hello” to you and your family’, referring to David Bright MBE. ‘Be sure to let him know how we get on here, won’t you, as I dedicate any result to him!’ I replied, as I left to enter the Court, seething at his comments. I hoped that his book title, Catching Monsters, would be words he would have to eat. As I was called into the witness box, the prosecution barristers were laughing visibly. Cullen’s counsel looked plain-faced, even with their hopes held out and a determination to hang in there. The judge was a small fellow with a typical legal demeanour. He sat still and seemed well prepared. ‘Mr Bolger,’ the prosecution began. ‘So, you’re here today to lend your support to a convicted murderer and, not only that, but allow him to live with you in your home, give him a job and even pay his bail money if it all goes wrong. Is that right, Mr Bolger?’ Prosecution counsel continued to laugh, whilst looking at the police sitting behind him. The judge looked at me and I returned his gaze; he seemed eager to hear my answer, ‘That’s right, Sir,’ I replied, and a silence came over the courtroom. There was no more laughing as everyone took interest in the judge as he leaned over towards me. Before he could say anything, prosecution counsel stood and said, ‘Have you ever met with Cullen, Mr Bolger?’ ‘No, never,’ I replied. The Judge had heard enough, pushing his open palm downwards, indicating to the prosecution to sit. ‘My Bolger,’ began the judge. ‘You seem a descent chap and have a great deal going for you. I’m sure that Cullen appreciates your offer of generosity, but are you aware of what might happen if this all goes wrong and Cullen breaks his bail conditions?’ ‘I’ll go to prison, Your Honour’ I replied, as again the Court fell silent. ‘

‘No, you won’t go to prison Mr Bolger,’ he said, as he considered what to say next. Finally he asked, ‘So why would you do such a thing, Mr Bolger, especially as you’ve never met with Cullen.’ I replied, ‘It’s about trust, Your Honour – and I trust my introducer to Mr Cullen.’ After receiving further evidence from Cullen’s uncle, the case was decided in his favour. I collected Cullen from Chelmsford Prison in my brand new BMG E46 M3 Convertible, returned to my place and arranged for a home-cooked steak dinner and party for him and some female guests. Whilst at the party, I was called by one of my company’s client out of the blue, asking what I was doing before she arrived to join the party. Her name was ‘Miss Havisham’, who up to that exact point had behaved as a client: I was her building contractor. Miss Havisham stayed that night and after only one week, moved in with me and my new pad-mate, but that’s all for another story!

112 106

My mind returned to the present. As I turned the final pages of the documents from the CCRC, I remained struck by the inconsistencies displayed by the Commission and about why they were introducing Mr Bird of Birds solicitors, who represented me at my Magistrate’s Court hearings for my fraud case. It seemed too much to take in at once. As I read through the documents sent by the CCRC upon my Subject Access Request, I also noted a reference to me being on the ‘Police HOLMES 2 Database’. According to Wikipedia, ‘HOLMES 2 (Home Office Large Major Enquiry System) is an information technology system that is predominantly used by UK police forces for the investigation of major incidents such as serial murders and high value frauds. The system is a single application, which was developed by Unisys for the Police Information Technology Organisation under the Private Finance Initiative. It provides total compatibility and consistency between all the Police forces of England, Scotland, Wales, and Northern Ireland, as well as the Royal Military Police. The name of the system is a reference to the fictional private detective Sherlock Holmes.’ I was never called to Giovanni’s trial, as all I could have provided would have been good character as I had no problems with him and took him on face value as someone that needed help. He was later convicted of fraud and sentenced to 10+ years imprisonment. During the short time that I knew him, he was named; ‘The Devil’s Advocate’ and ‘Notorious’, and having what most might deem as significant contacts and abilities to get things done and yet he still needed the support of others. I needed focus, which I was able to achieve when hearing that Henry had incorrectly filed two VAT returns, valued at £1.2 million, from Echo, when neither did the company have a VAT registration number, nor had it applied for one: the papers were pro-formers only. I contacted HMRC and was told to wait for a reply. Why had Henry submitted VAT returns when there were clearly no VAT numbers on the invoices, nor were the invoices consistent with the company’s bank accounts. I had been asked to join, The Wimbledon Club social tennis committee and had met with Dr Az Hakeem, who was also a fairly new member. Dr Hakeem (or ‘Az’ to his friends), is a senior psychiatrist with so many professional qualifications that I joked I was sure he invented them. Az is Consultant Psychiatrist at the Priory Hospital in Roehampton; he also has a Harley Street practice, among many other responsibilities, roles and engagements. Az and I would play tennis and, I’m fortunate to say, he has never yet beaten me, even though he’s given it his all. I enjoyed his company and we would sometimes have a drink or two after the committee meetings. I was asked to attend the Guild’s carol service at the oldest church in the City of London: All Hallows by the Tower. Whilst I am no choirboy, I joined in with the singing along with everyone else, as this was my Church: the Church of England. After the service, we all went back to the Very Reverend Bertrand Olivier’s rectory for drinks, which is where I met Stephi, who was wandering around the members of the Guild of Entrepreneurs and the outreach panel but couldn’t get anyone to mentor her. I thought this was odd and promised that I would mentor her as part of The Home Club’ new Mentoring initiative.

Stephi was in her mid-twenties, a native Mexican who had moved with her parents and siblings to Germany. Stephi studied a business degree in London and wanted to be a leading

113 107

female entrepreneur. I suppose the best way of describing her experience is by publishing her own words, ‘I am a 25-year-old German national studying business in London. I was introduced to Darren via the Guild of Entrepreneurs, as I want to become a leading female entrepreneur but just didn't know how or where to begin or how to be an entrepreneur. Darren, via his company The Home Club, gave me this opportunity and agreed to mentor me as part of his company’s new, Entrepreneurial Apprenticeship Initiative.’ Darren’s mentoring program helped me to realise crucial details that will guide me to develop myself in order to have a successful career.

He showed me how to think critically at every step. As a student, you do not realise how important these stages are in a process of building a business as an Entrepreneur. People mention networking all the time but, because it seems a daily routine, you simply stop paying attention to keeping on shaping it. Darren’s great experience and creativity gave me a better vision about how to study clients to satisfy their expectations and necessities, then how to give back showing added value in business. Darren also motivated me to “dream big”, be innovative, create blue oceans and transform communities. A business is not just about making money anymore; it’s to be able to reshape the future. Nowadays, I have stronger and more compelling understanding of business and importantly how to be a successful entrepreneur, so that when I complete my business studies and begin my business project, then it will be much more solid than before. Having the theory and a close look at the practice, gives me a great advantage. Now it is my turn to put into practice what I have learned. Darren’s apprentice entrepreneurs program does not leave me here but will also give further guidance and support throughout my entrepreneurial journey. Neither Darren nor The Home Club has charged me a penny for mentoring me and has taken a considerable time from their schedule, introducing me into the business and entrepreneurial marketplace. I actually loved it!’ Not only had I planned The Home Club to enhance the lives of the trusted community, I also wanted it to develop and mentor others, bringing them into the same community, creating the Club 19-33 and what are now named Phoenixes. Following the mentoring, I was invited to be the Chairman of the Wimbledon Club’s Social Tennis Committee. My deputy was Dr Az Hakeem. As we continued to get to know each other better, over tennis and socialising, he told me that he had been a Goth as a youth. This revelation nearly made me fall over, as Az and the Goth image are as far apart as you could imagine. ‘I’ll show you the photos,’ he said, which only made me laugh even harder. The wave of issues over that month made time seem to fly by. With Lily back in London, we decided to meet up at the Troubadour pub in South Kensington on a rainy Saturday afternoon, where we both laughed and got even closer. Lily explained that I needed to decide

114 108

whether or not she was the one, despite not being able see each other during weekdays due to her work with her fashion label. Being a businessman myself, I completely understood and told her that I was thought she was girlfriend material, before we made each other laugh even more. When I then asked her why she felt I was of interest, her quip was equally good when she said, ‘You’re not bad looking, tall, strong, a good guy … and you crack me up!’ I told you she was cute! Unfortunately, a further meeting with Lily and her friend Ellie, back at the Troubadour pub for breakfast, was the last time I saw her.

115 109

Chapter 9 Made Accountable Alina got back in touch with me after her return from Russia. She joined The Home Club as Brand Ambassador for Luxury. As Alina hadn’t been able to attend my lunch with George and Villa, I asked her to meet with Henry at the Royal Exchange in the City of London, where we had tea and discussed my plans for The Home Club. Henry and Alina exchanged contact details, and I looked forward to attending her future event at Morton’s private members club in Mayfair, to be held in its basement and filled with interesting characters in various sectors from ‘jets’ to ‘properties’, and everything in between. I was soon introduced to Elena Kheifitz, also Russian, who told me that she held a part-time faculty position at Ca' Foscari University in Venice, which focused on culture and communications, and was the founder and managing director of Allegris Events. I arranged to meet again with Elena at Maroush in Earls Court, where we discussed The Home Club and I was asked whether or not Elena could take a position as a Brand Ambassador with Club. I already had the four main headings covered, but decided to have a tiered system where Elena could become a ‘Brand Ambassador in waiting’ or ‘Associate’ under the heading of FF&E, due to her fine furnishings experience. I sent her a contract and hoped that she would consider it after supplying me with her biography and proof of identification. It seemed that at every turn there were industry professionals looking to take senior positions with The Home Club, bringing their contacts with them for consideration with respect to registration, either joining as an individual Member or as an Affiliate brand. Next to meet with me was Ria Ntelianidou, who at that same time was working for a Russian interior professional. I met with Ria at The Orange Tree pub in Richmond upon Thames, where we discussed the same ‘Associate’ opportunities in the Property Professionals category. It wasn’t long before Ria delivered her references and joined The Home Club. It seemed that as soon as one referred Associate signed up, another wanted to join: next up came Rick Miller, Villa’s ‘life partner’. The Home Club team was developing and I was gaining ever more knowledge as to how the brands and high net-worth individuals lived, behaved and wanted to be treated. My idea was evolving into a complex communication and trading platform: a combination of a secure and private version of both Facebook and Amazon, with instant access to the right people and ‘first look’ at goods and services globally without the need to contact a Personal Assistant, Concierge Company or anyone else, as the system was fully automated.

I had a contact at the top end of the luxury yacht market. I set up a meeting at the Hotel du Vin Wimbledon, on 9 February 2017, with Douglas McFarlane, Owner & CEO at Lomond Yachts (superyacht brokers). I had also been invited to Mahiki in Mayfair by Victoria Salem, who had accepted my offer of joining The Home Club as ‘Associate’ of Social & Networking, and I was pleased to receive her documents and acceptance of the terms of the agreement. I joined her for a few drinks and to meet some of her preferred contacts with a view of them being considered for joining The Home Club. All I needed now was a new platform builder in the absence of Echo, who had been contacted by HMRC and questioned about their contract with The Home Club with reference to the ‘invoices’ for £1.2million that contained no VAT number. Dustin had told HMRC investigators that it was The Home Club that had breached the contract with Echo. I had the evidence to prove otherwise. I found myself having to deal with yet another wrong‘un. Whilst up to his neck in the deception, Dustin had decided to try and put me in trouble by making false allegations against my business.

116 110

In my quest for new techies, I was pleased to meet up with Anthony Godley, who lived in Nottingham after a period in London and who claimed to be a platform and website expert. I listened to all the talk and promises of delivery from Anthony and was at first sight impressed with him and his company, Synergy Media. We concluded the meeting with the promise of conducting further communication via emails and to recover the domains from Echo, so that he could at least put up a basic website for both myself and The Home Club. I soon received a message to contact Ria, as she wanted to meet me for dinner and drinks in Old York Road in Wandsworth. Ria was a fun character: Greek in origin and with the olive skin and long dark hair to match. She was up for anything and I often felt this was her opportunity to take time out from her home life looking after her husband, who worked in a shop making signs, and bringing up their son. I liked Ria and had a lot of time for her. In an additional attempt to spend time around an exciting period in the development of The Home Club, Ria asked me if I would play tennis with her. The tremble of a rollercoaster ratcheting up the track was the feeling of anticipation I had as things were going in the right direction. I received interest from the highest valued luxury concierge companies and their owners, who were trying to join The Home Club. I had to refuse them all entry. I wasn’t happy with Henry and his negligence in filing incorrect VAT returns, but he apologised and said that he would make it right. I had to give him the opportunity to do so at the very least. When visiting his offices, I was presented with a letter from HMRC investigators, which stated that had they had placed The Home Club under investigation as ‘deliberate defaulters’ and that a fine of £125,000 was incurred for filing of incorrect VAT returns. HMRC had clearly contacted Echo, who attempted to relieve themselves of any issues and fines by helping to end The Home Club, They supplied two credit notes for the £1.2million in invoice, so nullifying the VAT issues for them. They then passed The Home Club the bill and HMRC wouldn’t let it go. At this time, I received a call from Mei Sim inviting me to attend an event of hers at the London Capital Club (which later became the Gresham Club). The occasion was to hear an interview with Lieutenant General David Leakey, who was then ‘Black Rod’ at the Houses of Parliament. I thought to invite Az to this event, as he was interested in The Home Club and my wider connections. We enjoyed drinks whilst David spoke candidly about his life and family, the military and some of his funny stories. After which, I invited him, Mei Sim and a handful of approximately six guests to dinner, one of which was Miss Wenny Geng, who was client relations for the South Asia Division at London Capital Asset Management.

We all had a great dinner and decided to take the party upstairs, where David joined Az and I at the bar for some fine Remy Martin Louis XIII Cognac, whilst Mei Sim, Wenny and the other guests sat at a round table in the corner of the bar area, with some other members of the Club. After a short while, Mei Sim invited us to join them. This is the moment I first met with Lord Michael Buckmaster-Brown. The introduction made by Lord Buckmaster-Brown was odd in that in order to verify himself and amuse his guests, he asked around the table for a five-pound note. He would turn the note around to the side that had a portrait of Sir Winston Churchill and say, ‘Notice any resemblance?’ before adding, ‘I am a direct relation of Sir Winston Churchill and I have an esteemed military career as an officer’. On this occasion he went on to say, ‘I’m also from a family of aristocrats and high-ranking military officers. I’m a graduate of Sandhurst, and went into business following a successful

117 111

career with the Army and government services, working closely with the United Nations and NATO.’ Lord Buckmaster-Brown then went on to list a number of his other positions including Group CEO of Emblem Group, a specialist newspaper and magazine distribution group, president of various building corporations across different specialities (including hotels and racecourses) and his involvement in GRC Dazzeon, a world leading nanotechnology company. This was all very impressive: surely any relation of Sir Winston Churchill, a Lord in the peerage and business leader was an interesting person to know. Michael, as he wanted to be known, also mentioned that he carried out all the global security services and protection logistics for the Saudi and Chinese Royal Families, and other high net-worth individuals, from his company based in Dubai, Emerald Solutions. He also carried out all the logistics for City AM, as he was a close personal friend of Lawson Muncaster, the owner of this City of London daily newspaper. Michael asked me what I did for a living. I explained that I owned The Home Club Ltd: a trusted community of executives, entrepreneurs and the social elite. I told him I had some interesting contacts that I was bringing together in a single trusted community to engage and enjoy each other’s company, both online and at stunning exclusive events, and to receive first-look access to new products and services. I saw Michael’s eyes light up as he asked me where I was going for my next event. I told him that I had been invited to the Sanderson Hotel to attend a fashion show. Wenny looked up and enquired, ‘Are you able to bring guests, as I love fashion?’.

Michael and the rest of the males at the table were also waiting for my answer, which was, ‘I don’t, but I’m sure these gentlemen wouldn’t mind if I asked to squeeze you in.’ Reluctantly, they all acknowledged my respectful response and Wenny was immediately on the VIP guest list with me. Az was also impressed and invited me to dinner with him at Soho House in Dean Street, which I accepted. Whilst my own social media was growing, I came across another Russian girl, named Daria Gonciarenko, who had worked at the Barakat Gallery and was a budding artist. I decided to contact her: as she only lived a few minutes from my home, we met for drinks at the Star and Garter pub in Putney. We had a great connection and openly discussed anything and everything. Daria also worked for a PR agency that hosted events at 12 Hay Hill private members club in Mayfair. On hearing about The Home Club, she invited me to meet with the Russian Prince Rostislav Romanov at an intimate discussion about his life as one of the last of the Romanov’s and about the nation’s art during the Russian Revolution. I was intrigued and agreed. I was still receiving many ‘likes’ on my social media from Nicola at the Guild and so I asked if she would like to meet up to discuss The Home Club. Nicola was someone that I thought could give some stability and guidance to the rest of the team, whilst I hadn’t originally imagined a role for her. I invented the position of Senior Brand Ambassador, just for her. We met up at Clapham Junction, as this was convenient for her travel plans between Central London and her son’s school. I asked Nicola many questions about her beliefs, especially about her understanding of diversity, equality and trust. She seemed to have a grip of the essentials, but not to the degree required. I could help her with developing the ‘trust’ elements, I decided, and so asked her to join The Home Club as Senior Brand Ambassador, for which she later sent me the following message,

118 112

‘It is seldom that a business opportunity presents itself, particularly at the senior end of one’s career, that is such a unique fit for one’s CV and life purpose, but Darren Bolger’s vision for The Home Club is one I ardently share, and am committed to help him to realise it. Darren’s journey from humble beginnings, working his way to success through some of life’s more unpleasant challenges along the path, has moulded this extraordinary man and given him the fuel to aspire to giving back to others in a number of tangible objectives, and to offer thereby a unique opportunity to showcase a multi-faceted business concept. In these days of increasing automation and de-personalised service, a membership organisation that strives to go back to its roots and provide members with the highest level of bespoke service and opportunities, will necessarily stand out as something special. Furthermore, having the opportunity through membership and participation in the vision, to give back to society in very real and practical ways; through entrepreneurial apprenticeship opportunities to a wide range of individuals across the global community and charitable donations to City of London institutions, is one that opens doors to the most exciting and innovative possibilities for a diverse sector of talented and aspirational individuals from all walks of life.’ The Home Club had its Senior Brand Ambassador, four other Brand Ambassadors, and some of its Associates. I wanted someone with legal knowledge, but not working as a solicitor or barrister: my preference was instead for a barristers’ clerk. I found Richard Knights, previously of 4 Stone Buildings Chambers in London. Richard had his own agenda as he was setting up an alternative business structures (ABS) law firm: he saw The Home Club as a means of gaining a client base for the new law firm. The only problem was he had no money and even less contacts of the necessary calibre. Richard asked me to fund his venture; whilst I considered the proposal, he became the ‘Associate’ for Legal. I only had a few Associate positions left; my understanding of this market was growing rapidly. I had the contacts and knew the fundamentals of trust and what a trusted community needed. I had been tested by life and by my own actions, all of which I overcame even whilst gaining many battle scars along the way. As I embarked on this journey, I had almost forgotten that I needed to deal with my appeal against conviction. I had no idea how to overcome the CCRC, as they were the only place where I could have my facts and evidence considered. Based on my experiences with them – supported by their behaviour and my accompanying evidence – at that time I couldn’t think of a way around the CCRC to get the job done. I continued to explore avenues that I felt would give me the means of having a senior barrister take the lead and deliver my appeal. Wenny had heard about the excitement surrounding The Home Club and, like me, was looking forward to attending the fashion event as my guest. We had front seats at what turned out to be a great event. Afterwards we enjoyed a couple of drinks before she drove me home. She asked me what I did for fun and I replied that, other than my family and creating new contacts and business, I spent time playing tennis. Wenny asked to join me for a hit at TWC, which I agreed would be fun. I asked Wenny if she would like to take the position of Associate for The Home Club under the Financial sub-heading. She said she would be delighted to do so. Just when I thought that The Home Club had most of its full team in place, Alina created some drama at 5 Hertford Street private members club in Mayfair and I had to let her go.

119 113

Although this was a shame, once I have seen issue to take a course of action, there is no going back. My gut feeling was right. Alina had been posting defamatory material about me on my social media, which were seen by Kaja Wunder. Kaja took screenshots and forwarded them on to me immediately. Via her actions, Kaja was then ‘trusted’ and took Alina’s place straightaway as the Brand Ambassador for Luxury with The Home Club. The time was approaching when I wanted everyone to meet together in one place for proper introductions. Before this could happen, I still needed someone for ‘Associate’ positions in Travel and Fashion & Tailoring. I called an old friend, Jeremy Sutton, and asked if he wanted to become Associate for Travel. After I had considered all of his documents, he agreed and as with all the others, signed a contract. I arranged an AGM at View94 Restaurant on Point Pleasant, close to my home. In attendance were: Anthony Godley, Az Hakeem, Kaja Wunder, Barbara Tomic (a model and friend of Kaja’s who wanted to take up the vacant Associate position in Fashion & Tailoring), Rick Miller, Villa Sliazaite, Wenny Geng, Ria Ntelianidou, Richard Knights, Nicola Manning, and myself. The other members of the group made apologies for their absence. After some discussion, everyone signed up to be part of The Home Club team. I also introduced them all via email, for those that had not made connections previously. These were exciting times and I felt that The Home Club was sure to be a success. Az also wanted to help in designing the logo offering colours and Ria offered to design some styles. As I beamed with pride at how The Home Club was being received, I still had dark thoughts about how collusion in the past had affected my life. As I looked around the table, I had an irrational bad feeling that was surely paranoia: I thought that connecting these people wouldn’t cause another negative outcome, as it had with Kark and the others. The question lingered for a while, leaving me pondering for a moment. Az showed his appreciation, but wanted the reassurance of a second opinion as to whether or not to join The Home Club, rather than rely on his own feelings and excitement alone. I was invited to meet with George Broke, who was at that time self-employed, having previously worked as the Divisional Director of Sales for Private Healthcare at Priory Group. This is how he knew Az. Email introductions resulted in arranging a meeting at The Wimbledon Club, where I explained more of my vision for The Home Club. George sounded very excited: he said it reminded him of his youth at Eton College, where he studied alongside the Duke of Cambridge, Prince William. He agreed that trust is a commodity rarely seen in the higher echelons of society as instead everyone is doing their utmost to get the upper hand over their rivals in a desperate bid to be on top. George was focused on the insurance market and wondered if there could be third-party access to The Home Club platform for insurance underwriting research. This was a red line of mine: I told him that there would be absolutely no third-party access, nor any data sharing. I also mentioned Q as a potential means of providing cyber security protection. It seemed to me that as The Home Club was evolved and becoming more interesting to ambitious people, access to its intellectual property and to my contacts also became the focus of a hunt. If the humble eloquence in her reference hadn’t alone given Nicola a position within my organisation, she was now in communication with a fellow legal professional, Richard Knights. Whilst they were acting together, it was Nicola who presented me once more with Richard’s business opportunity of funding his new ABS Law Firm. ‘Richard has all the numbers and protocols’ she began. ‘All you need to do is fund the whole project and we’ll give you your money back, with interest, and shares in the new law firm.’

I explained that a key part of The Home Club platform is for its members to receive free legal assistance, so why would I depart from my own business model to allow them a ‘bolt on’ extension to it. I sensed a little greed creeping in: I knew to keep an eye on those two, as envy and greed are a dangerous mix.

120 114

Meanwhile, Henry was being oddly evasive. I thought he perhaps felt embarrassed by his negligence, so I thought to remind him of my forgiveness. I also forwarded him the business plan and proposals of the proposed law firm and decided to meet with Wenny, collecting her from her Home, to take her for some tennis that I felt I had earned. As we left her Battersea apartment block, she pointed out of the window and explained that HRH Prince George was about to start attending the same school as her son and that very few people knew this. Whilst this was an interesting point, I thought about how loose conversations like this can cause sensitive information to leak and drifted around, potentially affecting the security of other people and breach their privacy. This off-the-cuff comment gave me a lightbulb moment: I began to trial a series of barrier tests that would give The Home Club platform its greatest security protection. After tennis, we had lunch and discussed our chance meeting at the London Capital Club. I also recalled, whilst laughing, Lord Buckmaster-Brown’s grandiose introduction and how important and interesting he felt his ancestry was and his introductory references to looking like his ancestor, Sir Winston Churchill. Wenny’s only reply was, ‘Oh, he’s a bit of a leech and makes me feel uneasy. I don’t know him that well at all and I try to avoid him whenever I’m able.’ Odd comments, I thought, but that’s how she felt. I passed off the comment with a distraction: a plan to play more tennis. ‘Would you mind if I brought my son next time?’ she asked. ‘Of course not, please do!’ I replied, and the date was inked in our diaries. As I dropped Wenny back home, I glanced at my phone to read an email from Lord BuckmasterBrown, ‘…The Group CEO of Emerald Solutions will be in London for a few days from Tuesday. Do you have any time this coming week to meet with him, I’ve explained the concept and, as I said, we are very interested in offering Emerald services, of course, as well as my own Emblem Group, but we can discuss that further, either at the same time or a separate meeting…’

It seemed that Michael and his business contacts wanted to offer their global security services to The Home Club members. I was pleased to have additional physical security companies available and the military (or ex-military) are the best. It wasn’t only the Mayfair and Knightsbridge sets that were trying to find a way into The Home Club; the City of London, whilst often quite reserved, also sought a way in. I had some of the brightest and most experienced professionals in their respective fields of expertise as Brand Ambassadors within my Club. Whilst tying up all the loose ends, I received a biography from Elena, who also attached the signed documents. Whilst attending the Lord Mayor’s City Giving Day breakfast, I had a conversation with Sheriff Alderman Peter Estlin, who was also very interested in The Home Club and the revenue it created as a means to support the City of London. He invited me to meet with him at his office in the Central Criminal Court at the Old Bailey. Shortly afterwards, I was invited to meet at Guildhall with Miss Eleanor Hudson (known as Ellie), who worked as the Project Manager for the Lord Mayors Appeal, to discuss The Home Club further.

121 115

As I began to explain the luxury markets, she interjected that her father is, Andy Hudson – Group CEO of PJC Aviation Group who serves on the South-East Asia board of governors for the Asian Business Aviation Association (AsBAA), which is a non-profit association representing over 100 flight entities in Asia and around the world. AsBAA members are the major flight operators, aircraft manufacturers, aviation service providers, finance and insurance providers, as well as business aviation users. They all have a specific interest in the advocacy and development of the business aviation industry throughout Asia. ‘Sounds interesting,’ I replied. I arranged to meet with Michael at the London Capital Club as he had also invited a couple of his security contacts to join us. As I walked in, I received messages from Anthony that claims there was interest in the new website, even though it was at a very basic trial stage. I thought that might have been a result of some social media promotion I conducted, to gauge the initial level of interest. As I was reading the messages, Michael appeared from the lounge area and opened the double doors to welcome me, ‘Hello, Darren,’ he began. ‘Do come through. I have my table here for us all day’. Michael’s table would seat up to eight people. It was positioned in the right-hand corner of the lounge. I was then greeted by the General Manager, Simon Russell, who had sat as part of the group at my table for dinner, after the event with David Leakey. Simon asked us what we would like to drink and, although it was only 10.30 a.m. in the morning, he reminded us that it was St. Patrick’s Day. What would have been a cappuccino instead became the first of many beers, before we moved on to stronger drinks. Michael’s contact came in and we began discussing The Home Club and my interest in online and personal security and in protection for our members. Michael then asked, ‘So how many members are there, Darren?’ ‘I never reveal the actual number, but we have over 500,000 contacts on our database and I have just started a trial this morning on the potential for leveraging this network. I have just had very positive feedback from my web guy who says that there have been a substantial number of “hits” or “site visits”, which I shall need to get some clarity on before I’m in a position to discuss further. I am very excited, though, and I’m making some great contacts and business partners.’ ‘Let’s celebrate to that great news,’ Michael shouted, as his daily ration of alcohol kicked in. ‘Right,’ he continued. ‘I’ll get you someone over here that will promote The Home Club. He is a very senior media executive, who will try and join us in the restaurant’ I was then greeted by Mr Mark Moody, who worked as Social Editor at OK! magazine. ‘So, this is what you’ve dragged me out of a boardroom for, is it Michael?’ he queried, as he shook my hand. Whilst that seemed to be the usual way in which they spoke to each other, Michael felt belittled by Mark, which may also have been a side effect of the alcohol that was flowing. Michael told Mark to join us in the basement.

122 116

The lunch was great and the drinks flowed around the table, as we were getting drunk on the prospects. ‘I would naturally like to lead any media and PR, Darren,’ said Michael. ‘As you can already see, people jump when I call them. Look at who I have brought here: the social editor of the magazine for the rich and famous.’ I was not a regular reader of OK! magazine but knew many others who were. I was aware of the publication, of course, but would usually hear the name of the magazine when a B-list celebrity wanted them to pay for their wedding or a similar commercial arrangement. We went back upstairs to Michael’s table, where we found Mark was almost as drunk as the rest of us. We had been drinking for a few hours and at quite a rate. Michael carried on rambling, ‘Darren, if The Home Club required the benefits of, say, myself and Mark on board, then we would want something interesting and rewarding from the business: say, a share or two for starters. You would have my Peerage, my good name in the City of London, and my contacts; and I would promote The Home Club to my investment opportunities, as I am the Senior Partner of the Sino UK investment fund, a £6-billion fund based in Beijing.’ Mark then asked if I wanted to attend a number of upcoming high-profile events. He said he would forward the list for me to choose from, along with details of who else would be in attendance. We all left and went our own ways, with the parting reminder ringing in my ears to have a Lord of the Realm and the Social Editor at OK! magazine join The Home Club board. I made a note that Mark had already tweeted his excitement that day, ‘#HomeClub is already the talk of the London elite. Have you been invited to join? Where’s my invite?’ What most deterred me from having Mark on board, amongst many other things, was that when I received the long list of events, it included the following occasions that stood out from the rest, April – BAFTA TV Craft Awards April – Caitlyn Jenner Book launch May – The Global Gift gala May – Cannes Festival opening night May – Pippa Middleton’s wedding June – Tony Awards The biggest issue for me was that alongside each of these events I was sent set of A-list attendees, including, but not limited to: the Duke and Duchess of Cambridge; the Duke of Sussex; Kim Kardashian, Katy Perry, Rihanna Fenty and Adele Adkins. Michael ran one of the largest private security and defence companies in the world, and yet was unaware of this sloppy emailed disclosure about which celebrities would be going to an event and when they would be there. This was a major security risk, as I saw it, and Mark had just ruled himself out of any future discussions! Before I had received the guest list, Michael invited me to meet with his ‘business partner’: a Scottish ‘giant’ of tech and Senior Partner at Exolta Capital Partners, Russell Dalgleish. Michael explained that Russell was the go-to guy for anything tech in Silicon Valley and had established contacts with Silicon Valley Bank (SVB) and Pivitol Labs. I immediately arranged to meet with Russell at the Institute of Directors in Pall Mall, London. I soon understood

123 117

Michael’s reference to Russell being a tech ‘giant’, as the latter is approximately 6’ 7” (203 cm) tall. I explained the concept to Russell and filled him in on what had been achieved to date. Russell fell back on his chair and said, ‘Facebook meets Amazon for the uber-rich and luxury brands? I love it and it makes perfect sense when adding the events, specifically directed goods and services along with a potential magazine. This is going to be big! What does Michael think of it?’ ‘Well.’ I replied. ‘He thought that he wanted to join the company board and drive the business. He also added that he was the Senior Partner of a £6-billion investment fund...’ ‘You’ll definitely need funding,’ Russell interrupted. ‘Michael has seen the real value of your business, as do I, and I would also wonder if you might consider adding me to the board – after, of course, I show you my value in helping you at this early stage.’ I knew that he was making a play but thought that the added value of Michael and Russell on board, in addition to the Brand Ambassadors and Associates – not least for the funding opportunities – made perfect sense and was something that definitely interested me. ‘I’ll need to think about it, but I’m very grateful for all the interest’ I replied, leaving Russell at the IoD as I left for my next meeting, at the South Kensington Club to meet fashion designer, Alexia Mossay, who I had met briefly at the Sanderson Hotel fashion show a while earlier with Wenny. Alexia is a petite, Spanish luxury fashion designer. Reading her online presence did not do full justice to her character in person: she appeared very creative and a little eccentric, in a completely endearing way. We sat chatting at the Club where she led to impress me by telling me of her family who owned one of the largest media companies in Spain and their Royal connections which I thought was charming of her, before she asked me to join her at her favourite tapas restaurant in London. We took the short walk to Casa Brindisa in South Kensington, where we chatted some more whilst eating the finest tapas accompanied with amazing red wine. I had to leave earlier than I wanted, as I had been asked to give a talk on the following day to the pupils at Roedean School in Brighton, West Sussex. Nicola had set this opportunity up as part of the Guild of Entrepreneur’s outreach programme. I had spoken with Barbara Tomic, who shared the gym and spa at my apartment (having been given a spare entry key to my apartment block). She was a little jealous of my evening with Alexia as she ‘craves tapas’, so I invited her to join my brother and me on our trip to West Sussex. Nicola was attending another meeting before the afternoon talks, so we set off early to catch the sea air and visit a local restaurant. We had to be back in Knightsbridge by 7.30 pm as I had received an invitation from Marcello Moscarello to attend his Gran Caffe restaurant in Knightsbridge for the launch of a selection of Lamborghini wines, accompanied by a fashion show from men’s designer, Angelo Galasso. I had decided to invite Michael to meet me there. When we arrived at Brighton Beach and were looking for somewhere to park, I received a phone call from socialite, Lady Anna Brocklebank, who had been given my number by Nicola. Her deep English plummy voice intrigued me immediately, as I could hear her fluttering like a butterfly from one subject to another. She described ‘in my day’ parties, Who’s Who lists of the rich and famous in attendance, and the sexual innuendos of people in the news: all kinds of hot gossip. She told me she loved the sound of The Home Club and asked to meet with me at her home in Corsica. I explained simply that I had no time to leave London and wondered if she would call me when she was back in the UK, so that we could meet and discuss matters further, which she graciously agreed to do. Anna had many strings

124 118

to her creative bow, including making a film, art and music, for which she has a real passion. She sounded eccentric and quite a maverick in an attractive way, and I looked forward to our meeting. Nicola had sent those of us speaking at Roedean a brief, ‘Roedean’s Head of Business Studies and I have now come up with a solution that will hopefully work for both the school and the Guild. The school’s theme for this term is “Adventure”, so your first five minutes of your presentations should focus on your personal business adventure...’ Can you imagine, I thought, when hearing my story, the poor kids either wouldn’t be able sleep at night or would want to create their own adventures, out of a sense of fearlessness and creatively. I wondered what I should say to them. I thought more about this as we reserved a table at the local Champagne and Fish restaurant, Riddle and Fins. I had asked Nicola to meet us there but, as she was running late, we decided to begin eating without her. We enjoyed a wide selection of food and drink: champagne; mixed sashimi with pickled ginger; wasabi and soy sauce; pan-fried Brighton scallops, with lemon and parsley; oysters Rockefeller (a rich mix of spinach & Pernod); a bloody Mary oyster shot with a pan-roast fillet of turbot confit potato; burnt apple; Asian pear; and Shiso leaf butter. To finish off in style, Barbara and I each had an Espresso Martini before we left for the event. I found the food, service and ambience stunning, and made reference to the chef that it was almost as good as Scott’s of Mayfair. You’d have thought that I had just given the restaurant three Michelin stars when the kitchen staff heard my reference: they were overwhelmed by such a comparison. We parked in the school car park and entered the reception of an odd-coloured building: the views from the houses were stunning and a contrast to the architectural design of the complex. We waited in the reception as the rest of the speakers arrived. I mentioned to Nicola that I would love my Princess to attend a school like this. Nicola told me about the hurdles and difficulties that needed to be overcome to obtain a place at such a prestigious school, yet she promised she would speak to her close friend, the school’s Headmaster, to put in a good word for my daughter. I felt excited and reassured, as I imagined (finally) taking a normal part in selecting my daughter's schooling. I dreamt about her filling with pride in the future when she understood my recent accomplishments and appreciated my down-to-earth nature. As each of us took the stage, we told our different stories about our personal entrepreneurial journeys to inspire the audience of budding female businesswomen and sports stars. My talk covered the gist of my biography – the same material as appears in this book, albeit the child friendly version – so much of it needed to be redacted. I included a few jokes as I rounded up my experiences. I finished my talk by giving the students some tips about what they needed to focus on, including the parting message that there was nothing to fear from life. Yes, this was a school that I wanted for my daughter. Nicola gave me a wink as I left early to attend the event in Knightsbridge. As we drove back to London, we were delayed in traffic: Michael had been waiting for us at the event for almost an hour and was ready to leave, as the place was packed. I kept him there for another hour before arriving. We decided that the restaurant was far too busy and went on to JuJu’s nightclub in Chelsea to meet up with Kaja and some mutual friends. I think we must have consumed about half a dozen bottles of champagne before calling it a night.

125 119

For most of my waking hours, I was creating schedules and plans for The Home Club online platform: most importantly, the price point for Members and Affiliates. I decided to implement a ‘mentoring system’, offering school leavers and young people (aged 18-33) a free membership when entering The Home Club as consideration in exchange for carrying out a range of duties to support people in the network who required help. The Home Club platform was to be a layered communication system for members, with tiers of networks sealed at each level: for example, second-tier members – known as ‘Honorary Members’ – would only be able to communicate online with their peers on the same Honorary Membership level. This means that new members at the entry level (known as ‘Members’) are not in direct communication with other members in higher tiers, other than when attending certain events and when actor as a mentor. My public profile was burgeoning. I had recently supported and received attention from the Whittington Walk, the Badge of Honour, the Guild of Entrepreneurs (as a Freeman), The Wimbledon Club’s social committee (as Chairman), and as a financial contributor to the Lord Mayor’s ‘City Giving Day’. The Home Club was in development and growing in stature. In a nutshell, I was about ready to go be attacked. I knew that the more interesting The Home Club became, the more attention I would attract personally. I knew there would be people out there trying to take me down. Nevertheless, I continued to act as normal. For example, I was honoured to meet again with Sheriff Alderman Peter Estlin for tea, in his office, located at the Central Criminal Court: The Old Bailey. I mentioned this to Nicola, who asked if she could join me on the visit as she had never before had such an opportunity. I agreed, so we visited Peter together. The butler brought tea and biscuits as I explained how The Home Club would further support the City of London, the Lord Mayor’s Office and charities favoured by the Guilds. Peter was in line to become Lord Mayor of the City of London at some future date. I wanted to support him in this ambition, so I asked what he would want for the City of London offered him any assistance I could give to fulfil those objectives. After Nicola had taken the opportunity to drop a few names, we left so that I could prepare an informal list of areas where help was needed. One such area was the creation of a Cyber Security Academy for the City of London. The Brand Ambassadors and Associates were beginning to make interesting introductions, yet almost all of them were refused on account of due diligence and The Home Club’s brand values. Nicola and Richard met with me in a side-hustle meeting at the Holiday Inn in Mayfair to discuss their ABS law firm. They were fixated on its formation and on their own future prosperity. When I scanned their funding requirements, they were effectively requesting that I pay them handsomely to create a new business that would then be removing funds from my own business. This made no sense and was therefore ‘nonsense’ by definition. I told them that whilst I was potentially interested, I required Henry to first give me indication as to the validity of their business plan and that, until such time, I could not agree to fund anything. I received a call from Russell on the same day, asking for a further appointment with him and Michael, as they had more options for me to consider. A date was set for this meeting, during which time I met with Bruce Hastie of Princess Yachts, accompanied by Barbara. She was spending a considerable amount of time with me, so I had given her a copy of the key to my apartment block so that she could join me in the gym and spa every other day or so. I made sure to stay in touch with everyone in The Home Club team, determined to keep people happy and motivated. For example, one day I was contacted by Villa who expressed her boredom, asking to go to another event with me. Having been invited to the United Guilds’ Service at St Paul’s Cathedral, I thought this would be a great opportunity to catch up and find out how she was feeling. The event was wonderful, thoroughly enjoyed and appreciated by all who attended, especially as the waiting list for the event was extensive and

126 120

only a select few were afforded such a great honour. Villa was equally impressed: neither of us were choristers in our personal lives, but we both sang with gusto together through the hymns and National Anthem. Villa and I planned to meet again soon. The opportunity arose at another Lord Mayor’s City Giving Day, to which The Home Club made a donation. We attended the event held this time at Ernst & Young in London Bridge. Little did I know, but Adelle worked there as an executive assistant. She noticed my social media post and made contact to remind me that another hit around was on the cards. As I left the ceremony, I felt a buzz, as my phone was placed on silent. I looked down and noticed that Daria wanted to play tennis. I wrote a brief message back to her, confirming 10.30 am on 2 April 2017 at The Wimbledon Club, and saying that I would collect her from her apartment in Wandsworth. With all the courts taken and Adelle playing on grass, I had to book the hard acrylic court, which amused Daria as she laughed at the squeaking of my footwear when I moved across the acrylic surface for each and every stretch. We both enjoyed lunch, and the staff at the Club wanted to know how I got to play regular tennis with so many beautiful women. ‘Absolute luck and a love for the game.’ I’d reply, giving them a grin. I could always see them scratching their heads. A Court Order ensured the fact that I was to be involved directly in decisions relating to my daughter’s choice of school. I had visited the schools requested of me by Miss Havisham and felt reasonably comfortable with both Ardingly and Cranleigh. I also thought about contacting Nicola again to enquire about Roedean. when I received an email out of the blue from Miss Havisham, ‘Dear Darren, Thank you for your recent email. You will be delighted to know that — [Princess] has been accepted for a place at Roedean School in Brighton. This is an iconic English boarding school for girls that offers her everything she is looking for and, in accordance with your wishes, is not a Catholic school. She starts in September 2017. I am sure you will be extremely proud of Princess in this achievement and will wish her the very best for the adventure ahead of her.

The Registrar's name is Mrs Banham and, if you give her a call after the Easter holiday, she will be only too pleased to show you around the school. She has been extremely kind to Princess. Please find attached a note from Princess herself. Regards, — [Miss Havisham]’ I wondered how this had acceptance had occurred. I couldn’t join the dots between my visit to Roedean and the fact that I had not been asked by Miss Havisham to consider this school for our daughter. Miss Havisham had invited me to look into two other schools, making no mention of Roedean. It is so easy to succumb to a knee-jerk reaction and for panic to set in. In the absence of any other rational explanation, I could only recall the words of the two police officers at HMP Ford: ‘Your ex-missus works for us.’ I had to slow down, as it was far too easy to give into paranoia and yet I had solved criminal cases, my own case, and many

127 121

other business issues when they had seemed hopeless. In the absence of evidence, I really couldn’t fathom out where to even start in working out the connection. The possibility of a random coincidence was slight but not inconceivable, yet the way in which our thought processes were coming together was a little too close to home. This letter from Miss Havisham represented a potential ‘technical breach’ of the Court Order. Whilst this was serious, it dwarfed in comparison at that moment with my attempt to formulate an understanding of how Miss Havisham had gone ahead and installed our daughter into a school that I had only previously mentioned as a preference in passing with Nicola and had not been asked to visit. It was so odd that I decided to park my thoughts and concentrate on my business. My main comfort was that our daughter had been accepted by Roedean. My previous introduction by Steve Pinto had been successful in that I only had a couple of hours to prepare before Chris Holdsworth and Julian Oldfield from Shirlaws were due to come to my home to go through their business coaching ideas for a review of The Home Club. The session lasted for about four hours: they scribbled away, asked lots of questions, and got under the skin of my business and plans for the future. It was agreed before they left that we would sign an agreed contract for them to complete a detailed report and send it to me via email when it was finished. Tennis was my new passion and provided me with great relief from stress at the time. I spent 8 April playing tennis with Wenny and 9 April in a hit about with Daria, before I received a welcome email from Peter Estlin (on 10 April 2017), ‘Darren

Many thanks for this. As we discussed, increasingly many businesses are moving toward supporting philanthropic contributions, so this is very welcome. Indeed, Heart of the City encourages businesses to each take a stance; some offering advice, others their time and in many cases financial support. With regard to gaining support for this proposal, I am happy to discuss it with the Lord Mayor’s Appeal team (copied) and, of course, the Court of Aldermen. With regard to the Livery, then it may be best to approach the Livery Committee, which is chaired by Richard Regan. I can introduce you to him if that would be helpful. I don’t have personal contacts with the Church or Crown but I am sure that we can assist with these once the operation is up and running.

In terms of the detail of the proposal, you may be aware that the livery have several apprenticeship schemes in place, which your proposal could help fund and support. The Constructors, for example, work with the Carpenters and their programme over in Stratford. Likewise the Goldsmiths have their jewellery programme. It may be worth dovetailing your interests with these established programmes where your funding would give them additional scale. I wasn’t quite clear what you would like potential donors to sign up to? Clearly any monies given would need to be used as you direct, and you could change this from year to year. I am happy to approach the Court of Aldermen for their tacit support although I am not sure many of them have come across a proposed donation structure like this. You may need to give some thought as to whether you would like to write to them individually? When are you expecting to formally launch your new venture? I noted strong interest in the platform – how many of your suppliers have signed up to the new venture already?

128 122

I am away for a few days over Easter, so your deadlines may be difficult to meet, not least that the Court of Aldermen don’t meet again until 9 May – and I know that date is very busy. Good to get your further clarification. For now, kind regards Peter’ Perhaps I hadn’t noticed, nor made enough inquiry about Villa’s emotional state at the time of the United Guilds’ event, but I wouldn’t usually pry into anyone’s business. I received a call from her on the same day as receiving Peter’s email, stating that – due to health reasons – Villa and Rick were immediately resigning from their positions with The Home Club. I told her that The Home Club would still uphold the contracts and pay them, even though they were trying for a baby and needed less stress in their lives. Villa refused, which made me rethink their reasons for leaving. Surely, I reasoned, finances would be a concern and my offer would alleviate this part of their worries. If they had any financial problems, of course they would have been grateful and accepted my suggestion. Experiences in life sharpen your gut feelings. Mine antennae were acutely sensitive to bullshit. I realised that these resignations required further investigation. I began to ask questions in a series of emails. As they did not provide any tangible evidence to support their comments, I pointed out that they were in breach of contract. I had to find replacements for Villa and Rick. It just so happened that I was in contact with a health and nutrition professional called Ms Karen Louise Leith. I planned to meet her for lunch, but before I could make it to her home in Buckinghamshire, I was asked to meet with Lady Brocklebank, as she was spending time back in the UK. I collected Nicola from her flat in Surrey before travelling on to Anna’s home, parking on the street outside of her detached house. We were greeted by Anna’s assistant, who then ushered us into the rear reception, where aside the piano we met Anna. She was wearing black leather skinny trousers, sunglasses (indoors), her blonde hair pulled up into a topknot and her neck laced with pearls. ‘Oh, hello darling,’ she began in her deep, plummy English accent. ‘I’ve been looking forward to meeting with you. Oh, do sit down and make yourself comfortable’ she added, before leading me into her conservatory where drinks were already waiting.

Anna started to examine me in a way that was a cross between a doctor and a lawyer. Whilst I was more than keeping up, I couldn’t understand why Nicola was nodding at my every reply. I was being tested and thought to play along. As Anna took her position opposite me at her table, she brought out a plastic bag full of business cards. ‘Now let me see, Bianca Jagger…’ she held out the card, ‘Interesting to your Club?’ ‘Absolutely,’ I replied. She then went through her contact list, throwing up every name imaginable. Each time my appreciation was animated and obvious, in order to join in with her game. With a final mention of Sir Elton John and John Galliano, the fashion designer, we were done.

129 123

With a smile to Nicola, Anna said, ‘Now, I suppose that you didn’t know that I was testing you there.’ ‘No, really?’ I replied, before continuing, ‘Did I pass?’. ‘You did quite well and I’m pleased. Now, let’s have a photo together.’ As her husband arrived and greeted us respectfully, Anna crafted a provocative photo as she sat between my legs whilst being adorned by Nicola and a friend. As we left, Nicola was tapping away on her phone, tweeting along with Anna, ‘Having an afternoon blast with Darren Bulgar (sic) President of the exciting Home Club’

… followed by another tweet from Anna the following day, ‘What a splendid afternoon. “The Home Club” sounds too alluring to miss!’ Meanwhile, I had to repair the damage to the Club caused by Villa and Ricks’ departures, so I arranged to meet with Karen. She turned out to be an attractive, petite, blonde. After losing her husband, she had struggled to bring up her three sons and was doing an amazing job. We met in Tiddington in Oxfordshire and went for lunch, hitting it off immediately. Karen told me her life history and I told her mine, so there would be no misunderstandings. I asked if she might be interested in becoming the Brand Ambassador for Wellbeing and to supply me with some documents. We both left the lunch full of positive intent at our new business relationship. She also mentioned her love of tennis, which was a real winner with me.

Karen also wanted to join me in attending my events; this would not be a problem other than her needing to juggling travelling into London and to arrange child care for looking after her boys. She told me that she often drove in and out of London and so didn’t see these challenges as insurmountable issues. Neither did I, so we decided to form a schedule for her to attend London events that would fit in with her family commitments. I had been particularly looking forward to Daria’s event at 12 Hay Hill private members club in Mayfair. I hadn’t been available for any tennis in the recent past due to other commitments: if I had continued at the same rate of practice with all the girls, then I would have had a chance at the All England Championships each Summer. Hay Hill is a beautiful venue: appropriately lit with modern creative furniture and fittings. A table was filled with wine and service was conducted with the usual smiles and pleasantries. Daria was talking to her friends and business contacts before she noticed my arrival. She excused herself from the group and came over to greet me with a business kiss. In her broken Russian accent, she said, ‘I’m so pleased that you were able to attend as this will be a great event. I understand that the Prince and a lawyer are also keen to make themselves known to you. Take a seat next to me and let’s hear from the Prince himself.’ We then sat and listened to Prince Rostislav Rostislavovich Romanov, who is a member of the House of Romanov, the former ruling Russian Imperial dynasty. I listened intently as the Prince chatted openly about his family and the effect of Russian art during the Russian Revolution, as the invitation had promised. He is an intelligent, genuine, fun and likeable person. We spoke for a while before my exit for an event at The Yacht: London where I had agreed to meet Michael. The Prince enquired about The Home Club and asked that I called him Rosti.

130 124

As I was just about to leave, I was interrupted by Daria who introduced me to Natasha Davies, who was also Russian and working in London as a lawyer. I stayed to recap in brief an outline of The Home Club and made arrangements to meet with Natasha again. With Daria’s parting reminder of the need to play more tennis, I left for my next venue. I arrived at Temple Pier on the London Embankment, which is a short distance along the River Thames from the London Eye (but on the opposite bank). As the Thames is a tidal river – it happened to be low tide when I arrived – the gangway to the deck of The Yacht was steep, angling down towards the mud. I arrived on board and was greeted by Michael, who introduced me to his close friends and drinking partners. It soon transpired that the reason for Michael invited me to this event was to encourage my contacts to join the membership for; The Yacht: London.

Whilst the people I know often rough it on safari, or other adventurous excursions, on face value the decor and ‘rustic charm’ of the old boat left much to be desired. Although I would not usually introduce such a venue to my contacts, I wanted to see how the people at the location behaved and interacted first before making any firm judgement. In the main, it was a relaxed evening with great views of the city, the River Thames and London Eye, which became illuminated as the evening wore on. The drinks and conversation were flowing. Whilst chatting, I noticed someone wading into my peripheral vision, getting closer and closer by the second. If it wasn’t for an outburst of ‘Oh no, not that idiot’ from Michael, I’d not have looked, but Michael then said, ‘Please forgive me, as you are about to meet with Mark from the TV show, Can’t Pay? We’ll Take It Away, or something like that. He looks like he’s had a few too many, as usual.’

Michael was right. Mark was in my face, going on a bit (mostly complaining about his wife), before asking me to go with him on land. He said no more other than asking me to follow him. Michael stood where he was; it almost felt like a fight was about to take place. I was behind Mark as he swerved from side to side, even though the boat was completely stationary. As he headed down the staircase, holding a drink in his hand, I met him at the beginning of the gangway, which by this time was almost level with the quayside. He turned, tripped and fell flat on his face, with drink going everywhere as the glass smashed. Michael and the security team ran over, calling down from the main deck, ‘Are you okay?’ I looked up and replied, ‘Can’t drink? Take it away!’ Everyone laughed out loud as security helped Mark back to his feet. I stayed away from the crowd, finished my drink and gave thanks to Michael and The Yacht’s owners before leaving. What a contrast, I thought. Whilst able to deal with Mark and his type, I chose not to do so. I certainly wouldn’t place any of my contacts in such an environment. For that exact reason, I emailed The Yacht’s senior contact, Paul Ross, the following day, ‘Good morning, Paul, Thank you all for your hospitality last night. I have given great thought towards your kind offer of joining your members’ club. I would have relished in the opportunity of bringing my company's members to experience the facilities, ambience and of course those wonderful River Thames views.

131 125

Whilst I personally had a great evening with Michael and his close friends, my experience was not completely as I had hoped. You may recall the excitable member who had fallen over on the gangway after bothering me for a short period. Whilst I'm perfectly able to deal with these kinds of people, the contacts that I would bring to your yacht, most certainly would not – and this flagrant behaviour may impact my business with negativity. Something I cannot accept… Again, I'm very grateful to meet you all and hope your club is a huge success!’ I haven’t spoken to nor visited since, even though Michael apologised with pure embarrassment. As the word on The Home Club continued to flow at dinner parties and at luxury brands, no one knew how (or even where) they could try to join, or even enquire about registering. This was just as I had intended, in order to keep the Club private and exclusive. As Lords, Ladies and now Royals were becoming interested, The Home Club had a profile, cachet and tone that had not been seen since the days of Anna Brocklebank and the Debutante Ball’s that she created and still attended. The Club was developing an ‘old money’ attitude with a modern flavour and generating trust throughout its network. This is where I would place the trust in me and my family, which was forged during the times we were tested – and prevailed. There were times when many others would have failed and given in. My contacts were prestigious before The Home Club, but they were now extending into and beyond the social elite – and they loved it. They enjoyed mystery, intrigue, fun and frolics – added to the fact that entry for membership wasn’t a matter of course. People appreciated the need to prove themselves in trust before being accepted by the Club.

The Home Club was created to be excusive and it was achieving that goal throughout its structure. Even the concept of ‘asking for membership’ wasn’t applicable to The Home Club, as registration to the network is ‘by invitation only’. I was even more reserved as to who the gatekeepers were. The Home Club is a club that the social elite desired to join, but could not enter simply by dint of their public profile. The Club fostered an air the exclusivity through the desire and interest shown by people wanting to register. I don’t know whether it was due the amount of similar people taking an interest or whether I might simply have been getting used to these people, but when I received contact from someone claiming to be ‘Mr Rockefeller’ I admit I was surprised. Mr Rockefeller wanted to join The Home Club and introduce his family’s contacts. I was dubious and yet remained respectful, as always. I continued to take Mr Rockefeller through the process, ‘I require proof of your identity please,’ I asked. He laughed, before continuing to go through his life story: from parents, birth, schools, friends and associations, and companies that his family owned, including Coutts Bank. ‘I completely understand,’ I replied, continuing, ‘I appreciate completely that you are who you say you are, but it is simply a requirement of joining The Home Club for potential members to go through a very detailed check – and the first part is purely confirmation of their person...’ ‘Haven’t you heard the name?’ he interjected

‘Of course,’ I replied. ‘And a great name it is, as are all the others hoping to enter The Home Club. You along with the others will surely appreciate that I am checking you in the exact way that I have checked them. Doesn’t this give you some comfort?’

132 126

‘Oh, I’ll think about it.’ he replied, before hanging up. Whilst I felt sad that such a person may have slipped through my fingers, so that I would be unable to introduce him to others and vice versa, I was comforted by the fact I stuck to my position and would continue to do so in the future. Everyone else in this market would haven’t cared about him supplying any confirmation and would have floundered his profile to enhance theirs at a whim. This is not how I behave, nor does my Club. Friday soon came; I was messaged by Karen to say that she was on her way and would arrive at around 10.00 am. I replied and had my tennis kit ready and waiting. She got to me shortly after her planned time. After we consumed a fresh juice, prompted by her, and my receipt of her gift of some coffee she had been trying to sell in order to keep the family fed, we left for the tennis club. She was a pretty good player: somewhere in-between Villa, Wenny, Daria and Ria and up to Adelle’s standard, so we had a good game. We enjoyed a fine lunch. The female bar staff at the Club giggled as usual, but the maître d' (named Paolo) overcame his envy by acting as if each female guest was the first he had encountered. We left and went back to my apartment, where Karen mentioned she had brought an overnight bag if I wanted to have a drink with her. I thought about it for a while (no, not that long) and before she could close the boot, said, ‘Great, how about a sauna first?’ Whilst most overnight bags wouldn’t usually contain a bikini, even in May, Karen was well prepared. We spent a few hours in the ‘wet area’ of my apartment block.

When arriving back at my apartment, I ran her a bath and poured us some wine whilst she checked on her children. I left her to it as I placed candles in the bathroom and everywhere in the apartment. We cuddled up on the sofa and watched a film before she left for home the following lunchtime. I spent Sunday walking along the river and into Battersea Park, sitting on a bench to watch the world go by. I no longer thought of my conviction and the dramas that had been handed to me, nor did I think about the CCRC, HMRC, the police, Kark and the others in the trial conspiracy, or anyone else, for that matter. I was at one with the world as I looked up at the Buddha statue in the London Peace Pagoda. Monday began slowly as I was still in peace mode. Along with a few tennis bookings and some messages from Karen, I was in a giving mood as I boarded the train to meet with Michael at the London Capital Club. Michael noticed my relaxed demeanour and said, ‘You’re not getting hold of Wenny, are you, as she’s on my radar?’ If I had started laughing, I wouldn’t have stopped. His quip brought me out of my Zen moment and back to reality. ‘No, I’m not – and I think that you’d better asked her first before making those comments, as I think that someone else is chasing her.’ Wenny had told me that the General Manager of the London Capital Club, Simon Russell, had been contacting her for a date and was jealous that she mentioned her tennis hits with me. Wenny wasn’t interested in either of them; she was just concentrated on her child and on making money.

133 127

Michael then recapped his previous proposal as to whether or not I wanted him, Mark and/or Russell to join The Home Club board. He said ‘I am a director of a number of companies, chairman of many others, and very connected in the private security industry. Also, there are many businessmen in the City of London who would give their right arm to have me on their board.’ Before he could continue, I asked, ‘So what could you and Russell add, for example, as I’m not interested in Mark.’ He replied ‘Russell will be Managing Director and I will take the position of Chairman. Russell will create the business plan and financials and I will oversee the company, leaving you to create the contacts and future development of The Home Club. We will even bring in finances via investment, depending upon the proposed financial potential of the company using our global contacts.’ I thought about it for a moment. I had to agree that the aims of the Club were to retain a trusted community and to develop the business globally. Finances were required, as were a new tech company – as I had fired Anthony due to his unprofessional behaviour added to the fact that whilst in breach of contract, he had contacted Nottinghamshire Police and reported me for harassment. Same old, I thought, and yet another reminder of those people made of straw who enter contracts, fail to perform them and when in difficulty finding themselves in litigation, run to the police making up false allegations. I had first-hand experience of this and knew about the disclosure I would be afforded in any criminal case presented to me, which I would ensure was extended. Added to that, the police know full well of the level of information I retain, which as part of a defence statement would be submitted as ‘evidence’ for open court and a jury to consider. I had been wrongfully convicted whilst holding serious information on UK and international matters and took it. I would not make the same mistake again. ‘I’m very interested and grateful to both you and Russell for considering joining my company. If you want to introduce any investment, then I will obviously remunerate you for any such introductions.’ I said. Michael continued, ‘Let’s discuss all that once Russell has been told the good news and I would say, that we meet to advance this provisional agreement.’ I agreed and we planned to meet again at the IoD. My younger brother phoned and told me that he had booked tickets for the London Motor Show at Battersea Park for Sunday, 7 May 2017, and that I should bring Princess. I contacted Miss Havisham and she must have had something life-threatening not to be able to attend, as I was allowed to have contact with our daughter. In any event, I was so looking forward to see her. When I collected her, she had grown and was cheekier and more beautiful than ever. I’m so proud, I thought, as we chatted along through Wandsworth and into Battersea Park. Princess was introduced to her cousin, who she loves, and carried him around the event even though he was quite heavy for her. She would often get upset when he was taken away from her, but would soon recover, pulling my arm to ask me, ‘Come on, Daddy. I want to hold him again.’

134 128

Whilst there were so many amazing cars there on display, the replica Aston Martin from Whilst there were so many amazing cars there on display, the replica Aston Martin from David Brown Automotive caught my eye, along with those of most other people – as did the Bentley Sports. I took business cards from both stands. As enquiries kept the salesmen busy I decided to make contact again, to see if they would like to join The Home Club as Affiliates. We had enjoyed a great family day. Russell had been updated and was thrilled with the news, as were the rest of us, and flew down from Scotland to meet with Henry and me to discuss the financial projections together. The meeting was convened to agree the basis of the revenue created in business by The Home Club. Russell and Henry settled on the potential value of the business bringing the cost of £103 million for 20 per cent of my personal shares in The Home Club. Russell seemed happy to continue and added this information to his business plan. The contracts were drafted and I was excited as to how my life and business were moving forward.

135 129

Chapter 10 How Madness Results in Chaos (HMRC) I met with Henry at his offices in Moorgate to discuss further the potential revenue projections and review our previous meeting on 10 May. We spent hours scribbling away on the whiteboards and came to astonishing projections based upon achievable numbers. Henry stood back and confirmed what he had calculated to his business partner, Steve Foster, and me. We couldn’t wait to give the good news to both Michael and Russell and the rest of the team, especially as we were all in email communication. A couple of days after they had been told about the potential of The Home Club, I received a wave of resignations from five of the team: George; Az; Wenny; Richard; and even Nicola. This seemed like a scenario I had seen before, regarding my trial. ‘Surely Kark, the police and CCRC weren’t still keeping me under surveillance?’ I thought. It seemed as soon as I was getting my life back in order, there were people in the shadows working hard at staging my downfall. I couldn’t keep going on like this. Surely they weren’t still concerned about the evidence that I have on the police and government, in fabricating a murder case, and other dangers related to UK ports that I uncovered when I worked with Justice on Appeal? Kaja, Victoria, Barbara, Elena, Ria, Henry and Jeremy remained, whilst Karen took the role of Brand Ambassador for Wellbeing and introduced me to two of her contacts: Troy Quintrell and Alex Buick. I arranged an AGM, chaired by Michael, and attended by myself, Jeremy, Ria, Alex and Troy. The others made their apologies. No one at that meeting knew anything about the behaviour of the remainder of the team, but something was amiss and I needed to find out exactly what was going on. I decided to meet individually with those people that were unable to attend the AGM. First, I met with Victoria Salem at the Holiday Inn, Mayfair, on 16 May. Victoria was keen to receive The Home Club’s latest brochure and insights into its future development, so I gave her a brief verbal update on the situation, particularly with Russell’s planned trip to Silicon Valley. Russell was working on the business plan and contracts had been drafted for the sale of my shares, but there remained an odd feeling in the air. Later that day I was surprised, yet pleased, to receive an email from Mr Rockefeller,

‘Dear Darren, Good morning. Spoke with my lawyer back in the States… He said that he practices law in the State of New York but he could tell with great certainty that the display of any kind of my passport is uncommon and unnecessary. However, I am willing to do the following if you only consider it vital. I can briefly display my passport in an in person meeting. The alternative to that would be a scanned picture of the cover and front page, which will display photo, first name, surname and ‘black spots’ will cover the rest of the details. I want you to understand that as much as I want to do business with you, there is a specific protocol that my family follows regarding the distribution of family information. I am a holder of a diplomatic passport which also adds to the confidentiality protection...’

136 130

Once I received the Ambassador Passport for Mr Rockefeller, and accompanying utility bills, I was also sent a proposed mandate for the Christina O (Onassis Yacht). Things continued to move fast. Michael and Russell were even more intent to be intrinsically involved in The Home Club. I met with Michael again, at the IoD, to discuss the draft contract. I was told that both he and Russell had already discussed investment with their contacts and there was interest, although they both wanted to amend the draft contract. We agreed the update, which was signed and returned: both Michael and Russell agreed to the terms of the amended contract and were looking forward to our future working relationship. We were the perfect team. I squeezed in a game of tennis with Ria. I was relieved when Russell confirmed he had been reworking the business plan and that he had started dialogues with Pivitol Labs and Silicon Valley Bank, and had organised a meeting with a couple of London family funds. On 5 June 2017, at the Institute of Directors (IoD) in Pall Mall, London Michael, Russell and I signed the contract whereby both Michael and Russell ‘personally guaranteed’ to sell 20 per cent of my shares in The Home Club Ltd for £103 million. A photo by the main staircase at the IoD concluded the meeting. Russell then left for Silicon Valley to deliver on the contract. Over the next few anxious days, I received an email from Russell confirming that he would update and distribute the business plan whilst Michael sent an email with the minutes of the IoD meeting when we signed the contract. Russell then confirmed that the minutes were an accurate representation of the meeting. I felt like celebrating. Tennis was on the cards as my way of rewarding myself. I was called by Tony Prince to attend an American Tournament at The Wimbledon Club, which is similar to playing in the social tennis or mixed-doubles matches. On one such afternoon, a barbecue had been arranged for the members, so around 26 of us decided it would be a good idea to join in. After tennis, we all sat at the long table in the clubhouse, a crisply ironed white tablecloth in front of us. The burgers arrived, followed by the traditional strawberries and cream dessert. The wine was flowing and I decided that it was time to get the place going a little more. I went to the bar and ordered eight tequila shots to the shock of the bar staff, who were thrilled that things were about to get very messy. The wine continued to gush, as did the rounds of tequila, with lemon, lime and salt: ‘However you want it’, I announced.

One member, a great little tennis player called Alisia from Chelsea, had never tried tequila before. After just two shots, she started calling it ‘Chichina’, which of course then became her nickname. Band member Eric was having fun, placing his head on the table and sticking out his tongue out when each tray was placed on the table. His partner Georgie, who had been on the front cover of the local Darling magazine for socially ambitious women in Wimbledon (on 1 November 2016), was also tapping on the table, singing away. A member of the tennis board, Jeff Wakefield, also joined in for a tequila or two. The place was buzzing and as I looked over towards the bar, Georgie jumped on to a stool when trying to order another tray of tequila and was shouting, ‘We’ve drunk The Wimbledon Club out of tequila! Hurrah’ Eric shouted back, ‘Get the vodka shots going, then!’

137 131

I can be a cheeky chappie at the best of times and, not wanting the fun to stop, made it my duty to ensure more alcohol was consumed. I was having fun with a small group of women, teasing with them about who had the best ‘tennis legs’, for which something of a competition was brewing … From absolutely nowhere, and with the flow of banter, I said, ‘Did you girls know that I was once a Salsa dance teacher?’ As I made my comment, I wondered if I’d get away with it: I guessed nothing much would be said and I’d have to prove it. I was so spectacularly far from being a dance teacher it was laughable. Adelle then piped up, ‘Lets all go to Hemmy’s in the Village. Then you can show all us girls your moves, Darren. And maybe teach us some new ones?’ she finished, with a cheeky wink. Hemmingways was a cool hang out for the local ‘It’ crowd in Wimbledon Village. It had a smart mix of attractive clientele and amazing, soulful, house dance music. Adelle had been flirting with me for a while that night: I had always thought she was a cute, attractive, fun and cheeky character. During the evening, I had played a few friendly games with her, and now – along with the alcohol and my feelings of having just signed such a huge contract – I was in the mood and brought everyone along with me. Okay, she just looked too good to resist, then. I had forgotten in all the chaos that there were three Ubers arranged to take us to Hemmy’s. I had never been there before, as whilst it was not far from my home, for a night out I’d usually walk along the river into Putney or Battersea or travel north, across Wandsworth Bridge, into Fulham, Chelsea or Knightsbridge. The cabs pulled up, and I was invited into a car full of women in tennis kit, merry from the alcohol and looking for fun. ‘Come on. Darren. Hurry up, get in!’ they said, as I got in the back and squeezed in-between a couple of the women. It was around 9.30 pm on a Saturday night in Wimbledon Village, so Hemmy’s was busy with its usual crowd. I could hear the house music playing as I entered the double doors and saw at once what appeared to be the dance floor that led straight to the bar. Everyone looked around. I then realised I was still in my tennis kit, with a bag of racquets on my shoulders, and walking into a smart funky club-like scene. Not great. The tequila was taking effect, however. I saw Adelle greet the manager and organising for the bags to be stacked at the side of the bar. VIP tables were arranged as I ordered everyone a drink before sliding to the middle of a sofa. ‘Tequila?’ I asked them. ‘I’ll have a pint.’ One replied, ‘Make mine a vodka and Red Bull. Large ones, please!’

I was stunned that I could get away with making a comment about my dance moves to women in the mood for a party and get away with it. I thought I was in the clear until I

138 132

looked up from my seat. I could see three girls standing across the table smiling with a ‘We’re ready now’ look on their faces. ‘Come on Patrick. Time to rock and roll,’ Eva said, smiling. ‘Patrick?’ I replied. ‘Are you so tipsy that you’ve forgotten my name?’ ‘Patrick Swayze, we’re going to call you. Now come on, then, show us those moves you were taking about.’ Busted! The men were all looking at me, mouths wide open, with a little fear and empathy in their eyes. It didn't help as I moved outwards and on to the dance floor. Their expressions had switched to ‘God help you, son’ and a sense of ‘Please come back in one piece’. The girls ran this bar, that much was clear. The DJ was ordered to play something suitable, which turned out to be ‘Maria’ by Santana, featuring The Product G&B. The challenge was on! Somehow, I found it didn't take long to get into the groove, given the state of the company dancing with me, and their enthusiasm for the music. Who needs alcohol? My moves began as reasonably passionate with all three girls as it became quite heated as the mood intensified. Eric and Eva pulled Georgie to one side, to remind her of the fact she was in a relationship. I could see that Adelle was intent on keeping me interested, so I made sure I also danced with Eva as the party intensified, before Adelle and I then became deep into the mood and Latin moves as we saw them, fingers intertwined and holds becoming closer and tighter and tighter, with less time apart. Things may have easily gone further had it not been for a male voice to pipe up, ‘Come on, you. It’s time to go, as you’re doing dinner with our friends tomorrow and need to be on form.’ We both took a moment or two to come out of the zone that we had created after a year or more of flirting and innuendo. Adelle later called this her Cinderella moment, where she had to go back to her chores. Adelle was about to prepare one of her and Marios’ infamous parties in their penthouse at the top of Wimbledon Village. She didn't hear Mario’s comment at first; it was only when he gestured to me to put her down, with an apologetic nod of the head, that she registered what he had said. As she left to follow Mario, she walked past me, whispering, ‘I’m going to invite you to my next party.’ A further drink, I collected my racquet, and also left. Shirlaws had now delivered their final report. I handed it to Russell to consider whether any of its recommendations should go into The Home Club business plan. Russell was the Senior Partner of Exolta Capital Partners, which was a company similar to Shirlaws. The Home Club’s managing director replied by sending me an email stating, ‘I would describe the work completed by Shirlaws that I have seen as ‘light’, and not in line with a £7k fee …’ I had almost forgotten about the interest shown in The Home Club by Taj (which ran a portfolio of hotels, palaces, resorts and safaris). Taj was a major travel brand that I wanted to become an Affiliate of The Home Club. I was starting to cheer up a little, whilst remaining conscious of the shadows surrounding me: I can always sense their presence. I was also approached by Thanos Hotels & Resorts: an equally stunning travel brand. I began to think that I might be able to shake off the negative behaviour from over half of The Home Club team. Once Six Senses hotel group also came on board with a marketing opportunity, I was

139 133

able to concentrate on finding replacements for The Home Club. As with Kark QC, previously, I was aware that everyone had gone quiet: even Michael and Russell, who had both given personal guarantees to deliver the contract. ‘Surely, they couldn’t just disappear?’ I thought. I decided to carry on regardless and worry about these people when I was able to spare time to understanding the issues and work out a strategy of dealing with any challenges. I met with Tom, a property agent at the Royal Exchange, to discover what opportunities for office space were available. Whilst waiting for my next meeting at the Ned Hotel, I walked around the shops at the Royal Exchange and chatted with sales personnel. One shop I entered was Jo Malone, a quality brand that is adored by mainly women. As I was chatting to the staff, the manager (Michelle) asked me if I would like to bring guests to the store to sample their new products. They went on to say they would close the whole store and give it over to The Home Club without charge – and even give us wines and nibbles. In all the drama, I had forgotten that word of mouth was still spreading and interest in The Home Club was going from strength to strength. I agreed, giving thanks for the kind offer. Before I could leave, Michelle took me next door to the Lulu Guinness store, yet another high-quality and desirable brand. Michelle explained The Home Club concept to the shop manager, who also then offered their store and goodies for Club guests. ‘Who wouldn’t want to attend these great stores?’ I thought. We left our conversation that a date would be agreed and plans made . I crossed the road and into The Ned to meet with a new contact, Ieva Bauziene, who was working in Ibiza on selling luxury properties and leasing top-quality rentals in London. We chatted about The Home Club, her background and left it there, so that I could consider things through. I had already lost over half of the company’s team, although people began leaving only after Michael and Russell joined and had been introduced to them via email. ‘How odd?’ I thought. This idea had never crossed my mind before. I began to realise that Michael and Russell were a common factor: before they appeared, I almost had a full house of professionals, but since their arrival most had left, often without providing a credible reason. Another new potential Affiliate contact of mine was Andrew Slatter, a sales rep at Bentley, who was interested in understanding more about The Home Club. He invited me (and my guests) to attend the Game Fair in Hertfordshire as VIPs associated with Bentley. At this time, I was also asked to attend the Guild of Entrepreneurs’ Awards Committee’s inaugural meeting (by the organisation’s archivist, Neil Partridge), to be held at the London Capital Club. Upon arrival, I was led away from the room full of guests and guided into a boardroom along with Neil and Master Kate Jolly, who went on to quiz me about my conviction. Nicola as aware of my sentence, as were the others, and I was just as open and honest as I had been on previous occasions. I told them what I knew to date about evidence that showed I was effectively fitted up. They asked a few more questions and I thought, ‘Who do these people think they are to quiz me? They portray an image of the Guild as covering each other’s backs but, in reality, they are stabbing each other whilst others take a drink.’ I was pleased to hear that they stopped my membership. They said it was due to my failure to pay my membership subscription, even though they refunded me some of this money at a later date, which I donated to charity. I felt the real reason that caused this episode to happen was Nicola’s probable intention to cause me some damage after I had refused to fund the ABS law firm she was launching with Richard. Needless to say, that any members given the title of Freeman of the Guild of Entrepreneurs now receive the ‘ban’ from The Home Club.

140 134

By now, Russell was in Silicon Valley. I emailed him to ask about the trip; he emailed me back to confirm that he has been to see three funding groups, including SVB, and would brief me on his return to the UK. This was very exciting stuff. ‘I suppose this is why you have people of the calibre of Michael and Russell joining your business?’ I thought, as the doubts I had about their abilities began to leave me. My one remaining misgiving was that I was still unable to get to the bottom of why five members of the team had left The Home Club with no notice, just after being connected to Michael and Russell. I’ll never forget the day that Russell sent me an email in response to my request for an update on how The Home Club was received. In summary, his message read, ‘Yes, there was interest’. The email is etched in my memory because what happened to me immediately afterwards was at opposite ends of the scale. I received an unexpected email from Henry that removed himself from any future personal or business engagement with me, or my company. All The Home Club parties knew about my conviction, so it couldn’t have been in connection with that. What was going on? I soon received a letter from HMRC claiming that my company had deliberately filed incorrect VAT returns in order to receive a reimbursement payment from them. In her email, HMRC’s caseworker (Tina) stated that my company was a ‘deliberate defaulter’ and was to be fined the maximum of 70 per cent of the value of the amount my company had claimed. I was bemused. I had employed Henry and his company as a professional accountant to deal with the Club’s business finances and I knew he had completed the return online from his office computer. Surely there couldn’t have been an error? According to HMRC, The Home Club owed HMRC a fine amounting to the sum of £125,000 for the incorrect submission of VAT returns. It soon transpired that Henry had intentionally submitted two invoices (totalling £1.2 million), neither of which held a VAT number nor were relevant to my company’s banking, before he resigned his position as accountant. Why would Henry do such a thing? Why would he then resign immediately afterwards? Surely, he would have known that these invoices had no correlation with the company bank account? I wrote to Henry, asking him to explain himself. He replied by saying he was instructed to put them in. If Henry’s reply was accurate, why would a chartered accountancy firm ignore any concerns and simply submit incorrect VAT returns? Matters were fast becoming concerning; even with the ‘therapy’ of playing tennis, I was unable to rid myself of the stress caused by these people. I wondered what they were up to.

I sometimes found it easy to forget the powers around me who seem to try persistently (often successfully) to stop me from living a normal life in a desperate bid to stop my stories about miscarriages of justice. I was reminded of my past and the lengths to which the Police and the government had already gone. By having funds to hand, it meant that I was finally in a position to live normally. I could even perhaps employ a writer to complete a book? In my imagination I dreamt about a film, or other media, that would surely cause some upset to the authorities and common perceptions about the British legal system. If the truth were to come out, the appeal courts would surely be brimming with new cases – especially when looking at the behaviour of the CCRC alone, if the CCRC could survive such reviews.

I’d heard no more from Russell or Michael following the former’s trip to Silicon Valley and the interest he said he had received in The Home Club. I emailed them both throughout July and August and received very little by way of response except to arrange a meeting to discuss on the afternoon of 5 September 2017.

141 135

Chapter 11 What are the Chances? During the quiet period of not hearing from Michael and Russell, I decided to contact my legal connection Robert Hanna, UK Managing Director of Augusta Ventures, a leading funding litigation firm. I asked if he could introduce me to a City of London lawyer that would doublecheck the validity of the contract that I had signed with Michael and Russell. After an introduction, I met with Mr Graham Denny of EC3 Legal at his offices in the City. I took the contract with me and asked him to give me some advice, which he did by saying, ‘Why worry? They’re tied in with personal guarantees. If they fail to perform the contract, then they’ll be paying you.’

This gave me some comfort. I wondered if I was simply panicking too much and the others would come through and deliver on the contract. The more I thought about it, the more I thought that I had nothing to worry about. This was the mind-set with which I went to the London Capital Club to meet up with Michael. As I arrived, I was in luck: he was already there. We went straight up to the Wren Room and sat opposite each other at a table. ‘How are you?’ he asked, ‘Better now,’ I replied. ‘ ‘Oh, why so?’ he said, in surprise. I then explained I had been concerned about the way in which Russell had ignored my simple request for information about the interest he had received in the sale of my shares, during his trip to Silicon Valley. As I got to the part where I mentioned I had just visited a lawyer, Michael’s face went purple, ‘Oh no, fuck no! What have you done?’ he roared. His reaction piqued my interest. I allowed him to continue his flow in a situation where I would have usually accosted him from across the table for screaming at me. I took control of the situation and remained calm. I feigned ignorance in my simple reply, ‘What, have I done something wrong Michael? What seems to be the problem with getting the contract checked over by a lawyer?’ He couldn’t contain his emotions, although I could see he was definitely trying, ‘Right,’ he replied. ‘That’s it, I’m out – and so is Russell – as I’ve never before been treated in this way. In the City of London, I’m respected and yours is the first contract that I’ve signed for a very long time, as my handshake is usually enough’ There was no point going in any further, as his reaction was enough to give me concern, so I turned the situation right around. I apologised for my behaviour for ‘even thinking to doublecheck his word against the contract’ before taking him downstairs to share half a bottle of Scotch along with two of his contacts. I took them all for cigars and oysters, and then on to the Sky Garden to finish off the evening.

142 136

I have always worn Oliver Sweeney shoes, ever since seeing them in Loaded magazine in 1998; so much so, that I would have them resent to Italy for repairing, as I wanted to keep the classic styles and patina of the wear on the shoes. I was therefore incredibly happy to receive conformation that Oliver Sweeney had agreed to be Affiliates of The Home Club. This gave some light relief, in addition to my attending the Game Fair. I took my brother and also invited Ieva Bauziene, so that I could get to know her a little better. Ieva is Lithuanian, very attractive, with long blonde hair and around 5’ 9” (175 cm) tall. She is also very friendly. On our arrival at the Game Fair, we were welcomed as VIPs connected to Bentley with the Andrew’s usual relaxed greeting. With a smile and open arms, he directed us confidently into the seated area for some refreshments. Whilst I enjoy a drink with the best of them, I baulked at the thought of champagne at 10.00 am? On further reflection, I thought, ‘Why not?’ With flute in hand, I was guided outside on to the lawn for some bacon rolls to accompany the champagne. This may not seem to be the height of luxury for some people, but for me it was a good start to a wonderful day. I noticed a gentleman standing beside us, and Andrew made the introduction to me, ‘Please meet Will. He is the joint owner of Fieldings Game & Country. Will and his family create the finest game cuisine and dinner parties that you will ever wish to have. Believe me!’ Will shook all our hands, before leaving us to enjoy the food and beverages so he could chat to other Bentley guests. Within about five minutes, Will reappeared and I heard him say to Ieva, ‘Will this be okay? It’s all I could muster and had I known that you were a vegetarian I would have prepared much more.’ Will handed Ieva a roll that seemed, on the face of it, to be exactly the same as the bacon rolls the rest of us were enjoying. I hadn’t realised was that Ieva was a vegetarian. Will had spotted that Ieva didn’t take a bacon roll and then took the time to ask if she wanted something else instead. Once he discovered her dietary needs, Will did no more than visit his family’s kitchen, located just a few stands away, to personally make Ieva a delicious fried-egg roll. This may not sound like much, but the fact that Will sorted out an egg roll is beside the point. I was impressed by his level of thought and service, and his desire to make sure someone was well looked after properly. I was filled with an overwhelming feeling of being in a luxurious environment, whilst I enjoyed this relaxed and courteous gesture.

I complimented Will on his thoughtfulness and he thanked me back. I felt that this action was standard for Will and his company as he was so unassuming, yet creative and generous. I will never forget this moment: I decided that this was the level of standard behaviour I wanted in the attitudes, hearts and minds of people who provided services to The Home Club members. I later discovered that Will wasn't in fact a representative from Bentley’s catering company, but simply another VIP guest of the luxury car brand. It just so happened that Will was showcasing his own company’s fine cuisine in an adjacent stand at the show. Will took time to support Bentley’s guests and then went the extra mile before he left to attend to his own guests that were to arrive shortly.

As Will went back to his own stand, he asked, ‘Would you all like to try some of our game cuisine at some point today? I’ll have something else prepared especially for you, Ieva’.

143 137

I wouldn’t usually think of game as something I would choose from a canapé menu and yet Will had aroused my curiosity. I couldn’t get his superior level of service out of my mind and so I wondered what his food would taste like. We all replied, ‘We would be very happy to accept your kind invitation, Will, and look forward to seeing you at, say, 2.15 pm’ ‘I look forward to showing you some of our dishes and introducing you to my mother and chef’ he replied. Of course, Will’s behaviour was reflecting the fact he was part of a family business. His company had history of a long line of people dedicated to luxurious cuisine; this was reflected in his behaviour, attitude, degree of care and attention to detail. The ’experience’ of the day had only just begun. Andrew mentioned to us that he would be taking us personally to shoot with his friends: the owners of EJ Churchill, the famous gunmakers. Andrew then walked his VIP guests around the Bentley models on show – Mulsanne, Continental GT and Flying Spur – showing the Game Fair visitors ‘brand Bentley’ and giving everyone the opportunity to enjoy the Bentley experience: sitting in the cars; photo opportunities; and generally allowing the public to have a rare experience with this luxury brand, whether or not they intended to buy a car. We were then called over to shoot. Andrew introduced us to some of his contacts, including Rob Fenwick, Managing Director of EJ Churchill. Rob’s colleague Victoria soon came over and introduced me to Stuart Garner, CEO of Norton bikes. Along with his partner, Suzie, he personally explained the Norton ethos, the British character of the brand and his new addition to the Norton range: the V4 Superbike. As Stuart showed off Norton's new creation, a large crowd gathered, trying to get close enough to take photos. We left EJ Churchill, promising to return later on. Andrew was still in full flow: he walked us through the crowds, avoiding all the queues, and introduced us to some of the luxurious brands. We stopped to chat with the owners of some of these brands and their guests. At one point, Andrew stopped and said, ‘Oh, I must introduce you to Jade. She’s probably very busy, but let’s give it a try.’

We were then invited over to a personal meeting with Jade Holland Cooper (owner of the luxury fashion label Holland Cooper) Ieva was in her element. She tried on most of the garments whilst I chatted with Jade, who took time away from her packed stand as her staff coped with the crowd’s seemingly overwhelming desire to purchase her goods. Jade explained her brand, her advertising schedule, her recent deal with Harrods department store, and her opinions about the future of luxury clothing brands. Jade was delightful, as were her team. The quality of the Holland Cooper clothes and the care and attention to detail they gave to customers was resonating with me. I knew that this was the kind of brand I wanted The Home Club’s members to experience, with easy access and ‘first look’ style events. Andrew then asked us to follow him off ‘to the shoot’. Andrew took the five of us down to the clay-pigeon shooting area. In turn, we each shot around 30 cartridges, superbly guided by the ‘loader’, who gave us best-practice tips in very simple terms. Shooting is addictive. I made a mental note to myself to use the same

144 138

techniques I use when playing tennis: hand-to-eye coordination! This advice was a huge help. Although I only hit three targets, the experience was both thrilling and addictive. Ieva actually hit the most clays: she turned out to be a real sharp shooter. We were guided back to EJ Churchill’s stand where I was warmly greeted by a busy barmaid who asked me, ‘What flavour would you like, Sir?’ ‘Flavour! Gin?’ I exclaimed. I was subjected to a brief overview of the many types of flavoured gins made by Warner’s Distillery. I settled on ‘rhubarb’ and was guided to the mixer table, which included ginger ale and ice. The drink was absolutely delicious: I could taste the flavour before it hit my tongue. The smell was sublime. After two or three shots, I was getting comfortable and wanted to stay. We were tasting some of the finest gins I had ever experience, made at Warner’s 200-year-old barn on Falls Farm in the picturesque village of Harrington, Northamptonshire. The company distils a range of smooth, award-winning gins in small batch, using the farm’s natural spring water, grain spirit and some ‘secret’ homegrown ingredients. We were having such a great time. We finally left the EJ Churchill stand to return to Bentley’s. As we arrived, we could hear the faint sound of champagne corks and the ching from crystal flutes before we had our own glasses filled with bubbly. We sat down and laughed with the Bentley staff, enjoying a relaxing end to the day … I suddenly had a thought, ‘Oh no, Will and his food!’ It was 3.30 pm.

We made our apologies, which were graciously accepted, and walked through the various stands until we arrived at Fielding’s. As we climbed the few steps into the hut, Will greeted us warmly. We could see his mum in the background, helping out with people on the stand. ‘I’m so sorry,’ I began to explain. I couldn’t help but take in the smells coming from the chef’s pans. ‘Not to worry,’ Will replied. ‘I have prepared something for you all – even something vegetarian for you, Ieva – and the chef will have it with you in a couple of minutes.’ A woman came to join us. ‘Please meet my mum, Liz,’ Will continued.

‘Hello,’ she began in her softly, well-spoken English accent, ‘A pleasure to meet you all and I hope that you enjoy the food today.’ Will then passed us a large plate, placing it on a table to one side. I was relaxed, intoxicated, having fun, standing with friends, eating fine game cuisine, cooked on a portable stove at a Game Fair. A perfect day! Even to this day, my brother who is well-travelled and knows good food when he eats it, still raves about our experience at the Game Fair – and that’s why I just had to have Fieldings Game & Country at events for The Home Club’s members. I now had access to even more of the finest brands – and top-tier clientele wanting to become members of The Home Club and established contacts of mine. We chatted for a while longer on the Fieldings stand before returning to Bentley’s. The whole experience was thoroughly enjoyable. By now, Ieva and I were a little drunk and were getting

145 139

closer that a business relationship would normally allow, but it is what it is. After a little fun and frolics, we all left for home. The day of Mario and Adelles’ party had finally arrived. I wanted to have some time to chat with her whilst I was there, and so I invited Ieva to be my guest as a ploy to distract all the men in the room, leaving me alone with Adelle, to find out how things stood between us. Ieva accepted without knowing of my plan. The ‘White Party’ in Wimbledon Village began with me meeting Ieva at the Dog and Fox pub. ‘You look nice’ she said. ‘So, do you’ I replied, in an attempt to be professional, although we could see right through it.

We arrived on the corner of the High Street in the Village and entered the apartment complex before taking the lift to the penthouse. Ieva was as impressed with the place as I was. The same white grand piano stood in the corner, food was everywhere, and Eric and Georgie once more engaged to play music, alongside their sax and guitar, which were placed on stands in a safe place, to give a consistently good ambience. We were greeted with the customary glass of rosé champagne then ushers on to the terrace that overlooked the skyline of Wimbledon. Before long Adelle bustled over and greeted us. She looked amazing, as always, although she seemed to be in considerable pain from the bandaged little finger on her right hand, which she had apparently cut on broken glass during a fall earlier that evening when preparing for the party. She should really have gone straight to hospital. She was constantly being asked by her guests if she wanted to be taken to A&E, yet she refused – only to then stand with me and chat, whilst Ieva commanded a roomful of willing males, eager to give her their business cards. The sun was setting perfectly and the live band began to play. As Adelle stood watching the sun go down over Wimbledon, I joked, ‘I was going to bring some tequila tonight.’ ‘Stop, please! I got into so much trouble that night. He didn't talk to me for the whole week, other than in front our dinner guests. I loved it and want to do it again, but just the two of us next time.’ Adelle continued, ‘If you’d brought a bottle, he would have gone crazy, as he’s banned Jimmy and the others from getting any. This flat is a “no tequila” zone.’ She then gave me a warm smile and added, ‘Wait further around the corner on the terrace, as I have something for you and want to be there with you when you get it.’ The sun had almost disappeared over the horizon when I took the few steps Adelle had asked me to take to a secluded part of the terrace. I was met by one of her waiting staff, hovering next to a table lit with candles and garnished with rose petals. In the middle were two glasses, lemon, salt and a bottle of tequila. I grinned.

Adelle arrived on the scene and said, ‘Your friend is so beautiful and charming.’ Then, pointing at Mario, she added, ‘Everyone loves her, even him.’

146 140

‘Who?’ I replied, as a joke pretending I hadn't noticed before adding, ‘You’ve done so much for me and taken a great risk just to have a sip of the forbidden drink… and your finger is so bad, why won’t you let me take you to the hospital?’ As her party was in full swing and music playing, Adelle came much closer to me and said, ‘I wanted to take the risk, as I haven't had so much fun as when I was with you at Hemmy’s. I felt free at last as I love to dance and although you didn't want to, you didn’t complain and just did as you had promised. If I went to hospital, I’d have missed you and not had this moment with you. Something that I’ve been thinking of ever since.’ We took the salt, then the tequila and finished by bringing the lemon to our lips... ‘What are you two up to?’ Ieva asked, bursting on to the hidden part of the terrace. Our silence was enough of an answer. ‘What are we drinking?’ she went on, a little tipsy by now and bored of her new admirers. The maid quickly cleared the table of the spirit and put an ice bucket in its place containing a fresh bottle of bubbly. ‘Champagne!’ Adelle replied, and we were each poured a glass. Adelle left to mingle with her other guests as Ieva approached me, now openly flirting. The night was over: it had been a wonderful party. We all said our goodbyes. With a lingering hug, I whispered to Adelle, ‘I have a surprise for you’. As Ieva and I took a step forward towards the downward stairs, I could hear a voice in the distance saying, ‘Can’t wait,’ which made me giggle. Ieva and I then went to Hemmy’s, which only served to remind me of Adelle and the Salsa dancing. Ieva was just warming up: I was the one this time to cool her, making her even more keener – no one would refuse her in usual circumstances. We sat outside at a bus stop and there was one last kiss before calling her a cab to take her home. Adelle and I texted each other and would arrange to play tennis at the social on Wednesdays, or at the weekends, frequently making plans to meet alone in the sports hall at the club. Each time, I would back out and cancel – sometimes, only a few hours beforehand, as I just couldn't go through with it. I did want to go to the sports hall for a game with Adelle, but I was fighting my conscience. We had both been waiting for a couple of years to do something other than flirt and the occasional saucy dance. I knew that if I cancelled once more, it would be my last chance with her and the thought of that wasn’t pleasant. The following Monday morning, I spoke with Andrew and thanked him and Bentley for their hospitality at the Game Fair and asked if I could experience the same the following year. Bentley, however, had not completed their hospitality push: VIP invitations were just one facet of how their brand has been built. It is easy to sell a Bentley: just let someone drive one and they’ll buy it. Andrew knew this, of course: when he and I had chatted about me getting a small dog for my daughter, he asked, ‘Would you like to take your daughter to see the pups in the brand new £320,000 Bentley Mulsanne? We could lend you the car to enjoy for a few days.’ Never has

147 141

the term ‘no-brainer’ been more appropriate and I agreed with huge appreciation and no hesitation. What a treat: Bentley were pulling out the stops in their levels of hospitality and care for clients. I messaged my daughter and told her about the car. Although she sounded impressed, she only really wanted to see the cute puppies. I collected her from Miss Havisham at the appointed time. I saw Princess’s eyes widen as I opened the door for her. She got in and said, ‘This is nice. A Bentley, eh? Very nice, and you collect me right outside my house.’

When I collected the Mulsanne, it drove exactly how you might imagine and the interior was sumptuous: I was already hooked. This was my favourite car and I was thoroughly enjoying the kindness shown by Bentley. As Princess and I travelled to see the dogs, my daughter played with every Bentley gadget, paired her iPhone to the car headset, and played her Spotify tunes until we arrived to see the dogs. Afterwards, my daughter and I went on a long drive to Brighton to look at a house I wanted to buy with the proceeds of the contract. We got stuck in traffic for a while, so I pulled up into a lay -by. Princess then got out to swap seating positions: she opened the rear door and climbed on to back seats from where she could investigate some more buttons: the music volume increased, the blinds went up, and the TV’s and Wi-Fi were duly tested. ‘You just have to get this one, Daddy,’ she said. ‘I love this one and it’s so comfortable. Will you pick me up from school in it?’ ‘Of course, Princess,’ I replied. As we cruised along the motorway, she told me about some bullies at Roedean: the level of bullying there was apparently epidemic as one girl left. As I dropped her back to Miss Havisham and gave her big hugs and kisses, I told Princess to call me immediately if anything similar began to happen. I returned the Mulsanne to the showroom reluctantly, but was asked to take the Flying Spur out for a trial instead. In addition, I was invited as a guest to Sir Edward Dashwood’s private estate at West Wycombe Park to shoot with him and some of EJ Churchill’s other close contacts. It was such a fun day, so addictive, and the people were very welcoming. If not playing tennis, I would definitely choose shooting: I made a mental note to take up the sport once I had addressed my outstanding issues. I started the fateful date of 5 September 2017 by attending the annual breakfast with the past Lord Mayor of the City of London. Andrew Parmley, at Mansion House to mark City Giving Day. I sat next to Lawson Muncaster, owner of City AM, on the Lord Mayor’s table. I was asked by both the Lord Mayor and newspaper proprietor how The Home Club was doing. I explained the potential of the Club and that I would continue to support the City of London by making more donations once the contract was concluded. As I explained to the Lord Mayor the level of support I had intended to make once I had funds in place, he jumped to his feet took the mic to make reference to this promised donation. Lawson sat quietly and continued to eat: I knew he was an introvert as I had met him previously and been asked by Michael to invite him to join The Home Club. I left the breakfast event and met with Ieva for coffee at The Ned hotel before we both went straight to the London Capital Club. Ieva waited in the bar at the Club whilst I went up to the Wren Room and into the meeting. Michael and Russell arrived just as early as me, so we

148 142

began our agenda a little earlier than planned, at around 1.20 pm. As we opened the meeting with some initial comments from Michael, his phone rang and he looked at his caller screen. ‘Who is it?’ asked Russell, nervously. ‘Oh, its City AM, I’ll speak with them later,’ Michael muttered. I quickly returned the conversation to the matters at hand regarding The Home Club. I asked Russell to explain the level of interest in investment from Silicon Valley and how the sale of shares was going. Russell started to look shifty. He refused to give me any information and announced he was resigning his position of Managing Director of The Home Club with immediate effect.

Michael added, ‘We came on board as a pair and we are now going to leave as a pair. The same sentiments and reasons that Russell has just given to you, apply to me also.’ ‘But, what about the contract and the money you both owe to me?’ I asked. ‘There is no contract anymore,’ Michael said, with Russell nodding in agreement. At that exact moment the meeting was over, so I left the room. As far as I was concerned, both Michael and Russell were in breach of our contract, as the ‘personal guarantees’ relating to the first tranche of funds of £3 million were due by 8 October 2017, with the balance of £100 million to follow.

I went back downstairs and had a drink with Ieva before leaving for home to consider my first moves in a prospective legal battle. I decided to start off with a degree of reconciliation by asking them both to provide me with statements as to why they repudiated the contract. Before I could put my plan into effect, I had received emails from Jeremy Sutton and others resigning their positions. I was only left with Victoria Salem, who remained in place for a further 20 days. In the period, just short of six-months of my knowing Michael and Russell (17 March 2017 to 5 September 2017), everyone had left The Home Club team without giving reasons to do so. I had previously decided to meet up with Ria in a coffee shop in Putney to discuss what was going on. I asked her for information as to why she felt the others had left. Ria revealed that she was aware they had been planning something and were colluding. ‘Not again’ in thought and was reminded of Kark and others previously. She then forwarded to me an email from Az that asked her to call him on her mobile when I questioned her as to why he had left. She then added that she had tried to get a job with Scotland Yard as an undercover officer and The Home Club issues were becoming too much for her. Shortly after I sent my request for statement from Michael and Russell, I received an email from their solicitor: Mr Mark Fallon (MF), CEO and Solicitor of Mr Finch Solicitors in Rossendale, Lancashire. In the email representing the ‘claimant’, MF stated, ‘I am writing to you to confirm that I have received instructions to represent the interests of Russell and Scott Dalgleish, and Michael Buckmaster-Brown, in respect of correspondence forwarded by you, to our clients, relating to The Home Club. Needless to say please forward all correspondence to me, rather than my clients, going forwards.’ I sought a legal opinion and was advised to make a complaint against Henry Goldstein for his negligence to the Institute of Chartered Accountants for England and Wales (ICAEW). It was a simple point at issue, in that he had submitted VAT returns that didn’t include VAT

149 143

numbers, did not correlate with the company bank account and weren’t in any way consistent with the trading of the business. The ICAEW is the body with which Henry is associated. I had thought they would review my concerns and, supported with undeniable evidence, would make a decision within a reasonable time frame. I was perhaps too optimistic: I had somehow forgotten about my experience with the CCRC review of my cases (including the evidence I presented to them and their behaviour before, during and after my trial). ‘Surely the ICAEW wouldn’t be biased in any way?’ I thought, naively, and allowed the complaint to progress. Whilst giving some latitude to an event I prefer not to join to my core complaint, I recalled that my two younger brothers also had serious issues with Henry and MJB Accountants at the same time. They made their own independent complaint concurrently, based on their own evidence. They also believed that a fair and balanced review would take place. One might easily think there was a series of strategic attacks on my business and those of my family. Although having the evidence to hand on all previous cases, I had a new drama to resolve before I could add any associated concerns. Whilst I could see the connections between the police, prosecution, solicitors and government agencies like the CCRC, HMRC and ICAEW, I wondered whether I could join Buckmaster-Brown, Dalgleish and the others to any collusion. Was there a conspiracy going on between all the parties I was fighting or was this new issue an example of a similar scenario repeating itself at random? I needed to take time to carry out more research into this whole set of circumstances. Surely the same thing couldn’t happen twice, I thought. On top of the many professionals who had left my business without good reason, with Michael and Russell being prime examples on that list, my main focus was now to recover the company. The outside world continued to show excitement and expectation about The Home Club coming to fruition. I needed some hard facts, rather than to add speculation – based on my experiences with dark forces – to this series of odd events. Before paranoia took hold of me, I decided to any thoughts about an overall conspiracy a very wide berth, even though I had seen evidence of collusion before. I had all the evidence for the conspiracies I have already mentioned: in emails, court transcripts, handwritten notes, exhibits, sworn statements and photos. When making official statements of truth, especially when others might feel like challenging my words, I always seek to put this same level of ‘evidence’ in place to support my own words. I retain an incredible amount of detail in my mind before even a single word on paper exists. I needed this exact same level of evidence to deal with this new situation. I knew only too well the overwhelming feeling of ‘Where do I start?’ I always remember that I’m not a lawyer, so my way of discovering evidence of facts is to begin with an entrepreneurial view towards the administration of documents. Almost like a detective, I begin to build the story. Add in the ingredients of luck, extreme levels of determination and doggedness, and trust in my gut feelings for guidance, uncovering these conspiracies would often in my experience be proven, even when the evidence causes surprise or shock. I had the added benefit of help from my mother. Like me, she takes great interest in solving criminal cases and is more determined than anyone I know. We are a great team. Mum gained her interest in research many years ago, when she cross-referenced the world’s shipping registrations using only index cards, as computers weren’t then available. Mum is also a keen genealogist: she can literally find anyone, which was an invaluable starting point for me to concentrate on the research and detection of evidence for criminal appeals. My mother and I worked together on these cases: with her experience and insights, my basic knowledge of computers and the determination we both share, we uncovered evidence that has made people in the shadows take interest in us.

150 144

I now needed a forensic expert to help me decipher the oddities going on in my life. I knew that this would break her temporarily away from her own research into her ancestry: especially the ‘Payne’ family in Northern Ireland. My mother’s father, William Murray Johnson, was a tough nut, brought up in Callan Street, Armagh in Northern Ireland. He was a seaman who had many women in as many ports, including my grandmother, Rene: his wife and the second in line. He had changed his surname from ‘Payne’ to ‘Johnson’ due to unknown circumstances. My mother is not only researching this anomaly, but also the rest of my associated family history in the context of the history of Northern Ireland. She is dedicating her life to her work and of course, her family. My grandfather William was a street fighter, or what was known in those days as a ‘bareknuckle fighter’. He fought at fairgrounds, having been brought up by travellers after his mother died when he was only 15 months old. He settled in Canning Town, East London, with his family and my mother was schooled in the East End, as were her two brothers. He owned a yard, in Duthie Street, Poplar, that manufactured breeze blocks. My mother would tell us about her memories of her father teaching young boxers at very early stages in their careers. He gave lessons in their small garden at home to boxers such as Terry Gill, Terry Murphy and Terry Spinks. We all took pride in Terry Spinks, who won the gold medal in the flyweight division at the 1956 Summer Olympics in Melbourne, Australia, and was awarded an MBE for his contribution to British sport. After her parents separated, she met and then married my father. who was also born in West Ham. He lived only a 7-minute drive away, with his mother (Violet), father (Bert) and younger brother in Plaistow. Most of my family lived in the East End at that time and had done so for more than one hundred years. My parents married in Hornchurch, Essex, before renting a onebedroomed flat close to the hospital where I was born, Queen Mary’s Hospital in Stratford – also within range of the sound of Bow Bells. We were offered a council house in South Ockendon, Essex, which we accepted. We moved there when I was only 13 months old: I took my first steps on its bare tiled floor on the day we arrived. We thought that this would be a new start, away from the dramas of the East End; yet we would travel back Inter City every Saturday, so East End behaviour never really left us. My parents were determined that their sons would be ‘real Cockneys’ and have East End blood in them. When both my younger brothers were born, we left our Essex home to move temporarily into Avenons Road. One of my brothers was born in Howards Road Maternity Hospital in Plaistow, the other in Forest Gate Hospital: both in East London. My father would work most of the time on the docks; most of his leisure time was spent ‘enjoying himself’ in East End pubs, as was the culture of the shipbuilding industry. On Sundays he would take us children into the woods to climb trees and run around, allowing us to be boys. We were all set to follow in his footsteps as shipwrights (shipbuilders), working in the East London Docks, and we were schooled as such. During our early childhood years, my mother pursued her interest in genealogy to add to what little information she knew about her own ancestry. She decided to trace both sides of our family.

151 145

The ‘Bolger’ family name comes predominantly from Dublin and Co. Wexford in the Republic Ireland. My mother uncovered some interesting facts. One such detail that I always remember is that my ancestors from Dublin established the Irish Monthly News journal, also known as The Reviewers Review. They paid for it themselves – creating the content and printing the material – before visiting the pubs in Ireland, asking for donations ‘for the boys’. It is little wonder, then, that after this Irish ancestry and the one hundred years that followed in the East End of London (on both sides, paternal and maternal), my family name and our descendants are as respected in our communities. Our knowledge of our ancestors, their personal struggles, and the respect they commanded have been instilled deep into our family’s culture. We Bolgers can move in any circles, including creating some of our own. The Home Club encompasses all circles of trust and aspires to Olympic stature.

With my need of her forensic skills, I visited my mother to begin the research. I asked her to look into the names ‘Buckmaster-Brown’ and ‘Dalgleish’. As always, my mother dropped everything and said, ‘I’m on it now’. Her computer screen refreshed to display the latest genealogy sites, Burke’s and Debrett’s Peerages, and Excel spreadsheets. ‘You know I’ll find something; I’ve never been wrong yet,’ she promised. She was right and I had full confidence in her abilities of research and detection. As I left the room to make us both a coffee, I could see her purchasing a Marriage Certificate for ‘Buckmaster-Brown’ ... There was only one week to go until the event at Jo Malone and Lulu Guinness would take place at the Royal Exchange in the City of London. I had just arrived at Earls Court Exhibition Centre in London to meet with some interior designers and FF&E manufacturers, when my phone rang. The call was from Donald Ealand: General Manager of Chiltern Valley Chiltern Valley Winery & Brewery, based in Henley-on-Thames. Fieldings Game & Country had been asked to supply The Home Club’s guests with their fine cuisine after I had been impressed by the genuine top-quality service provided by Will and his family at the Game Fair and by the taste of his food – which was different, interesting and absolutely delicious. Will had introduced me to Donald, who would accompany Fieldings’ canapés with fine wines and liqueurs. ‘Hi Darren,’ Donald began, ‘I’m so sorry, but I have 25 weddings on the go and so I’m unable to supply your event at the Royal Exchange.’ With less than a week to go until the event, I replied, ‘Oh, don’t worry about it, Donald. I’ll get someone else.’ ‘It’s not that I can’t supply you with the drinks, but on all presentations of our wines, I like to be present. Due to the weight of interest and orders, I’m unable to attend,’ he added Whilst very disappointed, and thinking of the ban that Chiltern Valley were about to receive, I continued, ‘I’m not going to blame you, but I am going to call Will and blame him, as he introduced me to you.’

I ended the call with Chiltern Valley and immediately called Will, telling him about my conversation with Donald. Will could not have been any more apologetic. I explained that if he could not find an alternative, then I would cancel Fieldings also, to look for different catering options. Will calmly asked me for the rest of the day to resolve things. This is exactly

152 146

what I had expected of from Will, yet one can never be sure how people will actually behave when tested. In the right circles, it is well known that the introducer is to blame for any issues that arise from an introduction. Problems come about because people either don’t care who they introduce or they haven’t yet met the right calibre of people for making appropriate connections. Will called me back later on the same evening and said, ‘I’ve spoken at length with Donald and we go way back. He has a business that has a Royal Warrant of Appointment to Her Majesty the Queen and, as such, Donald has to be on site at events held by all new introductions at the very least. He is well aware of your contacts and the potential opportunities that await him and he is truly sorry. We have agreed that I’ll drop my plans for a few days holiday and visit Chiltern Distillery to train for those days on the whole range of wines and spirits, so that I am the person able to act on Chiltern Valley’s behalf as the first introduction at your event.’ Will received a huge amount of respect from me that day, as in addition to what he had shown me previously, he understood how elite introductions worked. I had my guest list planned. On the list were: Maja, a beautiful Swedish model; Ciara, an gorgeous actress and model; Sulekha, also a model; Louise, a scientist working on cures for cancer at the Marsden Hospital in Chelsea and also a part time actress; two girls from Bentley; my sister-in-law; and a couple of fashionistas. Also attending were: an haute couture fashion designer called Peter, who had impressed me with his experience at Armani and Dior before having his own atelier in Savile Row, London; an Italian Architect who flew in from Venice that afternoon after working on the Doge’s Palace (along with his friend and fellow Italian, a tech entrepreneur); Jeremy Sutton; and my two brothers. As I was standing outside the Lulu Guinness store, talking with Peter and welcoming my guests, Will placed an unopened bottle of white wine between Peter and I and said, ‘Donald was truly sorry and, in the hope that he retains the relationship with The Home Club, he has given me two crates of Chiltern’s latest creation before it has been given to Her Majesty the Queen.’ ‘Donald really must be sorry,’ I thought. When trying the wine, along with the rest of my guests, it was absolutely delicious and a real treat. The evening was full of fun and frolics, in the company by the most beautiful people. The women at the event were led upstairs at Jo Malone’s to be pampered. They returned to the group grinning from ear to ear, before being handed pigeon canapés, scallops, and blood orange liqueur, which accompanied the delicious white wine. We were all having so much fun, we decided to extend the evening at The Ned hotel, followed by taking a private table at The Brasserie, a modern European restaurant and circular bar with a domed skylight in a former bank building on Lombard Street. We all sat chatting and I took particular interest in Louise, who reminded me that she had bought her beautiful red dress exclusively for the event. We exchanged numbers and decided to meet. Louise is very attractive, tall, long blonde hair and has a feminine, down-to-earth nature. Added to that, she is smart, working on cancer treatments as a biologist, before taking some time to pursue her interest in acting. I was very keen to meet with her again and told her as much.

153 147

We planned to meet the following week for coffee in Chelsea, close to her place of work. When meeting up again, I could see she had been out partying the previous evening, which made her even funnier and cuter in my eyes. Unfortunately, I found out that she had only just ended a serious relationship. I could see that she needed a friend at that moment rather than another deep relationship, so I had to put any thoughts of dating on hold whilst she recovered from her broken heart. We left our gathering saying that we would connect again soon. I put a note in my diary to message her within a month to continue our conversation over a lunch. It was a real shame we could not take things, as she was so lovely. The pressures of what felt like a fierce determination to destroy The Home Club continued. One part of the saga was the persistence of HMRC to pursue me as a result of Henry’s negligence. I appreciate that HMRC are only acting on the information they have in front of them and have to allocate penalties accordingly, but the errors and inconsistencies I have encountered when dealing with HMRC were almost unbelievable. I would liaise with ‘Tina’ at HMRC. After reviewing my company’s incorrect submission of VAT returns, HMRC formed their ‘decision’ based on what seemed to be Echo’s claim that The Home Club had broken a contract with them. In an email from Tina on 3 October 2017, she wrote, ‘Apologies for not following up from my email of 19 September 2017 sooner. The point you raised in your email of 9 September 2017, “You have cancelled the contract in respect of Echo Web Development...”, I refer to your email of 1 February 2017, where you included correspondence between yourself and Dustin Braband on the same date, confirming that the invoice has been cancelled. I hope this helps …’ If there was anything that could brighten up my mood, it was a call from Andrew asking if I wanted to take out the new Bentaga for a week’s spin. Andrew had a habit of making no-brainer calls and I took the car, which was so similar to the Mulsanne in Bentley quality and style. The Bentaga is often called the Marmite of luxury cars, as it thought to not be as beautiful as their other models. I didn’t agree: as I experienced the inner beauty of the car, the outside became ever more attractive. ‘The car must have brought me some luck,’ I thought, even HMRC finally agreed the truth of my argument. After Tina’s previous email, stating that The Home Club had broken the contract with Echo, I supplied HMRC with hard evidence to correct her previous decision regarding the ‘Deliberate Defaulters’ and the decision that formed the fine in the contract with respect to Echo.

On 10 October 2017, I received the following email, ‘Dear Mr Bolger, I hope you are well. The matter regarding the cancellation of the project in respect of Echo Web Development, please note that the wording in my letter of 13 July 2017, ‘’…you have cancelled the project in respect of Echo Web Development....’’, was slightly incorrect. The correct wording should be “Echo Webb have cancelled the project”.

Apologies for any inconvenience caused.’ Imagine how I might have suffered at the hands of HMRC as they yet again failed to carry out a proper review. HMRC had no idea of how I had prevented their embarrassment (and

154 148

potential closure) from the information I received via Justice on Appeal and, later, on account of the information released to me by Alan Hunt whilst we were at HMP Blundeston. With a little weight off my shoulders and time to play, I began to visit the tennis club more often. I thought more about Adelle and what excuse I would have make this time for not meeting up with her. I’m no prude, but I wasn’t feeling good about the situation. Every time I saw her at social tennis evenings, her skirt got shorter and her top tighter, as I made yet another excuse and apology, before relenting to arrange another plan to meet. On one Wednesday evening at social tennis, I was guided by Ross (the new Tennis Coach at TWC) to team up as Adelle’s double partner. I placed my sports bag on a chair placed between the clay courts and walked over to Adelle, noticing that she remained quiet and a little cold, which was out of character for her. I tried to lighten the mood and cheer her up by making a few jokey comments to her, trying to make her laugh. Eventually I raised a polite smile, before she said. ‘I suppose that I have to settle for the moment we shared at my party as our final moment together, then?’ as she walked close by me, looking at me before she went to the back of the court to collect the balls for serving. ‘Oh, so we’re playing, now are we?’ I replied with a smile, hoping to recover the situation. I knew that this was my last chance if I wanted something to happen with Adelle. She then served me a reply, an ace, ‘I thought that you were a man of honour, doing what you say you will do, you have the badge don’t you?’ Ouch! It was 15-0 on the banter scoreboard and she was in front. Now she really was back on form, releasing some pent-up frustration and giving me what I deserved before adding, ‘Men of honour don’t make promises they can’t see through and to do it to a woman. Well, I really don’t know what to say!’ It was now 30-0 ‘Okay, I know I deserve it, but the banter is too good and I know you’re enjoying it far too much’ I replied, going on the defensive, and as she tried to refrain from smiling.

Almost instantly we were getting back to normal: 30-15. ‘Let’s make a plan for next week,’ I threw out there, she looked at me and smiled, eyebrow raised inquisitively. 30-30 was now the score now, as she almost fell over the net laughing. In trying a proverbial lob, I had just placed my proverbial tennis ball in position for her to smash a shot wherever she wanted to place it. ‘Oh, do you mean that you’re actually going to turn up next time and not wait for me to spend hours doing my hair, makeup and making myself look nice for you?’ 40-30, in her favour. ‘Is that it? Mr Honour, Patrick Honour,’ she said, as her final shot

155 149

She had won the game. She was having a great time at my expense and I joined her in laughing out loud, as all I could do was to accept the situation, before adding, ‘I thought that you wanted that surprise. I suppose that you must be bored of my promises and you aren't interested in what I might have for you.’ Her mood changed: her nose began to wrinkle and she walked up to me placing her right hand on my heart and said, ‘Last chance, take it or don’t take it, as you may never know what you’ve missed’. ‘I’ll see you here at 2.00 pm next Friday in the sports hall,’ I replied, immediately We played out the rest of the set in near silence, as a more serious tone had settled into the artificial clay. The heat of what was potentially to come was clearly in both our minds. I was quite distant all week until Friday came around, as I felt just as uneasy as I had each of the previous times. I knew, however, that if I cancelled one more time, I would never find out what might have been with Adelle. I was daydreaming now, convincing myself to go through with it. After all, nothing ventured, nothing gained. I bought a bottle of tequila, lemons, salt and two small shot glasses before cycling down Church Road into the Club. I was early, and the entered the sports hall in almost pitch darkness. There are heavy, green, floor-to-ceiling curtains at each end of the hall, which contained one tennis court, a few wooden chairs, and a single table between them. I placed my bag on the chair, and set out the tequila and accompaniments, before covering them with a towel. It was 1.55 pm, and she hadn’t turned up. I wondered if she had decided to teach me a lesson. As the thought crossed my mind, I heard a buzz from the coded lock and thought that she had arrived. ‘Hello?’ I heard a voice coming in through the door, but it was the tennis coach. ‘Oh, have you taken this court now?’ he asked. ‘

Yes,’ I replied. and he left. The lock was soon buzzing again, and this time it was Adelle who entered the hall. ‘So sorry I’m late,’ she began, all flustered. ‘I’ve had the team looking over my place this morning, as he’s renting it for the Tennis Championships again. I thought that you might think that I wasn’t turning up and leave.’ ‘No, what on earth made you think that?’ I replied. She took off her tracksuit top and was about to begin in her leggings, before I lifted the towel I said, ‘To us, and to tennis,’ grinning away like a Cheshire Cat. ‘Oh, tequila!’ she said, taking the glass, shocked, yet smiling, We touched glasses whilst I made the toast before we began to play.

156 150

She was a little nervous, out of her comfort zone, and as the first game drew to a close, I thought to play an accompanying game of my own. ‘Have you ever played Tequila Tennis before?’ I asked ‘No…’ she began, but could see from my smile that I was inventing the game as I went along. ‘Great,’ I replied. ‘Let me show you’ We both went to the table again and took another glass. The alcohol was soon taking effect and, as we relaxed, we were reminded about why we were there. I could see and feel that, as we looked at each other, we were wondering if we should do what was on both of our minds there and then. We went back on to court, however, and continued to play. As I’ve mentioned before, Adelle is petite, blonde with shoulder length hair, attractive, fit and cute – and can match any man drink for drink, when she is allowed to do so, that is. She was often told how much she could drink by her controlling partner, Mario. She was in the mood now – we both were – and when the next game ended, she began walking towards me, expecting to take another sip, when instead of pouring one, I thought to tease her by saying, ‘Two games before the next one and if you beat me this game, something else’. She was now playing as many games as I could invent and we were having so much fun. Oddly my game improved, which it really had to as she was determined to make me sweat by running me all over the court, demanding my surprise. As the final point concluded, she came over to me smiling, ‘I’m ready!’ We then met at the table. I poured her another glass and handed it to her. ‘A small kiss is customary with the next one,’ I said, as she was looking all around for a CCTV camera before leaning forward for a gentle solitary kiss. She took off her leggings, changed into her short tennis skirt, downed the tequila and ran back to serve for the next game. Now she was teasing me. We only had an hour together, as she was due home to get dressed, as she and Mario were going to the Wimbledon Ball that evening. Another tequila was followed by another kiss, each time lasting a little longer: within 45 minutes, we had finished the whole bottle – and played a few games of tennis, too. I wanted to make sure she got home on time and she looked a little dismayed. I hit two or three balls into the curtains at the back of the court and invited her to help me collect them. We walked across and, once there, I threw the curtains around us so we were enclosed in a small area, just enough to keep us both squeezed tightly together. We made the most of our little remaining time, but as we left she was pining to stay. I asked her to join me for ‘one drink’ in the bar, and she agreed. As Adelle was the local sweetheart of Wimbledon, and knew absolutely everyone, I knew that her being alone at the club with another man would turn people’s heads. After four or five drinks, and twice as many texts and missed calls, one of The Wimbledon Club’s members – former British No. 1, Buster Mottram – entered and, having no idea what was going on (and as is usual at the club), came over and joined us. Adelle soon left for home and to get ready for the Ball.

157 151

I bought Buster and me a few drinks and we sat chatting about The Home Club for a while before I left. I’ll never forget our plan to chat the following day. We were standing on the terrace at the tennis club when we both excused our behaviour, knowing that our relationship was about to get even more serious. I asked her to let me know which days were convenient for her to meet. She replied that she could arrange to be with me at my place any anytime during the day other than when she had appointments, including her usual Monday shift at Ernst & Young’s London Bridge office. We put the date of 11 November in our diaries: 12.00 pm being the meeting time – and then we both waited, patiently and intently. The big morning soon dawned. Whilst we had been texting each other, fantasising about the prospects for the date, she arrived on time and looked hot. As she entered the threshold, the door was barely half shut before we were undressing. We spent the whole day in bed together. As became the norm, her alarm went off at 4.45 pm so that she could be back home in time for dinner at 5.oo pm. This went on for some time, the intermittent days turned into running days and, each time, we spent the whole afternoon in bed together. We planned to go on holiday together – and even live together after her return from her Christmas vacation. I fully appreciate what she was planning to give up, even though I also understood that I was her only exit from her current life. Adelle planned to visit her friends on holiday and left the country for one month. We contacted each other via text from time to time: I couldn’t wait to see her again. It was almost Christmas. I had taken my princess out shopping for presents, first at Westfield and then on to Oxford Street, where she almost jumped in the air when she saw a Juicy Couture outlet across the road. ‘Oh, is that really Juicy?’ she asked. ‘I love their stuff and thought the store had closed’ She then went on to tell me about the history of Juicy, its ups and downs, and how the business had developed. This reminded me that, although Princess was still my little girl, she was growing up too fast. Being a preteen meant she was starting to have strong opinions about fashion and the latest trends in the market. We crossed the road to go into the store. A look of ‘don’t bother me please’ came across her face, as she rummaged through the clothes rails and then pounced on to what was the only jacket left in the shop. She picked it up, looked at me, and asked, ‘What’s the budget for today?’ ‘How much is it?’ I replied. I had forgotten how the female mind works when it comes to buying clothes. My daughter was not only asking about this garment, but also calculating if there were any balancing funds for further purchases. She tried it on and it was slightly too big for her. Rather than put it back on the hanger, she loved it so much she said, ‘I want it, please.’

So, with the cuffs slightly turned back, she put the jacket on and couldn’t stop smiling as we went back to the tube station and on to Westfield to spend the balance of her combined Christmas money from the rest of her family.

158 152

I was still being invited to many exclusive events, with everyone asking about The Home Club, how it started and where it was going. I rarely spent time explaining the gist of my history with more than three people at a time. As my story, and the origins of The Home Club, are complicated, and resolved to publish a magazine-style, feature summary in print whilst prepared to release a book in future. I wrote glossy overview of my life, added some photos, and published the document at the digital magazine platform, Issuu. As soon as the feature went live, I received an email from Mr Andrew Gillett, a Solicitor at Jarmans Solicitors, based in Sittingbourne, which was the same solicitor’s firm as that of Nicola Manning. The content of the letter can be summarised as a threat in that, if I continued to post the names of the 13 Brand Ambassadors and Associates in my online publication. Unless I removed their names immediately by amending the publication, then I would be sued.

It was at that exact moment that I realised that all 13 of The Home Club’s previous team were colluding together, yet I had no idea about their future plans or when the collusion had begun, only the words from Ria and the odd excuses given for each of them leaving The Home Club. I had advanced insight as to how to uncover a potential conspiracy from my experience of reflecting on the outcomes of my previous trial. Disclosure would be a major factor: although I had copies of all the emails between them that I was copied into, there would certainly be many more, now that I knew they were acting together. I also realised I had to lead them all to believe that I had addressed Mr Gillett’s email and moved on. As they had come forward, I now had insight into who to review further. It would be easier to name those that Mr Gillett was not acting for: Villa; Rick; Kaja; Barbara; Alex; and Victoria. The 13 others were Jarmans’ clients. There was no one left in The Home Club team and I was left alone to pick up the pieces. I was determined to uncover what had been going on, yet all I had to work with was this one lead. Mr Gillett’s first mistake opened the door to the truth a little. I had left my riverside apartment and was staying with my family whilst I looked for a new place to live. The accumulating legal fees and the damages inflicted on my business were causing me to consider litigation against the entire team: not only Buckmaster-Brown and Dalgleish, but also the other Brand Ambassadors and Associates for their breaches of contract. Adelle returned from her holidays and immediately went back to work. We planned to meet for lunch at the elegant, 19th-century former tea warehouse alongside Tower Bridge that serves classic French cuisine: Le Pont de la Tour. We had the most amazing lunch overlooking Tower Bridge, which included champagne cocktails, oysters and a rare port wine to cap off the meal. Adelle had to return to work before we met again later on that evening, at the Ivy Café in Wimbledon Village. I also had a pre-planned meeting at The Ned with an expert in Fabergé jewellery and fine art. After a couple of further drinks, he wanted to carry out the PR for The Home Club, which I said I would consider. The Home Club really didn’t need any PR, as the word was already out and interest still coming in – although most of that interest was from people I would not consider for membership. The Home Club isn’t a ‘buy-your-way-in’ club: it has the smallest conversion rate for new members, at less than 5 per cent of submissions. I left The Ned and jumped into an Uber to meet up with Adelle and friends, realising that we would have to maintain a ‘friends’ façade and keep our hands to ourselves, even if only out in public at her local venue. I was introduced to Sandra Strachan, who claimed to be the Editor in Chief at Lady Wimbledon magazine. The fact that she built up her profile intrigued me, yet, she made little lasting impression by dropping as many names as she could recall. Lady

159 153

Brocklebank, Lord Buckmaster-Brown and now Lady Wimbledon: ‘I’m connecting with so many people in Burke’s Peerage,’ I thought to myself. I was then photographed with Wimbledon’s Darling magazine’s editor, Katrine Torr, who was a close personal friend of Adelle’s. Katrine was lovely, open and real. We spoke for quite some time as I stood opposite Adelle, feeling her look at me from the corner of her eye. When I turned to catch gaze, she gave me a smile and a ‘can’t wait until tomorrow’ look, which I reciprocated. The evening ended with a parting yet lingering kiss on Adelle’s cheeks. I left the venue looking forward to Adelle’s arrival at my home at the usual time the following day. I now really needed to address the VAT issues, as HMRC were threatening to wind-up and dissolve The Home Club. I was introduced to Mr Ken Robinson, a tax advisor based in the Midlands, with virtual offices in London. We met at Caffè Nero in Southfields, directly opposite the Tube station, and chatted about my company’s problems. Ken was instructed and given written approval to communicate, and then resolve, the VAT affair with HMRC. Shortly after our meeting, and having made a business arrangement, my brother was called up by a person he had met recently, in Fulham, after I had made an introduction. This man, Nick, had told my brother that when Ken arrived at Nick’s Fulham office, he began ranting on about my conviction, resolving not to do any business with me, before asking for money for his travel expenses and then leaving. I tried to contact Ken again, but he ignored my calls. ‘How odd?’ I thought, and set out to look once more for a new accountant. My life was started to spiral out of control: life was in no way back to normal. On the one hand, all I could hear was ‘how do we join The Home Club’ and on the other hand – possibly due to my preoccupied position with dramas and fun, plus spinning a few plates in the air at once – I was dealing with multiple legal issues. I called on Mishcon de Reya to review the contract: after reading the papers and evidence, the firm confirmed what I already knew – both Lord Buckmaster-Brown and Russell Dalgleish were in breach of contract. No sooner had I found a notable and respected legal firm, than it transpired there was a conflict issue with one of the names in The Home Club’s previous team, so I had to look for yet another legal team. By pure chance, via a Google search, I found another highly regarded, London law firm: Shepherd and Wedderburn LLP. I spoke with Douglas Campbell, who took all of my legal papers and – along with Ben Pilbrow – asked me to meet at their London offices to discuss matters. We met in the boardroom and I was given their recital of the basics of contract law and that they were interested in taking on the case as, in their view, it had merits. I left the meeting pleased to finally have a law firm on board that was confident of the prospects for success in the case. I was therefore surprised to receive their email on the following day, ‘Darren It was good to see you yesterday and to speak to you on the phone this morning. I hope it was worthwhile from your perspective to talk the various issues through … Since our discussion this morning, the conflict checks have come back and we seemingly have a commercial conflict with Russell, as I believe he runs a network with which our corporate department is involved. On that basis, I think we probably aren’t able to prepare the letter of claim for you in this instance …

160 154

I am sorry that we can’t help you, either in securing funding or in relation to the letter of claim. It was great to meet you and if we can be of any help in the future, please let me know. Equally, I am happy to introduce you to some of my colleagues in the corporate, property or any other departments, if that would be useful for your various business ventures going forward.’ I wondered how they could have missed this, as surely they were to carry out a conflict check ‘before’ taking instructions and to review legal papers. When I asked the firm to both explain and to give the name of the organisation that had caused the conflict, I received the following reply, ‘Darren The organisation is called the Scottish London Business Network and we periodically host events for them at our offices. I believe Russell set up and now runs the network and the firm is involved as part of a wider programme integrating and cross-selling our services north and south of the border. Neither Ben nor I had heard of either Russell or Michael (and neither of us has been involved in the Scottish Business Network). I reviewed our systems when you had sent only the high-level details, but in relation to MJB only. It was only when going through the entire papers that I came across their names (though they did not mean anything to me). Until yesterday, I thought you may have an ongoing relationship with Russell and Michael, so a claim against them would not be an option. This afternoon Russell’s name was flagged on the conflict check (carried out be me), which relates to names only. Beyond Ben and me, others do not know the details of your matter.’ What are the chances of all this I thought and yet, I couldn’t do anything about it. The Lord Mayor’s office was among the few entities that retained a straight line: I enjoyed another great breakfast with the new Lord Mayor, the Rt Hon. Charles Bowman, where I sat chatting to a businessman named Sean, to whom I chatted briefly as we exchanged business cards. I brought Adelle along with me, so that we could travel back to Wimbledon together for the rest of the afternoon in bed. I met with many people at the City Giving Day breakfast and arranged to meet up with Mr Sean Taylor for lunch at the 1776 restaurant in Lombard Street on 12 February 2018. It was whilst we were discussing my background, fraud conviction and then The Home Club that he mentioned he had previously trained at Sandhurst Royal Military Academy. I decided to ask him whether he knew anything about Buckmaster-Brown. Sean said he would find out for me and send me an email with any details. Over time, I had a number of expressions of interest from people working for well-known and respected concierge and lifestyle companies: they contacted me, looking for a change of direction. Jeremy Sutton had left Quintessentially to form his own travel company, as had many others from that organisation. I was glad to meet with Miss Julie Benjamin, who had previously had roles with Quintessentially as Head of Corporate Accounts in Russia and Managing Director of the lifestyle team in Azerbaijan. We initially met at the tennis club to discuss potential business opportunities, as I was rebuilding The Home Club team and thought that her experience could position her as a potential Director or Managing Director. She was helpful in allowing me to understand the inner workings of Quintessentially and about how their brand offered opportunities with associated partners. I wasn’t so keen to continue discussions with her at that time but decided to meet her again at The Ned hotel to try and find a way to do business together.

161 155

I was acutely aware of the desire of luxury hotels to taking over business from private members clubs. Although there are 53 or so of these clubs in London, it is a very competitive marketplace, with only a handful serving the real needs and wants of new and repeat members. In my research, senior account managers at some of London’s private members clubs told me that the renewal of membership subscriptions was a real problem. I could see an opening in the market, so I decided to solve such problems and forge new relationships. I was introduced to Mr Cesco Righetti, Finance Director at Bvlgari Hotel in Knightsbridge. On my arrival, I understood that although anyone would be able to guess what kind of hotel this was due to the brand name, experiencing the venue only added to those expectations – and this was at the very heart of Knightsbridge. I was shown around the hotel, the suites, and the spa, during a full tour conducted by Cesco. We discussed The Home Club having an area dedicated to its members, from where they could access all that the hotel had to offer on a VIP-status level. I said I would consider the option and revert later, but my interest at that moment was to address the renewals market and forge relationships with all of the private members clubs and their members, filtering out those that might fit The Home Club brand to experience the added value of my trusted community. Before I left, Cesco asked that I speak with his wife, Flavia Brutti-Righetti, at the Franklin Hotel, which was also five-star hotel located in Knightsbridge. After being given her details, I arranged to meet with her there. The hotel market was ripe for change. Whilst often changing the decor, which was quite usual for luxury hotels, there was little else to excite new and even existing visitors. I felt I was on to something here. I decided to ask Julie about her experiences in hotels before deciding whether or not she could be a candidate for the role with The Home Club. We spoke for a while and, although Julie may well be able to turn her hand to almost anything (having already achieved so much in her career), I told her I would remove her from any further talks about the role. Sean acted quickly. The following day emailed me the following message, which was very intriguing, ‘Darren, There is no record of anyone of that name commissioning at RMAS on a Regular Course and we have also checked the Army lists 1983-1999 – ‘Buckmaster’ is pretty easy to check. We also checked just plain ‘Brown’ – there was an MP Brown commissioned into the TA Signals 23.05.1995, but it seems a bit old at 30. Of course, he could have enlisted under a slightly different name – or had an ACF commission. My gut feeling says probably not commissioned, and certainly not a regular’ Was Sean suggesting that Michael was not an officer in the military at Sandhurst Military Academy, and that I had in some way been hoodwinked. Michael had been so convincing and Mei Sim had introduced us – and she was no fool. He even looked a little bit like the former British Prime Minister and knew so much about military issues, not only recent history but throughout the ages. I had to rethink whether Buckmaster-Brown was for real or not. Surely this was not another case of a fake name being used, in the same way as Scott and Keri Jamieson, and Jeremy Poyntz?

162 156

It was Valentine’s Day, and Adelle had planned to meet me for the whole day. I had bought flowers, champagne and fine food for us both to enjoy during our day together. When she arrived, I could see she had been crying. ‘Are you okay?’ I asked, as I went to give her a hug, ‘Oh, no – it’s not alright,’ she began to explain, whilst sobbing into her hands until ready to explain further. ‘Mario has booked us a surprise Valentine’s trip, and I have to leave at 3.00 pm today.’ Then she burst out crying uncontrollably. I could see that she was genuinely upset. She knew the outcome of her revelation, as I did her predicament.

‘What can I say?’ I began When looking back, I gave no real consideration for her feelings, as I felt upset and disappointed for myself. I focused on my feelings, rather than hers, which isn’t really acceptable or helpful. ‘I guess that’s it, then?’ she asked When I looked down, pausing to answer after considering her question, she ran out of the apartment and slammed the door shut. I took a few steps forward, thinking that I should chase after her, but decided that I should let her go until I had taken stock of the situation. I knew it wasn’t her fault. I just wanted to leave the situation there for a while and reconsider when she returned. A phone call later I realised she was clearly in absolute pieces, emotionally conflicted. I understood at that moment that our relationship was over. I had planned a mid-morning tennis match and afternoon meeting at the tennis club with a new contact: the experienced and influential writer and Journalist, Shyama Perera. She was a guest to whom she wanted to introduce me: Mrs Jo Stoller. I had just stepped off court and met them both in the bar, thinking about Adelle throughout my game on court. As we sat and shook hands, I could clearly see that even though dressed reasonably casually, in jeans and slightly unbuttoned white long sleeved shirt, Jo had a certain look about her: an aura of confidence and class. Not to say that Shyama lacked this quality, it was simply that I couldn’t see it in the same way I could with Jo. As we continued our meeting, Shyama’s initial respectful demeanour had given way to an arrogant alpha-female, demanding and aggressive in her animated performance. I had to manage Shyama, by listening to her rambling about who she knew, what she had achieved, who she could introduce me to and even proposing to organise a date with the Duke of Kent’s daughter, which she said would be ‘great PR,’ I brushed off her comment with a joke, by saying, ‘So does she play tennis?’ Jo remained tight-lipped and yet glowing. I wanted to hear her points of view, although she had to wait quite a bit longer before getting a word in edgeways. Eventually Jo told a great story about purchasing a luxury car and, whenever Shyama interrupted her, she acted with grace and dignity. I felt that Jo was Shyama’s route to new business and that Jo knew that she had all of the tools in the box to deliver on quality and trust.

163 157

Talks continued with Shyama trying to tell me who she could introduce me to and how I should promote my profile as an entrepreneur. Whilst I could see her trying, what she was saying was old hat and of no interest to me. I decided to email her, to find out more about her proposals, but in reality, my interest was solely with Jo, for whom I have a lot of time. As they both left, I sat out in the cold but sunny early evening and looked across the tennis courts where Adelle and I had first met and the sports hall in the corner of the estate. I recalled the fun that we might lose for a while as we got back to being just friends and social tennis buddies.

I was then surprised to receive a call from Adelle, telling me that she was going to leave Mario. She had asked a close friend to move in with them until she could move in with me. I thought initially that this was a great idea and so continued the relationship with her, even though it wasn’t quite the same. It felt more of the end of a long-term relationship that had gone wrong than an exciting new beginning to plans that we were enjoying putting in place. Then I received a call from my mother, ‘I think you’d better pop round and see this,’ she said. I already knew she had found something important, but I wasn’t quite prepared for exactly what she had discovered.

164 158

Chapter 12 Family Office I arrived at my mother’s house and was greeted with her sitting in her dark tan, leather, boardroom chair, looking intently at a 50-inch television monitor. I stood behind her, peering over her shoulder to catch a glimpse what she might have found on the screen, when she said, ‘It’s down here,’ pointing her finger at a beige-coloured document on the table that I recognised as a Marriage Certificate for the name Michael Phillip Buckmaster-Brown. I picked up the corner of the paper for a closer look, when my mother placed her finger on the detail she wanted to show me, ‘Right there!’, she said. As I looked even closer, I could see under the part labelled ‘Rank or Profession’ the title: Lord of Ashclyst. ‘So, he is a Lord in the peerage then’ I said, ‘I can’t confirm that as yet,’ Mum replied. ‘But I have spoken with the House of Lords, Burke’s and Debrett’s Peerage – and even the Ashclyst estate – and none of them have ever heard of him. I’ve just sent for his birth certificate.’ I was then shown a spreadsheet and online family-tree builder with his ancestry going back to the 1700s, which was created by this single piece of information by my mother.

‘Oh, you might also be interested to know that Russell Dalgleish’s first name isn’t “Russell”. Instead, his full name is “Douglas Russell Dalgleish”. Here is the file on him, along with marriage certificates and Companies House documents.’ I had a flashback to my fraud trial and the people using different names, especially their middle names. Russell was doing the very same thing. Michael was most likely not a Lord in the peerage and Russell was actually named ‘Douglas’. This investigation was fast resembling the scenario I encountered with the Jamiesons and Poyntz previously. I now had a promising lead and a trustworthy expert that had joined me who was up for the chase. There is no better detective than my mother, although I did feel guilty for taking her away from researching her own family. I got over my remorse by remembering that she just loved to hunt as much as I do: our passion for taking on quests is in the blood. I now visited my mother more than ever, which was saying something, as we spoke on the phone many times each day anyway. On one such occasion, I was shown Buckmaster-Brown’s birth certificate: his name was registered as ‘Michael Phillip (one L) Brown’, not ‘Michael Phillip Buckmaster-Brown’. This discovery only served to remind me about Sean Taylor’s emailed reference to an ‘MP Brown’ as a ‘Regular’ in the Sandhurst Military Academy files. We also found out that he had a distant relative on his maternal side that was a Buckmaster, so when he attached his family name of ‘Brown’ he created the double-barrelled profile and persona of ‘Buckmaster-Brown’. We then checked his references to being descended from a ‘long line of aristocrats’. By cross-referring his family tree and the public documents, we soon discovered that his father was a ‘van driver’ and that his’ wedding took place in Lewisham. The likelihood of Michael being a ‘blue blood’ seemed remote: it appeared that he devised a nonsensical cover story to misrepresent his background in order to gain people’s trust, including my own. As I

165 159

contemplated his trickery, I recalled his deep military knowledge and his senior position in what he claimed to be a global security firm working for Saudi and Chinese VIPs. ‘What would foreign dignitaries have to say about this revelation and the risks involved? What about City AM?’ I thought. I then remembered that the contract Buckmaster-Brown’s company had with the City of London newspaper which was supported by the Lord Mayor’s Office. I had deduced a key piece of information and was excited about finding out more. I carried out a search on Facebook for Michael’s name and soon discovered ‘Fayre Times Festival Limited’. On the front page I saw a photo of Michael Buckmaster-Brown adorned in fancy dress, acting as a ‘larder’ and recreating military battles. He clearly had an amateur-dramatics interest in military history, so he partly obtained his subject knowledge through re-enactments, which he used to convince me and others that he was a blood relative of Sir Winston Churchill. All I needed to do now was to take Michael and Russell to court for breach of contract. Unearthing this evidence gave me comfort and confidence, but I still couldn’t understand why all the other previous The Home Club team members had first left the organisation and then all approached the same solicitor: Nicola’s colleague, Mr Andrew Gillett. After a period of seeing less of Adelle, we finally put an end to our relationship. Whilst this was a mutual decision, the feelings were raw on both sides, so I decided not to visit the tennis club so often. I did not want to remind us both of our times together and it would be difficult to hide the fact that we had been in a relationship. After visiting people outside The Home Club network, it usually didn’t take long before interest followed. My next meeting followed this trend whilst revealing to me the inner workings of other social clubs: this new avenue opened up when I met up with Mark Abraham from The Nth Degree private dining club, owned by Bob Walton MBE (who is also the President of the Restaurant Association of Great Britain). Our meeting in The Ned was reasonably brief: I got the impression that Mark wanted to show off his previous meeting with a Saudi Royal. He handed me his mobile phone, so I could watch a secretly recorded video of the Prince’s tiger being walked on a lead through the room. This episode immediately raised a red flag in my mind. I changed the subject and asked why Bob had not attended the meeting. I was informed that he had another engagement, but wondered if I might meet with him at the Arts Club in Mayfair.

I agreed to Mark’s suggestion, joining the meeting on the day only after first attending another appointment in my diary with yacht brokers, Camper & Nicholsons International, which was arranged to take place in the same Mayfair street. It’s funny who you meet – or are introduced to – on LinkedIn or other platforms. When having around 29,000 primary LinkedIn contacts, I was always likely to bump into the right people when I needed to do so. Sometimes people that portray themselves in one way, turn out to offer something extra as well. I had connected with both Miss Danijella Dregas – an English investment banker, originally from Birmingham in the West Midlands, before moving to Newport Beach in Southern California – and Mr Dan Benham, who was interested in advising The Home Club on its duties on new regulations of GDPR data protection and compliance. I planned to meet with Danijella in The Botanist bar in Sloane Square whilst she was in the UK to visit her family in Birmingham. I decided to meet with Dan for our usual breakfast at

166 160

the Côte Brasserie restaurant, next door to The Botanist. Dan and I would meet every couple of weeks to discuss data protection and GDPR: we got to know each other quite well. I mentioned my issues with The Home Club’s previous team and he replied, ‘I can do other types of detective work, you know.’ ‘Fuck it,’ I thought. ‘Old Bill’ I was right. He went on to ask if I wanted to have all The Home Club members checked out by him for a fee. Why I would want people in the shadows to have knowledge of who is in my club? The man must be an idiot to think I would let him have my contacts’ personal information? After breakfast, I met with another LinkedIn contact: Miss Sherry Roberts, an interior designer at The Longest Stay, based in Chelsea. We discussed her contacts’ interest in The Home Club and how I might help her win residential building projects in South-West London. We went back to her studio, where I met with her Italian business partners and building contractors. I left Sherry to meet up with first Tessa Herman and Laura Rosinska at the Colbert bistro on Sloane Square. As I walked along the Kings Road, I saw Mario standing outside the menswear store, Boggi Milano, carrying a couple of designer shopping bags. ‘Alright?’ he said, surprised as me. I asked him what he was up to. ‘Nothing, just buying myself some clothes,’ he replied

I invited him to have a couple of drinks with me in Colbert and meet my next two appointments. As we drank champagne, we broached the subject of Adelle and how he thought that we were having an affair. Although he was fishing, he was right, of course, but I laughed off the suggestion and asked him why he had that thought. He went on to admit that, ‘Whilst I have the prettiest girl at the party, Adelle is not on my exact level – and I really need someone of my equal to settle down with.’ He went on by explaining, ‘I’m on those online dating websites, mate, and I’ve met up with a few women.’ I listened and laughed along with him, thinking this was simply bar banter. I suspected that he was still fishing for information, so I decided to test him. We stayed in Colbert chatting and drinking more champagne and met with Tessa and Laura, who both knew each other. Laura told me of an event that she was attending the same evening and couldn’t stay long. I told them about my meeting at The Botanist with Danijella and we finished our drinks and crossed Sloane Square. As we arrived, Laura said out loud, ‘Oh, she must be 70’, referring to Danijella, who looked amazing and very fashionable. ‘That’s a bit much,’ I replied.

I watched the two mean girls continued to snigger, before greeting Danijella with a couple of air kisses and then stayed for more champagne before leaving.

167 161

Mario and I continued where we had left off, including Danijella and her new friends as we continued to order more champagne. The place was filing up, as a Friday night in The Botanist often does. Mario had connected with an Italian girl and her mother. At first, I couldn’t make out which one he was hitting on, but when I went over to investigate, it was then clear he liked the younger of the two. Danijella and I continued to chat briefly, before she had to leave to travel back to Birmingham where she was staying. We made arrangements to meet again for some tennis and then I noticed a beautiful girl standing alone at the bar. I introduced myself, made some joke and began a conversation with Annabelle, who told me that she was a lawyer but could have easily have been a model. I invited her to join us and we had a great evening before leaving for Brinkley’s restaurant in Chelsea.

After an hour or so of drinking and dancing, even though we were all having fun together, I realised that Mario was looking to go on to a club. He was chatting to a random guy at the bar, trying to organise something. We were all invited to a private club, somewhere on the King’s Road. After a couple more hours and even more drinks, Mario and I left in an Uber, stopping at the Kebab Kid takeaway in Fulham. It was my drop first and as we were about to stop, Mario turned to me and said, ‘What a great night, see you at the Club.’ He meant the tennis club. I agreed that we did have a great night. Much of that Saturday was a recovery day. Sunday afternoon was an occasion for social tennis, which would be the first time that I had played since the break with Adelle. I arrived at the usual time of 2.00 pm and began to play a set when I noticed Mario’s Aston Martin convertible arriving in the car park. There was then a small time lapse before both Mario and Adelle arrived together in the exact same way as they always did. As my set completed, Adelle joined me as my partner with Mario on the opposite side with another player. It felt awkward and I found it a relief to play out the games. This was the last time I saw Adelle. Whilst The Home Club had become even quieter at my end – as there was little or no public development or discussion – I heard that my relative silence had made it even more interesting to people. The stark reality was that I was doing my utmost to save the company. Limited companies come and go, but The Home Club was worth the fight: there were too many people that desired entry and access to the network within. Hotels were still of interest to me. I hadn’t yet understood the potential and dynamics of any business relationships, so I decided to visit a hotel I knew had real quality and yet was struggling to attract interest. I arranged to meet Sarah Buchannon, Director of Sales at South Place Hotel near The Barbican. Sarah was an experienced saleswoman: her CV confirmed I my knowledge of her experiences as the previously director of marketing and sales at Gordon Ramsey Holdings and, before that, group director of sales at Clivedon House Hotel. She took me on a tour of the hotel, as we discussed the possibilities for collaboration. I knew that my source of information was correct when seeing the almost empty spaces and her willingness to hand over use of much of the hotel for free. There’s nothing wrong with ‘free’ – and I love to create business from nothing, as I had been forced to do in the past – but this is where I find my entrepreneurial creativeness can excel. Throwing money at a problem doesn’t mean a proposed solution will work; being creative without money trims the business model and distils the ideas that have been initiated. When an established business offers something for free, it has no value and therefore is of no interest. ‘Who gives away gold?’ I was once told, and this is the basis of how I had to balance the costs of memberships for The Home Club whilst remaining fair and balanced. I wasn’t particularly interested in The Home

168 162

Club being competitive, as nothing else in the market came close (by design) and most of the people making enquiries would be refused entry anyway. Sarah was doing what she does, trying to create new business for the hotel. She offered me some great things, such as email introduction to Lady Hayat Palumbo: owner of the Walbrook Club in the City of London. Sarah then asked that I meet with D&D Senior Salesman, Mr Ollie Priestman, and arrangements were made. I could see that some of London’s hotels and private members clubs were jostling for new business, as the new Annabel’s was about to relaunch and Soho House was, as ever, setting the pace: their latest offering, The Ned, was the place to be in the City of London. I had been offered the Princes Dome on the roof, which overlooks St. Pauls Cathedral and the City, along with board membership (for which I was initially told there are only 100 places). I then visited Flavia at the Franklin hotel In Knightsbridge. From both outside and in, I could see quality and evidence of a different class of quality. I couldn’t work out, however, why the Finance Director at Bvlgari Hotel was passing business on through his wife rather than to develop business at Bvlgari. I waited in the rear bar and was enjoying a cappuccino, whilst looking at well-kept gardens, when Flavia came in. She was immaculately dressed and, in her broken Italian accent, she told me more about the hotel and the rest of the chain, along with her abilities of arranging luxury travel through her contacts. The hotel was immaculate: along with the impeccable service, this was somewhere I would be happy to send The Home Club members. We left the conversation open-ended when I said I wanted to visit the other hotels in the chain.

I was also due to meet with Ollie Priestman of D&D, to discuss future business at South Place Hotel. I had been asked to attend the meeting at the old BBC building – Television Centre in White City – at 2.45 pm. When exiting Hammersmith tube station, I decided to send Ollie a text, just to let him know I was only 15 minutes away and on time. Ollie’s text reply was, ‘No rush, mate. My lunch mains haven’t even arrived yet.’ I questioned the agreed time in my reply, ’2.45 pm, right?’ His response to that was, ‘I think I will be done about 3.00 pm or just after. Sorry the lunch meeting is running slightly late. Would it be better to move to next week?’

Now, there are some people – possibly most people – that might say shrug off Ollie’s excuse. They might say ‘It’s only a slight delay’ or ‘You hadn’t quite got there and he did offer next week’ – and that might suit some people – but I didn’t feel that this kind of behaviour would suit The Home Club members. If this were Ollie’s way of behaving with someone who might introduce him to new contacts, then how would he behave to other people who had nothing tangible to offer him? I said no more to him. Instead, I called Sarah to explain the text conversation. I added that I wouldn’t be introducing anyone to D&D and that whilst I felt unhappy that she would be excluded from dealing with The Home Club after she had been so genuine and nice to me – I had to retain my position that I expected a high degree of courtesy with respect to The Home Club, however excessive some might think that to be. Sarah was clearly upset and her apologies only saddened me further, but I have a trusted network that expects to be treated in a particular way. If I drop that standard for a moment, then I don’t deserve to make introductions of behalf of the social elite.

169 163

What seemed to be happening was that some people were entering luxury markets with no understanding or experience of real introductions and the levels of trust that must be held. For luxury brands looking for new means of exposure and promotion, they sometimes felt guided to a fresh generation of marketers that, on the face of it, were active in their markets. The reality is that many of these so-called ‘influencers’ are nothing of the sort. My second sadness was that I had to email Lady Palumbo and gently release us from any future business. In my email to her dated 29 March 2018, I wrote, ‘Dear Lady Palumbo, Due to unforeseen circumstances out of my control, I’m unavailable to join you in any future communication’ Her reply was, ‘Dear Darren, Don’t worry. Things happen’ Mine, ‘A gracious reply.

Thank you’ I was still receiving correspondence from HMRC: it seemed as though they were hell-bent on seeing The Home Club close. I searched via Google for a reputable insolvency practitioner and accountancy firm: I discovered AABRS Insolvency Practitioners in East Finchley, and made an appointment to meet with the Company Director, Alan Simon, in his office. I explained the situation regarding Henry filing incorrect VAT returns and HMRC’s intent to wind-up The Home Club, and asked whether or not he was able to help me. He replied that the situation I had described was exactly the kind of issue his company could help with. Alan introduced me to his colleague, Melvyn Langley: the namesake of the company address, Langley House. Melvyn asked for copies of all of the papers and then told me that Henry was indeed negligent when he looked at the actual VAT returns, with no VAT number on them, seeing that they did not accord with the company bank accounts. He then asked that I pay him in full an advance on invoice for his services and he would resolve the matter with HMRC. I did just that and full payment was made, and in advance. I waited for Melvyn to meet me again, to inform me of his advice and how he was to address matters. Whilst Melvyn got to grips with the financial material, I continued to deal with a very odd twist of events, having to juggle attacks and interest in The Home Club simultaneously. I was looking forward to meeting with Bob Walton, to thrash out anything of interest between us. I arrived at the Arts Club in Mayfair to find Bob in reception. He stood to greet me wearing his usual double-breasted suit and groomed beard. We discussed The Home Club and The Nth Degree Club to see if there were any means of our members having shared benefits. Bob is well known and respected in the restaurant trade, of course, and has arranged numerous private dining experiences for The Nth Degree Members. The Home Club’s basic membership fee is over twice that of The Nth Degree, so I was keen to understand whether Bob would be interested in his members registering as Members of The

170 164

Home Club and visa versa. I envisaged fine dining experiences as one small part of The Home Club events’ programme, and we discussed how this might develop. It seemed that whilst having an arm of The Nth Degree business based in Dubai, he was unable to find a hotel room anywhere for his forthcoming event, and had noticed The Home Club’s contact with Taj. I said that Taj might be able to assist. After speaking with my contact, I put them in direct contact with Bob, who was then able to get any room of his choice in Dubai, as he had hoped, and in addition a suite and car for a fraction of the price that anyone else would have paid. He was blown away by my apparent ‘test’, so asked me what he should do to reciprocate. I told him that I have been tested in ways he couldn’t even imagine and thought that the test he had created for me was insignificant by comparison.

His reply was to invite me to the Devonshire Club for his book signing, as his special guest, then to be his personal guest at the 60th Anniversary of the Cayman Islands’ Coat of Arms at The Foreign Office, where the event would use the diamond jubilee celebration to highlight the close links between the Cayman Islands and Britain: a connection that goes back to 1658, when the first permanent settlers of the uninhabited Islands were thought to have arrived from Wales and Cornwall. I agreed, and added his generous invitation to my diary. I had somehow become a hated figure to the B-list fashionistas and previous team of The Home Club, which had paradoxically given me added kudos with the social elite, as they could recognise the hatred from their own experience and had the added ability to hear, first-hand from their inner circles, the realities of my trusted network. This situation helped to part the waves, placing on one side those that I would exclude and, on the other, those that should certainly be considered for Membership or as an Affiliate brand. I had previously made new contacts such as James Floyd of Beacon Global Group, who met with me at ‘his club’ in Victoria, called M Restaurants (one of a chain owned by restaurateur, Martin Edwards). M Restaurants can be best described as a ‘steak house’ with an air of luxury and finesse. The steaks are supposedly good and the ambience can be busy at times. James took us through to a private area, the entrance of which was behind the bar in the basement, and mentioned that he wanted to grow Beacon and wanted access to my contacts. I told him that contacts aren’t traded, and he replied, ‘That isn’t quite true, and I would be happy to share our many family office contacts, as we only obtained them from a data platform before GDPR came in.’ James certainly wasn’t going to get access to any of my clients, unless I could see some value to them and formal introductions only. With all that was going on, I was sensitive to people making false claims. I was also well aware of what was felt like dark forces, lurking in the shadows. As we continued our conversation, James dropped many names of importance from the City of London and the Little Ship Club, which was the premier private members club in the City, where the leaders and Masters of the livery companies would converse. I had been introduced to many people in the City of London, yet the names he dropped had to be of standing, otherwise they would not have commanded their positions in the City of London: the business capital of the world. We finished our drinks and I was introduced to Chakra Browne, Account Manager of M Restaurants, who invited me to join their club’s chain. I thanked her and asked for more details, as clearly James was trading more information than his City trader mind-set would

171 165

normally allow. I asked to meet with his bosses, after which I would reply to Chakra. No sooner had I arrived at my next meeting than I was invited to meet with Robert Rigby Hall, Director of Beacon Global Group, to discuss matters further. Beacon wanted access to new American expatriates that had relocated or were staying in London for a fixed period, as he saw them as potential ‘new customers’. Robert and I communicated via James, who was even more keen than ever to be connected to my contacts. James and I met again, and he told me he had a long list of rugby players ‘in a league of their own’ who would be interested in joining The Home Club. I kept feeling he was trying too hard: if in fact he was just being an eager City trader with another commodity to trade, and his commodities had value, then I would have been interested in taking matters further. I wasn’t convinced: my gut feeling was not as relaxed as it should have been. There wasn’t anything I could put my finger on that suggested James wasn’t upstanding and a man of good character; it was the trade he was offering that was of concern to me. I wouldn’t want my contacts to miss an excellent opportunity – and it is ultimately my role in the Club to carry out all due diligence, as I can’t on the one hand dish out bans on bad introductions if not doing applying even more of the same to myself. This is why I am so forensic about the people I allow into The Home Club: it’s not about the amount of money required to enter The Home Club. The reality of this world is that once tested in trust, people are people. Some people appear upstanding and yet are false, doing all they can to stop their neighbours from having more than them – or even the same amount. The Home Club addresses this issue with ease, and this is subject to ongoing review. I was learning so much about private members clubs, and how they try to entice new and existing members. In addition, I was also learning about the levels of trade opportunities occurring behind the scenes, even when it came to trading family office contact lists and the high net-worth families within. According to the entry at Investopedia, ‘Family offices are private wealth management advisory firms that serve ultra-high net-worth investors. They are different from traditional wealth management shops in that they offer a total outsourced solution to managing the financial and investment side of an affluent individual or family. For example, many family offices offer budgeting, insurance, charitable giving, family-owned businesses, wealth transfer and tax services. Family offices are typically either defined as single-family offices or multi-family offices – sometimes referred to as MFOs. Single-family offices serve one ultra-affluent family whilst multi-family offices are more closely related to traditional private wealth management practices, seeking to build their business upon serving many clients. In addition, the family office can also handle non-financial issues such as private schooling, travel arrangements and miscellaneous other household arrangements. Providing the advice and services for ultra-wealthy families under a comprehensive wealth management plan is far beyond the capacity of any one professional advisor. It requires a well-coordinated, collaborative effort by a team of professionals from the legal, insurance, investment, estate, business and tax disciplines to provide the scale of planning, advice and resources needed. Most family offices combine asset management, cash management, risk management, financial planning, lifestyle management and other services to provide each family with the essential elements for addressing the pivotal issues it faces as it navigates the complex world of wealth management.’

172 166

This is exactly what The Home Club has included within its platform, for all members: along with ‘first-look’ at goods and services, we provide other offerings (such as property that has just been released for sale, and investment opportunities). ‘After a lifetime of accumulating wealth, high net-worth families are confronted with several obstacles when trying to maximise their legacy, including confiscatory estate taxes, complex estate laws, and complicated family or business issues. A comprehensive wealth transfer plan must take into account all facets of the family’s wealth including the transfer or management of business interests, the disposition of the estate, management of family trusts, philanthropic desires and continuity of family governance. Family education is an important aspect of a family office; this includes educating family members on financial matters and instilling the family values to minimise intergenerational conflicts. Family offices work collaboratively with a team of advisors from each of the necessary disciplines to ensure the family’s wealth transfer plan is well-coordinated and optimised for its legacy desires. Many family offices act as personal concierges for families, handling their personal affairs and catering to their lifestyle needs.’ The Home Club addresses all of this for its members, automatically and globally in its new platform (launch date TBC), but first I needed more information and understanding of the private members clubs – as this is where most of traditional introductions had taken place. This was a risk to my contacts as, other than knowing two current members of a private members club (as is the usual criteria, along with the admission and annual fees), anyone could rub shoulders with high net-worth people and offer them anything – and, if able to collate enough contacts, then trade their details. I understood their business practices to this point: along with the luxury hotels trying to launch their own versions of being private members club, I agreed that things had to change. The Home Club was about to completely disrupt the market, by limiting connections only between the most trusted brands and people. I had often heard about the trade in high net-worth information and exchanges of important contact lists being used as a trading currency. I was often asked to sell my company, along with my contact book. Not only did I refuse these requests, I excluded those that asked by imposing the ban. One such email I received tried to impress me and open my door to trade in such commodities: it included attachments to over 800 family office contacts, names, emails, mobile numbers and addresses: in summary, the lot. How can I do business with people who will sell out their contacts for money and put them ‘at risk’? I decided to research the source of this particular batch information. I was fortunate to discover that the reputable data company, Preqin, was referenced as the company from which the information had been initially obtained. I was also lucky because Preqin’s CEO and founder, Mr Mark O’Hare, also shared email correspondence about his enquiries with the head source of the ‘shared data’: namely, Mr Robert Rigby-Hall, President of Beacon Global Group. In his email dated Friday, June 15 2018, Mark O’Hare wrote to Robert Rigby-Hall, ‘Dear Mr Rigby-Hall, Mr Floyd,

It has been brought to our attention today that an email(s) containing attached files of investor information, and claiming to be Preqin data, has been sent to third parties from email address purporting to be yours ( and

173 167 These emails have the files with what is claimed to be Preqin data attached, and offers this data in exchange for further data from the third party (i.e. the recipient of the said email(s).) If these emails have indeed come from you (and / or others in your organisation or associated organisations or agents), then I am hereby informing you that this is serious misuse of Preqin data, violation of IPR, violation of GDPR regulations, and is causing material economic and reputational harm to Preqin. I therefore must insist that you cease and desist from these actions. Furthermore, as your organisation is not, and has not been, a customer of Preqin, I must insist that you remove all such Preqin data from your computer systems, keep no copies or records of such Preqin data in any format, and confirm to me within 48 hours that you have done so.

If these emails have not come from you (and/or others in your organisation or associated organisations or agents), then I am hereby informing you that this may have been the result of fraudulent activity by a third party that is causing material harm to Preqin, and may potentially also cause material economic and reputational harm to Beacon Group. In this case I would urge you to confirm that this is the case, and to cooperate with Preqin’s data security team to investigate and resolve the matter to protect both our interests. Can you please confirm whether you and/or others in your organisation or associated organisations or agents have sent emails as described in the first paragraph above? Thank you for your prompt attention to this matter. Sincerely, Mark O'Hare Chief Executive’ In his reply email, on 17 June 2018, Robert Rigby-Hall proceeded to try to cause me financial damage, ‘Mark: Thank you for your email.

I have followed up with James to understand when and how he acquired these files. They were in fact purchased in the Spring of 2017 from an individual who claimed to have personally compiled them while working as a placement agent. The data claimed to be upto-date as of the end of 2016. James was responding in haste to Darren Bolger’s strange emails on Friday night and his response was incorrect as it pertains to Preqin being the supplier. I have confirmed with Brook Green Marketing Services that they had a subscription to Preqin in excess of five years ago and downloaded data in line with that subscription. The data still resides in our CRM, and they believe this to be permissible based on the original subscription to download, although it’s now very out of date. Brook Green Marketing Services take data security and privacy seriously and they would be happy to coordinate with the Preqin data security team to make sure we are in compliance with Preqin’s data privacy.

174 168

In addition, I would encourage you to do some research on Darren Bolger. We will not be doing any form of business with him given his reputation. Thank you. Robert’ Slander? Libel? Call it what you will, the fact remains that here is someone that behaves in just the same way as his own words describe: with disregard for the people that are potentially at risk; with intentions to damage reputation; and, of course, with a breach of the Data Protection Act 2018 regarding GDPR when sharing personal data.

175 169

Chapter 13 Great Expectations Question: How do you protect a community? Answer: By being overtly diligent whilst retaining a straight line in communications and connecting only trusted people. This truth was nowhere more apparent than when I met with some lovely people along the way that were genuine and fun. One such person was Mimi Doctor, an interior designer with a touch of class. We met at The Ned for drinks at 4.00 pm, and immediately hit it off, as property and interiors were areas of knowledge and interest that we both shared. We finished our drinks at the bar with the promise to arrange a further appointment to meet at her home to discuss matters further. It wasn’t too long afterwards that I travelled to Notting Hill to meet with Mimi. Along the way, I hopped off the Tube and noticed a missed call. Thinking it was Mimi, as I walked along Regents Street, I rang the number back, only to discover that the call was from Mark Fallon, solicitor for Buckmaster-Brown and Dalgleish. It was a scorching afternoon and so I continued to walk along Regents Street and took a look at Watches of Switzerland. I entered, and was greeted with the offer of a drink and a ‘feel free to explore’ comment from the staff, which I felt was interesting (and it ensured that I did just that). I walked to the far end of the store and saw the new Cartier Skeleton watch. It took only a nanosecond to be greeted once again by a staff member, who asked gently if I would like to know more ‘about the piece’. He went on to explain that at 6.00 pm that same day Cartier had arranged the formal UK launch of the Skeleton, some two and a half hours later. We chatted for a while longer and I handed him a business card, which he put close to his face, as if he couldn’t see any further than a few inches. Once he had read the card, he said, ‘The Home Club! Oh, my manager isn’t here today, and would certainly love to meet with you. Er … wait here a minute, Sir, and I’ll be right back.’ He then dashed off and, almost like a silent movie, he ran first one way, then the next, until he disappeared for a few more seconds. When he reappeared, he swaggered back towards me looking pleased with himself and said, ‘Would you like to try it on? Perhaps I might take a photo of it on you, so that you can show to the people in your club?’ I wasn’t really dressed to wear a Cartier Skeleton watch, but it was certainly a stunning timepiece. ‘That would be great,’ I replied, and lifted up my blue jacket. The lights in the store seemed to dim, as the security team touched shoulder-to-shoulder in what seemed like a solid ring around the room. With the LED lights glowing on the watch, it seemed even more beautiful and I handed the staff member my phone to take the snap. ‘Please relay my compliments to your manager for the great honour of wearing the watch,’ I said. He replied, ‘Not a problem, Sir, and you’re the very first to do so, as the UK launch is not until 6.00 pm – and the guest list has been difficult to manage with all the interest in this timepiece.’

176 170

It was at this precise moment that I knew that I could receive ‘first-look’ on luxury goods and services for The Home Club Members, especially when a company like Watches of Switzerland felt able to offer such opportunities. I amended The Home Club business plan slightly and rewrote the design for the algorithm that would manage The Home Club systems as I re-entered the Tube. I completed my journey to Mimi’s small, terraced house in a taxi. After a brief coffee and look around the boudoir, we left for a Notting Hill bar where we had a great time laughing together, sitting outside drinking white wine in the afternoon sun. Mimi told me about her time assisting Bob Walton to build The Nth Degree by introducing him to new members, as Mimi is well connected. She said he had a few similar Ambassadors – mostly men – that would help. Mimi and I polished off a couple of bottles of wine in very short shrift before she had to leave as she had a prior meeting arranged, even though she had extended her time with me. She left a little merrier than she had realised and asked that I return with her to meet her mother: a lovely offer indeed from a really genuine person. During the ups and downs of fighting off HMRC – who wanted to close my business, which meant my database and contact list going to the Official Receiver (so that they could see who I knew, the issues with the previous team, issues with the name changes and Lordship issues) – I started to understand the process as a kind of slow-motion crash course, whilst having to be in survival mode wasn’t appreciated, I knew how to deal with the crisis, and how to retain trust when I was being tested at the highest levels. The luxury market isn’t what I had thought it to be: it was in a complete mess, and people who controlled the media often using the brands against the clients, rather than enabling them to flourish. It seemed to me I had given far too much respect to these people: I now understood how they worked and operated. It should now be comparatively easy to bring The Home Club up from the flames, as I had Melvyn looking into the HMRC and I was happy that elite brands like Watches of Switzerland were aware of The Home Club. I designed an amended brochure to send to a few close contacts and settled back feeling a degree of relief from the stressful issues I was addressing. Just as I allowed myself a brief moment to relax, I received an email, out of the blue, from Sherry Roberts, ‘Hi Darren, FYI in case you haven't seen their brochure. Best,’ In the shock of the unmistakable likenesses of the attached document, I immediately called and asked her where she had found the document. She replied, ‘I was attending an event [The Watch Club] at Boisdale in Canary Wharf when I bumped into a girl, who today forwarded me details of City AM Club’ I asked her if she would forward the email address, almost expecting the evidence to end there, yet instead, she replied, ‘You already have it, as it’s in the email that was forwarded on to me, which I then sent to you.’ I scrolled down the email and discovered that the email and attachment had been sent to Sherry from none other than Victoria Salem, the previous Associate for The Home Club – the last person to stay on with my company, after all the others had left. Underneath Victoria’s name was the title, ‘Victoria Salem, Membership Manager City AM Club’

177 171

The attached PDF was similar in so many ways to The Home Club. I sat there thinking, on the one hand, I was happy to have received this information and, on the other hand, wondering if their behaviour amounting to trying to steal my business model. I also thought that whilst Russell was completing The Home Club’s business plan, he would have known the potential and financials of the Club. Along with Buckmaster-Brown, he may have been trying to copy my business model, and Michael misled me about his title in the peerage, ancestry, military kudos and other odd comments. Then there was the use or change of name to consider, for Michael as well as Russell. I also deduced that they, along with Henry, were also trying to stitch me up with HMRC and have my company destroyed in the process. Buckmaster-Brown’s company, Emblem Group (based in Bermondsey, South London), had a contract with City AM at the same time; and Michael and Lawson Muncaster, the owner of City AM, were close friends. Alternatively, were they trying (along with Henry and others) to put me in difficulty with HMRC and then deliver their own club alongside City AM. I wasn’t certain about the exact details, but the references – and the evidence that supported all of the above conclusions – were uncanny. There was so much that I couldn't explain and yet the oddities were overwhelming. I had to break all this down into smaller pieces to decipher the many links between these people and I began with those who had an online presence. Okay, so I knew that Russell was a senior tech guy, as his profile was all over the internet. A TED talker and Silicon Valley conduit, amongst other confirmed positions. Was Buckmaster-Brown really Churchill’s relative? Was he previously a military leader with aristocracy in his lineage? Was he even a Lord in the peerage? I decided to contact the ‘introducer’, Mei Sim Lai, to find out for sure whether or not Buckmaster-Brown was related to Sir Winston Churchill. Her email confirmed, ‘I and many others have checked him out, too, on the internet and have come to the same conclusion as you that he is not a proper Lord nor comes from an aristocratic background. I do not have any business dealings with him. Where he has bought tickets for my charity events he has always paid up. I met him through another contact from China a few years ago and bumped into him again at London Capital Club.’ Further emails revealed the answer to my question about her memory of Buckmaster-Brown stating that he was a direct relative of Sir Winston Churchill, ‘Thanks and noted, Darren. Yes, I do remember the Winston Churchill claim. As far as I know Wenny met MBB at the London Capital Club. I do not know whether they have subsequent business dealings …’ A few weeks passed, and I decided to begin to write all this information down throughout August 2018, to prepare for litigation against Buckmaster-Brown and Dalgleish.

Whilst preparing the evidence, I received an email from HMRC with a High Court ‘Winding Up Petition’. I called Melvyn and I received a response of, ‘Don’t worry about it, I have it sorted and have spoken with my contact who has agreed to stop the Winding Up Petition, in

178 172

consideration that we file an amended ‘corrected VAT Return’ for the same period. Leave it to me.’ Melvyn then called me back and explained that I had nothing to worry about and the company wouldn’t receive any fines, promising it would all be ‘water under the bridge’ soon, before adding, ‘Why are you pursuing Henry? What are you going to get out of it, as the ICAEW are spineless? So, he’ll get a slap on the wrist, but no more. Wouldn't it be a better use of your time to drop the complaint against him and get on with life.’ After a few days more, I received a Winding Up Order, as the HMRC had advanced their initial Petition and had obtained a judgement against The Home Club in my absence. Melvyn hadn’t mentioned anything, and I found out about this when receiving a letter from the Official Receiver that demanded that I hand over all The Home Club’s contacts and business information. I contacted Melvyn and asked, ‘But what about HMRC and the High Court Application? I thought that you had all this in hand and have an agreement with HMRC?’ Melvyn’s reply was simple, as he was off to Spain for his holidays, ’Oh, you’ll just have to find a barrister and make a Rescind Application, that’s all.’ Melvyn knew that by failing to adhere to the agreement he had with HMRC – and after being paid for it – he had left me with more issues to deal with than when I started. Now, I had to undo a High Court Decision, recover The Home Club and put it back in business, whilst avoiding sending the Insolvency Service any of my contacts. He was telling me to find a legal team and fight to undo his mistake. ‘Why was he now trying to protect Henry all of a sudden? Was it after contacting him asking for the login to the HMRC platform?’ I wondered. Something wasn’t right here, as Melvyn had completely changed his tune. Then he went on holiday to Spain for over a month whilst this was all going on, leaving my company in a position that required a legal challenge in the High Court. Meetings with Danijella had been after a game of tennis and we were to meet again at Stoke Park (country club, spa and hotel) in Buckinghamshire to attend a small event with fashion designer, Julia Suzuki, and others.

I had seen the website, read the bumf, sat opposite a well-groomed gentleman in a tailored suit at the revered Arts Club in Mayfair, seen his profile as head of the Restaurant Association of Great Britain, and was invited as his personal guest to his book launch at the prestigious Devonshire Club in the heart of the City. Surely I had ticked all the boxes, and yet I recalled that Bob couldn’t even get a room in Dubai. I entered the room, with decor dating the place to mid-20th-century glamour (with a stylishly masculine edge, dominated by dark colours and clean lines). As I looked around, I could see Bob in conversation, giving me the nod. I looked to my left. Standing at the bar were Laura Rosinski (whom I had met at the Colbert with Mario previously), Simon Russell (who had been the General Manager of the London Capital Club and close friend of Buckmaster-Brown) and a few other professionals, all of whom wanted to seize the lamb – and I’m not talking about the delicious canapés. Laura had been a little disrespectful in recent emails that followed our meeting, so she was equally shocked to see me arrive. She ran over and kissed me on both cheeks before looking down and whispering ‘I’m sorry’ as she glided away back to her guests.

179 173

The rest of the evening was yet another of the type of events I usually avoid: often named ‘a networking event’ or ‘meet and greet’. ‘Hello, Darren’ said Bob, as he finished his conversation As if on cue, in came the rest of the crowd, who had been well primed of my arrival. Bob slipped away to speak with another guest, or so I thought. I found myself in the middle of an information tsunami, as all the questions on their lips were fired into me, ‘So I hear that you own The Home Club? How do I join? What’s the fee? How many members do you have? Can we meet for dinner at some point? Here’s my card? Have you met —?’ The people kept coming at me – the next, followed by the next, and so on – and, out the corner of my eye, I could see Bob speaking to a woman at the end of the bar who was looking over at me. They were clearly interested in something about me. Once Bob had given his book launch speech, and enough time had passed to question me, Simon slid over, like a snake, and said, ‘Hi Darren’, as he offered me his handshake, in which showed no interest. I was pleased when he then left. ‘Meet Sinai’ someone said, and as I turned I was introduced to Sinai Pedreschi, the Membership Manager of the Devonshire Club, ‘I’ve been waiting all night to speak with you, and I have some champagne on the bar for us both,’ she said As we both walked over to the bar and picked up drinks, we said ‘Cheers’ and chinked our glasses. Once again, I was asked to explain my plans for The Home Club and, as always, I would give out the first-draft version whilst I was actually operating on my 100th version. I was always careful not to give too much away, as even the basics of what The Home Club would get everyone talking. Sinai was very sweet and clearly a great saleswoman, intent on doing good business. She was open and honest with me, as she could tell from my accent that bullshit wasn’t going to be on the agenda. She would most likely have heard about the previous team, comprising Buckmaster-Brown and company. We arranged to meet again at the Devonshire Club to discuss the potential opportunities. Her colleague, Justina Niuniavaite, handed me a complimentary membership to the Club, after waiving the admission fee and the membership fee. She told me that I could consider the Club for my contacts, for which I was very grateful. Sinai was keen to raise the profile of the Devonshire Club and, as with Sarah Buchannon before her, if left to her own devices, she would succeed. In Sarah’s case, Lady Palumbo’s Wallbrook Club would have definitely seen an increase in attendance and – more than that – interest from people with whom they would loved to have contact. I have no regrets, and yet am naturally saddened by their exclusion from The Home Club, as it was a third party that behaved in a manner I felt wouldn’t be appreciated by The Home Club Members. There is the rule, however, and if I do not continue to uphold it, then The Home Club would soon be finished. Sinai mentioned that the greatest issues facing most of the private members clubs included the successes of Soho House, which commanded the market, then Annabel’s and the Arts

180 174

Club, to name a couple of around 53 private members clubs in London. Membership renewals were the most challenging issue facing all the clubs. Sinai asked me to devise a way in which Devonshire Club members would continue with their subscriptions –even offering The Home Club members a 50 per cent discount on membership and waiving the joining fee. I now realised how damaging Soho House’s ‘market share’ (as the others referred to it) had been to the private members club market and in a lightbulb moment I had an idea. As I sat discussing this, I noticed a clearly hammered guy with what looked like three ‘working girls’ almost on his lap, sitting merrily, about 20 feet from me, their voices sounding as if they wear located right next to me, screaming in my ear. I looked around and could appreciate the décor and general feel of the Club, but felt that in the hunt for new members and/or to retain others, they had somehow dropped their standards: much to Sinai’s displeasure, I’m sure.

I wondered if this insight rang true across the board. I went to meet up with Chakra Browne, Group Membership Manager for M Restaurants, who was just as interested as Sinai, Sarah, Flavia, Cesco (and many others before them) in me bringing my contacts and The Home Club network to their Clubs. They all handed me the offer of a complimentary membership, with free breakfast (subject to terms). After receiving my membership card – or shall I say, ‘dog collar tag’, numbered five hundred and something – I sat outside M Restaurants in Victoria with Martin Williams and his dog in the afternoon sun, waiting to meet with Quentin Jones, London Trade Sales Director of New Gen Wines. Martin had explained that he was also waiting to meet with his preferred ‘wine guy’ and, almost at the same time, both of our appointments arrived, Martin and his guest took the table opposite the entrance, and Quentin sat down with me.

Quentin and I discussed what he had to offer. As he was already aware of The Home Club, he was simply there to sell fine wine to my contacts – or so I thought. He added that the person sitting with Martin was in fact his direct rival in the wine trade. He felt that, whilst he would have loved to do some business with Martin and his M Restaurant chain, he had no chance of doing any business with the company as there was another respected brand already supplying them. I asked him more about the exclusive range of wines and champagnes. He switched me on when he mentioned Jay-Z’s brand of champagne, Armand de Brignac Ace of Clubs, which he was also selling. The conversation continued, and I mentioned my invitation to the Cayman Islands’ Coat of Arms event, and how they might like to be introduced and have their wines and/or champagne supplied by him. As Quentin’s excitement grew at the prospect, Martin was about to conclude his meeting. I leaned over to Quentin and asked, ‘What if I can get Armand de Brignac champagne in here at M Restaurants?’ ‘Lovely thought,’ he replied, ‘but impossible, as Martin already has a long-standing relationship with his supplier – and they are both standing right in front of us!’ I immediately called Martin over and introduced him to Quentin, who then joined us. I asked Martin about his wine supplier and told him about the opportunity of having Armand de Brignac champagne in all of M Restaurants. Martin enquired there and then with Quentin about the potential for this to happen, before saying, ‘You can have the whole shop window if you want – and even promote the brand in my other restaurants.’ I must admit, even I was a little shocked at Martin’s reaction, as he had an established contract with another wine supplier and I had only met Quentin once (on that very day), and yet he was provisionally agreeing to exit or reduce his supplier’s goods and take the

181 175

contractual risks associated with having a competing brand place their Champagne in his window and at his events. Martin was an entrepreneur and successful business owner and he knew what he was doing, of course. I liked his entrepreneurial attitude. ‘How’s that, Darren?’ Martin said, clearly looking to showcase his hope that my contacts would be introduced to him. As Martin left to conduct other business, Quentin was almost doing back-flips and said, ‘I’ll send the Premier of the Cayman Islands a bottle of Armand de Brignac champagne for that introduction alone, and many more to come, don’t you worry about that, Darren.’ It was nice to see some genuine business created when none was even thought possible, but then Quentin retracted, ‘Oh, you’ll have to speak with the UK Brand Ambassador for Armand de Brignac champagne, Miss Sebastianella (Seby) Gurrieri, to sign everything off.’ Fine, I thought. Over a few email exchanges, I eventually spoke with Seby and found her to be just the opposite of what I had hoped for: she wasn’t much appreciative of my introduction and, as such, I terminated any future relationship. Martin had been very good so far and I thought to use M Restaurants for new contacts and meetings. I agreed to meet there with Alan White, who I had met with at Bob’s book launch at the Devonshire Club. Alan and I discussed The Home Club and the potential for a Club magazine, which I had already much considering for some time previously. Alan was in his later years and clearly a close friend of Bob’s, although he seemed to have his own business going on. Alan explained that he organised the brand content and printing of Harrods’ Halcyon magazine, which was of course impressive and interesting to me. As I turned the pages of one of the back copies he had brought with him, I could see the names included and the time, effort and costs for bringing the finest goods and services under the noses of potential purchasers and clients. This is standard practice in the luxury market, although my plans for The Home Club platform were to automate these purchases and place elite goods and services under the noses of people that are actually interested in them with some discretion. In the same way, I felt that Amazon couldn’t claim the luxury market due to the platform being potentially damaging to elite brand values. It would not be possible, say, for customers to purchase a Rolls Royce on the same platform as a pack of frozen vol-au-vents. With The Home Club, I had devised a way of making these discreet ‘first-look’ purchases a reality. I had planned this aspect of The Home Club when I met with Watches of Switzerland and tried on one of their exclusive Cartier Skeleton watches. My ideas were also confirmed when speaking to fine art collectors and high net-worth individuals when wanting to sell their possessions without the rest of the market knowing. This gave me insights into how to grow both the memberships and the brand interests, along with the fine-tuning the design of the algorithm (that excluded those that were both banned and would try other means of access): The Home Club would grow by ensuring its rigid exclusivity. This fact was backed up with a calculation I made at that time, which showed that I had, 1. Rejected 97 per cent of enquiries of interest by potential members to The Home Club 2. Applied bans to 2 per cent of the potential members of The Home Club market 3. Considered only 1 per cent of my own contacts per annum for new Membership of The Home Club I told Alan about these numbers, which seemed to switch him on even more. He then offered me a position in the Halcyon magazine saying, ‘It’s the exclusivity of The Home Club – and

182 176

the way in which you remove all those that would cause issue with other members – that makes it so interesting. The amount of due diligence you do, and the privacy and security elements, only add to the “invitation only” desires of the social elite’. Alan got the point immediately, which did not surprise me as he’s a very smart guy, and obviously well connected with the biggest name in luxury: Harrods. ‘I’m very grateful, Alan’ I began, and continued, ‘The Home Club may or may not have a magazine at some stage but, if it does, it will be completely different to anything out there. As for marketing, The Home Club doesn’t do any – none, and no social media to speak about – no promotions, and we will never do any.’ Alan was intent on getting a sale that day and said, ‘£18,000 + VAT for a full A4 spread and I’ll even do the artwork.’ Alan was becoming quite desperate. Although I’ve been desperate at many times in my life (as openly recorded in my back story), Harrods is not a brand that needs to behave like this, as it usually commands the very top end of the luxury market. Everyone knows this. However, I wondered how I might try to help Alan, by saying, ‘We’re meeting tonight at the Cayman Islands event, Alan, so let’s continue our discussion then.’ Alan then showed me that he still had a page to fill and, even though the page would have had the referred fee attached, Alan gave the page to The Home Club for free, as he was under pressure of closing the content of the issue within only a few hours (he told me) on the same day. He was so keen to get The Home Club in the magazine that I forwarded the artwork from my mobile phone for his designers to amend. I hadn’t placed The Home Club in another magazine in this way and thought that it would be a great test of interest, not least to be alongside Harrods and the rest of their luxury brands. Nothing ever materialised from this publication – not even a single call – and so, whilst being seen beside some of the world’s most prestigious brands, I was right in my train of thought: I needed to concentrate on developing The Home Club’s platform and potential and remove from any further thoughts for now about developing a magazine. Alan’s behaviour really had an effect on me that day. I could see how he was struggling, which made me rethink the way in which I had created the Ancestral bans. I reflected on my hard and timeless rule. I had somehow departed from what relationships meant to me personally. I had developed a more business-like approach to allow some forgiveness for the sake of future business. It didn’t take me much longer to remind myself about the issues caused by bad introductions. I needed to be trusted in order to introduce people and brands that expected the utmost stringent due diligence: I had to be able to refuse entry to anyone, regardless of the worthiness of forgiveness or the scale of monetary opportunities. I was proud that I had imbued my own thoughts and feelings into The Home Club, based upon my experiences, wants and entrepreneurial creativeness. I decided to continue in exactly the same way as I had first intended: the ban remained! I met Bob entering the Foreign Office building later that day when we arrived for the celebration of the Cayman Islands 60th Anniversary of its Coat of Arms. Whilst walking next to him, Bob mentioned that The Nth Degree were ‘doing the catering’. The event was a mix of the culture of the Islands, food, clothing and behaviours, and the people running the event were lovely and heart-warming. I spent some considerable time chatting with native Caymanians, only to look up and see Boris Johnson give a short speech with his customary joke or two before he rushed off.

183 177

I then chatted with Alan and the other The Nth Degree guests, who amounted to around ten people, most of them being Brand Ambassadors who were looking for new contacts whilst attending the event to join Bob’s club. It also transpired that the catering was actually being handled by a third party. I was intrigued: it appeared that a top-end luxury culinary brand was standing on thin ice and was not as glamorous as I had believed (or was told by Bob, even though I know his connections are real). Then Bob came over: he was both embarrassed and disappointed with the turn out from his members. I foresaw the end of his brand coming. Bob then asked me to join him to experience an event with The Nth Degree at the Carlton Club. According to Wikipedia,

‘The Carlton Club is a private members club founded in 1832, by Tory peers, MPs and gentlemen, as a place to coordinate party activity after the party's defeat over the First Reform Act.’ Bob explained that the Club later played a major role in the transformation of the Tory party into its modern form as the Conservative Party, and that the club lost its role as a central party office with the widening of the franchise after the Reform Act 1867, but remained the principal venue for key political discussions between Conservative ministers, MPs and party managers. I was, of course, grateful for the future invite and had a good time at this current event, meeting the Caymanians and being photographed with Alden McNee McLaughlin Jr MBE, Premier of the Cayman Islands, before leaving to have a drink at The Red Lion on Parliament Street, almost opposite 10 Downing Street, and then getting a train home. LinkedIn is a great place to network, meet interesting people and connect. The platform is one of the few that links professionals. This is fine for the general population, but what about those within the upper echelons of business, sport, philanthropy, wealth and the social elite? Where do these people go to connect with like-minded individuals in a secure and protected environment where they can relax and have the world’s goods and services brought to them? As per usual, I posted a provocative and leading post on LinkedIn, which was soon picked up by people ‘fishing for contacts’. Via this process, I was connected to Sanjay Kachhela, who owned High Net Worth Advisory. Sanjay’s website read, ‘We aim to build long-lasting relationships, founded on the basic principles of honesty, integrity and fairness, caring for the individual, their family and their business interests’ ‘Surely here was someone who understands this industry and connects the right people?’ I thought. We spoke on the phone, and I explained my position regarding Buckmaster-Brown and Dalgleish. Sanjay said, ‘I know just the man for you. He’s the best lawyer in the market and whilst he’s a Scouser – no, sorry, that’s a little joke between us – he really is the very best. I’ll arrange a meeting with him, if you like.’ ‘Sounds helpful,’ I replied. ‘Let me know when he’s back in town and I’ll meet with him.’

184 178

I needed someone outside of my circle contacts to deal with this, as I was embarrassed to have fallen for Lord Buckmaster’s claims in peerage etc. even though Dalgleish was out there on the internet for me to research. I shouldn’t have been so hard on myself, as I hadn’t made the error on my own: I was introduced to these characters by Mei Sim Lai, so it was ultimately her fault. A meeting was arranged in Carluccios at St Pancras Station and we discussed the legalities of the proposed litigation with Buckmaster-Brown and Dalgleish with the lawyer, Gareth Jones of Rustem Guardian LLP (solicitors and advocates), based in Holborn. He appeared interested and, other than to give his son (who also attended the meeting) some banter, he seemed to know what he was doing. As is usual, I forwarded him the legal papers and after reading and consulting with his firm, he agreed to what is called a Damages Based Agreement (DBA), such was his confidence in the merits of the success of the litigation. A DBA is an agreement between lawyer and client under which the client agrees to pay the lawyer a percentage of sums recovered in a claim. The agreement would normally require payment in the event that sums are recovered, either by settling the claim or after trial. This is often known as a ‘no-win no-fee’ agreement and, depending upon the terms of the DBA, the solicitor wasn’t charging for his fees and yet was to take a percentage of the ‘win’. I needed counsel that was also remote of my existing contacts. I looked once more to LinkedIn and found Matthew Wildish, Senior Clerk at 3 Paper Buildings in Temple. I had a conversation with Matthew and I mentioned that I required a Queens Counsel (QC) on this case. His reply was expected, ‘We have many excellent silks here’.

In the background, I continued to amend and recreate The Home Club platform. I perfected the design of the algorithm to seek out the finest goods and services globally and then offer them in an instant to our members, so that they could receive access to the world’s luxury market without even having to ask a colleague to do it for them (such as an Executive Assistant, a Personal Assistant or an Account Manager). No one would have to sit watching their mobile devices, as the system would be automated: whether it is the latest property, piece of art, watch, yacht, supercar or travel, the system would alert the member by bringing the goods and services to them. I decided to include a site-wide search engine, if members wanted to find something now, rather than to wait for its release. This could even include dates for singletons or absolutely anything else on our global radar. I have never been a complainer and never will be: experiences aren’t gone through to undo or embarrass anyone. My story reflects my own experiences, which I’ve had in put in order to show how The Home Club was conceived and where the work to make it all happen began. If people mentioned in this book take issue with my words, then they will challenge them. The results of which – and the evidence refuting their challenges – will also be published, to show that I print nothing without backing it up with evidence. Yet, there is a much bigger story sitting in parallel to this one – and it’s that story that you hear when serious issues arise, as they are connected to people in the shadows that are (and have always been) trying to stop me from progressing in life and have deliberately set out to destroy my family name. This story has been carefully crafted, evidenced and professionally reviewed for any inconsistencies. I wrote this book alone, all of it, without the assistance of a ghost-writer. It runs in chronological order, with some of the names changed at my discretion and almost all others remaining the same. I’m well aware of the level of attack that those named within this book may want to carry out, but take care – and some legal advice – as, if you open the door

185 179

to one issue, another may come through. Those that know me, know only too well that I retain everything (absolutely everything) and I am as an a forensic analyst and researcher as you could ever imagine. If there were ever a chance to highlight the truth of the phrase ‘One step forward and two steps back’, it’s not in this story. In my history the phrase would be, ‘One step forward and ten steps back’, but still I carry on. It’s been on my bucket list for many years, to write a book - until now. It would have begun a little over 21 years ago, but I put it off, then I would write something before abandoning it again, not knowing when I would get a breather from the ongoing dramas that surrounded me.

I received an email from Melvyn, confirming that he had previously had an agreement with HMRC to resubmit the correct VAT returns for The Home Club and that the matter would be closed. I thought that this was sorted. I had the legal matters with a solicitor on a DBA. I was advancing The Home Club design to the algorithm and my understanding of the luxury markets was as good as I needed it to be and, along with natural insights, I knew that I had created a unique and disruptive business. Danijella was sweet and invited me to meet with her and guests at Stoke Park in Buckinghamshire. Whilst in a beautiful setting, the event only attracted the same old faces, doing the same old things. I’m actually saddened to reveal that the event looked low-grade and ‘cheap’: I was surprised that the club allowed it to go on. The event comprised a dozen or so large round tables, a buffet lunch, a handful of B-list brands and, but for a walk around the grounds and facilities, I’d have left hours ago. Exercise, and the fact that I had also arranged a meeting there, with Gareth (to complete our discussions about appointing a QC), kept me in place. I mentioned 3PB Chambers and conversations with Matthew, and would update Gareth once I knew more of the interest. Gareth asked me to introduce him to Matthew, so that he could continue with the usual solicitor via the barrister route. I agreed, so Gareth left just before I did. With events comes the possibility of meeting interesting people, and The Nth Degree dinner at the Carlton Club was no different in that regard. Bob wanted to redeem himself after the two previous events and, as sometimes may be the case, he now had his opportunity. As I entered the club, it reminded me of the Cavalry & Guards Club: a little stuffy and dusty (although I’m sure it was perfectly clean), somewhat resembling Miss Havisham’s home. This is more of a metaphor than a fact. The paintings of previous prime ministers filled the staircase with nostalgia and the elaborate and high ceilings ensured that I looked up rather than forwards. It was then I saw Bob, calling me over. I entered the private dining room on the first floor before sitting in one of the larger rooms, relaxing whilst waiting for the rest of Bob’s guests. I sat with Bob, discussing our proposals. It was looking as though he wanted The Home Club to agree to give its members a membership to the Nth Degree fine dining experiences. If I believed that The Nth Degree could cater for The Home Club’s members’ fine dining desires in a way in which I would be comfortable, then we would have been in agreement. At the time, The Home Club had no real physical events presence, added to the fact that The Nth Degree looked (on the face of it) to be the premier, dying, events company. So, we remained in discussion and I eagerly awaited the opportunity to taste his dining menu in order to settle my mind.

186 180

His guests began to arrive and, after a glass of something, we settled in for dinner, which was usual in its formal set-up and would be more about the people than the food and beverages, of course. The Nth Degree would usually charge for these experiences and although it was a luxury brand and members-only club, I noticed that their events had been placed on websites where people outside of the membership could attend the experience on a pay-per-dinner basis. This worried me, and yet I was determined to enjoy his hospitality and take it for what it was. The first thing that I noticed at the stuffy, former gentleman-only club, was that there was only one woman at the table. Similarly, until her death, Baroness Margaret Thatcher was the only female member of the Club with full membership, having been made an honorary member in 1975.

The courses arrived, and Bob managed the pace of the food and some seamless conversations into the mix: things were going well. Added to that, the alcohol was flowing and, whilst not at even the middle end of the bar, the desired effect was had by all. Just after the main course, Bob began by having everyone at the table introduce themselves and give a ‘little something’ about their business to the room that was insightful and interesting. As most people aren’t trained speakers, most of the snippets began ‘My name is “A” and I’m the B of C, and we X for Y reasons.’ Then, about three pitches in, competition and a desire to conflate stories began, both in content (and therefore duration). As time dragged on, the sorbet was melting in the kitchen as the introductions continued. My dining table story was about the trust elements of The Home Club and people that want to stand a chance of being cleared for entry, really do need to comply with the registration procedure. I heard a voice pipe up, ‘So, the Club protects the protectors.’ I looked around to see a very smart and well-groomed gentleman sitting at the end of the table. ‘Absolutely,’ I replied, before continuing, ‘but along with insights into new things and a lot of fun of course.’ There was laughter at the table, and the person sitting to my left continued sniggering. Then I heard the same guy say, ‘Very Interesting!’ The dinner concluded, business cards exchanging hands and the well-groomed gentleman had left his seat and was squatting next to my chair, ‘I enjoyed your story and wonder if I might join your club,’ he said. ‘I’m sure that you would be admitted as a member, although there is a process of registration,’ I explained The man reached into his suit pocket and hand me his business card, ‘I’m Simon Morgan, Her Majesty’s personal bodyguard and I own Trojan Security, one of the largest private global security firms around. You can imagine my clients and you’ll surely know some of them. I would like to meet with your contacts and enjoy what you described as The Home Club.’ I asked Simon whether he was a member of The Nth Degree, and he said, ‘No, not yet as I’m just here to experience things, meet new people and see if this is a Club for me.’ I handed him my business card and said that I would send him an email.

187 181

As I was about to leave the room, I heard someone say, ‘I just love Freemasonry and couldn’t see my life without it.’ The comment was louder than necessary and whether it was because of the alcohol or an intent to ensure that I heard him, I turned to face Gary Beckwith, Founder and Owner of City Cruises fleet of Thames pleasure cruisers I said, ‘I’m sure that the rest of the room appreciates your revelation, but to share it so openly feels as if you are casting a net.’ Gary knew instantly that I wasn’t a Freemason although some of my ancestors had been. ‘Are you interested in joining, as we are always looking for good men?’ he asked, and I was beginning to see how The Nth Degree was operating. I have an even deeper secret that ensures that I’m unable to be a Freemason, and nor are any of my bloodline, as history records some centuries ago (in or around 1850) in both Northern Ireland and then at a similar time (and unattached to this) in Dublin. Unlike Budworth, I’m unable to leave it to comment, and will explain as much as I’m able with my mothers’ side, my maternal side, whose great-grandfather was himself a Master Stonemason and Architect, living and working in Armagh and Comber in Northern Ireland, employing local stonemasons and importing granite and marble from Italy. He had designed and built one of the most important monuments for a British military leader, whose other carving is in St Paul’s Cathedral. The opening of the monument was witnessed by over 30,000 Freemasons. This event constituted one of the largest gatherings of Freemasons. My mother discovered that, whilst unknown to each other until her findings, my paternal ancestors were, at the same time as my maternal stonemason great-grandfather, living in Dublin in Ireland, and were quite wealthy. My family name was then spelt ‘Boulger’ and two brothers enjoyed the fruits of their wealth as landowners. One day, one of these relative’s brother’s children visited the other brother’s home and was guided to enter through the servant’s entrance, which was then seen as an insult. So much so, that there was a family feud. One brother left Ireland for England, taking the ‘U’ from his name that resulting in mine: ‘Bolger’. The Bolgers soon became poor, having to labour for a living. Whilst this remained a trade for too long during our family history in London’s East End, I’m so very proud of all of them, especially their strength and ability to retain family values in the place where they settled.

Oddly, each generation of Bolger produces more males: females are a rarity, with each single girl being born every 35-50 years or so. As such, each one is treated like a princess – other than one, who unfortunately became the black sheep of the family, having to live in Custom House for most of her life. Unfortunately, her behaviour was so unlike the norm for our good name that, as far as I’m concerned (as are my brothers), the removal of her name through marriage is comforting, as through the ban she has assured her family. The other ‘Boulger’ brother took the ‘O’ from his name and left Dublin for the USA, arriving in Boston Massachusetts. The name became ‘Bulger’, but this branch of the family produced more females than males. This is an odd fact, but there it is – that’s as much as I’m currently able to share.

I had thought to humour Gary, so I arranged to meet him at the United Grand Lodge of England at Freemasons' Hall in Holborn. As he knew nothing of my history, I was intrigued to find out what he planned for interested dinner guests. I was walked in and out of the chambers and shop where I was shown many regalia and gowns. I was told of the Templars and Gary also gave many insights to the three scratch boards once deriving from the


initiation of Freemasonry in London. I was then reminded of Bob’s dinner and the moment when he pulled me to one side, having noticed the interest in The Home Club, and said in desperation, ‘Any business done here and I receive 10 per cent, okay?’ This arrangement might have been okay had he told me about it before the dinner: it wasn’t the 10 per cent (or even 50 per cent, if that’s what it was), it was the fact that he had waited to see what potential came of my introduction, even after asking me to allow his members to somehow become members of The Home Club. The phrase ‘taking the piss’ came to mind, and before I could send him notice of his personal removal from The Home Club, he added, ‘I was the one that got you the free memberships at the Devonshire and M Restaurants, and your dinner here tonight was free, so of course you owe me something.’ ‘Let me know whatever it is I owe you and I’ll pay immediately’ I replied, seething at this piss-taker’s attitude. ‘I tell you what,’ I added. ‘I’ll give you some added interest, even though only a short time has elapsed from your gratitude.’ The following day, I returned both ‘free’ memberships by post – to M Restaurants and the Devonshire Club – and replied to all of the emails of the attendees at the Carlton Club’s Nth Degree dinner that were interested in becoming members of The Home Club, mentioning that until they were no longer associated with The Nth Degree, The Home Club would not welcome them. Gareth was getting to grips with my case and wrote to Mr Fallon with a Letter Before Action, giving notice of the litigation. The ICAEW were dragging their heels with their review of the incorrect VAT returns and complaint against Henry. HMRC had placed their Winding Up Petition into the High Court and the Insolvency Practitioner was demanding the company contacts to be handed over along with the other company information. I read the emails between Melvyn and HMRC and could see that there had been an agreement between HMRC and Melvyn in that, ‘in consideration that The Home Club file corrected VAT Returns, HMRC would not pursue the company’. Unfortunately, Melvyn had not seen this through and obviously knew as much. Instead, he sent a form that merely set out the VAT as £0 for the period and hadn’t filed the corrected VAT returns as an accountant would have done. He then left for Spain with The Home Club having to pick up the mess of now being ‘in liquidation’. As shareholder for the company, I put together the evidence and exhibits showing the Court that HMRC had the agreement and, in the absence of Melvyn completing what he had agreed with HMRC, the company had found itself in this position. Whilst The Home Club had interest from members and luxury brands, it wasn’t in a position of control as the Official Receiver was now in control of the company, solely with the intent of recovering the fine that had been attributed after Henry Goldstein’s negligent act of filing Incorrect VAT returns to HMRC. Yet again, my funds had almost disappeared, as the company could not trade during this sixmonth period, so I had to put together an appeal to the High Court to rescind the Winding Up Order from HMRC. I reviewed all the emails and collated the evidence and prepared a case, which I then sent ‘in a formal application’ to the Court and sent a further copy on to Mr Jake Quinlan of the HMRC solicitors office and attached another copy to Victoria Winrow, Insolvency Technical Officer.

Whilst waiting for the hearing, Gareth gave me some positive news. He had met with a very senior and well-respected commercial Queens Counsel at Mr Wildish’s chambers, 3 Paper

189 182

Buildings: namely, Mr David Berkeley QC. Gareth asked me to meet him and Matthew Wildish at Ye Old Cock Tavern in Holborn, to discuss the addition to the legal team of Mr Berkeley QC. I arrived slightly earlier than planned and sat at a table opposite the corner of the bar, closest to the entrance of the pub. Whilst drinking my cold beer, I researched the pub on my phone only to discover that dating from 1549 (and on the same site since 1887) this pub has hosted Pepys, Dickens and Dr Johnson. ‘Quite a threesome,’ I thought, as I looked up to hear Matthew ask what I wanted to drink before going to the bar, whilst Gareth sat quietly to my left pulling out his notebook and saying, ‘Let’s wait until Matthew come back to give you the news’. Matthew returned and, after some initial pleasantries, began to explain the good news that Mr Berkeley has spoken with Mr Jones (Gareth) and was interested in joining Gareth on a DBA.

I could hardly believe it: a Queens Counsel of such ilk joining a Damages Based Agreement! ‘This was further confidence in the case against Buckmaster-Brown and Dalgleish’, I thought, and thanked them both before saying ‘Cheers!’ and taking a long sip of our drinks. I later met with Mr Berkeley QC in conference at chambers and he asked me about parts of the case, confirming his interest in joining the team on a DBA. As I left Chambers, I almost forgot the rest of the drama for a split moment, only to pull my thoughts together and concentrate on the Rescind hearing. It seemed that as soon as one positive came, a negative was waiting around the corner. Gareth contacted me, making reference to The Home Club being ‘Wound Up’. I confirmed that he was right and that I had a Rescind Application that I was to attend the High Court to be heard.

Gareth asked me to explain the full details and I was unable to do so as the Insolvency Service had taken charge of the company. Gareth then referred to what he said was a ‘standard clause of a DBA’ (and he was right) that if the client is insolvent, the DBA is void. The damages that Henry had initiated, Melvyn had increased and HMRC was delivering were, it felt, intent on causing me harm and negate any financial opportunities I had created. This aspect was in addition to my issues with Buckmaster-Brown, Dalgleish and 24 others. On top of all this, there were other issues lurking in the shadows, such as my knowledge of the CCRC retaining an interest in me after NFA on absurd allegations of harassment. I knew that there was more to it than what I was witnessing, so once more I had to uncover the source of the problems. You cannot be born from a family line of fighters without digging in – even as a child, I was boxing at gym bouts at Belhus Boxing Club in South Ockendon, Essex from the age of 5 (and spending the rest of my life standing up for myself and my family). Whilst I was now choosing the pen over the sword, even when I felt the jabs and uppercuts, and there were many, from those who wanted me to hit the canvas, I always got up fighting. This situation was no different. I attended the Rescind hearing at the High Court and sat going through the long list of companies that were about to be wound up. HMRC seemed the main claimant, and the female barrister and her advisors alongside went through each case, opposing what were mainly requests from entrepreneurs and business owners that wanted time to pay and/or to resolve their situations. HMRC fought most of these requests and one-by-one the judge gave

190 183

his decision, often allowing extra time, much to the dismay of HMRC. Eventually, my time came around. ‘The Home Club?’ the clerk called out, and I could see the judge looking around the courtroom, which was filed with approximately 30 barristers and as many directors and company owners. ‘Here, Sir’ I replied, and made my way towards the bench, file of evidence in hand. ‘Mr Bolger?’ the judge enquired. ‘I am, Sir’, I replied, but before I could say another word, counsel for HMRC intervened. She spoke directly to the judge, whilst looking at me out of the corner of her eye, ‘Sir, HMRC is not opposing Mr Bolger’s application to Rescind the Winding Up Order today and in fact had Mr Bolger not made the Rescind application then HMRC would have made one itself.’ I was taken aback, processing the fact that HMRC was effectively not opposing my Rescind Application. My thoughts then raced forward towards recovering The Home Club, I just couldn’t understand HMRC stating that it would have made it’s own Rescind Application if I had not made one. This was effectively saying that HMRC would make an application against itself. Either way, the judge looked down at HMRC with a surprised look on his face, as did most of the barristers in the courtroom. Everyone now concentrated on the judge, rather than shuffling through their own cases in preparation to represent their clients. The judge then gave his directions that the Rescind Application was successful. He was about to dismiss the case, when there was a voice from the very back of the Court. ‘Just one moment, Sir’ As I looked around, I saw a middle-aged male standing up, who said, ‘I’m from the Official Receivers office (OR), Sir, and whilst HMRC may wish to agree with Mr Bolger, the OR has taken significant time and cost on this matter and are here to recover our costs.’ Before the judge had time to continue, counsel for HMRC continued, ‘HMRC and the OR have come to an agreement on their costs, and these matters are now dealt with, Sir.’ I was now back in control of The Home Club and yet there was a vestigial scar on the Companies House website. Anyone looking for The Home Club Ltd would first see an ‘Insolvency’ page. If the person was not minded to look at the filing history – and the successful Rescind information – they would believe that there were either outstanding issues and/or historic problems with the company. I believed then and still believe now, that this fiasco was intentional. When looking at the agreements behind closed doors between HMRC and the OR, Melvyn’s behaviour, and then leading back through Buckmaster-Brown and Dalgleish and the Brand Ambassadors and on to Henry Goldstein, there had been a considerable number of attempts to cause me financial damage. My thoughts turned to driving The Home Club forward again and I decided to give Gareth the good news, so that he might continue with his legal representation and reinstate the DBAs. Unfortunately, and after repeated attempts to recover the relationship, Gareth did not continue, and I now had to recover the legal position of the litigation against Buckmaster-Brown and Dalgleish (and possibly others) myself.

I had to try and round up all these oddities and find out what else was happening. I began by contacting Mei Sim, who had initially introduced me to ‘Lord Buckmaster-Brown’ at the London Capital Club. In her email reply of 10 August 2018, she said, ‘I understand that he is

191 184

a fellow member of the Guild of Entrepreneurs. Presumably you have checked with them, too.’ ‘Mei Sim may have had a point’, I thought. I walked back in my mind to the events surrounding the Guild of Entrepreneurs and my introduction to the Guild by Nicola Manning. The Guild of Entrepreneurs was founded by Mr Dan Docherty; who, according to Buckmaster-Brown, was a very close friend of his. The Guild of Entrepreneurs used the address of the London Capital Club, a club where Buckmaster-Brown reserved his own table at all times. I was handed a free membership to the London Capital Club – and 250 global associated clubs – whilst at a meeting with Buckmaster-Brown. The welcome pack and the plastic membership card were handed to me by a manager at the Club. This was interesting, but quite possibly a coincidence, although evidence of these relationships (and the intent behind them to remove me from any financial benefits) was what I was looking for. I already had evidence for the connections between: Victoria Salem; City AM, Emblem Group Ltd and Buckmaster-Brown – and for the odd behaviour of all of the Brand Ambassadors during the period when Buckmaster-Brown and Dalgleish came and went. I have evidence in the public records that Buckmaster-Brown is most likely not a Lord in the peerage, nor are any of the claims he had made to me at our initial meeting likely to be true, and these assertions were what installed trust into me. I asked Mei Sim if she recalled BuckmasterBrown’s claims to be a direct relative of Sir Winston Churchill and, in her email of 7 November 2018, she said, ‘Yes, I do remember the Winston Churchill claim.’ I wondered where Mei Sim was connected. As I looked back through my emails, I stumbled across an email from Mei Sim to me on 7 October 2016, which was sent shortly after I met with her initially at the Lord Mayor’s Roll Call, along with Lord Mountevans, Julia Titova and Henry Goldstein. The email’s subject line was, ‘Women in the livery - In conversation with Dame Fiona Woolf, today at 6.00 pm to 8.00 pm’. The email said, ‘I have got you on the list for the black-tie dinner at London Capital Club on 17 Oct. to celebrate 10 years of IoD City China Group. I have also sent details to your accountant, Henry Goldstein, as he emailed me to say that his firm does work with Chinese companies and Chinese investors.’ Henry hadn’t previously mentioned his contact with Mei Sim and he had no real reason to do so: I was simply acutely inquisitive, justifiably so in my opinion. I recalled that Henry introduced me to Mr Michael Wolkind QC, who was joined by Mr Sam Thomas (junior counsel) and, after payment, their professional review of the prosecution case papers, transcripts, statements, clerks’ notes, 2000 pages of emails and then conference, Sam emailed Mr Wolkind QC, copying me in on the email with his initial thoughts, ‘Subject ‘Darren BOLGER – Attendance Note – 22.08.2016 …I think there potentially is some merit in the following: Mr Bolger’s credibility was undermined in front of the jury by his former solicitor Mr Iqbal whose evidence was inaccurate either through incompetence or malice. I prefer incompetence because we can demonstrate incompetence through some of his correspondence (although there may be issues relating to LPP).

192 185

Mr Bolger’s credibility was undermined by not deploying material that was disclosed by the Crown during the trial. The Crown failed to disclose material that would have bolstered Mr Bolger’s credibility. Mr Bolger was denied expert evidence to bolster his credibility on the basis of the importance of his former solicitor, and assurances by the Crown, which were not upheld. There was collaboration between the Crown’s witnesses, which although on its own did not render the conviction unsafe, in conjunction with the undermining of Mr Bolger’s credibility render’s the convictions unsafe.’ I then emailed Mr Wolkind asking for his confirmation as to his relationship with Henry and in his emailed reply, Michael Wolkind QC said, ‘Henry is my first cousin.’ There was nothing more for it but to make the application against Buckmaster-Brown and Dalgleish myself. I would have preferred professional legal representation and would take time to look for it but in the meantime I decided to get things moving. I made an application in the High Court, Chancery Division on 5 September 2018: one year to the day that both BuckmasterBrown and Dalgleish had repudiated the contract. I sent Mr Fallon all of the documents and litigation was on. I decided to go through every step of the last few years compiling evidence, some of which supports the contents of this book (which is fully evidenced). I emailed and met with various people, checking them off one by one. Within a couple of weeks, I had turned over every page of over 50 lever-arch files that cover the last ten years. I now understood exactly what had been going on and was now in the driving seat to uncover everything, although I just had to meet with a couple of people to finalise my investigation. I arranged to meet with Natasha Davies, whom I had met previously at 12 Hay Hill private members club, along with Rosti Romanov. Natasha asked to meet with me at Fiume restaurant in Battersea Power Station. Fiume was closed, opening at 12.00 pm, so I walked just a few yards around the corner and sat outside The Coffee Works Project with a cappuccino. Natasha arrived a few minutes late and we sat outside as she randomly mentioned that she had been to an event at the London Capital Club. I then decided to mention the issues relating to Buckmaster-Brown claiming to be a Lord in the peerage, a relative of Sir Winston Churchill, etc. and after, admittedly, some cross-examination, Natasha revealed that she had been told that Buckmaster-Brown either owned or part-owned the recently refurbished ‘London Capital Club’ as the private members club had changed ownership and reverted to its previous name of ‘The Gresham Club’. As we left the restaurant, Natasha and I walked across Chelsea Bridge together. As she left me, I continued on to Sloane Square to meet up with a new contact interested in The Home Club. I thought to record the conversation by simply sending Natasha a text message, ‘Hi Natasha,

193 186

Great to see you this morning. How funny that we both met Mr Buckmaster-Brown on separate occasions at the London Capital Club and that he has also told you of his direct relationship with Sir Winston Churchill. What intrigues me further was your reference to his part in the sale of the London Capital Club and that he and another are to purchase another club. You said that, ‘BuckmasterBrown is the funder.’ I would be grateful if you could tell me what club is being purchased and how Buckmaster-Brown is involved? Thank you this far, and I hope that your further insights into his activities prove to be equally useful. Have a great day! Regards Darren’ Natasha is a solicitor and her reply was, ‘Dear Darren, It was nice seeing you, too, this morning. Thank you for the coffee. Kind regards, N’ I immediately logged on to the Companies House website and noticed that Buckmaster-Brown closed down 12 companies for which he was a director between the dates of his repudiation of the contract and the date of making the claim: a 12-month period (5 September 2017 to 5 September 2018).

Whilst searching for legal representation, I was fortunate to receive advice from a company that buy litigation cases from insolvent companies, who said, ‘We think there may be a prima facie case for unlawful means conspiracy.…’

194 187

Chapter 14 Operation Westminster I immediately looked up the meaning of ‘Unlawful Means Conspiracy’ and found the following definition, ‘Conspiracy in tort means, an agreement, combination or understanding, involving two or more people, to cause harm to the claimant.’ Not only had Buckmaster-Brown and Dalgleish acted in such a manner but, as is alleged, so had the Brand Ambassadors and others. It might also be said that those that acted against me at my fraud trial and those damaging my name and reputation have also acted in the same manner.

I had over collated over 2000 pages of emails – between Buckmaster-Brown, Dalgleish, myself and the previous Brand Ambassadors – that were contained within around 25 lever-arch files full of photos, contracts, and other evidential documents. I decided to make an application on 26 September 2018 at the High Court, Chancery Division, to add to the initial claim, 1. Add further cause of action – Unlawful Means Conspiracy (TORT) 2. Include current Defendants and add 24 new Defendants CPR 19.2.2 to Unlawful Means Conspiracy. 3. Add Claimant — namely The Home Club Ltd I was forging new relationships with brands and proposed members of The Home Club. Whilst I walked along Berkeley Square, I was about to pass by a Rolls-Royce when I heard a voice calling me, ‘The Home Club? Is that you, Darren?’ As I looked up, I couldn’t help but notice an old contact of mine who was now standing outside the Rolls-Royce showroom in Berkeley Square. ‘Would you like to take one for a spin? I’ll film you, and perhaps you’ll post the video on your social media, so that your contacts can have ‘first look’ at the new Rolls-Royce Cullinan.’ Rolls-Royce had parked three Cullinan cars outside of the forecourt that had attracted a very large crowd.

‘Come on, come inside and let’s look after you’ and with that, the door opened and I was guided to the counter and met with a smile. I was asked if I had my driving licence with me, which I didn’t. ‘Oh, what a shame, I hadn’t expected to be driving today, so haven’t got my driving licence with me,’ I said, thinking about how these stunning cars might feel and noting my internal drop in mood, ‘Please, Sir, would you come over here’, and once again I was guided across to a man holding an iPad. He tapped away, entered the password, and spun the iPad around. ‘If you sign here, confirming that you have a valid driving licence, then that’s good enough for me – and if you agree to these terms, then you will be taken out to choose any of our three cars and enjoy a drive around Mayfair and Park Lane.’

195 188

I was reminded of the common phrase, used to describe ultimate luxury and service: ‘given the Rolls-Royce treatment’. I felt the very meaning of these words that day at Rolls-Royce’s Mayfair showroom. I picked the pure-white Cullinan and was shown around it briefly. I sank into the soft, white leather seats, wrapped my nostrils around the distinctive smell of new car, and marvelled at wooden trimmings and high-tech yet simple dashboard. After some guidance, I was soon in gear and rolling through the streets of Mayfair. Instead of people throwing themselves into the pedestrian crossings at Berkeley Square, they actually stopped to watch the car go by. The motor felt powerful underneath my frame, but glided effortlessly as the world around me looked on at the stunning work of art. ‘It’s the rich man’s Bentley,’ said my guide. I paused for a moment, trying to find a comeback to rebut his words, but the longer I took to answer, the more reasons I found to agree with him. The Bentaga was often criticised for its looks and yet I loved that car for so many reasons. The Mulsanne speed was a significant step up from the Bentaga and had been my favourite car for so long, having the feeling of a life partner: comfortable, secure, with the heart and soul of respect, quality and finesse – it was my favourite of all the luxury cars. Driving it previously had been such a treat and I thought that I had fallen in love when I was inside the car; the Rolls-Royce had tempted me to take a mistress that day. I had time to unwind and revert back momentarily to living in a manner that should have been afforded to me but for other people’s constant intention to take it all away from me, when either under pressure of defending litigation or by working aside those in the shadows. The drive through Mayfair reminded me that although all my issues lay in front of me, I now needed to switch on and bring these people into an open arena to make them answerable for their actions. The Court sent me a notice that the hearing against the 26 proposed defendants was to take place on 5 November 2018 at 12.00 pm. The hearing would last for 30 minutes. ’30 minutes?’ I thought. ‘That’s nowhere near long enough.’ I had now been in discussion with a new legal team who were looking to take the case along with litigation funders, to finance the case. I just couldn’t get them on board in time for the hearing and so – after serving all the proposed defendants the Letter Before Action and supporting exhibits – only a small few came back, refuting the allegations, and instead made applications to try and see me off at the hearing. The parties in the application of 26 September 2018 were as follows, 1. Michael Buckmaster-Brown 2. Russell Dalgleish 3. Maurice J Bushell & Co. Chartered Accountants 4. Henry Alexander Goldstein FCA 5. Dustin Braband 6. Anthony Godley 7. Shirlaws Group 8. Alina Blinova 9. George Bond 10. Tautville Sliazaite 11. Richard (Rick) Miller 12. Nicola Manning

196 189

13. Kaja Wunder 14. Elena Khefeits 15. Ria Nteliandou 16. Az Hakeem 17. Jeremy Sutton 18. Barbara Tomic 19. Richard Knights 20. Wenny Geng 21. Eleanor Hudson 22. Karen Leith 23. Troy Quintrell 24. Alex Buick 25. Victoria Salem 26. City AM In attendance at the hearing, and acting for 13 of the defendants was Mr Andrew Gillett, solicitor of Jarmans Solicitors and colleague of Nicola Manning, of the same law firm. Also in attendance were: Mr Brochwicz-Lewinski of Counsel for Buckmaster-Brown and Dalgleish, supported by solicitor Mr Fallon; Mr Fitzpatrick of Counsel for Eleanor Hudson; Mr Stephen Innes of Counsel for both Maurice J Bushell and Henry Goldstein; Mr Fox, Media Solicitor with Higher Rights of Audience acting for City AM. Attending in person were: Kaja Wunder; Barbara Tomic; Victoria Salem; Tautville Sliazaite; and Rick Miller. Absent were: Alex Buick; and Shirlaws. The hearing started promptly at 12.00 pm in Open Court, Court No. 5 in the High Court and before Master Teverson. I opened with an application to adjourn. Mr Innes and others of counsel were questioned as to how long the hearing should last and it was agreed that approximately ‘one full day’ was given. Master Teverson heard from others at the hearing and then I noticed him look up at the clock on the wall. At 12.29 pm he refused my application to adjourn and told everyone to return at 2.00 pm so that the full hearing could continue. I spent my lunchtime in a meeting room preparing my submissions and upon my return, everyone was heard and no less that the time that Mr Gillett had advocated on behalf of 13 defendants, making reference to ‘My learned friend’ and other such references. As the proposed defendants began to argue rebut the allegations, I noted that Villa and her life partner Rick were holding up three typed pages and asking that the judge (Master Teverson) read the document. In the verbatim transcript of the hearing and at page 11: B to G, ‘MASTER TEVERSON: Yes. Does anybody else want to say anything? MS SLIAZAITE: Sure. I mean, we do not feel – I can also speak for Barbara and myself, and Kaja – we do not feel that we have done anything wrong and we do not see at all why we are part of this claim and so I would like the court to consider our position. MS TOMIC: Master Teverson, I am not sure if you received our position on the application, which was emailed to you last week. I have emailed it to Tautvile and I come here to explain our positions.

197 190

MASTER TEVERSON: Thank you very much. I will read it. MS TOMIC: Thank you. I felt really harassed by Mr Bolger and he sent me several emails asking me to give my position again and it got to the point where I asked him not to contact me on any emails because I said I am going to call the police. I am afraid of this person. I found – I have trusted him and I think I was a victim in the end and now I am sitting here for just signing a contract, which in the end I think was fraudulent.’ Here again, I could feel the tones of collusion between Barbara Tomic, Kaja Wunder, Tautvile Sliazaite and Rick Miller (possibly, no more likely than the others) regarding references to ‘calling the police’, ‘victim’ and ‘fraudulent’. Again, and when people find themselves under pressure of litigation, they run to the police making false allegations.

The difference here (when compare with Kark QC) is that, in these proceedings, these people are the proposed defendants to a litigation claim (albeit a civil fraud claim) and their references suggest evidence of their attempts to go to the police to get them out of trouble by making false claims and/or were they already working with the police at a much earlier stage. These proposed defendants were handing Master Teverson documents that they wanted to keep private. These were acting without a solicitor –as so-called ‘Litigants in Person’ (LiPs) and so the material in their hands was not in any way privileged material. The transcripts continued, ‘MASTER TEVERSON: For me to read these documents it will probably take me three or four minutes. MS TOMIC: Thank you... MASTER TEVERSON: I have read your documents. So that you understand, you refer at the top of your document to a name “Danny Innes”. He is not a judge; he is purely an administrative member of staff who does not have any authority to make any orders. He is there to assist in the clerical arrangement of hearings, et cetera. MR BOLGER: Sir, I do not believe I have seen those documents, unless they are emails. MASTER TEVERSON: You do not object to them being shown to him?

MS TOMIC: I do. I am sorry… MASTER TEVERSON: I am sorry? MS TOMIC: …because with my address on there I would not like Mr Bolger to see my address because I do not feel safe that my address would be disclosed to Mr Bolger. MASTER TEVERSON: I am going to adjourn for five minutes and then I will let you know my decision today.’ Master Teverson refused me sight of this evidence and along with the behaviour of these proposed defendants, I knew what might be coming next. The case concluded and I had to leave before the judgement was given. It wasn’t worth waiting for, even though I was over three hours late for an appointment, as Master Teverson concluded that my case was ‘without merit’ and yet his words in the verbatim transcripts are

198 191

‘I’m not interested in your case’ when referring to me. Add to that some additional oddities and issues and along with the transcripts, an appeal was then lodged with the court. I had been preparing for a meeting with Miss Susana Eccleston, Chief Executive of the British Argentine Chamber of Commerce (BACC), who had been trying to engage new business with me for a while. The appeal was now in a process of the Court, so I wanted to get on with new business and development of The Home Club company. I attended a meeting with Susana in her small office at BACC in Mayfair on 10 December 2018. We had coffee and chatted about The Home Club and our mutual interests. Susana was very sweet and a genuine person, which was refreshing and welcome. She wanted The Home Club to invite people and new business from Latin America and to connect all contacts with people of all nationalities within my network (such as British, Irish, American, Italian and Russian members). She liked and appreciated the concept of a trusted community and my stories had made her laugh. She said that Latin America would welcome being part of such a club. Susanna asked me to meet with her the following day and left the invitation open. As I left, I thought that I could see someone standing across the road looking suspicious: maybe Buckmaster-Brown had one of his security guys follow me around, so I was on my guard. I was due to attend a meeting on the following day at 108 Brasserie in Marylebone with an Italian property magnate, who was based in the locality and who was the go-to guy for multimillion-pound property in Mayfair, Marylebone and Knightsbridge. I decided to make something of the day and arrived at Bond Street around 10.45 am and entered the British Argentine Chamber of Commerce, walking up to the reception desk. After giving my name and that of Susana, I was asked politely to wait as the receptionist left her post to find Susana. A minute or so later, the receptionist returned and asked me to follow her. I expected to turn into Susana’s small office, but was instead shown into the boardroom and ushered to a seat to the immediate right of Susana, who was at the head of the meeting-room table. Susana sat talking to the rest of the group who were the heads of other British Latin-American Chambers of Commerce, from Mexico, Colombia, other mainland nations and a couple of British dignitaries. I was previously a member of the British Colombian Chamber of Commerce shortly after leaving prison and had attended an event at the Colombian Embassy in Knightsbridge where I was introduced to and was chaperoned that evening by Miss Escobar, who then married shortly after our meeting that evening, changed her surname and asked for my employment, forwarding her CV. Her résumé was excellent: Word and Excel experience are an absolute must, but her greatest asset was that she could be trusted – and for that she really didn’t need to send me anything. I sat and listened, waiting for my formal introduction, and it felt as if I was invisible, as the conversation didn’t take any tack from its expected content. Effectively, I sat through many Latin American business proposals and matters of government between the British and LatinAmerican parties. ‘Apologies everyone, this is Darren Bolger, the Owner of The Home Club.’ As I looked around the boardroom, I received a nod of acknowledgment, first from Ms Tania Hoyos of the British Colombian Chamber of Commerce (who had initially introduced me to Miss Escobar on that previous occasion), then from all the others in attendance. We discussed new business between Latin America and the UK and I welcomed all the delegates from Latin America to join The Home Club, subject to registration, of course.

199 192

I left at the conclusion of the meeting and turned right on to Brook Street, then took a left on to Davies Street before taking a further left at Oxford Street, crossing the road and walking into Gee’s Court and on to the Brasserie. Gee’s Court is a small alleyway, but I could hear footsteps directly behind me. As I turned, expecting to see nothing of importance, I almost bumped into the same guy that had been outside of the British Argentine Chamber of Commerce the day before, ‘Come on then mate,’ I began. ‘So, what do you want?’ His reply was in an accent I recognised as Irish. The man was of average build, in his late fifties, 5’ 10” (178 cm) tall, and wore a long, dark-grey overcoat. ‘Mr Bolger,’ he began, speaking with a strong lilt. ‘I have something for you, and I remind you that there are very few people in the world that can walk into an international Chambers of Commerce and go straight into the boardroom, to sit as one with the others that are already known to each other. No, Mr Bolger, there aren’t too many that can do that, at all.’ I was intent on listening to him, after I heard him say my name and share his detailed knowledge of the earlier events at the Chamber. Before I could think about how he might know this information, he handed me an envelope and left a parting spoken message, leaning forwards, ‘Please don’t open this until 11 March 2019. You’ll know exactly when.’ he said, before turning around and slinking back into the crowd. When I got back home, I thought about whether or not to open the envelope. ‘Why not?’ was my first inclination, but if I did – and here was something good inside – I would have spoilt the surprise by opening it early. These thoughts ran through my mind at the same time – as did many others – so I decided to defer a decision by putting the envelope in a secret place and a reminder in my diary to open it. I then emailed Susana an outline of how we might engage in new business and her reply was to reconvene in the New Year (January 2019). I had been looking forward to a holiday I’d planned for my Princess, brother and mother for a week in December in the winter sun. It would be the first holiday that I had spent with my daughter in all of her life – and we had neither spent a Christmas nor a birthday (hers or mine) together. Miss Havisham had been, some might say, lucky with how the courts had allowed her to breach two Court Orders and remain without penalty. I wouldn’t want to see her in jail; that’s not my style. But at least we had now progressed to a holiday, which I was delighted to enjoy with my Princess. Needless to say, we had fun from the moment she got in the taxi to the airport. Then, with the shops open, she warmed up even more, and her Dad was looking after her again. We had some great banter, laughing all the way to our destination, where we met with Nanny and Uncle, who also made a fuss of her and spoilt her with love, good food and lots of fun. My Princess and I spent a full week together and became so close that I wondered if I had done the right thing by leaving Miss Havisham: and wondered whether or not to forgive her for the sake of our daughter. At the time, I thought that I could continue to be a father, albeit being remote from our daughter’s daily life, and yet Miss Havisham saw to it that unless my feelings remained towards her – and our wedding day taken place, as we were engaged to be married – she would not let our daughter have a regular relationship with her father. As I pondered the scenarios, I knew deep down that our relationship would have stopped anyway, and this had more to do with Miss Havisham, rather than my fortunate escape from her.

200 193

As the sun was setting and my Princess was getting ready for dinner, my thoughts melted into the horizon along with the sun. As I snapped out of my reverie, I guessed I must have either have been bitten by something or had a very serious case of sunstroke, for these dreamy thoughts concerned other events about which Miss Havisham was yet to come clean, including any liaison with Hampshire Constabulary and others. I realised that even if I could have forgiven her, I could not trust her: it seemed that she was against me from the very start of our relationship. Our short holiday soon came to an end, but our return to the UK was delayed due to issues with drones flying illegally at Gatwick Airport. Our six-hour delay, waiting in the airport gave my Princess and I longer to get to know each other even more. In some ways, the drone drama at Gatwick only extended what was the best holiday I had ever had, as I had spent quality time with my Princess and my family together. I arrived home from Gatwick and dropped my Princess off with Miss Havisham late in the evening. Over the next few days I felt an even bigger hole left by her, as I had made her crêpes in bed, waiting on her hand and foot, pampering to her wants and needs. I had spent quality fun times with her, and had been buying her a few items of clothes, cooking her dinners on the barbecue each day and generally being and generally being a doting father. It was absolutely normal and felt as though we had never been apart, but now she wasn’t there anymore and I wondered how long it might be before I would see her again. I thought about the appeal against Master Teverson’s decision and went through a process that I had worked with for many years: I began with the administration of documents, then I recorded them and cross-referenced them. I learnt most of this procedure from the detective work with my mother. I had reason to believe that Mr Gillett was without Higher Rights of Audience. I had to check any number of other pieces of information, but if I was lucky – or a better description, if Mr Gillett was stupid enough to believe he could get away with it – and everything was right, Mr Gillett had acted as an advocate when unable to do so, and so was the potentially negligent. Mr Gillett acted for 13 of the proposed defendants, so this would be a sharp point into the chest of the judgment and a small but relevant aspect of my appeal. I looked at the verbatim transcripts of the hearing and there was confirmation that the hearing was held in ‘open court’. I knew that the matter was at the High Court and before a Master, these being some of the criteria that needed to be fulfilled. I then visited the High Court and was handed a ‘sealed’ letter stating that the hearing was in open court. The transcripts confirmed that Mr Gillett was referring to counsel as ‘my learned friend’ and that he had not obtained ‘permission’ from Master Teverson to act as an advocate. I felt that I had enough evidence, but decided to unpick further anything that might be considered outstanding and – importantly – to find out what Mr Gillett’s excuses would be, by making a formal complaint to the Solicitors Regulation Authority (SRA) against Mr Gillett for negligence in supplying the evidence. It then transpired that the SRA refused my complaint and referred it to a colleague of Mr Gillett’s at Jarmans solicitors, who replied to the SRA saying that, ‘Mr Gillett and a colleague in the office contacted the court on the morning of the hearing, asking as to whether the hearing listed for that day was in a hearing room or in open court.’ This was of course a retrospective reply, so it wasn’t going to help, as I then wrote to Master Teverson asking if he would confirm whether or not anyone had enquired as to whether the hearing of 5 November 2018 was in a hearing room. Master Teverson’s reply was that no one had made contact with the court and made such enquiries that day. I then wrote to Mr Gillett asking that he explain himself. A received a reply that stated that he had left Jarmans and started work for Hawkridge & Company LLP in Gillingham, Kent,

201 194

taking the 13 clients with him. When I looked at the date on which he left, it was at the point of my concerns being raised with the court and SRA. Mr Gillett had then allegedly acted as an advocate for 13 clients without Higher Rights of Audience nor the permission of the Court. Now, I have mentioned LinkedIn, and some of the unfortunate meetings I have set up via the platform and what has derived from them. I have also mentioned my trusted community and yet I own my mistakes, whether in an affair or two possibly and more likely in all that I have done. I was once scrolling down my LinkedIn feed when I saw that a barrister named Sham Uddin had opened his new chambers and had posting a video of himself driving a Ferrari to his place of work with the caption, ‘New Barristers Chambers in Birmingham opening soon #barristers’ He seemed like he was having fun, and I thought little more of it, other than that fact his post received something of a backlash and accrued ‘haters’. I thought that this man had character and wasn’t afraid to put himself out there. Sham is of Indian origin, but most definitely British. He is of average height, build and looks (although, jokingly, he will dispute that) and yet he was not phased by his posts, which seemed to get ever more extreme for a barrister, although barristers are some of the heaviest partygoers out there. He would upload posts of himself singing and dancing on stage at weddings and events in his spare time. I decided to contact him, as there was a hearing listed for 14 February 2019 to address various matters of Part 18 Requests for Disclosure, as I wanted Buckmaster-Brown to come clean about his claims of being a ‘Lord’ and his ‘relationship’ to Sir Winston Churchill, but yet again his legal team wanted to get as far away from answering these points as they could. I made an application for the matters listed for the hearing of 14 February to be joined and heard on 11 March 2019 and received confirmation of such from the Court. Sham was up for it and charged me a fraction of what a barrister usually would charge, which meant that either he was no good (and the videos were a better career option) or he was not driven by money, but instead, fun, trust and honour. My gut feeling was the latter, although I must admit to some nervousness due to the potential consequences if I lost at the hearing. It was 11 March 2019 and I had the letter I had been instructed to open placed in my files. Sham arrived in good time at the High Court, had prepared well and knew the case as well as me. He had only one file and wore a smile, asking me questions about how we might resolve the matter without the need for the judge that day. ‘Wait there a minute,’ he began. ‘I’ll just make myself known to the other side and be back soon.’ He left the conference room and walked around the landing to meet with Mr BrochwiczLewinski of counsel, who at the same time had left his consultation room, which was also attended by Mr Fallon. Sham and Mr Lewinski stood toe to toe, and whilst Sham remained calm, Mr Lewinski bellowed screaming and shouting, both hands in his pockets for everyone to hear his quite unprofessional behaviour. My uncle, Chris, had arrived, and we stood just outside our consultation room and watched for a moment, as I could see that calm Sham was claiming the higher ground before returning to the room. ‘He’s not happy,’ Sham said, smiling. ‘Did you hear him? How unprofessional; it’s much better to remain calm and control the situation’.

202 195

There were some further engagements between counsel, three or four actually, and eventually Sham obtained what he had wanted all along, whilst keeping me informed about all the options available (and any scenarios that derived from any such), and if unclear he would again go through the detail and explain the point until I was perfectly happy – then he would return to the landing to negotiate with Mr Lewinski. The day concluded with a Consent Order and my legal costs from the other side. Sham was fast becoming known in the legal fraternity (and online) as the ‘Bengal Tiger’: fierce and full of concentration, yet successful with his calm approach. I have either met with or have known through correspondence and/or in person, the most highly regarded counsel: Mr George Carter-Stephenson QC; Mr James Sturman QC; Patricia Lynch QC; and solicitors such as Paul Harris of Edward Fail Bradshaw & Waterson; and Raymond Shaw of Shaw Graham Kersch, amongst many others and yet Sham had proven himself to me, and at a reduced rate. Who is the go-to barrister? It’s quite obvious! Whilst we waited for the Consent Order to be approved and signed, I leant into my suit jacket and pulled out the envelope given to me by the Irishman in Gee’s Court. Inside was a set of instructions, ‘Victoria Salem will leave City AM Check the status of the Limited Company named ‘The Princess Katarina Educational and Welfare Foundation’ and its’ Directors’ As I reached into my other jacket pocket, I used my phone to visit the Companies House website and discovered that the referred, limited company had only two Directors, ‘Princess Katarina de Silva of Yugoslavia Derek Williamson’ The company was dissolved on 5 March 2019 I sent an email to Victoria Salem’s City AM Club email address only to receive a ‘gone away’ reply. As I read down the document, I was reminded of the dots – and the lines between them – along with a note:

‘The police are involved and are trying to once again pursue you on behalf of the 26 proposed defendants.’ Just as I was about to join another dot, the door opened and Sham came in. ‘It won’t be much longer,’ he explained, and left to re-enter the court. As I held the Irishman’s papers, about to read on, my mind flittered back to a place some 21 years earlier. Back outside the Village Inn pub in South Ockendon, Essex and a place that began the process of seeing my family destroyed at the behest of others, with those in the shadows doing all they could to assist. It was 11 March 1998: 21 years to the day – and a date that I will never forget. It was the beginning of Operation Westminster… to be continued in Book 2

203 196

Epilogue I took another quick glance at my old notebook, which set out my to-do list for that day, 1. Event at the Cambridge County Polo Club 2. Tea with Sheriff Alderman Peter Estlin, Lord Mayor of the City of London 3. A meeting to discuss the potential employment of an executive of one of North America’s most established retailers: the Hudson’s Bay Company 4. Another meeting to go over a report on recovering millions of pounds owed to my company and me I closed the notebook, along with others, and packed it away along with the rest of the supporting documents as I had finally completed my book – which will, I’m sure, receive both positive and negative critique. I have been called many things in life, ‘best friend’ or ‘worst enemy’, amongst others, yet what I admit to being is absolutely ‘straight’: what you see is what you get. You always know where you are with me. This is why I have encouraged those of you who want to meet me – and potentially join The Home Club – to join me (and some guests) at various exclusive one-off events that are associated with various chapters of this book in its first year of publication. These events will not be replicated and guests will have the opportunity to enjoy the event, meet others, and ask me anything they are interested in learning more about.

I have now returned in a strong position, as I have support from a firm of solicitors arranging my legal claim, which is owned by one of the most infamous UK media lawyers – Clive Rich – who has previously assisted Simon Cowell and others in their deals. The firm is now preparing matters of the case against Buckmaster-Brown (MBB) and Dalgleish (RD). I have a new barrister, who has given a formal written advice in relation to the claim against MBB and RD at 80 per cent on merits on the £103 million. I am preparing for the return of my apprenticeship initiative, and to engage both school leavers and even prisoners to enter the construction industry, gain a skill, and develop them further through The Home Club’ Phoenixes and Club 19-33, which is a mentoring scheme, designed to support and develop future entrepreneurs. I have been asked (and now have agreed) to bring back Justice on Appeal, to address the matters of Miscarriages of Justice, not only in criminal appeals, but also extending the areas of law to family and contract/commercial. For all sectors, Justice on Appeal will support the training of the coming generations of lawyers, in order to support those that have been hard done-by, and will assist those people who have become victims of either the legal system or others with power and influence. Now that life is picking up, with my family in good health and spirits, I feel able to settle into the life I was meant to have and worked so hard to achieve. The Home Club is buzzing again. With planning in place, my incoming Managing Director and new team (under a revised management structure) and the expansion of international interest, things are not only looking to be back on track, but The Home Club looks set to be even bigger and better than before.

204 197

I am making a commitment to place every penny that is due to me from the result of my £103 million claim (after legal costs, associated loans and disbursements) into The Home Club – potentially many millions of pounds – to paying for the apprenticeships and legal trainees, mentoring and guidance, and to addressing other aspects of wider society, such: crime, inclusion, equality, bullying, the homeless, the elderly, education, health and the environment and climate change. I want to ensure that I use all the experiences that I have gone through to benefit others for the greater good. Its not about the money, it’s all about trust – and about trusted people.

205 198

About the Author Darren Bolger is a serial entrepreneur and philanthropist. His business career began in construction and property when he founded a large residential building company in South-West London. This led to him designing and delivering an apprenticeship initiative for the construction sector on behalf of the UK government (via the Department of Work and Pensions and Job Centre Plus. He is President of The Home Club, which he established and developed as an exclusive online membership association where trusted individuals around the world meet each other online and at prestigious events, to engage in profitable new business ventures, connect with luxury brands, and participate in philanthropic causes and community projects. Darren also founded the registered charity, Justice on Appeal, as a result of having to deal personal injustice in his own life The charity was designed to help victims of miscarriages of justice: it gathered evidence for appeals, with the help of law students, to set records straight and release innocent prisoners. His philanthropic work was rewarded with the Badge of Honour for community services bestowed by the London Borough of Wandsworth. Discover more about Darren and his extraordinary story by re-enacting key moments in one-off irresistible real-life experiences curated by the author via The Home Club website: Home page: Tandem Connexa Events landing page:

206 199

Profile for The Home Club

Operation Westminster - Tandem Connexa  

Operation Westminster (Tandem Connexa: book 1) by Darren Bolger Book description The first book in the compelling TANDEM CONNEXA trilogy. In...

Operation Westminster - Tandem Connexa  

Operation Westminster (Tandem Connexa: book 1) by Darren Bolger Book description The first book in the compelling TANDEM CONNEXA trilogy. In...